                                         А это всё о нём.

                                                Часть 1

          Настоящие  размышления будут о нём - о второй половине Рода Человеческого, без которой, как бы ни старалась материалистическая наука искусственно вырастить "свою" жизнь, эта Жизнь окончательно прервётся на планете Земля - о Мужчине Разумном.  В процессе своей Эволюции и развития Разумная Жизнь планеты Земля создала для своего Бытия самый верный и эффективный инструмент продолжения и сохранения своего физического существования. Применяя его в соответствии с Законами Мироздания,  своего Духовного Развития и Эволюции эта Разумная Жизнь в лице Мужчины и Женщины нашей Земли должна была Жить в Любви, Счастье, Радости и Согласии. Эта Жизнь должна была проходить в Семейном Союзе,  в созидательном Творческом труде на благо других, и на благо тех, кому в Великом Таинстве Любви Мужчина и Женщина дарили бесценный дар – новое, здоровое, без изъянов физическое тело.  Создание физических тел в Семейном Союзе при полном Единении Сердец Мужского и Женского Начал было, есть и будет их обоюдной священной обязанностью и предназначением до окончания этого Круга развития Человека, для завершения Развития и Эволюции  Пятой Человеческой Расы. Это есть обязанность и долг, который каждая Женщина и каждый Мужчина должны были вернуть своим Родителям и предкам за то, что настоящие люди, то есть все мы,  появились как Разумные существа на нашей планете Земля. Вместе с этими обязанностями  Мужчина и Женщина получили и  свои права. Эти права  были обусловлены Разумом Человека и его Свободной Волей Жизни. Эти две составляющих – Право и Обязанность – развиваясь совместно по Законам Мироздания, должны были вести Человека Земли по его  Светлому Пути Жизни и Развития без страдания и болезней.  Как нет Света без тьмы, как нет добра без зла, как нет дня без ночи, как нет Вечной жизни без материальной смерти, так нет прав  без обязанностей. 

           И в первую очередь, основываясь на Законах Мироздания и  Развития  Человека,  наши предки – славяне воспитывали в своих детях Ответственность за свои действия, воспитывали в них «надо» и «должен», которые накладывали на них обязанности по продолжению и сохранению своего  Рода, племени, народности. Это было Великое «МЫ» славян, которое позволило родиться их потомкам, то есть нам, и дожить до настоящего времени. Претворяющей и деятельной  основой разумной Жизни Планеты Земля как тогда, так и сегодня, являлся и является  Мужчина. Защитник и охранитель, добытчик,  суровый и любящий воспитатель, первым подставляющий свою грудь под удары иноземных захватчиков, он нёс на себе бремя тяжёлой ответственности за Жизнь своей Семьи, Рода, Общины, государственности. Именно бремя тяжёлой Ответственности, и в этом нет никакого преувеличения, так как это есть Ответственность за существование всего  Рода  Человеческого на Земле. Рядом с ним, рука об руку шла его Женщина, его Жена, Мать его детей, от которой в первую очередь зависело здоровое потомство Семьи. Каждый их них сознательно и по Законам Мироздания, выполняя свои обязанности в Семье, в упорном Труде проживали свои Жизни. 

           Как Мужчина, так и Женщина были  в те времена Равноправны и Равноценны, так как каждый должен был выполнять свой круг обязанностей  в Семье, и без любого их них Семья уже не считалась Семьёй. Детей в Семьях без одного из Родителей,  Род называл сиротами и всячески помогал в их воспитании и становлении. Детей с малых лет готовили в Семьях именно к выполнению своих обязанностей, воспитывая в первую очередь ответственность за свои действия. Мальчишек воспитывали как Защитника и  в почитании Женщины, как  будущей его Жены,  как  матери его детей и хранительницы Семейного очага, а девочек воспитывали в почитании Мужчины, как будущего своего Мужа – Защитника, добытчика и Охранителя Семьи. Так было. 

         Но всё течёт, всё меняется. Учение Христа, пришедшего к Человечеству для того чтобы дать Знания о Развитии и Духовной Эволюции Человека, и исправить наметившееся отступление от Светлого Пути,  после его распятия, было  искажено. Великое таинство Любви было низведено до греха и животного совокупления для размножения, Женщина было «сотворена»  из ребра Мужчины и автоматически становилась ущербной и умалённой в наступающей новой Жизни. Заправлять в Жизни, по догмам новой религии взялся Мужчина, который решил, по своему невежеству, что справится с проблемами этой Жизни  без помощи своей Женщины. С того момента началась деградация Мужского Начала нашей Планеты. Результаты этой деградации отразились негативным образом на его Жизни, на Жизни его Женщины,  на Жизни его Семьи, на Жизни народов и государств, на Жизни планеты Земля. Результаты деятельности Мужчины за 2000 лет Жизни, при униженном Женском начале, вылились в две Мировые войны,и несметное число локальных войн, унесшие сотни миллионов Жизней, как погибших, так и потенциально не родившихся, в создании атомного  оружия для своего уничтожения, в уничтожении своей среды обитания и в животном желании своего первенства над другим Мужчиной.

         Но нет тьмы без Света. За всё время существования Человечества те, немногие Мужчины, которые прожили свою Жизнь с Женщиной, постоянно вдохновляющей  их на Светлые дела и действия, прожили свои Жизни Творчески и Устремлено, и  оставили нам нетленное Культурное, Национальное и Техническое наследие, которое до сих пор пока  удерживает всё Человечество от  катастрофы. А остальные «управители» жизни, приспосабливая под себя их наследие и стремясь к власти друг над другом, создали культ «золотого тельца», которому с усердием  поклоняются. Поклонение Материальному потреблению и ублажению плоти человеческой на данном моменте развития техногенной цивилизации,  достигает своего предела. 

        Последним Островом  Духовной жизни на Земле пока остаётся Россия, с её многострадальным народом, носителем Русской  Светлой Души. Религия, которую создали Мужчины,  и у нас  прошлась своим догматическим катком по сознаниям и Душам  русских, пытаясь вытравить из них Дух Свободы и Воли, а материализация Жизни, творимая в первую очередь также  сознанием и руками Мужчины, стремится  ввергнуть  эту искалеченную Русскую Душу в пропасть потребления и похоти. 

         21 век. Деградация Мужского начала приближается к своему конечному пункту назначения, который ждёт каждую Индивидуальность, проходящую свою Эволюцию и развитие в Мужском теле. Этот конечный пункт является полным уничтожением всего опыта прожитых Жизней Мужчины, и таким образом, развоплощённая Индивидуальность,  будет обречена вновь начать своё восхождение к Свету и Творцу через минеральное царство. Учитывая то, что с каждым годом всё большее количество людей подпадает под власть «золотого тельца», к концу Эпохи Водолея,  количество развоплощённых Индивидуальностей составит не один миллиард человек. Параллельно с этим отбором, в результате всей  негативной деятельности рода Человеческого по отношению к Земле, на её поверхности произойдут определённые Огненные, Водные и Воздушные катаклизмы, первые «ласточки» которых уже проявляются всё чаще и чаще. А пока…

          А пока большая часть Мужчин подвержена жажде власти и наживы, гордыне и самовозвеличивания, похоти и лизоблюдству, продажности и подлости. И это не голословное обвинение. Достаточно трезво взглянуть на  действительность Жизни стран нашей Земли, не пряча голову в песок, как страус. При наличии двух тысяч миллиардеров и более 10 миллионов  миллионеров, в основном Мужчин, количество голодающих на Планете приближается к ОДНОМУ МИЛЛИАРДУ Человек. Остаётся только вдуматься в эту цифру и начать размышлять. Этой кучкой сверхбогатых мужчин под лживой идеологией «демократии и прав Человека»  развязаны и развязываются  тайные и явные войны с уничтожением себе подобных, для ещё большего своего обогащения. Большинство остальных  мужчины, поддавшись соблазнам «золотого тельца», являясь  рабами и холоями сверхбагатеев, претворяют их планы в жизнь, стараясь и себе урвать со стола хозяев  кусок пожирнее.  Вот для этих сверхбогатых мужчин и их холуёв наступает Момент Истины. Маятник Энергий 2000- летнего унижения Женщины, отведённый до предела  в одну из сторон, начал своё обратное движение. И по Закону сохранения Энергий он обрушится на Мужчину с такой же силой и принесёт ему такие же страдания, с которой Мужчина унижал Женщину. Это не конец света, который постоянно предрекают шарлатаны, зарабатывающие на одурманенном Человеке. Наступило Время Эпохи Водолея и Прихода  определённых Энергий из Космоса для дальнейшего Развития Планеты Земля и Разумного Существа, под названием Человек, живущего на ней. И если Разумное Существо не готово к их принятию свои сознанием и своими действиями, то тем хуже для этого Существа. Законы Развития Мироздания никогда ни под кого не подстраиваются, а с наступлением определённых сроков неумолимо претворяются в Жизнь Космоса, Солнечной Системы,  Планет и разумных существ обитающих на них. И тогда начинается Великий Отбор и Суд, но только  в ещё больших страданиях  и бедах,   для  всех, нарушающих эти Законы,  сознательно или бессознательно, разницы нет. В этом случае, как в ни каком другом, действует неподкупный Вселенский принцип: «Незнание Закона, не освобождает от наказания, при его нарушении».  

          Но время ещё есть. Остановиться, оглянуться и своим сознанием постараться осмыслить все свои предыдущие действия Жизни, и сверить их с Нравственными Принципами Добра, которые у каждого Мужчины всегда сохраняются в его Душе и Сердце. Для этого надо сначала понять себя самого.  Понять, почему Я, как Мужчина, Живу так, как Живу, и почему поступаю так, как поступаю?  Что мной руководит и движет? 

Об этом в следующей части размышлений.

                                  С пожеланием Света и Любви. 

               Продолжение  следует.                         10.08.15г  

                                                                        «Клуб единомышленников по изучению 

                                                              Духовного наследия семьи Рерихов».

