                              ВОИТЕЛЬНИЦА ФРАНЦУЗСКОГО НАРОДА.

          Неисповедимы пути Господни и много Человек не знает того, что при познании, позволило бы ему на многое открыть глаза. Космические законы вечны и неизменны. Незнание их ввергает Человека в иллюзию Майи, закостенелых догм и невежества. Законы Перевоплощения и Кармы, регулирующие Эволюцию каждого Человека одни из главных. Знание их и осмысление поможет Человеку разобраться в его Истинной истории и узнать лики Истинных героев её творившую. К таким Ликам принадлежит и Жанна д,Арк, Орлеанская Дева, принявшая тяжкую ношу освободительницы французского народа от английского ига. Это она возглавила вооружённую борьбу против англичан во время Столетней войны. Ситуация во Франции в то время:
      «Столетняя война началась в 1337 году с нападения на Францию английского короля Эдуарда III, заявившего о своих правах на французский престол. Вплоть до 1415 года война шла с переменным успехом: французы терпели жестокие поражения, но всё же им удавалось держать под контролем значительную часть страны, и даже временами отвоёвывать некоторые территории. Но в 1415 году ситуация для французов резко ухудшилась: в Англии прекратилась междоусобица, и король Генрих V из новой династии Ланкастеров начал решительное вторжение на материк. В самой Франции внутренняя ситуация была катастрофическая, страной формально правил безумный король Карл VI, за реальную власть в стране боролись группировки арманьяков и бургиньонов. 25 октября 1415 года французские войска были разбиты в сражении при Азенкуре. В 1416 году бургундский герцог Иоан Бесстрашный заключил союз с англичанами, вскоре он стал хозяином Парижа и стал править от имени безумного короля совместно с женой последнего — Изабеллой Баварской. Дофин Карл, наследник Карла VI, лишь чудом сумел бежать на юг страны. В 1420 году был подписан договор в Труа, согласно которому дофин Карл объявлялся лишённым прав на корону. Королём после смерти Карла VI должен был стать Генрих V Английский, обручённый с французской принцессой Екатериной, а за ним — его сын, рождённый от этого брака. Это был смертный приговор независимости Франции. В 1422 году Генрих V внезапно умер, и королём обоих государств стал его девятимесячный сын Генрих VI. Регентом при малолетнем короле стал английский герцог Бедфорд. Чтобы полностью подчинить Францию, англичанам достаточно было соединить оккупированную северную Францию с давно контролируемыми ими Гиенью и Аквитанией на юге. Ключевым пунктом, мешавшим им это сделать, был город Орлеан, операция по взятию которого началась в 1428 году. Защитники оборонялись храбро, но исход осады казался предрешённым».
                                                                                       (источник википедия).
        В данной ситуации независимость Франции могло спасти только чудо. И оно произошло. В 1421г в  деревне Домреми на границе Шампани и Лотарингии в семье обедневших дворян родилась девочка, которой было суждено стать спасительницей Франции. Невзирая на все препятствия, которые возникали на её пути, она, своей энергией и верой, убедив дофина Карла и возглавив полученное войско, в течении года  одержала ряд побед над англичанами. Это позволило дофину Карлу короноваться в г.Реймсе, традиционном месте коронации французских королей. Коронация, при которой присутствовала и Жанна д,Арк, способствовала необычайному поднятию национального духа французов и лишила англичан всяких иллюзий насчёт захвата Франции.  Но как всегда рядом, с каждым Великим  Подвигом, пресмыкается предательство, вынашивая свои завистливые и черные планы. Жанна д,Арк была предана во время одной вылазки против англичан(был поднят мост и закрыты ворота замка при возвращении), схвачена бургундцами  и продана  англичанам за 10000 золотых ливров. Такова стоимость предательства воплощённого Духа принесшего народу Франции независимость, и благодаря Подвигу которого, Франция сейчас существует как суверенное государство. Национальная героиня Франции была предана англичанами  суду Церкви и 30 мая 1931 года заживо сожжена на костре. Во все времена иуды делали своё чёрное дело, но тем ярче высвечивался Подвиг на благо людей. За свои прожитые 19 лет Жанна д,Арк совершила то, что было не под силу царственному двору Франции, который погряз в распрях и интригах, не думая о своей стране и её населении. 
         Каким образом может быть нам близка эта дата или сама отважная французская девушка, которой была Жанна д,Арк? 
         Если прикоснёмся к Истине Мироздания и её неизменным Законам, станет понятно, что подобные Подвиги во имя других людей совершают Высокие Души, воплощающиеся в Человеческий Мир в определённое время с определённой целью. Таким был и Дух воплощённый в тело Жанны д,Арк.    

    Из письма Е.И.Рерих:
     «21.04.1951 Е.И.Рерих – З.Г.Фосдик и Д.Фосдику … Все предусмотрено Силами Света, и в нужную минуту помощь подойдет. Так живем и мы. Трудности – великая школа жизни, напрягающая наши способности, наши центры, которые только тогда могут запылать именно в напряжении. Сколько прекрасных достижений бывают не замечены нами, ибо они совершаются в великом напряжении и на плане невидимом. Сколько прекрасных огней зажигаются и становятся путеводителями нашими. Хвала препятствиям и трудностям. Благополучие – смерть духа. Трудности вырабатывают в нас необходимые качества для продвижения на духовном плане. Когда-то люди поймут, что они потеряли, избегая трудности и рождаясь в легких условиях. Великие Учителя выбрали самые трудные жизни и стали Владыками Кармы. Карма побеждается трудными жизнями. Венец достижения складывается из терний, не из Лавров земных. Мне сейчас очень трудно, когда-нибудь расскажу, потому и знаю, сколько достижений складывается трудными ступенями. Мужество, спокойствие, бодрость. Жанна Д'Арк – мое воплощение, и Парацельс и Томас Воган – одно эго».
      Это был ученик Великих Учителей Человечества, Дух, воплощающийся не раз совместно с некоторыми из них, и который вновь воплотился в 1879 году в Елену Ивановну Рерих, супругу и соратника Н.К.Рериха. И в этой воплощённой Жизни этот Великий Дух вновь несёт спасение и привносит Человечеству очищенное Учение Христа - Огненное Учение Живой Этики. А на примере Жизни семьи Рерих ещё раз указан образец и Истинный путь Человеческой семьи и её труда.  Этот Путь  пролегает по тернистой дороге Жизни, такой Жизни, которая служит всему Человечеству. Вот почему нам так дороги эти малоизвестные стороны Жизни этих Героев Человечества, указующих своим примером дорогу каждому. И за это Им наша Сердечная благодарность.

   Честь и Хвала Великим Учителям Человечества и их Ученикам.   
                                                                                             30.05.13г
             
