                ДУХОВНАЯ  КУЛЬТУРА  ЧЕЛОВЕКА  - ОСНОВА  НОВОЙ  ЖИЗНИ.
(к Конференции,  прошедшей  в г. Барнауле  12-13 апреля 2014г  по теме:  «Перспективы развития и проблемы сохранения самобытности культуры XXI века: ВЗГЛЯД с АЛТАЯ»).
      Выскажу наше видение и понимание Культуры в Жизни Человека, основываясь на Истине Мироздания и Учении Жизни Человека, которое говорит, что Истинная Культура Человека есть Духовная составляющая его Души и тела и неразрывно связана с Человеком. 
Н.К. Рерих по вопросу Культуры говорил и писал так:
        «Культура есть почитание Света. Культура есть любовь к человеку. Культура есть благоухание, сочетание жизни и Красоты. Культура есть синтез возвышенных и утонченных достижений. Культура есть оружие Света. Культура есть спасение. Культура есть двигатель. Культура есть Сердце».
        Все статьи Н.К.Рериха о Культуре и поныне актуальны как никогда. Перечитывая их вновь и вновь, и сравнивая с культурой  Человека 21 века, находишь всё те же искажения и лжетолкования этого светлого слова, которыми Человек прикрывал своё лицемерие и двойственность и в те времена.
         В 2014 году, ровно 90 лет назад, Человек получил Весть об Очищенном Учении Христа - Учение Живой Этики, в котором одним из фундаментальных вопросов Развития и Духовной Эволюции Человека изложен и вопрос о Духовной Культуре – Культуре Сердца Человека. Именно размышления о Духовной Культуре предопределят обсуждение, нахождение  форм и  рассмотрение вопросов, которые помогут поднять качество этой Культуры, и подтолкнут  каждого Истинно желающего взрастить в самом себе Культуру Сердца к размышлению над своей Жизнью, своими мыслями, желаниями, эмоциями, делами и поступками. Именно они, во всём своём многообразии, претворяясь в конкретные дела Человека, и преобразят Культуру Человечества, которая создаст новую Духовную Цивилизацию, и которая будет производной от Культуры каждого отдельного Человека. Попытки реанимировать старое понятие культуры, которое в корне отличается от Истинного, данного в Учении Жизни, и привязать к нему динамично развивающуюся Жизнь Человека, будет нецелесообразно и несоизмеримо.   

      Культура Человека и её качества складываются и развиваются из Мировоззрения Человека и применения в его Жизни имеющихся Знаний, как о самом Человеке, так и о Вселенной. От применения в Жизнь Человека имеющихся Знаний Культура развивается в нём, его же руками и ногами. Каковы Знания Человека о Мироздании, о своем предназначении, каково их осмысливание  и  применение этих осмысленных Знаний в Жизнь, такая и будет Человеком  взращиваться  в себе Культура. Знания об Истинной Культуре, которая является Духовной Культурой Сердца Человека, даны через привнесение Очищенных Знаний о Мироздании, строении Космоса и  Человека. Как эталон для каждого в Жизни, эта Духовная Культура представлена в Жизни, Творчестве и Духовном наследии семьи Рерихов.
     На основании этих Знаний видится искажение всех морально – этических норм Жизни Человека, которые образованием  лжекультуры, лжеморали, лжеистины, и предопределили создание техногенной цивилизации, ведущей к разрушению среды обитания и самоуничтожению Человека.

Единственной основой, могущей остановить Человека на этом разрушающем пути, по Учению Жизни, должна стать Культура Человека, очищенная от всего наносного и взращённая им самим в самом себе. Вся дальнейшая деятельность, Жизнь и Эволюция  Человека будет определяться, качеством этой Духовной Культуры, которую каждый воплощённый по своему сознанию должен сначала развить в себе, и которая, трансформируясь в его мысли, желания, эмоции, дела и поступки начнёт преображать его же Жизнь.

      Какие сегодня не рассматривай вопросы Жизни Человека, в том числе и вопросы Культуры,  её роль и взаимодействии с другими составляющими Жизни, всегда  Человек будет упираться в самого себя. В свой опыт, своё Мировоззрение, Разум  и сознание, которое у каждого своё и видит Жизнь своими глазами. Отсюда многообразие, искажение и несоизмеримость понятий и предназначений Культуры.  
         Для развития и принятия Энергий Учения Жизни,  сознание Человека должно сначала очиститься от своих догм и закостенелых формул, очистится от дурмана культуропитейства и табака, так как это те наркотики, употребление которых затуманивает сознание и мешают его развитию и правильному восприятию действительности Жизни. Только затем, по созвучию, притянутся соответствующие Знания Учения Жизни, которые  войдя в сознание, и осознанные, могут начать  претворяться в Жизнь руками и ногами Человека.
        Необходимо также сказать о таком состоянии сознания, как сосредоточение его на механических упражнениях для овладения магией и мистицизмом, для выхода в астральный план, для общения со всевозможными своими «гуру». Эти проявления  вновь набирают силу, пропагандируются и внедряются в сознания тех, кто желает без собственных усилий приобрести свою «духовность» и развить такую культуру.  
          Только сознание, очищенное от употребления алкоголя, табака, от стереотипов и догм сообразно своим Энергиям начнёт притягивать  и открывать для себя новые Знания и у каждого проявится свой путь развития Сердца. Также определяться и свои вехи развития Истинной Культуры  для каждого Человека. Какие они видятся нашим сознанием, для нас в соответствии с Учением Живой Этики?

-  равенство Мужского и Женского Начал, в соответствии  с предназначением, наполненное  соответствующими  Энергиями, которыми живёт каждый Мужчина и Женщина, а они разные. Взаимодействие этих энергий создадут батарею Мужского и Женского начал;

-  выполнение предназначения Начал – Мужское претворяющее, Женское вдохновляющее и направляющее (но не руководящее). Выполнение не «своего» Жизненного предназначения, влечёт искажение сознания и Энергетики всех  планов Человека и как результат, их разбалансировку с последующим заболеванием и болезнями  физического тела; 
-  создание Семейного союза Мужчины и Женщины, то есть создание полярной батареи, которая дополнительно притянет соответствующие энергии и даст развитие, как Семье, так и каждому в ней живущему, включая и детей. Отсутствие Семейного Союза практически останавливает Духовное развитие Человека, так как отсутствует пара противоположностей. А Мужчина и Женщина, при их совместном проживании в рамках закона государства «О Семье»  и есть пара противоположностей.
-   вначале в Семье, начнётся создание Духовной Культуры  каждого члена семьи, во всём своём многообразии, качество которой будет подниматься, и развиваться в зависимости от устремления и расширения сознания, а также от осознания канона «Господом Твоим»; 

-   затем качество этой  Культуры начнёт проявляться в Человеке Терпением, Уважением, Доброжелательностью, Терпимостью,  Честностью, Искренностью, Порядочностью  и т.д. перечислять можно до беспредельности, по отношению к своей половинке, а затем и ко всем окружающим;

-   развитие качеств Культуры начнёт подпитывать Человека Энергиями высших порядков, что будет способствовать дальнейшему  расширению сознания, преобразованию и исцелению физического тела Человека,  развитию в нём разнообразного Творчества;

-  немалая доля этих энергий будет передаваться через Женщину, вдохновляющего Мужчину, для его претворяющей деятельности, а Она будет  подпитываться  от Энергий Мужчины, получая созвучные потоки,  а это возможно только в Духовном Семейном Союзе, где ей уготована Эволюцией ответственная роль, о которой говорит Учение:
 «Женщина настоящей расы приближается к высшей точке в идущем Цикле, и каждая женщина, которая поможет спасти мужчину от его низшего “я” тем, что она сама не будет уступать соблазнам, которые и ее низшая природа будет ставить на ее пути, и таким образом утверждая существование высшей фазы жизни, эта женщина сделает больше для спасения расы, к которой они оба принадлежат, нежели любой мужчина, как бы ни был он велик, может сделать в идущем Цикле. Грядущая эпоха будет эпохой женщины и потому, именно, женщина будет призвана, в конце концов, к суровой ответственности за безнравственность нашего века больше, нежели мужчина. Грядущее время приносит великую возможность для женщины, потому Я снова обращаюсь к вам, дочери Света, молитесь, чтобы Бог, который внутри вас, помог вам сохранить чистоту...».

       В этом и заключается Величие и Подвиг Женщины, а не в иллюзорных руководящих действиях, энергии которых не созвучны энергиям Жизни каждой Женщины и которые несут ей только разрушение. Так как происходит  мускулизация Женщины, начиная с её  внутреннего Мира  - потеря женственности, мягкости, доброты, сочувствия, сострадания, в ней меняется всё -  от тембра и интонации голоса до походки и переустройства организма. Развиваются мужские черты характера и стереотипы мужского поведения в Жизни, которые начинают проявляться в каждом действии.  Осознание этого каждой Женщиной, особенно прикоснувшейся к Учению, и смена ею ориентира своей Жизни в соответствии с этим и другими Указами Учения, поможет ей открыть своё Сердца для развития в нём Духовной Культуры. 

- эти Культурные качества Сердца, как Мужчины, так и Женщины, с их развитием, начнут проявляться и внедряться в мысли, желания, эмоции, в дела и поступки, привносится во все общения и встречи вне Семьи;

-  в соответствии развивающегося Творчества и Духовной Культуры Человека, будут притягиваться созвучные его Новой Жизни Энергии, и возникать новые возможности Жизни Семьи. Они будут новыми ступеньками для устремлённого и расширяющегося сознания и новыми ступеньками для роста Духовной Культуры;
-   всё это станет возможно только тогда, когда Истинная Культура Человека начнёт проявляться в действии, которое является двигателем, как Духовного Развития Человека, так и всей его Жизни;
-   в соответствии с этим всегда перед Человеком будет вставать вопрос о целесообразности и соизмеримости  того или иного его действия, того или иного поступка. На этот вопрос каждый отвечает опять сообразно своему сознанию, опыту Жизни и Мотивам, с которыми он подходит к решению того или иного вопроса, к организации того или иного действия; 

-  если действие Жизни Человека несоизмеримо и нецелесообразно по Законам Мироздания и Учения Жизни Человека, как бы он не старался, какими бы он не прикрывался словами,  положительного результата не будет. Его не будет  ни в таком действии, ни во всей дальнейшей Жизни Человека, ни в физическом и Духовном здоровье, если эта Жизнь состоит из нецелесообразных и несоизмеримых  действий. От другого Человека, свой мотив мысли, желания, эмоции, дела и поступка можно легко при желании скрыть, от Владык Кармы не скрыться.  Они, по всей справедливости, воздадут за тот мотив, с которым Человек подошёл к тому или иному делу;

-   и наоборот, если действия Жизни Человека соизмеримы и целесообразны, при их реализации не возникает никаких противодействий или негативных последствий, как во время реализации, так и после конкретных действий. Дополнительно в жизни такого Человека откроются разнообразные грани Творчества, улучшится физическое состояние тела, а новые данные возможности будут способствовать  дальнейшему развитию Духовной Культуры Сердца.  
         Вот и получается, что воспитать в Человеке его Культуру Сердца доступно только самому Человеку, и никому другому, и  никакие наставления, лозунги и программы этого не сделают. Соответственно должны измениться и существующие ныне формы воздействия на сознание Человека, с тем, чтобы увлечь и  заинтересовать его в создании своей Культуры Сердца. А увлечь можно только одним. Учение о Жизни Человека  так говорит о всех Человеческих делах:

…И самое основное, самое главное, что нужно начертать огнем в сердце, это: «Все дела значительны, но превыше их Учение, ибо из него дела рождаются...

     Не будет изучения, осознания и применения Учения в Жизнь Человека, не будет и дел, которые будут целесообразны и соизмеримы. Не будет понимания того, что Высшим Судьёй всех дел и поступков  в Жизни Человека должна стать Истина Учения, и никто другой. И одной из самых важных форм, способствующих воспитанию Культуры Сердца,  будет являться изучение и применение Учения в Жизнь Человека, во всём своём многообразии. 
       Нынешняя созданная техногенная цивилизация есть результат действий искажённой культуры Человека, а этими действиями руководят его мысли, желания и эмоции, в которых она присутствует. Не изменив Человека, не взрастив в нём Культуру Сердца, которая и является Истинной Культурой каждого Человека, не удастся  изменить его мысли, желания и эмоции, дела и поступки. Соответственно этому, без Культуры Сердца никакую  другую, новую  цивилизацию не построит, также как и существующую ныне,  не преобразить. 

         Это что касается воспитания Человеком в самом себе Культуры Сердца и её развития, которая как и Жизнь беспредельна в своём многообразии. Несколько слов о взаимодействии религии, науки и философии, которые, как и в Мире, так и в каждом Человеке, на наш взгляд, являются основными тремя «китами», на которых «восседает»  его Культуры. И от того какие Знания имеет Человек об этих трёх «китах», такова его Культура и Жизнь. И вновь приходится возвращаться к Человеку, который работает в каждом из этих образований, и которые имеются в каждом государстве нынешней цивилизации. Не останавливаясь на множестве извращений и искажений, которые сейчас творит Человек, работающий в этих образованиях, и которые превратились в орудия Духовного  порабощения его же, хочется сказать следующее:  
- Человек, работающий в религиозной сфере, и взрастивший в себе Истинную Культуру  Сердца, осознает, что «Нет религии выше Истины» и приложит все свои силы, опыт и знания для проповеди Истины и пересмотра искажённых догм своей религии.
- Человек, работающий в научной сфере, и также взрастивший в себе свою Истинную Культуру Сердца, осознает, что наука, это научное исследование, обоснование и применение  той же  Истины для создания соответствующих материальных средств для Жизни Человека на основах этой Истины, во всём своём многообразии. Эти материальные средства не должны быть направлены как на уничтожение Человека, так и на уничтожение его среды обитания. 

- Человек, работающий в философской сфере, с Истинной Культурой Сердца, перестанет создавать новые и отбросит все созданные им философские доктрины о «…кратиях» и «…измах», и возьмёт за основу всех своих дальнейших философских размышлений и заключений только одну - Истинную. Доктрину, по  которой Живёт, Развивается, Эволюционирует  Мироздание и Космос – эта доктрина Иерархии и «Власти – как Жертвы». Развивая эту доктрину в соответствии с Истиной, он разовьёт философскую базу в этом направлении и  укажет чёткие пути эволюции и Жизни Человека, начиная с создания Иерархии в разнополой, гармоничной семье, Иерархии общественных образований и заканчивая созданием Иерархической структуры  государства. В дальнейшем, на этом фундаменте, в своё время начнут создаваться и развиваться Истинные Общины и Кооперативы новой России, это о них говорит Учение Живой Этики. 
        Только так, на осмыслении, познании, исследовании и применении  общей составляющей для религии, науки и философии – данной через семью Рерихов Истины Мироздания, с последующим слиянием и трансформацией накопленных знаний и опыта  в синтез, начнёт восходить Солнце Духовной Культуры России.   И только тогда, Духовная Культура, замкнув в общий свой круг новые -  религию, науку и философию, начнёт преобразовывать техногенную цивилизация в цивилизацию Духовно – экологическую. Сейчас о необходимости  такого  преобразования говорят все: и церковь, и наука, и философия, и каждая, в отдельности от других,  выдвигает своё видение и свои пути этого преобразования, и каждая спорит до хрипоты с другой, желая урвать такой желанный жезл власти и управления Душой Человека.    

Но это опять путь в никуда.
        А Истина вновь терпеливо ждёт, когда Свободная Воля Человека и его Сознание образумятся, отбросят жажду власти и наживы, и повернут Человека к Ней лицом, для изучения, исследования и применения.
        Обо всём вышесказанном в этих размышлениях говорит и  Учение Жизни Человека в 14 своих книгах Мудрости Мироздания, говорит своими словами и говорит  каждому прикоснувшемуся, по его сознанию. А Духовное наследие и Творческая Жизнь Гармоничной Семьи Рерихов  на практике подтвердила непреходящие эти Истины, и указало каждому размышляющему и ищущему сознанию Истинный Путь его Жизни. Ключевые слова  очерка Н.К.Рериха:  «Культура,  так  тесно  связанная  с Духовностью,  прежде  всего  выражается  в  изысканном,  многообразном творчестве» и  «Культура, прежде всего, живёт в Сердце Человеческом», говорят о том, куда каждый  истинно стремящийся Человек должен обратить своё внимание и где искать истоки своей Истинной Культуры. Каждому дан наглядный пример, с чего  начать, как продолжать и как идти по своему пути  Новой Жизни. И начало этого Пути у всех одно. В действии каждого дня своей Жизни взращивать в себе Истинную Духовную Культуру своего Сердца, которая и станет для каждого Человека незыблемой основой его Светлой, Радостной и Счастливой Жизни во всем своём многообразии и бесконечности.  
    Человек – Мыслящий, со Свободной Волей - вот та причина, которая должна быть исследована со всех сторон, следуя рекомендациям и указаниям Учения Жизни. Изменения этой причины в сторону Света, возможно только с помощью Культуры Сердца, которая автоматически изменит все следствия, порождаемые и совершаемые этой причиной, в сторону созидания, развития и Духовной Эволюции  как каждого Человека, так каждой семьи, России, Человечества  и Планеты  Земля.  Всё в твоих руках Человек, и развитие своей Духовной Культуры, в том числе.
         
              Н.К.Рериху – Великому Водителю Духа и Культуры                               
                                                                                       Посвящается.
                               Пришла Пора и огненною искрой,

Дух воплотился в новое Чело,

И тело напряглось энергиею чистой,

На все великие дела – предначертание  вело.

И возмужание и юность,

Прошли в познании вещей,

Вновь в Сердце вспыхнули Любовь и Мудрость,

И Творчество пришло и Радость дней.

Прекрасные творенья Человека,

Местами силы встали на Планете,

Всё Сущее черпало в них от века,

Энергии Добра и всё жило в Завете.

В Завете охранить от темных сил,

Прекрасные явленья Красоты,

Ведь в каждое ваятель заложил,

Энергии  Любви, Добра  и Светлой Чистоты.

И Дух  в Могучем  устремлении,

В Терпении и Доброте,

Огнём Сердечным зажигая,

Искал помощников себе.

Открытость, Чистота, вмещенье Сердца,

Собрало рать воителей Культуры,

Сотрудники Его все встали под знамена,

Как не мешали самодуры.

В согласном творческом труде,

Объединив сознанья Светом,

Мощнейший Луч Он создал на Земле,

Ни одного не умалив при этом.

И  в этом  Огненном Луче,

Мелодией Победы зазвучала Лира,

Взметнулось Знамя над Землёй,

Начало положив Культуре Мира.

                                                                               «Клуб единомышленников по изучению           

                                                                                  Духовного наследия семьи Рерихов»
                                                                                                                               10.04.14г
