                        СТРАНИЧКА  ДУХОВНОГО ЗДОРОВЬЯ

Пусть всем Мирам будет хорошо!                                                         Владыка Истины Божественный Учитель, Великая Матерь Мира – пребудьте всегда в Сердцах наших, ведите нас Верхним путем к Красоте и Совершенству.                                                                                      Пусть Мысли наши будут Прекрасны, Знания глубоки и действия эффективны.

                                                     АУМ.

                                         БЕСЕДЫ  СЕРДЦА.

                                   ДИСЦИПЛИНА – НАЧАЛО ВСЕГО.

                                                           «Дисциплина  есть начало всего
                                                                      знания и всей мощи».
                                                                                            Е.И. Рерих.
          Теплый летний вечер, наполненный прохладой и свежестью недавно закончившегося дождя, приближался к закату. Закончив дела очередного дня  новой жизни Человека, его Триада собралась на очередную беседу у огонька Сердца и начала обмениваться мнениями по прожитому дню.     

          С момента Озарения, и начала Нового Пути, вся  жизнь Человека рассматривалась Триадой  в Лучах Великого Учения. Познаваемая Истина, всё больше открывалась  Триаде  в ежедневных совместных беседах с Сердцем, и теперь они всё чаще сверяли все мысли, эмоции и действия Человека с открывающейся Истиной и старались применять её в каждодневной жизни. 
         Отдав водительство жизнью Человека Сердцу,  Разум  не почувствовал своего умаления, а наоборот, стал понимать, что следуя советам  этого Солнца Человека, освещающего всё вокруг себя, возрастает и его ответственность и ответственность Души за будущие воплощения Человека и качество жизни в них. И сейчас, в этой жизни, применяя получаемые  знания от Сердца, Разум  видел, что сознание его расширяется,  что он становится спокойней, рассудительней, и уверенней  при решении возникающих вопросов жизни Человека. Речь и высказывания, при общении с другими стали менее категоричны, в них чувствовались сердечные нотки терпения и доброты, поступки и действия лишились некоторой нервозности и хаотичности и стали более спокойными и соизмеримыми.  Жизнь Человека вошло в спокойное русло, и Разум, прислушиваясь к советам Сердца, начал выстраивать как бы систему ежедневной жизни Человека, основываясь на первоочередных задачах. Вместе с Душой они в Терпении, с Любовью и Радостью старательно помогали Ангелочку Духа Человека в его напряжённой битве с многоглавой гидрой зла, и уже видны были результаты этой совместной нелёгкой работы. Ангелочек Духа подрос, возмужал и его Огненный Меч Истины  мгновенно и неумолимо разил гидру, как только она решалась показаться из тёмных закоулков Разума, отсекая одну за другой головы низменных свойств.  И  их в нёй становилось всё меньше и меньше.  Гидра зла  стала уменьшаться, и не было в ней уже той наглости, силы и власти над Разумом, которым она обладала раньше. Она сменила тактику овладения Разумом и перешла на тихий льстивый шёпот, возвеличивая его, стараясь разобщить с Сердцем, Душой и Ангелочком и  вновь вернуть его на прежний путь жизни Человека. Но Разум не поддавался, а  Ангелочек Духа, зная коварство и хитрость гидры зла, без жалости и промедления разил её при малейшем проявлении. Из прежних воплощений он знал, что каждая окончательно недобитая  гидра зла, хитря и приспосабливаясь, возвеличивая и соблазняя Разум Человека, а затем, используя его попустительства, постепенно вновь захватывала власть в нём. И он был твёрдо настроен, разить гидру зла до её конца во имя Бессмертия Человека.   

           В Душе также происходили заметные изменения. Начали исчезать эмоции  раздражения, нетерпения, неприятия и многие другие, которые постоянно терзали её в то время, когда они с Разумом ещё не знали Великой Истины и жили только его иллюзиями. В своих каждодневных эмоциях Радости и Открытости, Любви и Сострадания  Душа почувствовала всю Красоту  новой повседневной жизни Человека. Это было  Жизнь в напряжённом ритме, Жизни  устремленной в Беспредельность познания Истины, той Жизни, о которой говорит Великая Истина, и старалась, чтобы это почувствовали и другие. 

           И сейчас, как и обычно, Триада Человека обменивалась и делилась друг с другом этими и другими вопросами, составляющими настоящую жизнь Человека. 

       Разум начал рассказывать о встреченной им безответственности и отсутствии самого элементарного порядка при решении казалось  простых вопросов в Жизни Человека. Удивлялся, как можно по несколько раз заставлять Человека приходить на приём для решения одного и того же вопроса. И неужели нельзя сразу объяснить, и объяснить что надо в полном объёме   для того чтобы решить любой вопрос. Он не понимал, почему Человек  сам  себе создаёт  трудности в своей жизни и пытался понять причину этого.  Душа соглашалась с ним, отмечая, что современный Человек  живёт и решает вопросы, возникающие в Жизни как то бессистемно, спонтанно и беспорядочно. И размышляла, ведя беседу с Разумом, не связано ли это с отсутствием у Человека стержня его жизни или какого - то направляющего луча, указывающего истинное направление приложения сил Человеческих.
          А Человек, тем временем, вознеся Молитву Великому Владыке и поблагодарив Его за помощь и поддержку в Жизни этого дня, анализируя  прожитый день и  намечая новые ступени познания на следующий, стал постепенно  засыпать.  Вскоре пришел и сон, спокойный и умиротворённый, унесший его в путешествия по Прекрасным Дальним Мирам Беспредельности.

           Сердце, с улыбкой внимательно слушая, не вмешивалось в беседу Триады, и ожидало, когда в ней обозначится непонимание  какого либо вопроса или ситуации от  недостатка Знания. Все возникающие во время бесед вопросы они старались разбирать и исследовать очень подробно и обстоятельно.
            Огонёк Сердца, как всегда радостно и спокойно приняв в своё лоно Триаду Человека, снял напряженность лёгкими танцами своих язычков пламени, и  звуча тихой музыкой сфер, равномерно горел, наполняя и согревая своим теплом тело Человека.  Создалась тёплая, сердечная и спокойная обстановка для общения друг с другом.
   Между тем беседа Триады Человека  продолжалась.  Говорил Разум.
          - Все мы стали спокойней и терпеливей, рассудительней и терпимей, и от этого жизнь Человека изменилась в лучшую сторону и всё это благодаря открывшемуся нашему Сердцу и тем беседам, которые оно проводит с нами, - Разум встретил улыбку Сердца и улыбнулся в ответ. – Мы сейчас говорим, если так можно сказать, о новой  старой жизни Человека, о её новом ритме и новом качестве. Конечно, мы чувствуем некоторое напряжение новой жизни, когда она идёт в этом ритме. Но вот что я заметил. Не всегда удаётся прожить день в напряжённом  достойном поведении и в познании Истины. Что греха таить, иногда и я даю всем поблажку, и мы как бы расслабляемся. Но  как только  стоит мне расслабиться, появляется гидра зла, она как будто ждёт этого момента, и наш Ангелочек Духа вступает с ней в битву. Она выбирает  любой  момент, чтобы отвратить нас от нового пути, и Ангелочку Духа с ней приходится нелегко, - Разум в размышлении посмотрел на всех,  - И вот какими мыслями  я  с Вами хочу поделиться. Человеку дано Великое Учение Живой Этики, это Великая Истина Бытия, в которой чётко всё расписано и разложено по полочкам. Даны рекомендации как изучать Великое Учение, как его применять, на что обратить в первую очередь внимание. Это как бы общий Устав жизни, устав  для всех, для всего Человечества. Но учитывая многообразие и Беспредельность Индивидуальностей, мне думается, что каждый Человек должен для себе переработать Великое Учение, и начать жизнь в его русле. Выработать как бы свой Устав Жизни, и неукоснительно исполнять его. И думаю, тогда ритм жизни Человека со временем станет постоянным и напряжённым в своём устремлении к познанию и эволюции, - как Вы думаете, обратился Разум ко всем.

          - Да, как только мы расслабляемся, у меня сразу начинается схватка с гидрой зла, так как появляются головы  нетерпение, раздражение и другие начинают вылазить.  - Ангелочек посмотрел на Разум, -  Используя тебя, она старается отвлечь нас от истинного пути, сбивая на старый путь жизни Человека, с его злостью, обидой и завистью к другим. Иногда, мне кажется, что нам просто не хватает ни времени, ни возможности для изучения и  познания Истины, этим она и пользуется. Что есть, то есть, и конечно, тогда ритм новой жизни Человека теряется. С  другой стороны мне твоё высказывание об Уставе Жизни каждого Человека нравится, в самом слове Устав чувствуется порядок и чёткость, - закончил Ангелочек и посмотрел на Сердце. Сердце терпеливо слушало высказывания Триады и уже чувствовало, о чем сегодня будет беседа.
           - Устав, порядок, дисциплина,  это наверно ближе к военным, - в раздумье сказала Душа, - но ведь не каждый Человек состоит на военной службе, много так называемых гражданских, как быть с ними. И примет ли гражданский Человек в свою жизнь Устав, дисциплину и порядок, у меня такой вопрос? - закончила Душа и тоже посмотрела  на Сердце. Что оно думает по этому поводу? 

Разум вновь заговорил:

           - Если логически помыслить, любой ритм, действие и даже вся жизнь Человека  подразумевает выполнение определённых правил, а если эти правила не выполнять тогда никакого ритма, никакого  созидания не будет, а будет хаотическая жизнь и такое же решение вопросов жизни. Не зря же Человечество издаёт разные законы, которые регулировать его жизнь и которые  все обязаны исполнять. И воинский Устав, в том числе, четко определяет поведение Человека при прохождении воинской службы, это как бы Устав его работы, а не жизни, а мне хотелось,  поговорить  именно о жизни Человека, которая должна проходить в постоянном радостном и свободном труде, и в постоянном напряженном ежедневном  ритме. Ведь только систематически и постоянно, познавая и применяя Заветы Истины, можно продвигаться по пути Духовной Эволюции. Вот только как выработать это постоянство напряжённого  познания и применения, я пока затрудняюсь сказать. Наверное, всё равно у каждого Человека, должна быть программа, по которой и будет проходить эта продвижение. И эта программа должна неукоснительно соблюдаться. Но как научится неукоснительно соблюдать её, эту программу, в этом вся и загвоздка, - закончил Разум.  Все задумались.
           - Родные мои, Вы правильно подметили в своей беседе ещё один очень важный вопрос в жизни Человека, - Сердце с обычной мягкой улыбкой вступило в беседу Триады, - И этот вопрос, вопрос дисциплины Человека. Дисциплины во всём её многообразии,  включая мысли, эмоции, поступки и дела Человека. Если дисциплину, образно говоря,  вставить в жизнь Человека и подчинить ей воплощённую жизнь, тогда Вы получите ответы на все ваши поставленные вопросы. Дисциплина добавит к устремлённому Лучу познания Человека чёткость и порядок.  Потому как  Дисциплина, это, прежде всего порядок во всём, в жизни Человека, в общении с другими согласно принятым правилам и нормам общения. Выполнение этих правил и норм общения и будет дисциплиной Человека по отношении к другим. А дисциплина в отношениях и будет создавать тот порядок и гармонию, помогающие Человеку объединится в Духе с другими.  Ведь что такое дисциплина по определениям самого Человека.

        Дисциплина  - это определенный строгий и точный порядок поведения и деятельности, установленный для членов общества в целом и для какой-либо определенным образом организованной социальной группы и являющийся для них обязательным.                                                                                                                                                          

         Если коротко,  дисциплина, это поведение, направленное на следование порядку, неважно кем, обществом, Человеком, Вселенной.  А мы с Вами уже знаем, что во Вселенной всё гармонично и всё следует согласно начертанному плану, то есть происходит в определённом  порядке, в независимости от действий и желаний Человека.                                                                                                                                                
А порядок в широком смысле слова – это гармоничное, ожидаемое, правильное устройство, организованное состояние чего-либо, характеризующееся правильным расположением всех частей. В синонимах к слову порядок можно применить такие слова как  устроенность, упорядоченность; лад, очерёдность, последовательность и такие слова как - образ жизни, уклад; распорядок.                                                                                         И конечно же слова  беспорядок, непорядок, хаос будут являться  словами противоположными  вышеназванным. Сопоставив это с Великим Учением,  приходим к однозначному утверждению -  Бытие Человека должно быть дисциплинированным. А вот в практической  жизни каждого Человека этого нет. Также  нельзя не сказать и о разделении дисциплины на внешнюю и внутреннюю. 
     Внешняя дисциплина – дисциплина по принуждению, опирающаяся на санкции.    

     Внутренняя дисциплина – дисциплина, основанная на интериоризации норм, регулирующих поведение людей, - Сердце улыбнулось молчаливо слушавшей  его  Триаде.
            - То-то я никак не мог подобрать слова, - энергично заговорил Разум, - Точно, - ведь это дисциплина и порядок - теперь многое становится понятным, почему у нас не всегда получается регулярно, систематически и устремлено заниматься познанием и применением Учения Живой Этики. Просто нет дисциплины и порядка в изучении и применении норм Учения. А ведь это не художественная книга, которую прочитал и всё. В процессе жизни, перечитывая расширяющим сознанием вновь и вновь книги Великой Истины, я открываю для себя всё  новые горизонты в эволюции. Свет, исходящий от Великого Учения, помогает возжечь Сердце каждого Человека первоначальным огоньком познания, а дальше он должен сам, своими руками и ногами вступить на путь Истины. Надо научиться  в себе, выработать эту дисциплину и порядок, и согласно ему следовать по жизни. Вот только не всё понятно с внешней и внутренней дисциплинами. С внешней дисциплиной понятно – это как опоздание на работу, или  прогул с вытекающими последствиями. Или нарушил закон -  ведь его выполнение, так как он это предписывает,  тоже дисциплина. А вот что такое интериоризация норм внутренней дисциплины? -  с вопросом обратился он к Сердцу, которое  внимательно слушало Разум.

          -   Интериориза́ция, это как для себя определил Человек -  формирование внутренних структур человеческой психики, посредством усвоения внешней социальной деятельности, присвоения жизненного опыта, становления психических функций и развития в целом. Любое действие, прежде чем стать достоянием разума и трансформироваться в опыт, должно быть реализовано вовне,- ответило Сердце.
          - Я думаю, что это и  понимается под высказыванием в Великой Истине «…человеческими  руками и человеческими ногами  Человек входит в свою Эволюцию…», теперь понятно. Получается, что как живёт Человек, какие дела делает, как общается с другими, такая и формируется у него психика, манера поведения и отношений в жизни, а отсюда и его дальнейшие действия и последующая жизнь. Интересно. Наверно так и накапливается  жизненный опыт Человека и не только физический, но и энергетический, духовный,  который синтезируется в соответствующее качество его дальнейшей жизни. И действительно приходит Человек  к этому опыту своими ногами, и воссоздает его своими руками и общением. Когда общаешься с другими Сердцем,  по-доброму, с Радостью и в Терпении, делаешь добрые дела и поступки, и психика организуется соответствующая.  Думаешь и творишь зло, соответственно и психика такая, - сосредоточенно  размышлял Разум,   - И что же получается, дисциплина сама, что ли организуется в сознании Человека, без всяких на то усилий с его стороны. Что – то не понятно, так, будто чего-то не хватает, - Разум  задумчиво посмотрел на Сердце.
  Сердце мягко улыбнулось размышлениям Разума.

         - Давайте для начала послушаем, как Великое Учение в своих книгах  раскрывает перед Человеком, вопрос дисциплины, а потом и побеседуем на эту тему все вместе.
         Озарение, Вступление …Нужно проявить дисциплину духа, без нее не сумеете стать свободными. Для раба она будет тюрьмою, для свободного она  будет садом прекрасно-целебным. Пока дисциплина духа - оковы, тогда заперты двери и по ступеням в оковах не подняться. Можете понять дисциплину духа, как крылья. Кто поймет дисциплину духа как озарение миров грядущих, тот уже готов. Прозревший в эволюцию пойдет к ней бережно, светло  отстраняя соринки с пути. Главное, в нем не будет страха. И, бросив ненужное, он обретет простоту. Понятно, что осознание эволюции всегда прекрасно. Еще спросят: "Почему в начале пути дается много приятного и прощается многое?" - "Потому что в начале раздуваются все  огни и позванный идет факелом. От него зависит избрать  качество огня своего". Понимающий дисциплину духа поймет  исправление огня и дойдет до кооперации Общего Блага. Конец  пути может быть освещен тысячью огней Общего Блага. Эта тысяча огней зажжет радугу ауры. Вот почему дисциплина духа - крылья!
         Беспредельность ч.2, 777 Прекрасна мысль о Братстве на Земле. Каждая дисциплина духа дает устремление. Только воля может дать дисциплину духа, но когда мысль бредет, как утвержденная самость, то, истинно, нет канала для правильного жизненного действия. Так каждая примененная мысль даст рост духу. Так каждая примененная мысль даст расширение сознания.

         Мир Огненный ч.2, 42 …Свобода сознания рождает героев. Дисциплина духа утверждает мудрецов, но только невежды могут понять будущее, как новую постель. Лучше представить себе движение и полеты.                                                                                                                                                         

        - Почему многие, как только речь заходит о выполнении чего – либо в установленном порядке или в определённые сроки, проявляют недовольство, или выполняют не так, как это требуется, с нарушениями – вновь заговорил Разум. -  А аргументы у них такие, мы, что в армии, нам не нужна казарменная дисциплина, это насилие над личностью и т.д. Они считают, что можно немного отклоняться от  принятых норм, правил, законов и не придерживаться чёткого их исполнения. И я, в какой-то мере, придерживаюсь этих мыслей. Действительно, неужели необходимо выполнять всё так, как говорится в Учении. Или что-то здесь не так, и не значит ли это, что в самом Человеке нет, не только внешней дисциплины жизни, но и внутренней? – задал Разум вопрос Сердцу. 
      Сердце улыбнулось на вопрос Разума:

        - В процессе всей сознательной  жизни Человек сильно исказил Великую Истину, которая неоднократно очищалась  от всего наносного  Великими Владыками и вновь сообщалась ему.  В  результате искажений исказилась жизнь Человека, появились двойные стандарты поведения и жизни. Требуя  дисциплину в жизни, в работе от других, Человек для себя считает возможным ей не следовать. И когда от него требуется такая же дисциплина, он начинает возмущаться и протестовать. Об этом можно много говорить, но Мудрость Великой Истины давно и коротко  сказала Человеку. Обратись  в себя, применяй Истину к себе, познай и развивай себя, созидай и совершенствуй в себе всё самое лучшее, в том числе и дисциплину, она – начало всего. И это должен Человек осознать в первую очередь. И тогда уйдут в небытие такие высказывания и недовольства, и преобразится жизнь Человека, - Сердце посмотрело на  Триаду Человека, которая внимательно слушала его, и продолжало, -  Очень точно и чётко по этому поводу писала Елена Ивановна:                                                                        

         30.12.1931 Е.И.Рерих – американским сотрудникам …Нелегко проследить источник желания, тем более что у людей выработалась удивительная легкость оправдания своих самых эгоистических и мелких побуждений и сокрытие их под Щитом Великого Задания. Не уподобимся подобным безответственным духам, готовящим себе неописуемое духовное обнищание и поражение. Тщательно будем проверять каждое свое побуждение, прежде нежели выскажем или выявим его в действии. Сначала будет трудно, ибо каждая дисциплина в начале трудна, в особенности дисциплина духа. Но при чудесном устремлении, рождающемся из глубин сердца и дающем очищение и рост сознания, все становится легко…                                                                                                                                                
         04.10.1934 Е.И.Рерих американским сотрудникам … В переживаемое нами время такая дисциплина духа совершенно необходима. Если мы не научимся этой дисциплине, то как же можно будет поручить большую ответственность…                                                                                                                     

        - Таким образом, в Великом Учении говорится о первичности  дисциплины Духа. Огонек, возженный в Сердце каждого Человека, осознанно прикоснувшегося к знанию Великой Истины, всегда высветит в нём Ангела Духа. И с этого момента он встаёт на дозор жизни Человека и приводит её к той дисциплине, которая преобразит её и укажет путь к порядку в неё. Но всё это должно быть добровольно и главное осознанно Человеком. Это и будет являться первым шагом Человека по пути Духовной эволюции и расширения сознания. Вот и наш  Ангелочек, который денно и нощно стоит на дозоре, не давая гидре зла проявится в жизни Человека, и с помощью расширяющегося  сознания Разума и  утончения эмоций Души при малейшем её проявлении вступает с неё в битву, также подчиняется Великой Дисциплине Космоса.  Так  постепенно будет и повышаться дисциплина Духа Человека. И каждому Ангелочку Человека  очень важна помощь Разума с его расширяющимся сознанием  и утончёнными эмоциями Души. Но это только начало в дисциплине Человека.  Дисциплиной должен обладать не только Дух Человека, но и его мысль, все мы  теперь знаем  её мощь,  всепроникаемость и Беспредельность, и она не может быть недисциплинированной. Мы с Вами сейчас наблюдаем множество бедствий, которые произошли и происходят от  недисциплинированной мысли как Человека, так и всего Человечества. Во многих книгах говорится о дисциплине мысли. Послушаем Учение.                       
         Сердце, 495 Люди иногда готовы признать мощь мысли, но это признание они не обращают на себя. Мечтают о великих мыслях и не приведут в порядок малые. Спросят — как привести мысль в действие? Нужно начать с дисциплины над самыми малыми мыслями и затем уже создать мысль, двигающую горами. Совет о порядке малых мыслей есть начало оздоровления сердца. Не полагайтесь на разные внешние пранаямы. Путь Агни Йоги через сердце, но следует помочь сердцу порядком мыслей. Беспорядочные мысли, как вши и блохи, они поражают тонкое вещество. Они приносят часто смертельный яд. Именно, малейшие мысли безумны и потому они главные препятствия сближению тонкого и плотного миров. Как уговорить друзей, чтобы они, немедля, приняли к исполнению сказанное о малых мыслях! Ведь это требует лишь малого внимания и сознания ответственности.

          Мир Огненный ч.1, 549 …Столько лучших каналов засорено осколками только потому, что человечество не уважает мысль. Безмозглое суеверие наверно осудит напоминание о насущности мысли; будут противоставлять природу Благодати, тогда как низшие, плотные слои вообще несоизмеримы с высшими. Дисциплина мысли, неминуемо, повлечет к Высшим Огненным Сферам. Вместо заразителя, человек может стать очистителем пространства.

        Братство, 527 Течение мысли иногда подвержено самым неожиданным воздействиям и вторжениям. Очень честный мыслитель не скроет, что дисциплина мысли бывает нарушена посторонними влияниями. Притом сила воздействия бывает настолько мощна, что сама первоначальная мысль совершенно меняет направление. Не будем судить, почему происходит такое воздействие. Может быть, сила мысли привлекает иные подобные дополнения? Может быть, происходит скрещение пространственных токов? Самое главное в том, что, очевидно, влияет посторонняя энергия. Такие наблюдения часто происходят в Братстве.     

        Братство, 546 При передаче мысли на расстояние употребляются некоторые приемы, не лишенные основания. В обоих помещениях, окрашенных в один цвет, преимущественно зеленый, звучит одна нота, и помещение наполняется одним ароматом. Такие приемы, несомненно, имеют значение лишь вспомогательное. Сила мысли зависит от спокойствия и устремления сердца. Это нужно навсегда запомнить, ибо слишком часто волю помещают в мозг. Такая мозговая посылка может быть прерываема в пространстве током более сильным. Вообще около воли и посылок мысли необходимо тончайшее восприятие.
Обособить четкую мысль без случайных шатаний будет уже высокой дисциплиной. В Братстве обращают внимание на такое очищение мысли. Говоря о Братстве, неизбежно коснуться посылки мысли. От малых до великих заданий будет работа мысли, и для успеха потребуется дисциплина сердца. Каждое сердце окружено беспокойством, волнениями и трепетом. Можно превозмочь эти трепеты полным обращением к Иерархии, не половинчатым, но полным, и такое обращение вовсе не часто. А ведь для простейших опытов требуется непоколебимое устремление. Обычно туча маленьких злых насекомых пытается нарушить чистоту мысли. Всех таких маленьких нужно преобороть в братском единении.
         Надземное, 559…Добровольная, каждодневная дисциплина мысли даст лучшие следствия. Мы много раз возвращаемся к понятию добровольности. Она будет самым близким условием дисциплины. Малейшее представление о насилии уничтожит все достижения. Не только Учитель не заставляет, но и сам человек себя не насилует.  
          Елена Ивановна  также писала о дисциплине мысли во многих своих письмах, в которых отвечала на вопросы многочисленным последователям и ученикам. Вчитываясь в её ответы, сознаёшь, что и в наше, нынешнее время её слова звучат очень актуально:                                                                                               

          27.09.1946 Е.И.Рерих – И.И.Ельцову … И сейчас всем нужно устремиться и проникнуться мыслями о будущем, только им пройдем… Итак, идите, как факел, зажигая новые огни, и помните о дисциплине духовной, лишь она растит крылья духа. Главная дисциплина должна начаться с мышления и распознавания наших намерений. Пуще всего гоните всякие сомнения и умаления. Возвышайте Ваш Идеал, ибо, возвышая Его, мы и сами подымаемся до Него. Живите полною жизнью, уявленною на осознании Трех Миров. Всегда следует помнить, что все для жизни, нет ничего отвлеченного; все должно быть совершено человеческими руками и ногами; и без напряжения всех наших сил никакое усовершенствование невозможно...                          

          23.11.1937 Е.И.Рерих Н.П.Серафининой …Потому указано, что нужно научиться улавливать посылаемое именно на пороге сна или в момент пробуждения. Но при этом надо воспитывать в себе особую постоянную сердечную настороженность. Когда мышление достаточно дисциплинировано и сознание наше овладело такой устремленной настороженностью, то можно слышать Голос Учителя не только в минуты сосредоточия на Образе Владыки, но даже когда мысль четко работает над каким-либо определенным вопросом. Итак, во всем нужны, прежде всего, дисциплина, четкость или ритм, но блохи или зайчики мысли лишают нас всякой возможности высшего восприятия…
          04.01.1939 Е.И.Рерих - Г.Ф.Лукину …Сейчас необходима полная дисциплина, как в действиях, так и мыслях. Следует вооружиться силою духа против всяких устрашений и паник. Конечно, мы переживаем сейчас время массового психоза, но и это переживем. У хранящих торжественность вырастут крылья. Совет не осложнять ничем положения...                                            

13.04.1949 Е.И.Рерих – К.Кэмпбелл и Г.И.Фричи …Но без дисциплины мысли не может быть продвижения и истинных достижений в сфере духа. Эта дисциплина была основой Учения Будды – Нового Откровения…

       - Как видите, мои Родные, и дисциплине мысли придаётся очень большое значение в Учении Живой Этики. Мысли Человека зарождаются в его Разуме, значит, дисциплина мысли должна исходить от него и его расширяющего сознания. Расширение сознания Человека истинными знаниями, осознание Красоты Мироздания и смысла жизни в Нём Человека, заложит в Разуме кристаллы Дисциплины мысли. Эти кристаллы Дисциплины постепенно будут расти вместе с Разумом, и эта дисциплина будет помогать ему в познании Мудрости Великой Истины.  Мудрость Великой Истины не может и не сказать ещё об одной важной дисциплине, о дисциплине чувств Человека, которые также оказывают большое влияние на его жизнь. Ведь чувства постоянно проявляются в жизнедеятельности Человека, и в самых различных ситуациях. Негативные чувства и эмоции Человека отбрасывают его назад с пути эволюции в болото и трясину самости, и в Жизни не менее важна и их дисциплина. Мы с Вами также знаем,  что для многих прикоснувшихся к Учению, понятие Иерархии воспринимается сообразно его сознанию и духовности, и воздействие Истины на Разум каждого индивидуально.  Многих, подошедших к Учению,  привлекает мысль об их исключительности и  тем, что они воспринимают напрямую наставления Великих Владык, но это иллюзия чувств  Человека не в полной мере освободившегося от своей самости.  И в этом своём иллюзорном величии и прояснении Человек становится нетерпимым к другим, раздражительно – вежливым, и не слыша  других, пытается  навязать свои восприятия и истину, якобы принятые от Великих Владык. Это связано с тем, что Человеком в процессе его относительно продолжительной жизни утеряно многое,  в том числе и истинное понятие Дисциплины чувств. Отсюда и преувеличенная иллюзорная чувственность Человека к знакам Высшим и их неправильная трактовка. Мощь астрального мира велика, и об этом надо всегда помнить, и  не поддаваться на соблазны. 

В письмах Елены Ивановны так говорится об этом

      31.08.1936 Е.И.Рерих Р.Я.Рудзитису . Нет ничего обманчивее этих иллюзий Тонкого Мира при содействии низшего манаса. Нужна дисциплина, нужна твердая узда на всех чувствах и годы тончайших наблюдений, прежде чем возможно правильно разбираться в видениях Тонкого Мира. Следует со всею честностью и острою наблюдательностью и непредубежденностью исследовать подобные видения, иначе мы сделаемся игрушкой жителей низших слоев Тонкого Мира. Вот почему советуется всем записывать свои видения, чтобы была возможность с течением времени проверить их правильность и значение. Но от записывания и наблюдения до безусловного принятия и руководства ими расстояние огромно. Чаще всего обманчивы те видения, которые касаются нашей личности и непосредственного окружения. При правильном развитии духовного прозрения видения захватывают семь кругов или планов, как это указано во второй части «Листов Сада Мории». Видения, касающиеся личной жизни, становятся редкими. Правильно, что низшие сущности нападают на плохо защищенные ауры, причем низший манас атакованных субъектов легко подсказывает желательный образ…

           - С дисциплиной чувств Елена Ивановна связывает не только общение с Тонким Миром, но также и взаимоотношения с сотрудниками. Раздражительность, нетерпимость, перебивание при обсуждениях, комментарии и критика другого, никогда никого не красили, тем более сотрудников, истинно вступивших на свой путь Духовного развития. 
  12.07.1939 Е.И.Рерих Е.Я.Драудзинь …Только с расширением сознания приходит и дисциплина чувств. Крайне грустное явление – недостаток взаимного уважения среди членов.  При наличии уважения, конечно, проявилась бы и столь необходимая дисциплина. Причем внешняя дисциплина должна помогать дисциплине внутренней. Распущенность, в чем бы она ни проявлялась, ужасна, она больше всего другого удаляет человека от пути Света. Дисциплина – не ханжество, ибо ханжество лишь там, где нет искренности. Но может ли считающий себя последователем Учения Живой Этики не понимать хотя бы примитивного уважения к сочленам, выражающегося, прежде всего, в так называемой общественной дисциплине? Разве разрешается во время концерта или лекции разговаривать, или переходить с места на место, или даже просто жестикулировать? … мы должны приобрести внешнюю дисциплину ради других. Именно, мы должны научиться думать о других и понимать, насколько наша распущенность или дисгармоничность может тяжко отражаться на ближних…                                                                  
04.02.1935 Е.И.Рерих американским сотрудникам … Всем бывает трудно, все чутки к настроениям своих окружающих. Наука, вернее, искусство человеческих отношений есть самое трудное достижение, но и самая необходимая дисциплина. Без этой дисциплины нет строительства, нет и продвижения на духовном плане… 
         - Есть ещё понятие о дисциплине соизмеримости, о которой Елена Ивановна говорит в своих письмах, есть об этом и в книге Учения «Озарение». Послушаем: 

Озарение, 2-VIII-4 …Во имя соизмеримости надо найти правильное место людям, иначе Мы одинаковым голосом будем говорить о центре планеты и о чернильном пятне. Пьеса, сыгранная в одном тоне, вызывает отвращение, потому  зовем понять практичность соизмеримости. Но если замечаете длинный разговор о пустой скорлупе, остановите внимание собеседника на непрактичности ничтожности. Со многими людьми эта дисциплина необходима…
       - Как видим самое сложное это человеческие взаимоотношения, и в них тем более должна присутствовать безоговорочная Дисциплина каждого Человека и торжество канона «Господом твоим». И  каждый, кто постоянно применяет  рекомендации Учения в своей Жизни, не может поступать по-другому, иначе где – же тогда применение Учения, и качество.  Остаются только слова Человека, которые, тем не менее, не сглаживают негативное его  поведение.  Таким образом, постоянное применение также будет дисциплиной, дисциплиной применения Учения в Жизни Человека, - Сердце внимательно посмотрело на Триаду, как бы стараясь заострить их внимание на этом вопросе.   
        - И вновь обратимся к ответам Великих Владык и Елены Ивановны, которые они дают на  вопросы Человека о дисциплине.
Письма Махатм, Письмо 53. К.Х. - Синнетту …Но что заслуживает лучшую награду, какая дисциплина лучше, как не ежедневное и ежечасное выполнение долга? Поверьте мне, «…» что мужчина или женщина, помещенные Кармой среди малых простых обязанностей, жертв и любвеобильной доброты, – верным их выполнением поднимутся к большим мерам Долга, Жертвы, Милосердия и Сострадания ко всему Человечеству, и какой лучший путь к Озарению вы можете избрать, как не ежедневное покорение себя, проявление упорства в достижении цели, несмотря на отсутствие видимого психического успеха и перенесение несчастий со спокойным… мужеством, которое превращает их в духовное продвижение, так как добро и зло не должны измеряться по событиям на нашем физическом плане…  
03.02.1939 Е.И.Рерих Е.Я.Драудзинь…. Надеюсь, что найдутся члены Общества, которые не станут избегать возможности послужить благому делу, совершающемуся на пользу их страны, которые поймут, что приобщение к Учению налагает на них обязанность прежде всего в отношении их самих, именно показать в действии, как претворились в них основы Учения. Верю, что среди сердцем подошедших найдутся такие, которые проявят и необходимую дисциплину при несении принятой на себя обязанности. Ибо никакое дело не может развиваться при отсутствии этого первейшего условия. Порядок и дисциплина являются поступательным и созидательным ритмом. Малейшее нарушение порядка и дисциплины открывает доступ хаосу, разрушительному по последствиям…                                                
Надземное, 585 Урусвати знает, что нарушение дисциплины губит превосходные начинания. Не думайте, что такой червь легко улавливаем, часто даже лучшие сотрудники впадают в такое беспорядочное состояние. Невозможно говорить о дисциплине. Во многих случаях люди оскорбляются при малейшем намеке об их губительном поведении. Легче говорить о беспорядке, ибо люди не придают этому истинного значения. Но нарушение дисциплины есть а-гармония, иначе говоря, самый вредный беспорядок. Люди могут читать самые полезные книги, но какое-то внешнее обстоятельство может внести самую а-гармоническую какофонию. Сообщества людей находятся под опасностью порушиться от необдуманного проявления беспорядка. Редко люди соглашаются, что они повинны в таком вредительстве. Им кажется, что они действуют во благо, но, на самом деле, они препятствуют лучшим глубоким заданиям. Постоянно люди полагают, что дисциплина есть их собственное желание, но какая же будет дисциплина, если люди будут разрушать полезное строительство? Гармония устанавливается не мгновенно, нужно беречь все усилия, направленные к сложению гармонии. Но она может оказаться птицей пугливой, и трудно снова привлечь ее. Также нужно подумать насколько вредит дисгармония Руководителям, часто об этом вообще не думают.
Мыслитель предупреждал: «Не наносите вреда мыслью и действием, легко разбить ценный сосуд. Чаще себе твердите об истинной гармонии».
         - И  в вопросах дисциплины, как и во многих других, раскрывающих Истину жизни Человека, Учение говорит в первую очередь о том, что Человек должен начать с себя. Со своей дисциплины, не оглядываясь на других, не ожидая повышения их дисциплины. И так каждый. И это надо в первую очередь для самого Человека, для преодоления внутреннего хаоса, созданного бессмысленной жизнью. Но только осознанно и добровольно, с Радостью и в Терпении Сердца. Потому что Единение и общение с другими есть самый важный вопрос жизни Человека и  Человечества, который Великая Истина раскрывает в каждой своей книге, и который подчинён  Великому Основному  Космическому Закону Всеединства, и это основа Мироздания. И тогда при  применении дисциплины в Жизни и в общении не будет раздражения и злобы при обмене мнений.  В  беседах, не будет указующих нравоучений и наставлений, не будет критики мыслей сотрудников, не будет прерываний высказывающих свои мысли, и не будет пустозвонства в обсуждениях. Это во многом поможет сближению и единению Сердец в Духе и созданию мощного объединённого  Луча группы, который привлечёт соответствующий Луч Водительства по закону Космического Магнита.                                                                                                      Покорение себя и взаимоотношения с другими неразрывно связаны с истинным пониманием свободы Человека. Но не с той надуманной свободой «демократии»  и «народовластия» навязанной Человеку, которая льётся грязным. зловонным потоком разврата, уничтожения и разъединения  с экранов телевизоров, СМИ и Интернета. И  не с той свободой, которая заключена в принимаемых законах под себя избранными «слугами народа» без учёта мнения большинства, и не той свободой, которая откупается золотым тельцом от совершённых преступлений против Человека и  Человечества. В настоящей своей жизни Человек, ввергнутый лозунгами иллюзорной «демократии» в мертвенное болото майи и разрушающего хаоса, является безсловесным рабом такой свободы, безголосым винтиком нынешней  бездуховно - техногенной жизни Человечества.                                                                                                  Великая Истина говорит совершенно о другой свободе. Эта свобода  - свобода  Человека, добровольно, осознанно и с Радостью, идущего по своему Духовному пути, пути  служения другим. И только такой свободы достоин Человек и ни какой другой, ведь он Великая Частица  Единого.  И  такую Свободу во всём её многообразии,  и дисциплину Свободы в том числе, Великое Учение ставит равноправно  в один ряд  с другими Дисциплинами. Послушаем, как говорится об этом в разнообразных книгах Учения.                                                                                                                                                                                                                                                                                        
. Община, 91 Почему нужно быть неуклюжими? Почему нужно производить впечатление невежд? Почему наши должны быть небрежными? Почему, когда идет спор, наши должны быть крикливыми? Почему наши должны болтать без меры? Обходите ненужную грязь. Видите, как каждую подробность надо подчеркнуть, иначе обычай Нашей Общины не укрепится в вас.  Дисциплина свободы отличает Наши общины. Не только дух дисциплинирован, но и качества внешних действий. Слишком печалиться не Наш обычай. Слишком порицать не Наш обычай. Слишком широко считать людей не Наш обычай. Слишком ждать не Наш обычай. Нужно мочь заменять сложный план более простым, никогда наоборот, ибо противники Наши действуют от простого к сложному. Думайте укрепить друзей ваших.
Агни Йога, 199  Не твердо Наше Учение в руках неприлагающих его в жизнь. Скажите сотрудникам всех стран, чтобы немедленно нашли способы утвердить жизнь советами Йоги. Слишком много говорящих и мало делающих. Не вижу общих лекций, но нужны личные беседы. Также не нужно скрывать трудности и преимущества. Приурочивайте Йогу к мировым явлениям, ибо нужно дать систему жизни, без нее социальные движения превратятся в маскарад стариков. Строгая дисциплина свободы пересоздаст жизнь, лишь при новом осознании реальности психической энергии, которая войдет в обиход жизни.
Твердите, что требуется новое осознание для применения в жизнь.
Надземное, 832 Урусвати знает мощь победы над рабством. Не говорю о рабовладельчестве, о рабстве, которое уже должно быть искоренено, как позор человечества, укажем на рабство внутреннее.
Человек носит в себе наклонность к самому отвратительному рабству. Человек полон малыми привычками. Не думайте, что эти привычки пагубны лишь в земной жизни, гораздо больше они вредны в Мире Надземном.
Неуклюж и неподвижен такой явленный путник Надземного Мира. Он сам лишил себя восприятий тончайших. Он не умеет отозваться на лучшие зовы. Он не может воспринять тонкие ритмы, ибо он глух и нем, как раб. Учитель не может сообщиться с рабом.
Но нужно помнить, что свобода есть высшая дисциплина, потому нельзя считать свободными тех, кто лишь уявляет беспорядочное смятение. Можно сожалеть таких мнимо-свободных, которые только нарушают ценные вибрации. Они не понимают как протягновенен вред, причиняемый ими пространству. Итак, взвесим, которые привычки подавляют нашу свободную волю? Поймем, что мы можем сделаться строителями и разрушителями. Явите понимание истинной свободы.
Мыслитель указывал: «Не будьте рабами, но явите свободу прекрасную».
           - Вот так говорит об истинной свободе Человека Великое Учение. Можно сказать, что свобода это строгая дисциплина  жизни Человека, которую он должен направить  в первую очередь на себя, и чтобы её присутствие чувствовалось в каждом секунде Бытия,  в каждом действии Человека, так же как Радость, Любовь и Терпение.  Особенно сознательная и добровольная  Дисциплина нужна в семейной жизни. Ведь Два  Великих Начала объединяются  не просто для совместной жизни, а для того чтобы в Любви и Радости принять новую воплощённую Душу и направить её на путь истинный. И для неё Они являются первыми Учителями и Водителями по безбрежному океану Бытия. И тогда, вопрос дисциплины в жизни Семьи,  возникает сам собой, и от него не надо отмахиваться. Но многие, этого не понимая, не принимают в своей семейной жизни, заменяя  истинную дисциплину суррогатом надуманной «демократии» в семье.  Но ведь в семье, как нигде особенно важна дисциплина Двух Начал, которая, применяемая,  в начальном воспитании и становлении молодого Духа, поможет ему встать на истинный путь развития. С раннего возраста необходимо закладывать в маленькое сознание истинное понимание дисциплины и ответственности, и её значимости уже в раннем возрасте, и на своём примере, ежедневно, помогать ему, изучать этот урок. И становление это возможно только на  Любви  Двух Начал друг к другу и к воплощенному маленькому  Духу. Обратимся вновь к письмам Елену Ивановны, которая  на примере жизни своей  семьи,  в совместной жизни с Николаем  Константиновичем,  воспитанием  своих  сыновей указали в этом истинную дорогу всем  семьям.      
10.02.1954 Е.И.Рерих – Н.И. и Б.Н. Абрамовым…Замужняя и женатая жизнь – хорошая школа и дисциплина. И легче дисциплинировать себя, когда в основании лежит любовь к другому, близкому существу…

27.06.1935 Е.И.Рерих г-же Грибановской …Вы спрашиваете меня о методах воспитания, давших такие прекрасные результаты на примере моих сыновей. Они были очень просты. И главным образом заключались в том, что с самого раннего детства, почти младенчества, им внушалась любовь к Природе, к книге, к искусству. Правильный выбор книг и наставников дал им прекрасную основу и помог очень рано определить их наклонности и дарования. Так, уважение к знанию и труду, художественная, культурная обстановка, дисциплина, заложение первых основ нравственного характера в понимании исполнения долга и личной ответственности и, главное, пример великого отца дали им возможности сравнительно рано начать проявлять свой большой врожденный потенциал. Кроме яркой талантливости и даже мастерства в нескольких областях они несут в духе великий синтез, который именно и дает основу нравственности и мудрой любви к Родине. Так, без ложной скромности я могу сказать, что я справедливо горжусь своими сыновьями…

          - И все мы знаем, каковы результаты этого воспитания, основанного на великой дисциплине семейных отношений и сознательном выполнении всех рекомендаций Великого Учения, которое проявилось на семье Рерихов, наших Воплощённых Учителях. Каждая семья способна  направить на истинный путь новую Жизнь воплощенного Духа взяв за основу Великое Учение и применяя его   в своём воспитании. И всё это даст результаты  только при наличии Любви, Радости и строгой Дисциплины. Являясь Учителями для воплощенной Души, родители являются и учениками по отношению к Иерархии Света. 
        Вернёмся от семейных отношений к общению с нашими Учителями и осознанием Иерархии. Неверно думать, что в Высших сферах могут быть другие законы Бытия. И здесь главенствует строгая дисциплина и ответственность. Во многих своих книгах Великое Учение рассказывает о том, как устроено Великое Братство Света, каковы его устои и принципы. Внимательно читая, мы видим, что Оно основано только на радостной, добровольной, сознательной строгой подчинённости и Дисциплине, и это является основой в их Беспредельном  и Жертвенном Подвиге на благо Всего Человечества нашей прекрасной Планеты.  Елена Ивановна писала:

10.10.1934 Е.И.Рерих Н.П.Рудниковой …Если бы знали все возмущающиеся против Иерархического начала, какая дисциплина послушания царит среди Иерархии Света! Какое послушание проходят истинные ученики Света! И послушание это требуется вовсе не для того, чтобы контролировать ученика в интересах Великих Учителей, но для того, чтобы ученик мог, таким образом, вступить на первые ступени, ведущие к пониманию и принятию Космической Воли. Дисциплина есть начало всего знания и всей мощи…

Книги Великого Учения по этому поводу говорят:

Агни Йога, 431 Осознание Иерархии не есть формальная дисциплина, это есть разумное сотрудничество. Когда дух сознает, что он вступил в бесконечный ряд двигателей, он получает особое право на движение вперед. Как кормчий не должен повиноваться сотрудникам весел, так водители избранные должны идти за позвавшим Учителем. Нужно думать во всем о сбережении энергии…

Аум, 492 Учитель и ученик неразрывны. Каждый Учитель остается и учеником, ибо среди Иерархии он будет звеном в Цепи Вечности. Так же по нисходящей линии и каждый ученик будет Учителем.
Ошибочно думать, что какие-то посвящения возводят на ступени безусловного Учительства — только постоянная дисциплина познавания будет живым источником совершенствования. Не будем искать предела в Беспредельности. Не будем понимать познавание, как нечто законченное, в этом ограничении мы утеряем радость Бытия.

Иерархия, 449 Также пусть поймут сердце, как единую природную связь мира видимого с невидимым. Много секреций соединяет низшие слои обоих миров, но лишь нить сердца может вести в Беспредельность. В этом разница магии с природою духа. Так советую, прежде всего, обратить внимание на сердце, как на источник явления сужденного соединения миров. Не нужно думать, что Иерархия есть лишь дисциплина, это есть продвижение в Высший Мир.

Надземное, 546 Урусвати знает, что внутренняя жизнь Деятелей основана на многих дисциплинах. Самодеятельность, мужество, целесообразность, неутомимость, милосердие, уважение Иерархии и многие другие дисциплины развиваются прилежно и сознательно. Нельзя представить себе разумную жизнь, если она не охранена от беспорядочных проявлений.
Деятели знают, что каждая дисциплина принята ими добровольно и не пожалеют они о трудах, на себя возложенных. Они понимают, что самодеятельность должна быть развита до крайней степени. Прежде чем обратиться к Руководителю, каждый деятель спросит самого себя — не может ли он еще что-то совершить самостоятельно?
Также и все прочие дисциплины могут быть развиваемы в любых условиях жизни. Люди это не могут понять, ибо они воображают Деятелей, как царственных богачей и не понимают, что мы проходим все трудности жизни и на них укрепляемся. Лишь немногие согласятся испытать полноту земного пребывания, ибо на много превзойдут горести, происходящие от людского неведения. Но Деятели знают, что каждая дисциплина необходима для продвижения. Лучше принять полную ношу, нежели сновать по тому же пути.
В Учении ясно сказано задание Деятелям и каждый может решить, которая дисциплина необходима ему. Наша Внутренняя Жизнь полна суровой дисциплины.
Мыслитель настаивал, чтобы ученики полюбили дисциплину, без нее нельзя укрепиться в действии.
           - Не надо думать, что указанное свыше, применимо только к Великому Белому Братству. Человеку дан эталон,  указан порядок  в организации любой совместной работы и деятельности, как в Общине, так и в других организациях и группах, в больших и малых. Это всегда надо брать за основу. Игнорирование этого порядка и дисциплины, и в первую очередь отсутствие этого в каждом Человеке, и породило те искажённые, натянутые и неприязненные отношения которые складываются и наблюдаются во многих группах сотрудников  и взаимоотношениях между ними. Такие отношения  вносят дополнительные энергии разрушения в Пространство, увеличивают силы хаоса, и не способствуют Гармонии и Единству Беспредельности. Вот почему вопрос дисциплины, так, как это объясняет  Великая Истина, должен быть основательно проработан, осознан,  принят каждым Человеком и введен в каждодневную его  жизнь. Ведь дисциплина является составной  частью Космического Закона Порядка, - Сердце с улыбкой осмотрело Триаду Человека.  
           - Вот, воистину когда чувствуется многогранность и беспредельность  этого удивительного слова Дисциплина, - Разум с улыбкой и восторгом  осмотрел всех, - Самое интересное, что я только сейчас понял что вся, общая дисциплина Человека, если так можно сказать о ней, базируется на трех основных дисциплинах. На дисциплине Духа, Души и Разума, то есть на устремлённой дисциплине Триады Человека. И каждый из нас в ответственности за своё состояние дисциплины, и каждому из нас необходимо развивать и поднимать это состояние до Беспредельности. И нет в ней мелочей, дисциплина в Человеке либо есть, либо её нет, третьего не дано.  Теперь, когда раскрылся истинный смысл дисциплины, для себя я сделал вывод, что в  сознательной устремлённой жизни Человека всегда должна присутствовать дисциплина. А разработанная Человеком  система или устав его  жизни с подкреплением дисциплины выполнения и порядком Жизни послужит мощным импульсом познания Вечности Бытия и Беспредельности, - с торжественностью закончил Он. 

           - И мне сейчас тоже стало понятно, что все чувства и эмоции должны подчиняться дисциплине, как и всё остальное в Человеке, и сейчас и мне стала понятна та ответственность, которая лежит и на мне в поддержании  общей дисциплины Человека  - Душа с воодушевлением посмотрела на Сердце, - Конечно, это не всегда получается.  Но ведь мы уже знаем, что полученные знания надо применять, и только тогда они преобразуются в прочный фундамент будущих прекрасных воплощений Человека и поднимут его на ещё одну  новую ступень Иерархии Света. Теперь, постоянно думая о дисциплине, всё более её совершенствуя,  наполняя каждое действие Человека чувством ответственности, и применяя в нашей жизни, я уверена, что мы всегда будем находить время для всего Светлого, - с радостью обратилась Она  к  Разуму и Ангелочку.

           -  Вы правы, мои Родные, - Сердце с радостной улыбкой обратилось к Триаде Человека, - Дисциплина в первую очередь напрямую зависит от развития Разума, Души  и Духа Человека, и чем выше в этом развитие Человек, тем выше и его дисциплина Бытия.  Человек, подчинивший себя дисциплине, проживает более насыщенно и интересно свою воплощенную жизнь. Дисциплина жизни позволяет открыть и познать много интересного и прекрасного, всё то, что дано Человеку Великой Беспредельностью  для его совершенствования и подъёма по Духовному пути развития. И познаётся это в ежедневном напряжённом дисциплинированном труде каждого Человека.  И говоря о создании Человеком для себя, Устава жизни или системы, - Сердце как всегда с улыбкой посмотрело на Разум, - ты  в этом очень близок к Великой Истине, и это будет всегда начало познания нового, неизведанного. И это неизведанное раскроет свои тайны  только перед упорным дисциплинированным трудом Человека. Трудом на том месте, куда он поставлен в этой жизни Властелинами Кармы. И в труде Человека должна соблюдаться дисциплина, отсюда и  качество, и красота и гармония произведённого им. И вновь приходим к выводу о всеобщей дисциплине жизни Человека. Как говорит Учение: «…к незаметно – внешней дисциплине». Послушаем:   
Агни Йога, 163…Самая обобщающая Йога накладывает обязательства построения всей жизни в соответственной незаметно-внешней дисциплине. Если эта незаменимая дисциплина может не быть цепями, но претворится в радость ответственности, то можно считать первые Врата открытыми. Когда будет осознано сотрудничество с дальними мирами, тогда откроются Врата вторые. Когда же будут поняты основы эволюции, тогда упадет затвор третьих Врат. Наконец, когда будет понятно преимущество уплотненного астрала, тогда затвор четвертых Врат упадет. Наряду с этим продвижением зажигаются огни центров познания и приходит чувствознание среди молний тончайших энергий. Так берегите огонь познания и берегите растущую мощь.

          - Как видим, познание Истины в дисциплине является  непременным условием восхождения Духа по пути Эволюции.  Пронизывая все сферы  жизни Человека, Дисциплина создаст  магнит притяжения  соответствующих энергий, которые совместно с созидательными энергиями Человека помогут  преодолеть в нём  стихию  несогласованности и хаоса,  направят его мысли, желания и поступки на созидание и восстановления порядка в нём самом. Созданная внутренняя дисциплина Человека  направит его  на объединение и сотрудничество с другими, также идущими путями познания и духовности. По мере роста в своём Духовном развитии к Человеку  неизменно придут мысли о других, об оказании им посильной помощи в их делах. За мыслями и желаниями, придут поступки Человека, и тогда вступит он на путь служения Человечеству. Проявятся потребности делать добро и нести познанную им истинную Радость Бытия другим - Бытия Человека, очищенного  от грязи и шелухи мелочной жизни. И это служение Человечеству также должно стать сознательной и необходимой дисциплиной жизни Человека. И происходить это будет в Радости и в Терпении, с Любовью ко всему сущему  на этой Планете. 

     Обратимся ещё раз к Мудрости Великой Истины, которая говорит так по этому поводу:

Агни Йога, 452  Не случайно говорю о сознании служения, именно, это сознание уничтожает обычность атмосферы и дает согласие для выполнения задачи. Можно лечить нервы дисциплиною, но сознание служения есть лучшая дисциплина.
Огонь нуждается в приемах осмотрительности, это качество нужно развивать, и служение есть мера зоркости. Как лепестки цветка закрываются и поникают от грубого касания, так закрывается лотос охранения, когда неистовая угроза поражает пространство. Как заботливый работник зову сотрудников для несения сокровища.
Мир Огненный ч.1, 443 Самая трудная, но необходимая дисциплина заключается в действии на пользу Мира. Нелегко проследить за собою, чтобы избавиться от мыслей и дел самости. Но зато, когда вся личность отдана Миру, тогда дисциплина становится не только легкою, но даже неощутимою. Найти отправную точку для самоотверженности, значит построить прямой путь к Огненному Миру. Утверждение личности, со всем астральным химизмом, не есть самость, которая душит устремление к самому восхождению. Самость есть земное царство. Она не существует в Огненном Мире — остаток ее в Тонком Мире и тяжким цепям подобен. Нетрудно усмотреть как значение самости кончается в земном состоянии; она неприменима к тонкому восхождению. Земные люди, попадая в Тонкий Мир, особенно поражаются отсутствием самости в высоких сферах Тонкого Мира. Ничто иное не помогает так покончить земные счета, как освобождение от самости. Явление сознания Огненного Мира проще всего показывает насколько ничтожно терзание, порожденное самостью. Свет Мира Огненного действует, как великая дезинфекция. Настолько в этом сиянии сконцентрированы кристаллы Фохата, что каждое приближение к этой мощи очищает нашу психическую энергию. Считаю, что самодисциплина к Общему Благу есть самое близкое средство для великих достижений.

Дисциплина добра есть саморождающаяся радость. Какой нерушимый иммунитет создается радостью! И спокойствие Йога не от замкнутой невозмутимости, но от внутренней, пламенеющей радости, — таков путь дисциплины. Скажут — как легко! но они не знают, что радость есть особая мудрость.
Мыслитель поучал: «Кто научился радости, тот вступил на путь мудрости».

         - Как Вы теперь поняли, - Сердце посмотрело на Триаду Человека, - Дисциплина нужна во всем, в каждой секунде жизни Человека.  Но на что хотелось ещё раз обратить особое внимание. Всё, о чём  говорится в Учении, а это не только о дисциплине, очищение от вредных качеств Человека, раскрытие Сердца, принятие канона «Господом твоим», признание и почитание Иерархии, единение с другими  и многое, многое  другое, должно быть принято Человеком осознанно, добровольно и в Радости. Ведь только когда Человек осознанно и добровольно и в Радости  принимает на себя эти так называемые «обязанности» по отношении к себе, а потом и к  другим, тогда для него они являются не обязанностями, а преобразуются в его образ Жизни. А внутренняя и внешняя дисциплина Человека соизмеримо развитая в нём, будет являться  тем основанием, на котором Триада Человека построит Храм Духа Человека, в котором сольётся в синтезе весь опыт  знаний  его Жизни.  И  этот синтез накопленных и применённых знаний  в  русле Великой Истины осветит Разум Человека неугасимым  светом. И тогда расширенное сознание раскроет перед Человеком его истинный смысл Жизни, который состоит в служении на благо ближнего, на благо Всего Человечества. И устремится Человек своим расширенным сознанием в Беспредельность Космоса, и притянутся созвучные Лучи Порядка, Дисциплины и Единения  и не будет обратного пути в серое болото прежней жизни. И будет повержен хаос в самом Человеке и в его жизни, и, излучая всё усиливающийся Свет и Любовь, откроет Человек для себя ещё одни Врата Познания и устремится  к следующим.  И это постоянное устремление к познанию Истины, и совершенствовании себя на благо ближнего и  Всего Человечества и  является  истинной Жизнью  Человека, - с торжественностью закончило Сердце. 
           А Человек спал, раскинувшись на кровати, как в свободном парящем полете во Вселенной, открывая для своего внутреннего мира, Красоту и Гармонию Надземных Миров, прекрасную Музыку Сфер и разноцветное многообразие Беспредельности Космоса.  Дыхание тёплой летней ночи слегка шевелило шторы,  в  раскрытое окна комнаты серебристым потоком струился свет далёких звёзд, в котором звучал гимн новой Жизни Человека. 
Владыка Истины Божественный Учитель,                                                                                          Великая Матерь Мира,                                                                                                      благодарим Вас за Вашу помощь и поддержку в делах наших на Общее Благо, за Духовную силу, Любовь и Красоту, которые Вы вносите в Сердца наши.
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