                    СТРАНИЧКА  ДУХОВНОГО ЗДОРОВЬЯ

Пусть всем Мирам будет хорошо!                                                         Владыка Истины Божественный Учитель, Великая Матерь Мира – пребудьте всегда в Сердцах наших, ведите нас Верхним путем к Красоте и Совершенству.                                                                                      Пусть Мысли наши будут Прекрасны, Знания глубоки и действия эффективны.

                                                     АУМ.

                                         БЕСЕДЫ  СЕРДЦА.

        ДУХОВНАЯ ЖИЗНЬ СЕМЬИ РЕРИХОВ  - ГИМН ЕДИНЕНИЮ НАЧАЛ.
                                                                       Семья во всех Учениях указана,

                                                                                          как устой всего будущего.
                                                                                                                           Сердце, 549
        Приближалась пора покоя Природы. Деревья, роняя последнюю листву на землю, готовились к предстоящим холодам. Ночи стали длиннее, прохладнее, а пролетавший иногда снег, тая, напитывал Землю энергиями и влагой, так необходимой всему Сущему для подготовки к зимнему сну. Листья деревьев, собираемые в кучки ветерком, шурша под ногами спешащих людей, негромко переговаривались. И каждый рассказывал свою историю рождения, и делился воспоминаниями о  прожитой жизни. Иногда, поднятые усилившимся ветром,  они устремлялись вверх, как бы пытаясь вновь прильнуть к стволу, из которого  пили энергию Жизни, но обессиленные, медленно кружась, вновь опускались на остывающую землю. Разнообразие расцветок опавших листьев приукрасило черноту земли, как бы одев её в последний наряд, перед предстоящим снегом. Последние осенние дни становились всё холоднее и холоднее, и в природе чувствовалось приближение задержавшихся холодов. И всё-таки, это была Прекрасная пора, пора перехода к не менее Прекрасной поре, Зиме, которая всё настойчивее стучалась во врата Жизни Природы и всё настойчивее напоминала о своём существовании. Человек,  с Радостью встречал эти изменения  Природы и приближение зимней поры  И  иногда, глядя на низко опустившиеся тяжелые, наполненные не то снегом, не то водой облака, с лёгкой грустью вспоминал синеву неба и жаркие летние лучи Солнечного Владыки. А они всё реже и реже пробивалось сквозь толщу туч, которые казалось сплошным ковром покрыли небо. Но всё же, иногда, как бы ожидая этого, через разрывы и бреши в тучах, самые отчаянные  солнечные лучики стремительно неслись к остывающей Земле, стараясь хоть ещё на короткий миг согреть Её и наполнить запас Огненной энергии, так необходимой для зимней Жизни. И выполнив свою миссию, постепенно угасали, закрываемые  наползающими тучами. Но несмотря на влажную погоду, холод по утром, и серость осенних дней, Человек радостно встречал каждый день новой Жизни, с приветствием обращаясь к Великим Владыкам и благодаря Их за всё имеющееся у него. За помощь в его делах и начинаниях, за творчество, нисходящее на него из глубин Космоса, благодарил зримых и незримых помощников, помогающих в его делах, и старался ещё усерднее применять в своей Жизни Учение Живой Этики.

     И вновь, как всегда, Жизнь заканчивающегося  дня, наполненная светом фар спешащих в гаражи и на стоянки машин, ярким светом магазинов и банков, потоками сосредоточенных людей, стремительно растекающимися по улицам и переулкам, приближалась к своему сегодняшнему завершению. В уже установившемся ритме, выполнив все вечерние процедуры,  Человек обратился к Великим Владыкам и поблагодарил Их.  И была эта благодарность за постепенно разгорающийся в его Сердце огонёк  Любви ко всему Сущему, за Радость Жизни, за Терпение и Мудрость в общении с другим, за удачное завершение дел, и о помощи в  начатых, за  ниспосланные   в течении дня  энергии  вдохновения и творчества. Были и сокровенные мысли, с которыми он обратился к Великим с просьбой, вразумить и дать верное направление для их реализации. Закончив обращение, Человек в тихой Радости прошедшего дня – уснул.  

    А его неусыпная Триада как всегда собралась у огонька Сердца, танцующего своими язычками пламени, одному ему ведомые ритмы и мелодии Дальних  Миров. Сердцу  Человека иногда приходилось усмирять его ярую огненность, когда  Разум,  видя искажения и умаление Истины, выступал на Её  защиту поддерживаемый огнём Сердца,  стараясь указать другим Разумам на нецелесообразность и несоизмеримость их действий, направленных на разъединение и умаление Индивидуальностей. И терпеливо объясняло Разуму о множестве путей в Вечную обитель Бытия, по которым каждый поднимается своим путём и со своим багажом знаний, и не всегда эти знания понимаемы правильно. Разум всегда внимательно прислушивался к советам Сердца и старался претворять их в  свои действия. И сегодня на встрече огонёк Сердца, создав уютную и тёплую атмосферу общения, и согревая всех присутствующих, также вслушивался в беседу Триады. 

      Разговор, как обычно, шёл о делах прожитого дня, впечатлениях от общения с другими Разумами и Сердцами, о великой притягательной и мощной силе Единения и Любви, о постороннем воздействии на непросвещённый Разум и о последствиях этого воздействия. Говорил Разум.

   - С некоторых пор, а точнее когда мы стали изучать Учение и применять в своей Жизни, мне иногда кажется, что будто кто-то осторожно останавливает или наоборот подталкивает меня во время моей работы. Иногда этого ощущения нет, как бы пропадает, потом появляется вновь. И в последнее время это мне не даёт покоя, и очень хотелось бы разобраться в этом раз и навсегда, - Разум обратился к Душе.
  - Ты ведь чувствуешь это, или  может я уже переучился?- с улыбкой пошутил  он, и посмотрел на неё.

  - Да нет, всё правильно, я это воздействие очень хорошо ощущаю, но на меня оно всегда  действует благоприятно и  всегда успокаивает, если иногда мои эмоции выплёскивают через край,- с улыбкой ответила Душа и переглянулась с Ангелочком и Сердцем.

  - А как на тебя действует это, как ты называешь воздействие, положительно или  отрицательно? -  спросила она Разум.

  - Ну, не сказать, чтобы отрицательно, пока не разбирался детально, но после этого воздействия, как-то останавливался и начинал переосмысливать то, что делаю и находил более правильное решение, - в раздумье размышлял он. -  Хм, получается, что и на меня это воздействие действует тоже положительно. А кто ещё чувствует это воздействие? – спросил он и посмотрел на Сердце и Ангелочка, они,  слушая  Разум, переглядывались и улыбались. Разум заметил эти улыбки.
  - А чего это Вы улыбаетесь, - с интересом спросил он, - неужели я что-то говорю смешное. Я серьёзно говорю, что хорошо чувствую постороннее воздействие, и пусть оно благоприятно действует на меня,  всё равно мне же надо знать, откуда оно идёт и что собой представляет, это тоже пригодится для расширения сознания. И судя по вашим улыбкам и переглядываниям. вы от меня что-то скрываете? – с вопросом обратился он к Сердцу.  Душа с Ангелочком рассмеялись, а Сердце с мягкой улыбкой заговорило.
  - Мы от тебя ничего не скрывали, просто с расширением твоего сознания, пришло и это чувство, чувство вмещения другого положительного Духовного опыта, который передаётся к тебе от другой половинки нашего Ангелочка.
   - У нашего Ангелочка есть ещё какая-то половинка, - Разум с удивлением посмотрел на него, - Вот это для меня новость. Ну-ка давай рассказывай о своей половинке или кто там есть у тебя и почему мы её не видим, или вы все видите и всё знаете и только я один не в курсе дела, - вопросы сыпались из Разума, как из рога изобилия. От  такого красноречия всем стало весело, а Сердце сказало.

  - Пришло время  всем нам   детально рассмотреть ещё один  Космический закон – Закон Двух Начал, - начало оно. – Основной принцип этого закона, - это не умаление любого из Начал, будь то Мужское или Женское, развитие их в Гармонии и Равенстве. 
-  Мы с вами уже знаем, что этими принципами и живёт всё Мироздание в своём движении к Эволюции. Давайте спустимся в физический мир Человека и посмотрим, какое здесь положение этих двух Начал Мироздания. И как они взаимодействуют. 
     Дух есть Отец всего сущего во Вселенной, а Материя есть Мать всех существующих форм. Материя служит Духу сосудом, с помощью которого он может проявляться. Результатом слияния Отца-Духа с Матерью-Материей является Вселенная и все, что в ней существует.                                                                                                                                              Дух в сущности своей бесполый. Лишь на уровне его проявления начинается дифференциация. Чем сознательнее и точнее становится манифестация монады и чем дифференцированней индивидуальность, тем сильнее проявляется в ней пол. Разделение полов означает, что магнит Начал становился по мере погружения в Материю все слабее. Духу дается свобода выбирать тот или иной пол своей инкарнации. Согласно Тайной Доктрине смена пола происходит каждые 4-7 инкарнаций. Вскоре после смены пола многие женщины очень мужественны и напористы, а мужчины, напротив, очень женственны, как с духовной, так и с физической стороны. Женщины нередко обладают мужским магнетизмом и наоборот.  Бывают, конечно, особые случаи, когда пол выбирается в соответствии с особым поручением, особенно в том случае, если дух стоит на Служении и повинуется  целям Великого Учителя.
       Смена пола необходима, кроме того, в целях обеспечения равновесия в духовном и душевном развитии. Каждое Начало должно воспринять в себя также опыт другого пола. Уже в этом заложена причина разделения Начал.

Более глубокий смысл разделения Начал заключается в том, что через боль утраты части себя и разъединения со своей половиной из великого страдания должно вырасти то чувство блаженства и радости, которое может быть достигнуто только через их воссоединение после долгой разлуки. Особый Космический Закон гласит, что в глубине боли сокрыта радость. Путем нисхождения в материю и преодоления страдания человеческий дух поднимается на октаву выше, так что разделенные половины проявляют после своего воссоединения значительно более высокую степень совершенства, чем до разделения. Именно в этом заключается особая радость и мудрость, а также истинный смысл жизни. 
Таким образом, взаимное влечение Начал и их стремление понравиться друг другу является законом жизни и космическим велением, избегнуть которого никто не имеет никакого основания и права. Великая Истина так говорит об этом:
БЕСПРЕДЕЛЬНОСТЬ 421. Потенциал духа Наших Братьев заключает в себе тождественные энергии с Космосом. Когда стремимся к эволюции, тогда можно сказать, что токи Космоса приносят токи тождественные. Пространственный Огонь живет тем же импульсом. Конечно, Мы всегда подразумеваем, говоря о Братьях, и Сестер. Ведь Начала утверждены как равновесие в Космосе. Отказывающийся от принципа равновесия утверждает разновесие. Творчество космическое требует одухотворения одного Начала другим. Так в Космосе Начала созидаются для взаимотворчества. Явление взаимотворчества утверждено как символ Бытия.

   ИЕРАРХИЯ  7.009. Владычица, Я Тебя возвещаю, как великую Сотрудницу Космического Разума. Владычица, поверх всех сил космических, Ты несешь в Себе то сокровенное зерно, которое придает жизнь сияющую. Владычица, утверждающая все явления Разума, Ты – Дательница радости космического творчества. Владычица край устремленный украсит творческим огнем. Владычица мысли и Водворяющая жизнь, Тебе являем сияние Нашего Луча. Матерь, Владыками чтимая, Мы несем в сердце огонь Твоей Любви. В Твоем Сердце живет Луч дающий; в Твоем Сердце зарождается жизнь, и Луч Мы Владычицы утвердим. Да, да, да!

Так Космос живет на величии двух Начал, да, да, да! Так Космос венчает два Начала! Так Матерь Мира и Владыки строят жизнь, да, да, да! И в беспредельном устремлении Космический Магнит объединяет свои сокровенные части. Так Мы Владычицу чтим за всеми пределами!
     Стремление человека искать свое счастье в соединении со своей разделённой половиной и является главной задачей жизни человека.

Разъединение человека с половиной своей сущности превратило человека в половинчатое существо, и в каждой инкарнации он стремится восстановить свою цельность соединением с представителем противоположного ему начала. Длительное, полное одиночество и оторванность от другого пола не может вынести ни один человек. Одиночество несет ему страдание, тогда как полнота счастья заключается в нахождении Человеком и слияние с разделённой половиной, - закончило Сердце и посмотрело на Триаду Человека, которая внимательно его слушала. Все размышляли над полученной информацией, затем заговорил Разум.

- Получается что влечение Мужчины и Женщины уже предопределено Космическими Законами, если Они так говорят об этом. И в этом влечении нет ничего неприличного и греховного, значит и зарождение Человека происходит не в грехе, как говорит церковь, а в Великой Любви Мужчины и Женщины. Да, здесь есть над чем подумать, - в размышлении сказал он. – Ну и наверное, это объединение Мужчины и Женщины должны происходить в рамках Человеческих Законов, хотя сейчас в наше время всё поставлено с ног на голову, и Великое понимание слова Любовь Человек свел до животного секса и удовлетворения своих потребностей. Самое страшное, что и Женщина уподобилась этому, оно и  верно, негде Человеку взять эталон семейных и супружеских отношений, вот каждый  и ищет свой путь решения этого вопроса, - с горечью закончил он.  
- Не так всё печально, - Сердце как всегда с улыбкой посмотрело на Разум, - У Человека есть Великий пример супружеской жизни в Духовном Единении. И этот Великий пример показала всему Человечеству семья наших воплощённых Учителей – семья Рерихов. На жизни этой семье можно проследить действие большинства  Космических законов, что позволяет сказать, что Жизнь семьи Рерихов является истинным эталоном супружеской Любви, Чести, Верности,   Преданности друг другу  и чистоты. Вот на какую семейную Жизнь надо Человеку обратить внимание, вот какую  семейную жизнь надо изучать до мельчайших подробностей, начиная с рождения каждого, брать за основу и превозносить в каждую семью. Если начать с рождения Николая Константиновича и Елены Ивановны можно отметить одно общее обстоятельство, оба они родились в нравственных и интеллигентных семьях имеющих древние корни. 
Елена Ивановна Рерих родилась 12 февраля 1879 года в Санкт-Петербурге в семье архитектора-академика Ивана Ивановича Шапошникова и его жены Екатерины Васильевны, урожденной Голенищевой-Кутузовой, внучатой племянницы великого фельдмаршала. По линии матери Елена Ивановна приходилась дальней родственницей выдающемуся русскому композитору М.П. Мусоргскому. 

Николай Константинович Рерих родился 9 октября 1874 года в Петербурге.. Представители рода Рерихов со времён Петра Первого занимали видные военные и административные посты в России. Его отец — Константин Фёдорович — был известным нотариусом и общественным деятелем. Мать — Мария Васильевна Калашникова, происходила из купеческой семьи. Среди друзей семьи Рерихов были такие видные деятели, как Д. Менделеев, Н. Костомаров, М. Микешин, Л. Ивановский и многие другие. 
Интересны воспоминания Елены Ивановны о первой встрече с мужем в бологовском имении князя П.А.Путятина. 
«Он  расположил к себе тем, что дипломатично и тонко завёл разговор о старине своей фамилии Рерих и своего рода, а вся семья Путятиных увлекалась старинными родословными».

 Чтобы проследить древность рода Н.К.Рериха вкратце рассмотрим  герб Рерихов, который ещё ждёт своих исследователей. Семейный герб Рерихи помещали на своей почтовой бумаге 1930-х гг. и на своих экслибрисах.
 Эксли́брис - книжный знак, наклеиваемый владельцами библиотек на книгу, преимущественно на внутреннюю сторону переплета. Разновидность экслибриса, оттиснутого на корешке или сторонке переплётной крышки книги, называется суперэкслибрисом.

Обычно на экслибрисе обозначены имя и фамилия владельца и рисунок, лаконично и образно говорящий о профессии, интересах или о составе библиотеки владельца. Родиной экслибриса считают Германию, где он появился вскоре после изобретения книгопечатания.

Нужно отметить, что геральдические изыскания и родовые связи не прошли мимо внимания старшего сына Юрия Николаевича, серьёзного учёного и эрудита. Об этом свидетельствует находящаяся в Международном Центре Рерихов уникальная книга, посвященная геральдике, выпущенная в небольшом количестве, исключительно для научных целей. Она в чём-то схожа с современными рефератами соискателей научных степеней.  

В русский язык слово «герб» проникло из Европы через Польшу. На немецком языке слово « erbe » означает наследство. Зарождение системы родовых гербов, составление их по определённым правилам относят обычно к эпохе крестовых походов ( XI — XIII вв.). Вначале на знаменах и щитах рыцарей, закованных с ног до головы в железные доспехи, они были опознавательными знаками, позволявшими отличить врага от союзника, труса от храбреца. Но скоро они, выбираемые изначально произвольно, стали передаваться от отца к сыну и впоследствии превратились в родовые эмблемы. Потомки гордились заслугами предков и уже не могли произвольно менять свой герб. Каждый элемент получал определённое значение, и специальные должностные лица - герольды - следили на рыцарских турнирах, чтобы никто не использовал чужой герб. Изменить герб могли выдающиеся отличия или, наоборот, недостойные рыцарской чести поступки. 

Веками владелец герба сохранял свои отличия вне зависимости от нахождения в той или иной стране. Значительная часть иностранного дворянства, принявшего российское подданство, получала специальное разрешение на пользование на территории Российской империи своим родовым или пожалованным титулом, но в «Гербовник» не вносилась. 

Обычно гербы состоят из следующих элементов: щит, шлем, намёт, корона, нашлемник, щитодержатель, бурелет, девиз, мантия и сень. Рассмотрим, что присутствует в гербе Рерихов. 

Щит, который является главной составной частью герба у Рерихов, является вариантом немецкого. Он разделён на три части. Все изображения на щитах делаются с помощью геральдических финифтей (цветов), металлов и мехов, которые могут изображаться как краской, так и графически, т. е. определённой штриховкой. В связи с тем, что графически цвет не изображается, то можно утверждать, что в оригинале цвет серебряный, что является символом чистоты и невинности. 

Крайне редко щит бывает пустым, без изображений. Обычно на щите помещаются гербовые фигуры, которые делятся на геральдические, имеющие лишь условное значение, и на негеральдические, живые существа и предметы, заимствованные из действительности или фантастические. Звёзды, расположенные на гербе Рерихов, служат символом ночи и вечности. В нашем случае они шестиконечные, причём каждый луч разбит на сектор. 

Шлем традиционный (хотя и не всегда обязательный) элемент герба, помещается над щитом. В отличие от русской, в западноевропейской геральдике его расположение зависело от положения владельца герба на иерархической лестнице. У Рерихов шлем не конусообразный русский, и не поздний европейский, а скорее декоративный, и более древний, бывший в ходу в VII - X вв. Над ним нетрадиционное, редко встречаемое изображение юноши в пажеской одежде, в левой руке держащего масличную ветвь. Три таких ветви изображены растущими в третьей нижней части щита. Между шлемом и юношей изображён бурелет, жгутик из ткани. 

Мантия - укрытие над гербом, ведущее своё происхождение от палатки, которую устанавливал рыцарь в ожидании вызова на турнир и где он хранил своё оружие. И мантия в гербе Рерихов имеется! Она - обязательная принадлежность гербов коронованных особ, принцев крови, герцогов и князей. В русских гербах мантия могла быть только у княжеских фамилий, а также тех дворянских родов, которые были признаны происходящими от княжеских родов, но по каким-либо причинам утратили подобавший им титул. 

Наличие мантии в гербе Рерихов свидетельствует о княжеском происхождении их рода, а нетрадиционные для России шлем и щит указывают на древность герба и происхождение его из Западной Европы. Есть предположение что первоначальная ветвь рода Рерихов пошла от первых франкских князей. 

Таким образом, не очень богатый и далёкий от власти в России род Рерихов появился ещё тогда, когда на месте Москвы ходили бурые медведи, а на территории Киева находилось лишь небольшое городище, и не было различий между членами племени, потому что ещё не сформировались «феодальные отношения». При Великом переселении народов произношение этой звучной фамилии изменялось..
В семье Рерихов сохранялись предания о Зеландии времён викингов и скальдов, когда храбрые воины совершали свои опустошительные набеги на побережья Западной и Центральной Европы, ища подвигов, богатства и славы. Не случайно фамилия Рёрих ( Roerich ) переводится как «славой богатый». В семье любили рассказывать и о первом носящем это имя рыцаре-тамплиере. Хорошо известно главное предназначение ордена тамплиеров-храмовников - оберегать легендарную «Чашу Грааля». По семейному преданию, спустя века имя Рерих принадлежало одному епископу (церковные иерархи могли носить и титул князя), а затем шведскому офицеру-аристократу начала Х-VIII в., сражавшемуся на стороне Карла ХII ,но попавшему в плен к русским. Именно он отказался выполнить приказ своего начальства ударить из пушек по позициям Петра I , расположенным у православного храма, сказав при этом: «Против Бога не воюю». Так род Николая Константиновича Рериха появился в России. 

- Удивительно, сколько ещё до конца, не познанного в этой замечательной семье, - с восхищением сказал Разум. Сердце с улыбкой посмотрело на Триаду:

-  Но продолжим. С детских лет Николая Рериха привлекали живопись, археология, история и богатое культурное наследие Востока.  Но не только Николай Константинович, и  Елена Ивановна с самых ранних лет проявляла незаурядные способности, к семи годам она читала и писала на трех языках. Уже в юные годы Елена серьезно интересовалась литературой и философией. После окончания Мариинской гимназии и получения музыкального образования ее ожидала блестящая карьера пианистки, но жизнь распорядилась иначе. В 1899 году в имении своей тети княгини Е.В. Путятиной Елена Шапошникова впервые встречается с молодым художником Н.К. Рерихом, ставшим для нее не только мужем, но и единомышленником. И Космический Магнит притянувший друг к другу Два Начала соединяет их в Единое Целое, а общность взглядов, духовная близость, сделали этот союз необычайно прочным. Единство взглядов и глубокая взаимная симпатия очень быстро переросли в сильные и глубокие чувства, и в октябре 1901 года молодые люди поженились. С этого времени весь свой жизненный Путь они идут рука об руку, выполняя каждый свою миссию. Н.К.Рерих – миссию творца и созидателя Культуры Мира, вкладывая в неё всю силу и мощь своего Духа, а Елена Ивановна – миссия вдохновляющей и направляющей творческой силы, умножающий многократно их Духовный Подвиг для блага Всего Человечества. Всю свою Жизнь они пройдут вместе, будь то археологические раскопки, экспедиции, написания картин, воспитание сыновей, творчески и духовно дополняя друг друга. 
    Поистине создание такой семьи  было Торжеством  Космоса.   

   БЕСПРЕДЕЛЬНОСТЬ 120 Психо-объединенные Атомы наполняют  Пространство огнем творчества. Когда психодинамическая сила сводит вместе половины, которые принадлежат друг другу, космическое правосудие торжествует, и Пространство потрясается от космического ликования.

Когда Я говорил о дальних мирах, Я имел в виду также Нашу планету. Земное завершение миссии вашего огня и вашего чувствознания было необходимо для Нашего Завершения. И это сказано о семье Рерихов.
    И с момента создания этой семьи, семьи нового Духовного типа и началось шествие по Земле Великой Истины, воплотившееся в более чем 7000 полотен Н.К.Рериха, множестве Его книг, стихов и поэм и все Его творчество находилось в удивительной гармонии с трудами его супруги, философа-востоковеда Елены Ивановны Рерих. 
Это богатейшее наследие Е. И. Рерих составляет более 15 томов, ей принадлежит сложнейший перевод с английского языка на русский язык капитального труда Е. П. Блаватской «Тайная Доктрина» (1888). Многие труды Е. И. Рерих печатались под псевдонимами: Наталья Рокотова («Основы буддизма»), Наталья Яровская («Знамя Преподобного Сергия Радонежского»), Ж. Сент-Илер («Криптограммы Востока»), Искандер Ханум («Чаша Востока»), Сундри. Е. И. Рерих принадлежит научно-философское Учение Живая Этика, первое прижизненное издание представлено в музее наряду с  изданиями на английском, голландском и немецком языках. 
В своих книгах Н.К. Рерих называл Елену Ивановну «вдохновительницей» и «другиней». Ей первой он показывал каждую новую картину и высоко ценил ее художественную интуицию и тонкий вкус. Многие полотна художника были созданы на основе образов, мыслей и творческих озарений Елены Ивановны. Но ее замыслы были не только в его картинах – трудно назвать хотя бы одну область в деятельности Н.К. Рериха, где бы их ни было. За каждым творческим действием Николая Константиновича, за его стихами и сказками, за его картинами и поездками всегда стоит образ  Елены Ивановны. 
«Дружно проходили мы всякие препоны, – писал Николай Константинович Рерих о своем браке уже на склоне лет. – И препятствия обращались в возможности. Посвящал я книги мои: «Елене, жене моей, другине, спутнице, вдохновительнице. Творили вместе, и недаром сказано, что произведения должны бы носить два имени – женское и мужское».

В этом «творили вместе» заключен огромный смысл. Многие полотна художника, запечатлевшие идеи Живой Этики, были созданы по замыслам Елены Ивановны и на основании ее видений. 

В Великом Таинстве Любви были рождены два сына, два воплощённых Духа, сошедшие в прекрасные формы, которые им подарили их Духовные и физические  родители. И вот как их воспитывала семья. Из письма  Елены Ивановны: 
27.06.1935 Е.И.Рерих г-же Грибановской …Вы спрашиваете меня о методах воспитания, давших такие прекрасные результаты на примере моих сыновей. Они были очень просты. И главным образом заключались в том, что с самого раннего детства, почти младенчества, им внушалась любовь к Природе, к книге, к искусству. Правильный выбор книг и наставников дал им прекрасную основу и помог очень рано определить их наклонности и дарования. Так, уважение к знанию и труду, художественная, культурная обстановка, дисциплина, заложение первых основ нравственного характера в понимании исполнения долга и личной ответственности и, главное, пример великого отца дали им возможности сравнительно рано начать проявлять свой большой врожденный потенциал. Кроме яркой талантливости и даже мастерства в нескольких областях они несут в духе великий синтез, который именно и дает основу нравственности и мудрой любви к Родине. Так, без ложной скромности я могу сказать, что я справедливо горжусь своими сыновьями…

       Сыновья Рерихов, Юрий и Святослав  явились достойными сотрудниками и продолжателями дел родителей. 
 Востоковед Юрий Николаевич Рерих (1902–1963) был автором многочисленных научных трудов и монографий, директором Гималайского Института научных исследований «Урусвати» (1928–1942). Он возродил русскую школу тибетологии в СССР после ее разгрома в сталинское время. 
   Художник и ученый Святослав Николаевич Рерих (1904–1993) – автор  многочисленных  художественных произведений, художник, мыслитель, общественный деятель.  По свидетельству Святослава Николаевича  «Сотрудничество Николая  Константиновича и  Елены Ивановны было редчайшей комбинацией полнозвучного звучания на всех планах. Дополняя друг друга, они как бы сливались в богатейшей гармонии интеллектуального и духовного выражения».
Е.И. Рерих была сердцем, наставником и главным устоем семьи Рерихов. Николай Константинович, и сыновья необычайно высоко ценили роль Елены Ивановны как светлого гения семьи. В своих воспоминаниях С.Н. Рерих отмечал: «Для нас и для всех, кто близко с ней соприкасались, это духовное общение было как бы живым утверждением высших истин предвечной правды. Ее жизнь горела как живой светильник, утверждая своим примером существование прекрасного мира, осознание которого поведет человечество к новым достижениям, к новым открытиям».
Н.К. Рерих называл Елену Ивановну в своих произведениях «Ведущей». Вместе с тем она была человеком удивительной скромности. Войдя в жизнь знаменитого художника, она всегда держалась в тени. Большинство ее трудов издано под псевдонимами: «позвольте мне сойти с пьедестала, водруженного Вашим прекрасным, любящим сердцем. Я люблю простоту во всем и всякая напыщенность и торжественность мне органически нетерпимы. Не люблю учить, но только передавать знания», – напишет она в одном из писем своему другу.
И она передавала эти Духовные знания всем, кто, проснувшись от вековой спячки спешил прикоснуться к Свету Великой Истины, который через семью Рерихов начал струиться и распространяться сначала по России, а затем и по всей Планете.
Елена Ивановна писала:

30.07.1935 Е.И.Рерих А.И.Клизовскому… Нужно и следует указывать о космическом законе родственных душ, по которому каждый человек должен стремиться к гармоническому сочетанию. Ибо лишь такое правильное сочетание дает полное развитие нашего духовного и творческого потенциала и здоровое потомство. Также неминуема встреча с родственной душой в Тонком Мире при условии их сгармонизированных вибраций. Более того, если даже вибрации эти и не вполне соответствуют друг другу, все же возможны встречи и свидания, которые могут участиться, ибо от сил духа зависит и подъем вибраций. В состоянии же Девачана мы всегда окружены любимыми нами образами, и ничто не омрачает нашей духовной радости. <…> Истинно, можете сказать: когда две родственные души достигли завершения своего земного пути, когда все тонкие тела их настолько трансмутировались чистым огнем, что всякое притяжение к земным сферам утратилось, они могут пребывать в духовном единении на долгие века.
  Она всегда оберегала Высокое понятие Любовь, и, зная темные подвалы Человеческого Разума, могущего всё Великое превратить с насмешками в низменное, так писала Клизовскому по поводу частей его книги.

  30.07.1935 Е.И.Рерих А.И.Клизовскому …Я протестовала против Вашей фразы «Каждый Архат имеет свою Тару», ибо кроме того, что она будет истолкована в самом пошлом понимании земного брака, на Вас обрушатся все буддисты, все теософы, все индусы и обвинят Вас в ужасном кощунстве и профанации Великого Братства и в самом ужасном Тантрическом культе (сексуальном) и т.д. Хотя Сестер в Братстве называют Тарами, но в понятии экзотерической буддистской религии Махаяны Тара означает Божество Женского Начала, тогда как Архат есть Посвященный. Упомяните лишь о Богах Индии, имеющих своих Супруг, которые являются символами их энергии (Шакти), но, переводя на земной план, символы их указывают, что в основу Бытия положен великий Закон Единения Начал. Великое же Братство, истинно, живет законом Самоотвержения. Появляясь на Земле в человеческих обликах, некоторые из них, конечно, встречались с родственными душами. Все зависит от принятой на себя миссии. Бывают миссии, при которых одна душа работает на Земле, другая же в Тонком Мире, но оставаясь при этом объединенными в духе, тем образуя как бы духовный мост общения между двумя мирами. Истинно, если любовь соединяет родственные души, то духовное единение это неразрывно, несмотря на то что души эти могут быть временно телесно разобщены из-за разницы в оболочках. Конечно, тяжелая земная оболочка часто препятствует ощущать это единение, и тогда создается ощущение часто нестерпимо острого одиночества. В Учении упомянут закон – «Чем ближе, тем дальше». Истинно, чем ближе по Космическому Праву нам Высокий Дух, тем опаснее Его приближение при нашей земной оболочке. Часто сердце не может выдержать трепета радости такого Приближения.
   В другом письме Она пишет:

16.08.1944 Е.И.Рерих – В.Л.Дутко…Вас правильно удивило, что и Рамакришна настойчиво повторяет, что освобождение и озарение души возможны лишь при полном отречении от богатства и любви к противоположному полу, ибо, конечно, последнее требование отречения от любви должно казаться непонятным и несовместимым с той ролью, вернее, назначением, которое оявлено в Мироздании Женскому Началу. Но, читая великие Учения, всегда приходится иметь в виду искажение точного смысла не только грубым переводом, иногда совершенно изменяющим тонкий смысл сказанного. Несомненно, Рамакришна, как и другие Учителя, говоря об отречении, не мог иметь в виду самоотверженную любовь мужа к жене и жены к мужу, но лишь похоть и разврат. Сам Владыка Будда утверждал любовь мужа к единой жене и жены к единому мужу как вид великого служения и чистоты в жизни. Если бы это было не так, то нужно было бы признать все Бытие, все Мироздание, основанное на сочетании противоположных начал, как сплошную ошибку, или согласиться с разумением наших «церковников» и принять их утверждение о «первородном грехе», за который они на протяжении тысячелетий унижали и преследовали только одного участника этого греха, именно женщину, давшую им величайшее благо сознательной жизни! Наши «церковники» никогда не понимали космического значения любви, а наш современный мир с его материалистическими воззрениями вообще утерял понимание любви и заменил ее суррогатами – похотью и развратом. Но психология людей, видящих только продолжение рода или удовлетворение похоти, ничем не отличается от психологии животной. 

Только Восток еще сохранил понимание высокого значения любви. Их древнейший Бог Кама был Богом Любви. Они знали, что весь Космос держится, живет и творит именно любовью, и чем выше и чище эта Любовь, тем совершеннее формы, порождаемые ею. Все Великие Учителя уявляли глубокое понимание Любви и ее космического значения как творческой силы на всех планах Бытия. Она – великий стимул, и рычаг, и центр, вокруг которого все вращается. Любовь в ее высшем проявлении вводит человека в Мир чудес, в Мир Надземный.

    Вы правы, что любовь открывает нам сокровища творчества. Любовь есть дар Миров Высших, и главное назначение ее даже не на Земле, но в Мирах Высших, где создаются все великие образы Красоты, которые потом отображаются в пространстве, на нашей Земле и на других планетах. Кто-то сказал, что История культуры есть История Любви, и он был глубоко прав, ибо Культ Ура в основе своей есть Культ Огня или Любви к Красоте, созданной той же Любовью. В огне любви утончаются все силы человеческого духа. Именно любовь раскрывает те тончайшие свойства человека, которые откроют ему Врата Знания Мира Надземного, Мира Высшего. Совершенствуясь, человек сублимирует все свои чувства и становится обитателем трех миров, не покидая земного плана.

    - В семейной Жизни наших воплощённых Учителей, - продолжало Сердце, -  нашли подтверждение многие Космические Законы Мироздания. Это и Закон Всеединства, объединивший их по созвучию, и Закон Космического Магнита, притянувший друг к другу два Духовных Начала.   Закон Любви, который в проявлении своём дал Миру Духовный потенциал огромной Силы, волны от которого ещё долго будут распространяться по всей территории Земли, многократно отражаясь и преломляясь в сознании всего Человечества. Следующий подтверждённый Космический Закон – Закон Творчества, в тесном Духовном единении созданы неподражаемые произведения Искусства и Культуры, наполненные энергиями единения и созидания, энергиями Любви и Радости Вечного Бытия. Закон Сердца и канон «Господом твоим» –  ежесекундно подтверждались в Жизни семьи Рерихов. Общение со всем Сущим проходило у них Сердцем, без критики и умаления, без нотаций и назидания, без принуждения и обид, с пониманием и сочувствием, с возвышением каждого Духа Человека. Как нигде и никогда проявился Закон Сотрудничества двух Начал, многократно усиленный Космическими Творческими энергиями, позволяющий творить семье Рерихов непрестанно всё свою Жизнь. В своём  письме Клизовскому Елена Ивановна пишет о безграничном творчестве двух соединённых Начал.

31.05.1935 Е.И.Рерих А.И.Клизовскому …Также и истинный Зороастр высоко ставил Женское Начало, и в Его Заветах можно найти замечательные намеки на величие Космической любви... Я имею истинные страницы жизни Зороастра от Самого Владыки, Воплощавшегося и в этом Облике... Орфей также есть Воплощение Великого Владыки М. Истинно, Он есть Учитель Учителей!.                                                                            …Родственные души, но разобщенные на протяжении веков, при встрече не узнают друг друга. Именно лишь души, тысячелетиями объединявшиеся на земном плане духовным и великим сердечным чувством, могут достичь космического слияния в Высших Мирах. Объединение сознаний и сердец не совершается за одну жизнь и даже в течение нескольких жизней, именно нужны тысячелетия, чтобы накопить энергии, сплетающие эти узы неразрывные. Не может высшая Красота быть так легко достижима! Нельзя утверждать, что «ни воскресения из мертвых, о котором говорит христианская церковь, ни вечной жизни нет без соединения разделенных при инволюции Начал...». Истинно, воскресают и воскреснут все духи, не погасившие в себе искру устремления к Прекрасному и Высшему, и в той оболочке, которая будет точно соответствовать их духовному состоянию, или накоплениям в чаше. Очень, очень высоко может подняться по Лестнице Света дух, разобщенный с родственной душой, но высшая степень космического творчества может быть явлена им лишь при космическом единении и сотрудничестве с энергиями родственной ему души, достигшей одинакового духовного совершенства. Космическое слияние есть редчайшее явление в Космосе. Все Космические сроки и законы должны совпасть. Потому все сферы звучат торжеством, когда такое Право входит в жизнь, ибо еще один великий фокус Гармонии устанавливается; и творчество объединенных Начал в высших сферах почти безгранично. Ступень этой эволюции уже не может быть доступна ни пониманию, ни измерениям земного человечества…

   - Многие разделы Учения Живой Этики, говорящие о семье и Любви перекликаются и подтверждаются Жизнью семьи Рерихов.

 Община, 1 Семья, род, страна, союз народов — каждое объединение стремится к миру, к улучшению жизни. Каждое сотрудничество и сожительство нуждается в совершенствовании. Никто не может показать предела эволюции. Тем самым труженик становится творцом. Не будем пугаться задачей творчества. Найдем для науки пути незагроможденные. Так мысль о совершенствовании будет знаком радости.

Сердце, 549 Семья во всех Учениях указана, как устой всего будущего. Истинно, кроме всех прочих значений, семья есть рассадник кармических уз. Тем самым Учение будет неполным, не утвердив значение семьи. Нужно увидеть семью, как очаг сознательности и сотрудничества. Человечество может встречаться на сотрудничестве и это качество приведет к осознанию Иерархии. Не следует пренебрегать кармическими законами. Пусть они для кривых глаз часто незримы, но честный наблюдатель убеждается каждый день, как действуют узы кармы. Но в сущности эти узы должны быть крыльями. Закон предвидел радость и преуспеяние, но не цепи. Так нужно понять закон основания жизни. Но кто же, как не сердце, напомнит нам о сроках кармы? Именно, сердце и сожмется и затрепещет и раскроется, когда оно чует крыло закона. Потому еще раз почтим сердце.

Братство, 57 Истинная семья есть прообраз общиножительства. Она может олицетворять сотрудничество и Иерархию, и все условия Братства. Но весьма редки такие семьи и потому невозможно сказать всем, что семья есть символ Братства. Могут ответить, что семья не есть ли символ вражды? Настолько люди привыкли не уважать дом. Потому среди вопросов воспитания обратим особое внимание на домашний быт. Без строения дома нельзя мыслить и о строении государства.
Какое же представление о Братстве может быть у людей, не понимающих достоинства государства и дома? Никакие отдельные приказы не могут вернуть чувство достоинства, если оно стерто. Необходимо начать посев его образованием, признанием широкого познавания и точных научных изучений. Только так люди могут опять вспомнить о человечности.
Через ступень человечности восстановится понимание Братства.

Иерархия, 280 Вернемся к понятию любви. В каждой книге должно быть отведено значительное место этому основному понятию и особенно, ибо под любовью часто понимается многое обратное. Правильно указывается, что любовь есть ведущее, творящее начало, значит любовь должна быть сознательна, устремлена и самоотверженна. Творчество нуждается в этих условиях. Если в любви будет замечено самоослабление, разложение и служение самости, то это не будет высшим понятием человечества, поднимающим понятие подвига. Сердце, преисполненное любви, будет действенным, мужественным и растущим до вмещения. Такое сердце может молиться без слов и может омываться благодатью. Насколько нуждается человечество в сознании огня любви! Такому огню будет соответствовать лиловая звезда высшего напряжения.

Иерархия, 281 Нужно очень точно осознавать основные понятия Бытия. Любовь подвига не сурова для тех, кто пылает сердцем, но она устрашает тех, кто любит немощи свои и кто колеблется, обнимая свое призрачное «я». Любовь, могущая двигать мирами, не походит на любовь над болотом, где гниют кости пережитков. Над болотом блуждающие огни разложения, но вечный, творящий огонь сердца не блуждает, но стремительно возносится ступенями Иерархии до Высшего Света. Любовь есть ведущее, творящее начало.
Невыносим Свет Всевышний, но Иерархия соединяет с этой ослепительной Вершиною. Там, где можно бы даже ослепнуть, там Иерархия возводит прозревшим духом. Любовь есть венец Света.

Аум, 80 Великая Любовь заложена в основание Высшего Мира. Ответит этому качеству только такая же любовь. Самое явленное почитание не достигает назначения без любви. Какая же преданность будет без любви? Какая же огненность в иссушенном сердце? После уявления любви можно ждать соизмеримости с Высшим Миром. Каждый предмет изучается только при любви. Каждая трудность побеждается силою любви.
Поистине, великая любовь лежит основанием Высшего Мира!

Надземное, 619 Урусвати знает как прекрасны излучения чувства доверия. Из скал доверия слагается гора верности, которая пребудет украшением Вселенной. В понятия верности сочетаются лучшие основы жизни, там и любовь, и красота, и преданность, и мужество, и мудрость. Верность есть следствие многих разумных существований. Антиподом верности будет вероломство и предательство, иначе говоря, самый позор человечества. Если такой противник у верности, то она, поистине, есть вершина горы.

Надземное, 915 Урусвати знает Путь Горний. Любовь — ключ входа. Любовь — мощь преодоления. Любовь — целебный родник неиссякающий. Сказано — Йога Любви высока. Некоторые считают путь Любви самым легким, но для других именно такой путь самый трудный. Не может полюбить сердце, в котором живут злоба и жестокость.
Люди даже не замечают, что их подвал полон злобы; не могут они превозмочь низкое чувство. Они могут притворно внимать о победе Любви, но сущность их будет мрачна, и в Надземный Мир они войдут без светоча.
Нельзя поучать о высшей вибрации Любви, если в сердце нет зачатков ее. Ярко пылает огонь Любви. Пусть он ведет в Путь Горний...
      В эту семейную  Жизнь также гармонично вплелись и Законы  Кармы, Свободной Воли, Психической Энергии, Соизмеримости, Равновесия, Ритма да практически все существующие в Космосе. Поистине,  Два мощных Духа, один – Творящее и Созидательное Начало, другой – Дающее Жизнь и Вдохновляющее Начало, и каждый равнозначный в своей Мощи и Красоте. 
     И всё - таки без вдохновения, не будет созидания. Не зря приближающая Эпоха, считается Эпохой Женщины, Женского Начала.  

Из письма Елены Ивановны.   

17.08.34 Рерих Е.И. Письма. 1929-1938 т.1 …Еще сказано: «Как Учитель творит через учеников, так женщина творит через мужское начало. Потому женщина возвышает мужчину». Следовательно, женщина должна настолько подняться сама духовно, нравственно и интеллектуально, чтобы увлечь и мужчину за собою. Помните картину Н. К. «Та, которая ведет». Так женщина должна занять место, сужденное ей. Она должна стать не только полноправной сотрудницей в устроении всей жизни, но и вдохновительницей на жизненные подвиги. Величайшая задача состоит в том, чтобы одухотворить и оздоровить человечество, вдохнув в него стремление к подвигу и красоте. Но начать нужно, именно, с перевоспитания самих себя, потому и призыв к женщинам должен быть прежде всего призывом к самоусовершенствованию, к сознанию своего достоинства, своего великого назначения в закладывании основания самого Бытия и пробуждения стимула к творчеству и красоте. Сказано – «Равновесие мира не может установиться без истинного понимания Начал. Потому утвердимся сознанием на мощи равновесия как стимуле Бытия, Начал и Красоты. Потому так необходимо утверждать в духе значение Начала Женского»….

… Мне грустно, что не могу порадовать Вас, но я не получила разрешения выдать то, что принадлежит эзотерическому знанию. Найдем утешение в знании прекрасного закона Космического Права и будем стремиться к очищению магнита нашего сердца, который может и должен притянуть соответственный магнит. Но, конечно, вследствие той развращенности, которая царствовала тысячелетия и еще царит во всей силе, именно родственные души настолько далеко разошлись, что часто они особенно антагонистичны друг другу. Карма – закон непреложный. Вот почему нужно так стремиться к очищению магнита сердца, чтобы выйти из цикла кармы, привязывающего нас к нашим порождениям и отдаляющего законный союз, который один может дать усиление строительства и прекрасное потомство…Да, теперь женщина должна готовиться быть допущенной разделять тяготы и по управлению страной. Женщина, дающая жизнь и закладывающая первые основы воспитания, имеет право голоса в создании лучших условий для развития этих жизней. Ее здравый смысл и, главное, сердце подскажет многие правильные решения. Если мы возьмем исторические факты и правдивые биографии многих великих людей, то мы увидим, что источником их вдохновения и главным советником часто была женщина. Так и в древнем Египте верховные жрицы были вдохновительницами иерофантов и передавали им веления Богини, потому их можно назвать водительницами власть имущих.                                                                                                                                                           Настает великая эпоха женщины. Именно женщине предстоит совершить подвиг двоякий – поднять себя и поднять своего вечного спутника мужчину. Все силы Света ждут этого подвига. Звезда Матери Мира указала срок наступления великого срока. Все Писания свидетельствуют о том, что женщина сотрет главу Змия. Пусть сердце женщины воспламенится этим самоотверженным подвигом, и мужественно и бесстрашно подымет она сверкающий, но и разящий Меч Духа.                                                                                                                                                   

       Сердце закончило.  Наступила торжественная тишина, каждый осмысливал ту сияющую Божественным Светом Любви  вершину Жизни семьи Рерихов, указующую Человечеству Путь к Высшим Мирам. Жизни, которая показала какой Прекрасной и Творческой она может быть, когда  Два Начала напряжённо работая над собой не одну воплощённую жизнь, поднимаются в своей Эволюции и притянутые энергиями Космического Магнита соединяются в Единое Целое, неся Свет и Любовь всему Сущему. В торжественной тишине раздался голос Разума:

  -   Мы с Триадой подумали, а огонёк Сердца с Радостью поддержит нас своей Огненной  Любовью, и решили в поэтической форме воздать хвалу нашим воплощённым Учителям – Духовной семье Рерих.     

Пришла пора, Законы строги             Прошли Путь жизненный – одной кометой

Два Духа воплотились вновь                     Миры Земные осветив

И пусть различны их дороги                      Творенья все свои при этом 

Ведёт по Жизни их Любовь.                       К ногам народов всех сложив.

Дороги Жизни беспредельны                       Владыки Кармы расступились

Переплетеньям нет конца                            С почтеньем  головы склонив

Вот встреча, взгляд, лишь на мгновенье       Им  в ноги Духи поклонились

И Бог Любви возжёг Сердца                        И в Вечность взор свой устремив.
Соединились Два Начала                            А там Любовь и Свет Прекрасный
Канон Закона утвердив                                 Гармония и Красота

И Светом Жизнь их  засияла                        Трудов великих - Беспредельно

Тьму мрака тленного сразив.                       Вновь  Духи засучили рукава

Творят без отдыха два Духа                         В трудах совместных пребывая

Ликуя, смотрят Небеса                                  Как этому учил Творец
Луч Истины пронзил Россию                         Себя Мирам всем отдавая

В труде творили чудеса.                                Воистину -  Космический Венец.

Но чудеса для затемнённых                          Срок Новой Расы встретим стойко

Для внемлющих, как  Жизни всей пролог     Сердца  людей зажгли Они

Растут ряды Иванов просветлённых             Мы в  твердой Вере  принимаем

Руси Божественной  - залог.                           Лучистой Истины Огни.
                                         Благодарим  мы Вас сердечно

                                         Путь Жизни  огнённо  горит

                                         Любовь в Сердца пришла навечно

                                         И Образ Ваш над каждым предстоит.
Владыка Истины Божественный Учитель,                                                                                          Великая Матерь Мира,                                                                                                      благодарим Вас за Вашу помощь и поддержку в делах наших на Общее Благо, за Духовную силу, Любовь и Красоту, которые Вы вносите в Сердца наши.
АУМ.
                                                                                                          26.10.2011г                                                                                                                                                             

                                                                      дополнено 26.12.13г

                          «Клуб единомышленников по изучению                                                                                                                                                                

                            Духовного наследия семьи Рерихов»

