                        СТРАНИЧКА  ДУХОВНОГО ЗДОРОВЬЯ

Пусть всем Мирам будет хорошо!                                                         Владыка Истины Божественный Учитель, Великая Матерь Мира – пребудьте всегда в Сердцах наших, ведите нас Верхним путем к Красоте и Совершенству.                                                                                      Пусть Мысли наши будут Прекрасны, Знания глубоки и действия эффективны.

                                                     АУМ.

                                         БЕСЕДЫ  СЕРДЦА.

ЗАКОНЫ ЖИЗНИ ЧЕЛОВЕКА.

1.  ЗАКОНЫ ДУХОВНОЙ ЖИЗНИ.
  2.  КАК СТАТЬ СЧАСТЛИВЫМ?
   3.  В ЧЁМ СЧАСТЬЕ?

                       Часть 1. Законы Духовной жизни

          Во все времена своего существования,  Человечество  искало ответ на вопрос  - а что такое Духовная Жизнь? Каковы Её основные законы? Само словосочетание «ДУХОВНАЯ ЖИЗНЬ» подразумевает в Человека наличие Духа присутствующего, который нисходит в момент  воплощения  на физическом плане. Можно по-разному понимать эту БОЖЕСТВЕННУЮ ИСКРУ, которая дает импульс начала физической жизни Человека. Но как – бы мы это не объясняли, а с ним и наше понимание Духа, Духовности или Духовной жизни,  ИСТИНА  от этого не исчезнет, не измениться, а по – прежнему останется ИСТИНОЙ, хотим мы этого или нет.  Учение Живой Этики со всеми его Космическими законами можно с уверенностью назвать Духовным Учением Жизни Человека. Все Законы Мироздания связаны и переплетены между собой и по своей сути едины. Пренебрежение каким – либо Космическим законом или неподчинение ему Человеком в его земной Жизни ввергает её в темноту невежества и  намного удлинит  путь Эволюции его Духа.  Духовное Учение Живой Этики содержит ряд непреложных Космических Законов, следуя которым,  Дух Человека поднимется к сияющим просторам Беспредельности и познает  Радость и Счастье своего Бессмертного существования. Эта Радость и Счастье Бессмертного существования не будут означать «вечный отдых», а лишь непристанный бесконечный Великий Труд на Общее благо Всего Человечества.                      
         Космические Законы — это объективные законы, действующие и проявляющиеся во всем Мироздании. Проявлений этих законов Человек не способен избежать, и он не может не обращать на них внимания, не рискуя при этом возможностью своего эволюционного развития. В отличие от социальных законов, которые создаются людьми для регулирования взаимоотношений индивидуумов в человеческом обществе и от действия которых Человек достаточно часто может уйти, Космические Законы абсолютны, их воздействия избежать невозможно. В Учении Живой Этики говорится о многих десятках космических законов, вот некоторые из них:  Закон Космического Всеединства, Закон Беспредельности, Закон Жертвы, Закон Космического Магнита, Закон Кармы, Закон Свободной Воли, Закон Перевоплощения, Закон Психической Энергии, Закон Соизмеримости, Закон Равновесия, Закон Ритма, Закон  Смещения, Закон Сердца, Закон Сотрудничества, Закон Спирали, Закон Эволюции и др.                                                                                                                                             
         Эти законы столь важны, что упоминаются в текстах Учения почти на каждой странице и в каждом параграфе. Рассмотрим некоторые из них. При этом можно сказать, что закон Космического Всеединства является основным, главным из всех Космических Законов. Он — основа всего. Последующие же Законы невозможно распределить по степени значимости, они все равнозначны, и последовательность их рассмотрения не отражает степени их важности в мироздании. 
                      1. Закон Космического Всеединства. 
         Елена Ивановна писала, «во всех древнейших учениях Космос всегда рассматривался как единый организм» (письмо от 16.01.35.) и указывала, «существует сравнение Космоса с организмом человека». Она высказывала сожаление, что Человек, будучи частью Космоса, «не видит своей солидарности, своего единства с Космосом», потому «наблюдения над явлениями природы не рождают в нем аналогий». Через расширение сознания до космического масштаба Человек сможет не просто ментально принять, но и существенно прочувствовать простую и, вместе с тем, глубочайшую истину: все, что есть в нем — есть в Космосе, и наоборот — Космос живет и дышит, и дыхание Космоса присутствует в дыхании Человека, в биении человеческого Сердца. 
          Идея целостности Мироздания всегда присутствовала во многих мировых религиях. Единство или целостность рассматривается как закон Мироздания, проявляющийся на различных уровнях: целостность природы, целостность самого Человека, целостность Мира как единства Природы и Человека, единство всех вещей в Абсолюте. Человеческая эволюция — это восхождение Человека по ступеням все большей целостности. 
          Стержнем космической философии, сосредоточенной в Духовном Учении Живой Этики  является учение об Абсолюте. Абсолют в этом понимании, по словам Елены Ивановны, есть «Единый элемент, вечно раскрывающийся в видимую и невидимую проявленную Вселенную». Он в непроявленном состоянии содержит в себе все — и Дух и Материю. 
         Носитель частицы Абсолюта — Человек, по своему глубинному строению подобен Вселенной и связан с Космосом самыми сокровенными частями своего существа, хотя далеко не всегда это осознаёт.  
          Единство — это одно целое, а не собрание разнородных вещей, пусть даже взаимосвязанных. В основе всего лежит Единое Бытие. Бытие это имеет два аспекта: позитивный и негативный. Позитивный аспект — это сознание, а негативный — субстанция, субъект сознания. Это Бытие — не что иное, как Абсолют в первом его проявлении. А если оно абсолютно, значит, ничто не существует вне его. Это Все-бытие. Оно неделимо — в противном случае оно не было бы абсолютным. Если можно отделить от него какую-то часть, то оставшееся никак не может быть абсолютным, поскольку тут же возникает вопрос сравнения между отделенной и оставшейся частью. Сравнение же совершенно несовместимо с идеей абсолютности. Таким образом, очевидно, что это основное ЕДИНОЕ СУЩЕЕ, или Абсолютное Бытие, должно присутствовать в качестве реальности в любой из существующих форм.   Весь Мир, Вселенная существует как Единство всего со всем , и Тот, кто осуществляет все это, есть Единый, Высший, Непознаваемый. 

«Только этим законом можно созидать, ибо, когда притяжение творит, тогда в силе действия лежит Единство. Творчество Космоса беспредельно в своем Единстве!» (Агни  Йога, "Беспредельность", 448). 

          Все во всем — вот основная идея Единства Космоса и Единства Жизни. Благодаря пребыванию всего во всем, в Космосе нет ничего ни великого, ни малого, ибо самое малое так же велико, как самое великое, потому что как в малом, так и в великом существует одно и то же Все, которое становится всем, не переставая быть собою. 

                                      2. Закон Беспредельности. 
 «Приобщаясь к Агни Йоге, мы неуклонно устремляемся в Беспредельность. Стихия всенасыщающая ведет к дальним мирам. Невозможно выразить беспредельное величие в одной книге. Первоначально следует сложить осознание Беспредельности. Как устремление побеждает пространство, так сознание приведет к Беспредельности. Не ужас, не смятение, но трепет окружает вступившего в чертоги света. Так не медля, не отступая, будем слушать голос зари и устремимся к порогу Преображения! 
Можно получить ключ к последующим вратам, но прежде нужно укрепить дух на осознании величия Беспредельности» (Агни Йога, "Беспредельность", предисловие). 

         О Беспредельности Учение говорит с разных позиций — это беспредельность Мироздания в пространственно-астрономическом плане, Беспредельность времени как в прошлое, так и в будущее, Беспредельность форм существования материи и Жизни во Вселенной и многое другое.  И Человек, как и Космос, во всей своей полноте и потенциале не имеет пределов. Елена Ивановна писала: 

«И так как мы являемся частицами Абсолюта и каждая частица Единого Целого заключает в себе потенциал всех свойств этого Целого, то мы можем постепенно раскрыть в себе этот потенциал на протяжении бесчисленных воплощений и тысячелетий, уходящих в Беспредельность» (письмо от 30.04.35.). 

          Поскольку Беспредельность в Учении рассматривается не только с количественно-астрономической точки зрения, но, прежде всего, качественно-духовной, то ключом к познанию Беспредельности становится познание и реализация в самом себе принципа «беспредельности любви и преданности, которая соединяет человека с более высокими мирами Учителей Света, так и с мирами, лежащими ниже человеческого уровня эволюции». Беспредельными являются возможности самосовершенствования Человека на любом из планов: от физического до Духовного - Огненного. 
          Путь к достижению Беспредельности связан с овладением наукой духовного совершенствования, ведущего к так называемому открытию психоэнергетических центров. 
          Главным направлением работы Человека с целью открытия центров Елена Ивановна считала подчинение устремлений Высоким целям, практическую деятельность, связанную со служением делу Общего Блага, делу служения Заветам Учителей Света, а главным центром, определяющим правильное раскрытие остальных центров в условиях современной жизни, — центр Сердца. Пробуждение центра Сердца дает возможность почувствовать пульсацию «великого Космического Сердца». 

«И если бы видели, как мир живой дышит всеми лучами и всеми проявлениями лучших качеств и в общем Единстве помогает друг другу на всех уровнях, больше понимали бы о неразделимости всего Сущего и о беспредельности тонких планов. Говорю, что материя утончается беспредельно, и существуют такие организации и такие структуры тонкого плана, что и раскрывать человечеству эти явления дано будет в далеком будущем, ибо так удивительна Беспредельность всего, что поражает своим многообразием даже испытанные сознания». 

         Открытие и трансмутация центров Человека дает возможность ему не просто объективно познавать Закон Беспредельности и другие многочисленные космические законы и влияния, но и чувствовать их действие на самом себе. 

                                              3. Закон Жертвы. 
 Это один из основных законов и один из главных принципов развития Космоса, Жизни в Мироздании.  Елена Ивановна писала: 

«Приходится утвердиться на великом законе, положенном в основание жизни всего Космоса, именно на Законе Великой Жертвы. Именно в природе все живет за счет друг друга. Но по мере роста сознания жертва становится тоньше, возвышенней, все же оставаясь жертвой. И лишь на высших мирах этот принцип даяния и отдачи преображается в источник высшей радости» (письмо от 25.03.35.). 

         Закон Жертвы пронизывает каждое религиозное учение. Каждая религия имеет своим центральным учением идею жертвы. Это выражается в приношении в жертву Богу самого лучшего, будь то растительные, животные или эмоционально-духовные дары. 
           Каждая ступень эволюции во Вселенной достигается жертвой, и только те начинания жизненны и соответствуют задачам и целям мироздания, которые в основе своей имеют жертвенность. Право на эволюцию приобретается выполнением Закона Жертвы. 
          Однако, природа нашего материального мира, осознаваемая средним малоразвитым сознанием современного Человека, имеет особенность, состоящую в радости захвата, обладания и удержания всего, что попадает в сферу деятельности личности. Отдавание для такого индивидуума равносильно трагедии. Средний Человек современного мира, которому удалось преодолеть подобную позицию нашего низшего «я», дошел до понимания Закона Жертвы, как чувства долга, что само по себе уже большое достижение и верный показатель его духовного продвижения. 
          Следующая и высшая для Человека ступень жертвы будет в добровольном и радостном жертвоприношении, когда он будет жертвовать всем низшим ради высшего, считая это добром и не ожидая за это никакой награды. Такая жертва есть радостное преимущество, а не тягостная обязанность. 

Учение Жизни так говорит о жертве: 

«Уже вам дано учение о жертве. Жертва есть власть. Власть есть возможность. Значит каждая жертва есть прежде всего возможность. Пора оставить лицемерие, будто жертва есть лишение. Не принимаем лишений, но даем возможности» (Агни Йога, "Озарение", VI, 15). 

«Уча о жертве, вы получаете власть. Удача следует за жертвой. Его (Христа) Учение прочно, ибо Оно основано на жертве. Удача не что иное, как обратный удар жертвы.., но жесток жребий должника. Если сегодня можно платить малым, то через год плата возрастет. Году не пройти, как должник пойдет согбенным» (Агни Йога, "Озарение", VII, 13). 

«Отдавание есть божественный признак. Неистощимость отдавания проходит в разных степенях во всей Природе, но Огонь будет самою яркою в отдаче стихией. Сам принцип Огня есть претворение и постоянное отдаяние. Огонь не может существовать без жертвы отдаяния, также и огненное зерно духа существует отдачею. Но жертва тогда делается истинною, когда она становится природою человека. Умственная, насильственная жертва не будет ни естественной, ни божественной. Только когда жертва становится неотъемлемым признаком жизни, она становится нераздельной с сознанием. Так Огонь своими качествами учит нас при восхождении. "Буду как Агни" пусть скажет себе каждый желающий постигать. Нужно полюбить жертву огненную как ближайшее средство общения с Миром Огненным. Без этого жертвенного устремления не легко подняться из когтей зла. Как Огонь неуловим, так же подвижно становится сознание, приобщившись к Агни. Нужно приблизиться к жертве путем не уныния, но огненного великолепия. Не придать Огню иного определения, как великолепие. Также и Мир Огненный не может быть помыслен иначе, как явление величественности» (Агни Йога, "Мир Огненный", ч.1, 546). 

          Безмерна, величественна и не оценена потомками Великая Крестная Жертва Иисуса Христа, принесенная Им ради указания Человечеству пути в «Царствие Божие» (или направления по Пути Эволюции). Смысл наименования — Спаситель — именно в том, что Христос, дав Человечеству Учение, дав знания, указал Путь, следуя которым, Человек может двигаться по ступеням Эволюции, ибо на плечах другого этот путь проделать невозможно. Добровольность и бескорыстность — определяющие признаки истинности Жертвы. 

        Ярчайший пример жертвы Е.И.Рерих видела в поведении и труде Гималайских Махатм и их ближайших Учеников, которые, добровольно отказавшись от покоя и творческой деятельности в любимых духовных областях, жертвуют своими силами, посылая их на удержание мирового равновесия. Человек, способный оценить масштаб Великой жертвы, принесенной всеми Светочами Духа для его же продвижения, быстрее сможет включиться в эволюционную цепь Белого Братства, где он, жертвуя привязанностями и свойствами, порожденными низшей природой, пробуждает в себе высшую и делится приобретенными силами со всеми людьми. По мнению Елены Ивановны, принятие этого закона означает рост сострадания и мудрости.
          Каждый Человек тоже подвластен Закону Жертвы и выполняет его: он оставил какие-то свои дела (принёс их в жертву) и наполнил свое время изучением Божественного мира, в котором он живёт. Несомненно, это поступок в эволюционном направлении, шаг вперед, соответствующий Закону Жертвы. Чем больше Человек будете делать подобных шагов, тем заметней и осознанней будет его движение по пути Эволюции, пути соответствия замыслу Творца. Важно здесь то, что Жертва — это всегда отдача чего-то эволюционно менее важного в пользу эволюционно более важному. 

                      4. Закон Космического Магнита. 
        Космический Магнит — одно из важнейших понятий Агни Йоги, означающее великий принцип притяжения подобных начал к подобным, Закон, действующий в проявленном Космосе и участвующий в процессе эволюции. 

«Космический Магнит есть Космическое Сердце или Сознание Венца Космического разума, Иерархии Света. Именно, Космический Магнит есть связь с высшими мирами в велении Бытия. Наша сердечная связь с Сердцем и Сознанием Высшего Иерарха нашей планеты вводит нас в мощный ток Космического Магнита» (письмо от 06.12.34.). 

        Проявления этого Закона заставляют каждого живущего на земле Человека раньше или позже обратить свое сознание, свою мысль к познанию окружающего мира, ближнего Космоса и всей Вселенной. Приходит время, и человек начинает понимать свое единство с Природой, Миром, Творцом. Человек ощущает свою связь и притяжение к Высшим Мирам. Все это происходит под действием Космического Магнита. 
         Проявления этого закона легко видеть и в обычной жизни вокруг нас. «Подобное притягивается к подобному», «Рыбак рыбака видит издалека» — разве не этот принцип действует при объединении групп людей, стремящихся достичь каких-либо общих для них целей? Цели эти могут быть самые различные — как позитивные, так и негативные. Любое Духовное, творческое, промышленное, торговое или даже преступное начинание ведет к образованию большого или малого круга людей, связанных магнитными силами этого начинания. Эти магнитные силы — проявление того же вездесущего закона Космического Магнита.
        Закон Космического Магнита означает, что в процессе Космической Эволюции Человеческий Дух подвергается притяжению именно тех сфер и планов бытия, к которым он близок. «Подобное притягивается к подобному» и потому сознание, всю жизнь вращающееся в кругу ничтожных интересов и малых целей, к концу земного пути по неизбежности столкнется с построенной им самим темницей Духа. В точности так же Человек, устремленный к Вершинам Знания и искренне жертвующий своим малым «точечным» сознанием и эгоистическими интересами во имя Целого, с неизбежной закономерностью обретает свое «Я» в космической Беспредельности, в Единстве с Миром и всем Человечеством. Поэтому Елена Ивановна не уставала повторять: 

Поймите, что только наше осознание существования магнита, объединяющего наш дух с высшими энергиями, несущими нам расширенное сознание, может приблизить нас к сознанию Космического Магнита, закона, вовлекающего нас в течение космической эволюции, ведущего к великому таинству завершения бытия, т. е. приводящего к Венцу Космоса! 
Спешите возжечь в себе путеводный огонь магнита духа пробуждением сердца. Лишь в этом объединении огней сердца и духа заложена жизнь вечная, все творчество и все достижения» (письмо от 03.12.30.).

                             5. Закон Кармы. Закон Свободной Воли. 
 Это основополагающие законы развития Человека, коллектива, общества.       Они тесно взаимосвязаны, поэтому рассматривать их следует вместе. 
         Подробное изложение Закона Кармы и Свободной Воли в своих работах дала Е.П.Блаватская. Мы часто не сознаем, как нужны нам эти знания, дающие понимание, что мы ответственны не только за свою судьбу, судьбу родных, но и за судьбу страны, в которой мы живем,  за судьбу Земли и Вселенной. 
           Будущее, Судьба — эти понятия всегда волновали каждого, кто о них задумывался. К большому сожалению, в руки ищущих, не всегда попадают достойные книги, несущие Истинные Знания. Много книг дают искаженные представления о сложных вопросах эзотерического характера, с легкостью и очень поверхностно диагностируют различные жизненные ситуации и дают советы, как очистить свою Судьбу или Карму. Некоторые прибегают к услугам колдунов и магов, слушают пророчества различных предсказателей. 

Елена Петровна в «Тайной Доктрине» предупреждала о таких занятиях и чтении таких книг: 

«…Но даже углубление в эти книги может оказаться опасным для изучающего без руководства, если к ним подходить без правильного ключа и если притом изучающий не годится... вследствие своей ментальной неспособности, и таким образом не в состоянии отличить правый путь от левого, то пусть он послушается нашего совета и оставит это изучение; он только навлечет на себя и на свою семью неожиданное горе и печали, ничуть не подозревая, откуда они появились...» (Тайная Доктрина, «Опасности практической магии»). 
 Путь к истине  лежит не в готовых рецептах и способах избежать трудностей, а в глубоком познании Законов, по которым развивается эволюция на Земле, с последующим приложением их в свою Жизнь. Для того  чтобы не заблудиться, надо брать опыт из Высокого Источника.  
           Е.П. Блаватская дает нам ключ познания и изменения своей судьбы. Человек может безропотно воспринимать жизнь, не зная ее законов, не ведая своих жизненных задач, возложенных на него Творцом (Космическими Законами); тогда он будет напоминать путника, сидящего на обочине дороги и ждущего, когда Судьба доставит ему счастье. Если же Человек станет грамотным и активно действующим лицом в борьбе за выполнение задач, возложенных на него Творцом, то судьба станет к нему благосклонной, и он обретёт свое Счастье, Здоровье, Удачу. Но это возможно только на основе следования Законам Кармы и Свободной Воли.            

          Закон Кармы, закон причин и следствий, закон воздаяния, возмездия — это все одно и то же.  Действием этого закона в космосе осуществляется высшая Справедливость, которая любую причину приводит к соответствующему следствию, а всякий поступок — к такому же результату. 
           Закон Свободной Воли говорит о том, что Человек всегда волен поступить так, как он хочет, — праведно или неправедно, вне зависимости от подсказок его Сердца и совести. Однако в ответ на его эгоистические желания, мысли и поступки Закон Кармы в полной мере вступит в действие, и следствия этих поступков будут соответствующие. «Добром за Добро, за зло – по справедливости» - начертано на Мече Воздаяния и Возмездия. 
                                   Часть 2. Как стать счастливым?                                                                                                                                                                                                                                                                                          
          Многие скажут, мы принимаем Великое Духовное Учение Живой Этики, мы понимаем его живительную и удивительно целебную силу для наших  истосковавшихся сердец. Мы будем прилагать все силы для приняти Его в свою жизнь, но ведь это так далеко за горизонтом, а нам хочется сейчас испытать хоть немного радости и счастья.  Так тяжек груз Майи. И спросят , как нам при этой нашей жизни вдохнуть хоть частицу этого живительного потока, который изливается на нашу многострадальную Землю, не очередная ли это иллюзия.
          И ответят Великие Владыки: как наверху, так и внизу. 
         Всмотритесь пристально внутрь себя. Осознайте сначала свою Беспредельность, и вы почуствуете своё созвучие с Великой Беспредельностью. Распахните свою Вселенную навстречу таким же Мирам, и вы почувствуете ответные  далекие  лучики  посланий  этих  Миров. Пошлите  свои - с Любовью и со всей Сердечностью. И прийдут созвучия, которые зажгут в вас маленькие светильнички Радости и Счастья, -  не дайте им погаснуть, ведь говориться – подобное притягивается подобным.
           Затем загляните во внутрь своего истосковавшегося закрытого Сердца. Там Вы увидите маленького, грусного Ангелочка смиренно ожидающего своего часа. В то время, когда вы вступали на тропу Жизни, он был весел и беззаботен. Его Искренность и Радушие, Щедрость и Любовь к Жизни не знало границ.Он был очень любопытным и с каждым прожитым  днём открывал для себя новые горизонты познания и всей душой стремился к ним. После того как он возвращался, Сердце принимало от него эту Радость Жизни и начинало разгораться огоньками Развития и Эволюциии.   А по ночам ему снилось, как он летает в Прекрасные Миры невиданной красоты. Утром он с упоением рассказывал о своих полётах и ощущениях и спрашивал – а где это? В большинстве случаев никто не мог ответить на его вопросы и говорили о его фантазиях, не понимая его. Они сами уже давно не летали. Постепенно он всё реже и реже вылетал из вашего Сердечка, все реже  встречался с другими Ангелочками, все реже  обменивались  они опытом и чувственными знаниями и перестал расти.                Последний раз он вылетел из сердца когда почувствовал свою половинку. Сердце тогда заполнил огонь Радости и Счастья. Он долго не возвращался, - со своей половинкой исследовали и познавали то новое и необычайно волнующее, что открылось перед ними. Сердце тогда ликовало и пело гимн Любви.
         Но однажды огонёк Радости и Счастья потух и он вернулся грустный и притихший. Он не мог понять почему Разум потушил огонёк Радости и Счастья и приказал ему вернуться в его обитель. Ведь им так всем было хорошо. Сердце тоже не могло это понять и принять. А прагматичный Разум обосновав логически свои доводы закрыл Ваше Сердце на замочек. И теперь  ночью, когда Вам не спиться, Сердце тихонько переговаривается с Ангелочком, вспоминая то счастливое время когда всем Вам было хорошо. И  тоска и отчаяние  наваливаются на Вас, заглушая и голос Разума и голос Сердца, и подушка становится мокрой от слёз. 
          Так прислушайтесь к его воспоминаниям и сломав замочек Разума распахните Ваше чувственное Сердце навстречу таким же ищущим чувственным Сердцам и объединитесь с ними на этой волне созвучия.
          Ведь Единство -  это самая Великая Сила и все мы есть Великое Неделимое И сразу почуствуете как Ваш Ангелочек взметнётся вверх, чувствуя дыхание и зов таких же Вселенных как Ваша. Вновь  вспыхнет Ваше Сердце огнями познания и Любви ко всему Сущему. Новизна и опыт  познанию всего сущего взрастит Вашего Ангелочка в Великого Ангела Духа и вместе с разгоревшимся Огненным Сердцем они  устремят Вас к другим Беспредельностям в поисках знаний о Надземном.
         Но требуется зорко стоять на дозоре. Темные используют разные приёмы отвратить неокрепших Ангелов Духа  от Божественной Истины и вновь ввергнуть их в пучину Майи. Предстоит нелегкая битва и только водительство Великих Владык Вам порука.  Водительство Великих  Владык облачит Вашего Ангела Духа в сияющие доспехи знаний, вооружит Огненным мечам Истины и Мощным  щитом  Мудрости. Готовы ли Вы к водительству и испытаниям? Тогда примите это в свое Огненное Сердце с Радостью и действуйте. Промедление недопустимо так как сроки намечены. Любовь и желание познать Великую Истину откроют перед Вами Невидимые Прекрасные Миры. А Великая Истина мгновенно усилит пламенные лучи Счастья  Вашего Огненного Сердца  которые пронзят всю Беспредельность. И отступит Тьма и вспыхнет  Вечный Свет Вашей Жизни.

                        Часть 3. В чём счастье?
      Ответ прост, как всё Великое и Вечное.
           Осознание своей Беспредельности и Беспредельности Вселенной,признание в радости Великой Йерархии Света, принятие с Любовью в сердце Великого Учителя, Единение в терпении с сотрудниками. «Любите друг друга» — эта заповедь дана мудро. Ничто не может лучше Любви и Радости гармонизировать психическую энергию, которая берёт своё начало и расширяясь  в нашем Сердце движет  Всей Беспредельностью. Всё Высокое основано на этом чувстве и живёт им. Всё осуществляемое на физическом плане человеком  должно делаться  с Вдохновением и Любовью, тогда всё будет Красиво и Гармонично. Постепенно проявится внутренняя Гармония и спокойствие самого Человека, проявится  Красота его. И как неотъемлемая часть этого, придёт и успех во всех делах и начинаниях.  Но невозможно иметь настоящее Счастье как что-то материальное, так как всё материальное преходящее. Его нельзя сегодня найти, а завтра потерять, его никто не может подарить, его нельзя купить.  Счастье - понятие Духовное и никакие  слова,  подкреплённые  иллюзиями Майи, не  смогут его объяснить, его надо почувствовать – Сердцем. Необходимо осознать себя частицей Бессмертности, слиться  своим Сердцем с Беспредельностью, раскрыть его в бескорыстном Жертвенном служении  Всем Мирам. И возгорится тогда Сердце огнем Счастья, Счастья бескорыстного служения на Благо Человечества. Сердце это почувствует, почувствуете и Вы. Это и будет простое человеческое счастье с Большой Буквы. И тогда несите это Духовное Счастье во всей его Красе людям. Помогайте им становиться как Вы – Счастливыми. Ведь сказано в Великом Духовном Учении:
«Мои друзья! Счастье – служить спасению людской Души.
Оставьте все предрассудки и, пользуясь силой, Духовно помогайте людям. Устремите уродливое к Прекрасному.
Как дерево обновляет листву, так люди процветают на пути Добра».
                                         (Листы Сада Мории (Зов)   январь 12.)

  .                            Вот так  Вы и станете Счастливыми.

Владыка Истины Божественный Учитель,                                                                                          Великая Матерь Мира,                                                                                                      благодарим Вас за Вашу помощь и поддержку в делах наших на Общее Благо, за Духовную силу, Любовь и Красоту, которые Вы вносите в Сердца наши.

                                                АУМ.
«Клуб единомышленников по изучению                                                                                                                                             Духовного наследия семьи Рерихов»
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