                                  Загадочная Русская Душа.

                                 Часть 2 «Кто к нам с мечом…»

     Жизнь по основным Законам Мироздания,  о которых говорилось в первой части размышлений, и есть Жизнь Душой. Эта Жизнь Душой с древних времён существования славян заложила определённые стереотипы поведения как друг с другом, так и с другими народами и народностями. Это в первую очередь – дружелюбие, доброжелательность, бескорыстная взаимопомощь, открытость и доверчивость, честность,  если заморские  гости пришли с миром и желанием наладить и развивать торговые и другие отношения. После образования государственности, строительства городов, развития торговли все эти качества были привнесены в жизнь уже другими поколениями русских славян.          

      Так в чём же выражаются  проявления загадочной Русской Души, которые непонятны западу и его образу жизни?  

      С 1055 года по 1462-й по некоторым данным  насчитывается  245 известий о нашествиях на Русь и внешних столкновениях, причем двести из них приходятся на 1240-1462 гг., то есть примерно по одному почти на каждый год. В дальнейшем, с XIV века - писал в 1894 году знаток русской военной истории генерал Сухотин Н.Н. (книга "Война в истории русского мира") - и до наших дней, в течение 525 лет Россия провела в войнах еще 305 лет, то есть почти две трети своей жизни.

        Остановимся на одном проявлении, которое было, есть и будет присутствовать только в действиях русских воинов  во время  военных сражений. Это действие выражается в жертве своей Жизни во имя другого, будь то князь, полководец, другой старший по чину или товарищи по оружию. Когда, не размышляя, в порыве Отваги и Подвига закрывали своей грудью князя в сражении, принимая направленную в него стрелу или удар меча на себя. Когда прикрывали отход, оставаясь в заслоне, и заранее зная, что враг сможет пройти через них только тогда, когда перестанут биться их Сердца. Когда окружённые врагами, желающими взять их в плен, Русские воины взрывали себя вместе с ними. Когда закрывали своей грудью вражеские пулеметы, тем самым сохраняя Жизни сотням своих товарищам, которые затем в священной ярости гнали врага с родной Земли. Когда направляли свою подбитую боевую технику на скопления врага и вместе с ней, мечом возмездия своей жизни уничтожали их, сами погибая в этом огненном Подвиге.                

      И таких примеров в истории Руси и России несть числа. И всегда в такие моменты проявления Русской Души враги, празднующие свою вроде бы победу, в последний момент, с ужасом видели перед собой непокорный и величественный лик Подвига Русского Воина и с этим ужасом принимали  свою смерть, так как  ничто не могло уже спасти их жизни  в такие моменты проявления Русского Души.

      Подобные проявления Русской Души, но только в ином аспекте происходили и в среде гражданского  населения во время нападения врагов на нашу Родину. Подвиг Ивана Сусанина, который завёл отряд поляков в глушь леса  и тем самым спас царя является историческим фактом. Совершая его,  Иван Сусанин  прекрасно понимал, что расчетом с ним за это будет его смерть. И такой Подвиг по сведениям историков был совершён 58 раз. 58 Русских Богатырей Духа сознательно заводили врагов в гиблые места, где вместе с ними и погибали. Или  выводили в заранее условленное место, предварительно упредив и  послав к русским войскам своих детей, сестёр, братьев, жён, и врагов уже уверенных в своём успехе, вдруг,  внезапно настигало стремительное возмездие и смерть. Русские женщины в оккупации, имея на постое в своей избе врагов, опаивая их, после чего поджигали свои избы вместе с ними, или взрывали себя вместе с ними, тем самым выражая свою непокорность завоевателям,  мстя за погибших мужей и сыновей и совершая свой посильный Подвиг.

    Где, в каком народе, или стране, во время её завоевания врагами в рядах защитников Родины вместе со взрослыми, сражались их дети? Кроме России, такой массовый Героизм детей, а иначе это проявление Детской Русской Души назвать нельзя, нигде в Мире проявлен не был. Мальчишки, воспитанные в русских СЕМЬЯХ на традициях Рода, видя перед собой пример Отца, проявляющийся в его заботе о семье, жене и матери, с помощью воспитания в  семье, взращивали в своей Юной Душе ростки Ответственности и Защиты, и начиная с защиты своих сестрёнок превращались в настоящих Мужчин. И они также горели ненавистью к захватчикам, как их Отцы и Матери, и всеми путями проникая в действующие войска, на передовую, в партизанские  отряды, вносили свой вклад в разгром и уничтожение врага. Тысячи сынов полка ежедневно на войне проявляли героизм наравне со своими отцами и матерями и как их родители, они тоже защищали в первую очередь свою Родину, свою Семью, свою оставшуюся в тылу сестрёнку. И многие так и не став Мужчинами, и не познав первой Любви, отдали свои юные Жизни за других, и в этом Великом Подвиге Русских Юношей и Детей  во все времена существования Руси и России всегда подвигала их на это  Молодая Загадочная Русская Душа.  

       Русские города и поселения никогда не сдавались защитниками и населением врагам, и никогда завоевателям не подносились  ключи от города на западный манер, как знак покорности.  Оборонялись до последнего воина, либо, отступая, по возможности уносили и уводили всё, что было можно, а что не удавалось забрать с собой, всё без жалости и сожаления предавалось огню. Наполеон, глядя на покинутую жителями,  подожжённую ими же и  пылающую в яростном огне возмездия Москву, только тогда с ужасом  понял, что проиграл эту войну окончательно и бесповоротно. И гонимый обратно по старой дороге, мимо разграбленных и сожженных им же  городов и сел, мощными ударами  войск, яростью партизан  и народным гневом,  еле унёс ноги из России.  И это только один из самых наглядных примеров, которым несть числа, и которых, увы в истории нашей Руси - России было много. 

        И после изгнания захватчиков, проявляя при этом милосердие к пленным, которых с жалостью кормил и содержал тот же народ, который они хотели захватить и поработить, всем миром вновь начинали отстраивать сожженные своими руками и врагом города и сёла, восстанавливать заводы и фабрики и налаживать мирную Жизнь. И вновь начинали Жить обновлённой и очищенной  Русской Душой - Свободные, Радостные и Счастливые, несмотря на все перенесённые страдания, которые заработали своими же раннее проявленными действиями. И в эти страдания внёс свою лепту, вносит и сейчас, каждый русский Человек, каждая русская Семья, каждый проживающий в России  народ, , и  наша Россия.

       История Жизни Человечества и других народов не знает аналогичных или подобных  проявлений Духа и Души, они свойственны только русскому Человеку, воспитанному на русской Культуре, Традициях и Памяти жизни наших предков – славян. А Культура и Традиции в свою очередь глубоко уходят своими  корнями в Знания о строении Мироздания и Человека, и которые всегда взращивались и развивались на его Законах. И из этих корней Истинного Знания и черпается эта неодолимая Сила Русской Загадочной Души, Вечная Жизнь которой, а с ней и Русского Человека, возможна только в неразрывной связи с этими корнями.        

        Вот почему Русская Душа и Русский Человек, как её носитель не боится физической смерти. Он знает, что тело всегда смертно, а Душа – бессмертна. И лучше отдать своё тело за други своя и Родину, чем потом жить в позоре предательства и рабства, сгорая от стыда и презираемый своими соотечественниками. Русская  Душа никогда не приемлет рабства.

       Вот откуда это массовое проявление героизма, непонятное и пугающее  запад, во времена лихих испытаний среди русских, будь то Мужчины, Женщины или их Дети. 

      Вот почему Русская Душа никогда не привязывается к материальным благам жизни. Их нельзя с собой унести в Мир иной, или сохранить, так как они так же тленны, как и человеческое тело и подлежат как разрушению, так и созданию. И нет никакого смысла их накапливать и плодить.

     Вот почему без жалости и сожаления поджигались города, деревни, дома и  избы, и захватчикам доставалась только выжженная земля, которая  своим страдальческим  видом взывала к неотвратимому отмщению.

     Вот почему Русская Душа знает, что защитив свою Свободу и Независимость всё материальное отстроится вновь и станет ещё краше того что было, так как в Русской Душе никогда не угасает Радость Вечной Жизни, и  все земные блага и всё преходящее восстановится этой Радостью. Главное отстоять свою  Душу.

     Вот почему Бисмарк предупреждал в своё время всех других западных правителей: «Никогда не приходите к Русским с мечом, их никогда не удастся поработить».

Но каждый западник учится сам на своих ошибках и постоянно   наступает на свои  же «грабли».

          Вот такая Жизнь и называется Жизнь Душой. Такой Жизнью пока ещё до сегодняшнего дня Живёт Россия, несмотря на информационную, идеологическую и политическую войну, которую вновь развязали захватчики против Русской Загадочной Души. Но и её им не выиграть. Так как наша Русская Душа потому и называется загадочной, что они ещё не знают того, что ждёт захватчиков, если они предпримут более активные действия. В этом случае действия Русской Души непредсказуемы, как непредсказуемы её Подвиг, Самоотверженность, Самосожжение и Восстание из пепла. 

      А не выиграть им и эту войну потому, что у запада, как говорится, кишка тонка. У них Жизнь идёт не путём Души, а путём брюха. И дорожать они только им.  Всё для него родного, ненасытного. Всё для развратного тела. Оно потому и называется Русской Душой развратным, что требует для себя жратвы, услады, похоти, власти и денег. Оно живёт для того, чтобы жрать, толстеть, болеть и разлагаться, и никакие ухищрения продавшейся науки, не спасут его ни от его пороков, ни от физической смерти. Свою искусственную  красоту оно создаёт химической косметикой, свою радость оно видит в деньгах, которые её не приносят, а приносят только проблемы,  своё иллюзорное счастье видит во власти над другими, но и оно омрачено страхом ожидания свержения или лишения жизни подобными «соискателями». Для того, чтобы достичь своего, западное брюхо лжёт, создаёт иллюзорную семью по брачному контракту, где оговорены условия для каждого брюха, применяет двойные стандарты, унижается и лебезит перед сильнейшим, в тоже время, готовясь его «сожрать» со всеми активами, предаёт и ляжет в постель хоть с животным, если получит от этого прибыль, слабых оно попирает ногами и унижает.  Мужское западное начало вырождается и превращается в похотливое безответственное существо. В нём, в мужчинах запада, на почве жизни брюхом проросли педофилия, гомосексуализм и скотоложство, трансвестизм и кронссдрессинг, и другие извращения. Всё это психические заболевания, какими бы словами это не прикрывалось и какими бы науками не оправдывалось.  Для Русской Души это просто мерзость. Эту мерзость запад назвал «демократией» и «правами человека», которую всеми путями навязывает всему Миру, интуитивно чувствуя свою скорую погибель. И вот этому  психически больному своему мужскому населению для утверждения этой мерзости по всему Миру запад  дал оружие. И уже сейчас видно, что вытворяют психически больные мужчины запада, навязывающие свою мерзость другим странам. И они бьются за этот путь жизни брюха, жизни  тленного тела, которое  для них превыше всего, и никогда не бросятся с гранатой под танк, защищая эту мерзость, никогда не предадут огню своё материальное и всегда вынесут на блюдечке, с голубой каёмочкой, ключи от своего города любому захватчику, в знак покорности своего тела. У этой мерзости нет понимания Семьи, Родины, Отчизны, Чести, потому и нет того, что необходимо  защищать, или за что необходимо отдавать свою жизнь. Да и нет такого понятия у запада, включая мужчин, женщин и их  детей – за что-то или за кого-то отдать драгоценную жизнь своего брюха, идеология которого на западе взращивалась и  взращивается с пелёнок. 

      У запада совершенно другие ценности, по сравнению с Жизнью Русской Души. Мы не живём по их правилам и не поступаем по их «демократическим» законам, как они, воюем не по их  правилам,  и им это не понятно. А от всяческого непонимания, незнания и невежества  возникает в первую очередь страх. Это страх перед неизвестностью и проявлениями, которые возможны со стороны Загадочной Русской Души, так как чего ждать от Неё при очередном противостоянии – неизвестно. И они прилагают все силы для того, чтобы столкнут Русскую Душу в своё болото жизни брюха, где она захлебнувшись в мерзости станет предсказуемой и управляемой. А это значит уничтожить наш Культ Света, Культ Знаний,  Культ Русской Души и загнать Её в загон «демократии  брюха», где каждый шаг Она будет выполнять так, как Ей будут указывать лживые  «демократично-свободные» законы. Но всякая свобода в демократии брюха – это неограниченная ничем хищная свобода власти и денег, в которой любая Душа будет прислугой, влачащей нищенское существование. И каждое брюхо на западе, используя имеющуюся у него возможность,  рвётся по телам других к этой власти, чтобы ублажить свою гордыню, жажду славы, и желание  быть единственным  вершителем других судеб. Те же, у кого нет такой возможности, влачат рабское существование, покорно исполняя «демократические законы», и поставленные в жёсткие рамки кредитной системы расчёта, контроля и слежения за всеми, постепенно деградируют как Духовный Человек.  

        Но всё течёт, всё меняется.  И вот уже Русские Души, купившись на красивую обёртку идеологии брюха, зашорив своим невежеством себе глаза, пускают слюни в умилении от западной жизни. И им всё милее и милее становится своё брюхо, а не своя Семья, не своя Родина, которая взрастила их, и не понимают они того, что поддавшись иллюзии «демократии» их  Души начнут  мутировать и со временем превратятся  они и им подобные в одну большую ненасытно – потребляющую жующую сущность. Этого и добиваются апологеты «демократии» и «прав человека», которые под этим прикрытием проталкивают в Россию жизнь ненасытного брюха, стараясь извести в ней Жизнь Русской Души.

     И вновь всё упирается в каждого конкретного Человека. Поддастся один, другой, одна семья, другая, третья и уйдут в небытие Родина, Отчизна, Свобода и Русская Душа, а вместо них придёт власть ненасытного брюха и его рабов – вассалов, которые будут в услужении у него же. Но этому не бывать, и пройдя очередное очень тяжёлое испытание, Загадочная Русская Душа вновь возродится и явит пример всем остальным народам и странам.

        А выбор всегда был и останется за каждым Русским Человеком, Жить своей Русской Душой или жить навязанной иллюзорной жизнью западного брюха. 

     Начни наконец-то размышлять каждый россиянин, оторвись от зомбоящика, отбрось бутылку пива, выйди на улицу и  оглянись по сторонам. Жизнь Русской Загадочной Души Прекрасна, Светла и Счастлива, какие бы страдания не выпадали на её долю. Всё в твоих руках, либо помочь своей Русской Душе начать подниматься с колен жевательно-потребляющего  бездумного  существования, наполняя Её Знаниями, либо продолжать погружаться в болото жизни брюха, которую навязывает нам запад. Сделай свой выбор  россиянин, так как время сложное ждёт впереди нашу Родину – Россию. А помочь нашей многострадальной Матери-России в Её борьбе за Свет, Свободу и Любовь можем только мы,  её дети – русский народ, прошедший горнило многих испытаний, закалённый в Огне Подвига и почитающий Жизнь Душой, которая всегда Светла и Чиста.  Момент Истины стремительно приближается.

 Слово и дело за нами – сынами и дочерьми нашей Великой России.

                             С пожеланием Света и Любви.

                                                                                      24.04.15г
                                                    «Клуб единомышленников по изучению  

                                                            Духовного наследия семьи Рерихов»
