                  24 марта – День Духовного Учителя.          
                        К Светлому Празднику Истины.
         Светлый Праздник Духовного Учителя вновь напоминает Человечеству о его Старших Братьях, которые в Любви и Напряжённом труде непрестанно несли ему Свет Истины. 

       Великие Учителя в лице Конфуция, Анаксагора, Пифагора, Платона, Оригена, Акбара Великого, Христа, Будды, Кришны, Сергия Радонежского, и других, в разное время, в разных местах, разным народам привнося Истину Жизни, указывали направление и Путь Духовной Эволюции Человека. 
        В Подвиге Жертвенности, гонимые и отверженные, горевшие на кострах, распятые на крестах, они во Всепрощенческой Любви и Сострадании продолжают верить, что придёт время и Человечество стряхнёт с себя дурман «золотого тельца», невежества и поклонения тленной материи, и обратит свой Лик к непреходящим ценностями Бытия - к Любви, Красоте и Знанию.

        И вновь, на смене Эпох, Лучи Любви Великих Учителей, пронзая Планету, несут Свет, Надежду и Очищенную Веру Человечеству. Светлой Зарёй над всей Планетой и нашей Родиной взошло новое Солнце Истины, привнесённое в Жизнь воплощёнными Учениками Великих Водителей Человечества, и данное через Е.П.Блаватскую и семью Рерих. Знания, переданные и претворённые через из мысли, дела и поступки на всей Планете возжгли Очищающий Огонь, в горниле которого происходит переплавка и очистка сознания каждого прикоснувшегося. 
        Какие слова, могут выразить ту глубину Любви и Признательности нашим Великим Учителям за их Жертвенный Подвиг, направленный на благо всего Человечества? Но только ли словами каждый может выразить свою Любовь и Признательность? 
        Самой лучшей Признательностью, самым лучшим выражением Любви, самой верной Преданностью для наших Великих Водителей будет Огненное Устремление каждого Человека к своему Духовному Возрождению. Раскрывшееся Сердце каждого Человека укажет ему Истинный его Путь - Путь Самосовершенствования и Жизни для блага ближнего, Путь – которым следуют и наши Великие Водители.

          И это будет для них самой большой Радостью, самым большим Подарком, и самым большим Подношением, когда каждый в своем напряжённом труде и устремлённости поднимется с колен своего существования и заживёт полноценной Радостной Жизнью, познавая и претворяя Истину данных Знаний в действия каждого дня во благо другого.

          Вновь каждому протянута Рука Дающая, которая в Великом Терпении ждёт того, кто поднимет свой взор Вверх, к таким близким и далёким Мирам, и которая всегда  с Любовью примет  достигшего и вознесёт его в Великое Духовное Воинство Творца. 

         Пора проснутся Сердцу каждого Человека, и осознать своё Божественное предназначение, так как стремительное приближение Новой Эпохи, Огненного очищения Планеты и Человечества начинают звучать всё усиливающимся грозным Набатом.

           Примите Великие Учителя нашу Сердечную Благодарность за Вашу Любовь, за то, что Вы есть, и простите нас за нашу медлительность.

             Честь Вам и Хвала и ныне и присно и на все Времена.

