                          КРАСОТА ДУШИ  или сексуальность тела?

                                           Часть 1
       Во все века Прекрасную половину Человечества всегда занимал один из важных вопросов её Жизни. Как понравиться Мужественной половине Человечества, как постоянно быть привлекательной и желанной, какие способы и приёмы надо применить, чтобы заряд медового месяца продолжался как можно дольше? В результате этого вместе с развитием цивилизации, Человек усиленно развивал и индустрию обихаживания своего тела, и в  основном это касалось женского тела. Всевозможные краски, дезодоранты, шампуни, одеколоны, помады, искусственные волосы, искусственно увеличенные интимные части женского тела,  интимные предметы женского туалета – всё это  постоянно  усовершенствуются с применений достижений науки  и предназначено для привлечения Мужчины к Женщине с определённой мыслью. А так как Женщин бесконечное множество, то и мыслей, которыми заняты прелестные головки,  применяющие весь этот завлекательный арсенал, якобы для создания Индивидуальной красоты, также множество. В то же время статистика и Правда Жизни приводить печальные факты деградации семьи, увеличения количества неполных семей, сокращение сроков совместной  семейной жизни после свадьбы, раннее рождение детей и как следствие увеличение детских домов для оставленных детей, гражданские браки и новомодные  нетрадиционные отношения как между женщиной и женщиной, так между мужчинами, которые возводятся Человеком в ранг «новой морали» и  многие другие факты. Наверное, нет смысла, пытаться понять и додумывать какие  мысли предопределяют действия  многих представительниц Прекрасной половины Человечества в общении с Мужественной половиной - у каждой Женщины они свои. Поразмышляем над Истинными отношениями между Мужчиной и Женщиной, которые должны каждый, своими руками, открыть двери Счастья и Радости Семейного Союза (см. статью «Семья – Союз или брак») и над  причинами искажения этих отношений. В предыдущих размышлениях о Любви, о предназначении Человека, о Мужчине и Женщине, изложено наше понимание Жизни Человека на Земле. Эта Жизнь  должна подчиняться Законам Мироздания и происходить в напряжённом труде, направленном на своё Духовное Развитие и Самосовершенствование и на этом останавливаться не будем. Желающие могут ознакомиться с ними и запустить в своём Разуме свой процесс размышления над своей Жизнью, если это созвучно или скептически отвернуться от размышлений новоявленных «Энштейнов» и продолжить свой бессмысленный марафон по колесу своей Жизни. Свободная Воля Человека – Великая Сила, которая дана Творцом Человеку вместе с его разумом, и позволяет ему своими руками делать то, о чём  он  размышляет и чего желает. 
        Мы же продолжим дальше выкладывать Мозаику Жизни Человека из размышлений, которые основаны на Истине Учения Жизни и Космических Законах. Только они являются гарантами того, что Разум Человека не свернёт вновь в дебри невежества и не наполнит эти строки своим извращённым,  самостным или эгоистическим видением этого вопроса. В тоже время эти размышления, основанные на Истине Жизни, пропущены через наше сознание и применены в нашу Жизнь нашими руками и ни кому не могут быть образцом для подражания. Точно так же как любые рекомендации, методы, формулы кого бы ни было, не подойдут к Жизни ни одному Человеку (см.статью «Искусство быть собой»). А причина всему этому -  Человек, его Великая Индивидуальность, с его предыдущими накоплениями, со своим  видением Мира, который его окружает, со своими неповторимыми условиями, в которых он рос, воспитывался и получал Знания, со своими мыслями, эмоциями, делами и поступками. Исходя из этого, может возникнуть вполне законный вопрос. 
      Для чего же тогда вся эта писанина, если никакие рекомендации никому не помогают и не помогут? 
  И он будет правильным и своевременным. Таким же должен быть и ответ. А он прост и честен. 
       Эти размышления пишутся для того, чтобы каждый Человек, прочитавший их, задумался о своей Жизни и начал размышлять над своими мыслями, эмоциями, делами и поступками и исправлять их, подчиняясь своему Сердцу и Законам Истины. Только так может Человек изменить свою Жизнь в лучшую сторону, только так через мрак догм и лживых ценностей пробьётся к нему в Разум  Луч Света и озарит всю его неповторимость и только так он поймёт, что только сам он ТВОРЕЦ СВОЕЙ ЖИЗНИ, и только от него зависит, какой она будет. И только так изменится и окружающий нас Мир, и только так в него придут Радость и Гармония Жизни Человечества и Планеты Земля.  Пишущий эти строки, создал свою настоящую Жизнь таким образом, и она из бесконечного бега по колесу, преобразовалась сейчас  в Радостный совместный  Путь со своей Прекрасной Женщиной  к дальнейшему претворению себя и познанию Мироздания.  И сейчас, когда внесена ясность в мотивы написания этих и последующих размышлений, после пространственного вступления вернёмся к теме, озвученной в названии. 

      И вновь Корабль Познания Жизни распускает паруса Размышлений и ведомый Сердцем устремляется к неизведанным Островам в Безбрежности Бытия. Имя им «КРАСОТА» и «сексуальность».
        В самих словах уже ощущается внутреннее содержание, наполняющее их. В первом слове слышится что-то  Возвышенное и Радостное, во втором - чувственное  и приземлённое. По логике вещей, соединение этих двух слов в одних размышлениях предопределяет разговор о Человеке, о том, каким образом и посредством чего проявляются в нём эти его свойства. Если дальше детализировать, станет ясно, что в основном размышления будут касаться Прекрасной половины Человечества. И это будут размышления и непредвзятый взгляд Мужчины, сотворившего своё Счастье своими руками и Искренне желающего только одного. Чтобы каждая Женщина, также своими руками,  сотворила  своё Истинное Счастье в ЭТОЙ ЖИЗНИ. Ведь только Счастливый Человек может с Радостью желать Счастья другим, так как только он знает, что это такое, потому как чувствует Его в себе каждую секунду своей Новой Жизни. 

      Мужчина и Женщина – два полюса одной батареи, оба равнозначны и равноценны. Один без другого Счастливо и Радостно Жить, и Гармонично развиваться не может. Умаление любого из Начал несёт разрушение и уничтожение обоих, таков Закон Мироздания, и то, что сейчас происходит в Мире, это следствие искажения и умаления этого Закона, хотим мы этого или нет (см.статью «Мужчина и Женщина»).  Женщина создана с более тонкой психикой, чем Мужчина, вот откуда на одном её полюсе, многим непонятная, самоотверженная безответная Любовь к пьянице – мужу, а на другом – изощрённая  ненависть, неудержимая и  испепеляющая того, на кого она направлена. Именно тонкая психика, неосознанно заставляет Женщину уделять своему телу и внешнему виду столь пристальное внимание. Эти желания является неотъемлемой частью  естества Женщины и обусловлены её астральным телом, в котором находятся все желания, эмоции и настроения каждого дня. Астральное тело  в каждом Человеке невозможно устранить или удалить, его  можно только преобразовать, как в низшее состояние, так и в высшее. Так как вся Жизнь Человека  осуществляется на плане энергий, то от того какое состояние астрального тела Женщины и его наполнение, такое  состояние и тела физического. 

        Вся Жизнь Женщины было обусловлена унижением и умалением её предназначения, которого мужчины, переделывающие Учение Христа под себя, не поняли. Изначально был нарушен Закон Начал – Мужского и Женского, что и предопределило дальнейшее развитие и Жизнь  Женщины.  В силу этих обстоятельств Женщина была вынуждена приспосабливаться в своей Жизни к тем условиям, в которых она находилась. В процессе развития Человечества и цивилизаций, начали расширяться и сферы жизнедеятельности, в которых Женщина стала принимать активное участие.
Одно из основных  предназначений  Мужчины и Женщины – продолжение Рода Человеческого, заключающееся в создании физического тела в Великом Таинстве Любви для принятия вновь воплощающегося Духа было извращено до фаллического культа наслаждения и разврата. С этого момента и покатилось вниз  колесо Жизни Человечества, сметая на своём пути Истинные ценности и трансформируя их под фаллический культ и «грехопадение» Человека. Претерпело трансформацию и слово Красота, которая из Красоты Сердца и Души  Человека, была трансформирована в красоту его тела, или говоря современным языком, в сексуальность.

      Для дальнейшего понимания размышлений, необходимо дать Истинное значение и понимание слов Красота и сексуальность, чтобы каждая Женщина, читающая эти строки, сложила свою мозаику размышлений.

      Красота является следствием творения Природы или  рук Человеческих и всегда несёт в себе Радость Прекрасного и новизну возвышенных мыслей. Сотворённый Человек, каждый сам по себе, Прекрасен и Красив, так как это Высшее Искусство Творца.  На Красоту всегда первым откликается Сердце Человека, так как Она является его составляющей. С Красотой всегда хочется находиться рядом и постоянно напитываться Её чистыми энергиями и излучениями. Красота имеет энергии повышенных вибраций, которые благоприятно воздействуют на энергетику каждой клеточки организма и увеличивают её жизнеспособность. Красота действий Человека, как в мыслях, эмоциях, желаниях, делах и поступках является следствием его развитого Духовного Состояния Сердца, и не подвластна изменениям физического тела, его настроению или условиям  Жизни. Красота Человека проявляется только в действии - Любовью  к своей избранной половинке, Спокойствием  в общении, Терпением  к инакомыслящим, Верностью  при любых испытаниях Жизни,  Заботой о ближнем,  Воспитанием  своих детей,  Состраданием к невежествующим,  Помощью  нуждающимся,  Мужественностью  противления злу,  Патриотизмом  к своей Родине, в Мыслях о благе других  – и так можно перечислять до бесконечности. И к каждому высокому слову необходимо приставит слово Истинное, так как всё - это Истинные Накопления Сердца Человека за бесконечные его воплощения, и они не уничтожаемы и  постоянны. И Человек приходит в этот Мир для того, чтобы с каждой новой Жизнью всё выше и выше поднимать качество своих накоплений, среди которых есть и Красота. Низшее всегда растёт и развивается от энергий  Высшего. И физическое тело Человека не исключение - напитываясь возвышенными энергиями Красоты мыслей, желаний, эмоций, дел и поступков, НО ТОЛЬКО СВОИХ, оно  постепенно преобразуется и совершенствуется. Преобразованное, оно  начинает излучать каждой своей клеточкой, и каждой  своей частью эту Красоту и становится Прекрасным Физическим Телом. И если это Женщина – она превращается в Прекрасную Женщину, с которой хочется находиться рядом  всю Жизнь, и постоянно напитываться  Её энергиями Красоты. И если это Мужчина – он превращается в Мужественного Мужчину и Верного Спутника Прекрасной  Женщины.  Это и есть в  соответствии  с  Космическими  Законами Истинная  Красота  Человека. 
        Любовь Прекрасной Женщины напитывает Мужчину Высшими Творческими энергиями и в нем раскрывается Творчество. Он, Творит в Любви и создаёт Мировые Шедевры, являющиеся мощными энергетическими антеннами, притягивающими из Космоса энергии высших вибраций, и которые участвуют в преобразовании всех, кто с ними соприкасается. И примеров, подтверждающих ЭТУ ФОРМУЛУ СЧАСТЬЯ  беспредельное множество в Жизни Человечества. Все шедевры созданы при вдохновляющем воздействии Женского начала, и претворяющем действии Мужского Начала.  При общении с такими шедеврами Сердце трепещет от необъяснимых волнений, принимая эти энергии, которые каждому изливаются по его созвучию к принятию, не больше и не меньше. И в этом также Великая Космическая Справедливость и Соизмеримость.  И во все времена Женщина была как  Вдохновляющая Сила Созидания, Мужчина – Претворяющая Сила Созидания и это так же один из Законов Мироздания и Истины Бытия. Семейный Союз такой  Прекрасной  Женщины и такого Мужественного Мужчины сияет всеми цветами Счастья и Радости, как на физическом плане, так и на Духовном. На физическом плане такой Семейный Союз несёт удовлетворение всех физических желаний и потребностей, которые проявляются в своих самых лучших качествах, а на Духовном плане – создаёт незримую серебряную нить Единения двух половинок, соединяя их в ЕДИНУЮ ДУШУ.  И тогда такому Семейному Союзу доступно ВСЁ. Это то, к чему подсознательно стремится Душа каждого Человека, и то, что каждый Человек ищёт всю свою Жизнь в других, не удосуживаясь заглянуть в себя и начать преобразовывать, в первую очередь себя, в Истинного Человека.
         О сексуальности написано, пишут и будут писать ещё  много. И каждый будет писать о том, что ему созвучно, и потому не будем критиковать измышления самостного Разума  о сексуальности, который преследует свои цели,  а выскажем свои, основанные на Законах Жизни и Истины Мироздания. Извратив Истинную Любовь Духа - Любовь Отдавания,  и превратив её в плотскую любовь - в любовь обладания, Человек  изобрёл для оправдания своей похоти и чувственного наслаждения  сексуальность. Корнем этого слова является слово «секс».   Вот как трактует Википедия это слово:
         «Секс - деятельность человека с целью получить совокупность психических и физиологических реакций, переживаний и поступков, связанных с проявлением и удовлетворением полового влечения или желания продолжить род». Тогда по логике размышлений, сексуальность – это все мысли, эмоции, поступки и действия, направленные на возбуждение, проявление  и удовлетворение своего полового влечения.
       Трансформированная из Красоты, и, не имея в своём потенциале ничего Прекрасного, сексуальность стала выставлять напоказ, единственное что у неё есть -  своё тело, манипулируя им в зависимости от целей, которые преследует каждый невежественный Разум. В совокупности с сигаретой и алкоголем на головы молодого поколения Девушек, и взрослого тоже,  обрушился образ преуспевающей Женщины, не обременённой Моралью, демократично демонстрирующей на показ своё тело, преуспевающей и самодостаточной бизнесменши или шоуменши, которая постоянно меняет любовников и вовсю наслаждается такой Жизнью, не обременяя себя Семейными узами. Показ и реклама такой Жизни в разных её проявлениях ежедневно льются с экранов телеящиков  и СМИ в неокрепшие молодые и зацикленные на своей «правоте» уже зрелые  сознания Женщин, возбуждая желания следовать по этому «прекрасному и новому» пути развития и Жизни Женщины. Многие Девчонки, и взрослые Женщины, поддавшись на эту рекламу с вдохновением бросились претворять показанное в свою Жизнь, каждая по своим возможностям и своему сознанию, подражая и желая быть похожим во всем на избранного кумира (см. статью «Искусство быть собой»).  И были жестоко и безжалостно отброшены своей Жизнью назад, в те условия, которые они хотели перепрыгнуть, пытаясь обмануть Закон Кармы. Разрушенные семьи, преждевременно рождённые дети, гражданские браки без ответственности только  ради совокупления, наркомания и алкоголизация, как средство ухода от такой действительности и многое другое прошлись тяжёлым катком, как по неокрепшим, так  и уже по  зрелым Душам, разрывая в клочья мечты о «красивой и прекрасной» сексуальной Жизни. Ранние,  беспорядочные и неискренние  «любовничьи»  половые отношения нанесли глубокие Душевные раны и поселили в Сердцах таких Девушек и Женщин  холод и отвращение к Мужчинам не выполнивших своих обещаний и разрушивших создаваемые совместные планы Жизни. А те, в свою очередь, получив удовлетворения для своей плоти, и забыв об ответственности - кто бы воспитал её в них – под разными предлогами разрывают отношения и уходят на поиски другой Женщины, более покладистой, более доброй, более терпеливой, более, более, более… И никакая сексуальность не может привлечь и удержать их, ни обнажённая грудь, ни выставленный пупок, ни красивое нижнее бельё, выглядывающее из под верхнего, ни обтянутые и потому отчетливо выделяемые жировые отложения разных частей тела, ни заклёпки в губах и на щеках, ни разноцветные головы, ни совместное распитие алкоголя, ни курение ни то, ни то, ни то…. Почему это произошло, ведь каждая стремилась в каждом конкретном случае, проявить свою сексуальность так, как ей это могла позволить  имеющаяся денежная наличность и как подсказывало её малоопытное или «всезнающее» сознание и  Разум, получившие образец сексуальности кумира или «звёзд»  из рекламы, телеящика, СМИ, от подруг и знакомых.
        «Какую же мне ещё надо проявить сексуальность, чтобы Мужчины обратили на меня внимание, ведь я хочу жить так  как мои кумиры,  хочу такой же  любви, как у них, хочу, хочу, хочу…» - этот крик Души дни и ночи бьётся  тяжёлым молотом  в неокрепшем сознании молодых, и в «опытном» -  взрослых Женщин,  которые пытаются на подражании и копировании других построить свою Жизнь с Мужчиной.  Но чтобы правильно ответить на этот вопрос, надо сначала разобраться и знать,  какие процессы происходят в голове и сознании Мужчины. Какие проявляются в ней мысли,  какие появляются желания вообще при виде Женщины, и в частности, при виде обнажённой части Прекрасного Женского тела, а также, при демонстрации  определённых движений и действий, которые применяются Женщиной для того, чтобы Мужчина обратил своё внимание на неё.

    Об этом мы поразмышляем во второй части наших размышлений, в которой и рассмотрим эти процессы с точки зрения Знания Истины. 

                      С пожеланием СВЕТА и ЛЮБВИ.                 

                                                         «Клуб единомышленников по изучению                     

                                                                         Духовного наследия семьи Рерихов»                                                                                       

                                                                                                     02.10.13г
                                     Продолжение следует.
