                          СЕРДЦЕ ЧЕЛОВЕКА.
                                  Часть 1. Качества Сердца.
          Новая Россия, немыслима без нового Мышления, а значит и без  нового Человека. Этим новым Человек будет не нувориш и не «элитная» выскочка, не националист и не номенклатурный холуй, какого бы он не был ранга, не материалист и не верующий. Новым Человеком будет тот, чьё Сознание, в результате размышлений и полученных Знаний начнёт преобразовывать себя, тем самым раскрывая своё Сердце для своего ближнего. 
Почему именно Сердце, и что значит раскрыть его?
       Когда Человек имеет Знания по тому или иному вопросу, который задаёт ему Жизнь, он всегда ответит на него сообразно этим Знаниям, которые преломились через его  Сознание. Для того чтобы получить правильный  ответ от своего Сознания,  имеющиеся у Человека Знания должны быть Истинными. В противном случае ответ и последующие за ним Действия Человека будут ложными и несущие ему же страдания и беды. Данные размышления, как и все предыдущие на нашем блоге, основаны на Истинных Знания о Мироздании и Человеке. Основываясь на них и приводя соответствующие параграфы,  начнём наши размышления о Сердце Человека, которое многими людьми осознаётся как простой физический орган тела.  
         В  Книге  «Сердце», которая является  одной из 14 Книг Учения Жизни, о Сердце написано  600 параграфов. В них раскрывается Истинное назначение и потенциальные возможности Сердце Человека. Эти потенциальные возможности  раскрыть под силу  только тому, кто направит своё Сознание на Познание себя. В результате этого познания и преобразования своего астрального тела,  начнёт раскрываться  Сердце Человека, и активизироваться его Качества. 
Слово Знаниям Учения.
Сердце, 389 Предпочтительно уговорить себя в том, что сердце вовсе не наш орган, но дано для высших сношений. Может быть, если люди начнут считать сердце чем-то ссуженным свыше, они отнесутся более бережно.
Некий отшельник вышел из своего уединения с вестью, говоря каждому встречному — «имеешь сердце». Когда же его спрашивали, почему он не говорит о милосердии, терпении, преданности, любви и всех благих основах жизни? он отвечал — «Лишь бы не забыли о сердце, остальное приложится». Действительно, можем ли обратиться к любви, если ей негде пребывать? Или где поместится терпение, если обитель его закрыта? Так, чтобы не терзаться неприложимыми благами, нужно создать для них сад, который откроется среди осознания сердца. Станем же твердо на основе сердца и поймем, что без сердца мы шелуха погибшая.
Вот так, ни много, ни мало, без Сердца, каждый Человек шелуха погибшая. Сердце Человека расположено в центре физического тела, это его срединная точка, эзотерически, это лайа-центр мыслящего существа, под названием Человек. Информацию о  лайа-центре, ищущим и размышляющим,  предлагаем разыскать  самостоятельно. Коротко скажем только о том, что в любом лайа-центре заложена программа Развития и Эволюции субъекта, для которого этот центр является срединной точкой, будь то Человек, планета, С. Система, Галактика и т.д. в  Беспредельность. Каждый лайа-центр в Беспредельности и в проявленном Мире, Энергетически связан друг с другом. Эта взаимосвязь обеспечивается посредством Энергий разных дифференциаций, разного качества и вибраций, в начальном своём виде имеющим  название – Фохат. В каждом лайа-центре субъекта, носителем Информации о его Развитии и Эволюции является нумен Творца, он же, Искра Творца, со всеми Его потенциальными возможностями. Эти потенциальные возможности должны развиваться в процессе Жизнедеятельности посредством  Действий, каждым субъектом, будь то Человек, Планета, С.Система, Галактика и т.д.  
           В Сердце Человека таким нуменом, является воплощённая в Человека, Индивидуальность. Она представляет собой Зерно Духа и состоит из Монады, в облачении Манаса. Монада состоит из эманации Духа, она же Атма, она же  Воля Жизни, и эманации Буддхи, она же Божественная Душа, она же  Божественная  Любовь. Каждая эманация, посредством Энергии,  несёт в себе скрытые потенциальные возможности этих Двух Основ Мироздания. Монада, в процессе своего Развития и Эволюции, облекается в эманации синтетического Сознания прожитых Жизней, которое называется Манасом. Таким образом, Зерно Духа представляет собой Духовную Энергетическую Сущность и  является как бы, Три в Одном. Манас, с каждым уходом с земного плана после прожитой Жизни телом, в которое он воплощался, в девачане, производит Синтез всех добрых дел, сделанных Человеком в прожитой Жизни. И так продолжается Жизнь за Жизнью, цивилизация за цивилизацией, Раса за Расой, Круг за Кругом. В результате постоянного Синтеза Добрых дел Жизни, Энергии Манаса постепенно повышаются. Эти пояснения, вкратце, даны для того, чтобы было понятно, почему Сердце является особенным органом Человека.
Слово Знаниям Учения.    
       Инструкции для учеников внутренней группы.   ИНСТРУКЦИЯ V
         … Сердце есть обитель духовного человека, тогда как психоинтеллектуальный человек обитает в голове с ее семью вратами. Сердце имеет свои семь мозгов – упадхи и символы семи Иерархий, и оно экзотерически есть четырехлистный, но эзотерически – семилистный Лотос, «Саптапарна», «Пещера Будды» с ее семью отсеками.
           Сердце есть царь тела, его самый важный орган. Даже если от туловища отсечь голову, сердце будет биться еще полчаса. Если же его завернуть в вату и положить в теплое место, пульсация продлится еще несколько часов. В сердце есть точка, которая умирает последней, точка, отмеченная крошечным фиолетовым светом; это – вместилище Жизни, центр всего, Брахма; первая точка, которая живет в эмбрионе, и последняя, которая умирает. Когда хоронят находящегося в трансе йога, именно эта точка и живет, хотя бы все остальное тело было мертво, и, пока она не угасла, йога можно воскресить. Точка эта потенциально содержит в себе разум, жизнь, энергию и волю. В течение жизни она излучает призматические цвета, огненные и переливчатые.
        Сердце есть центр духовного сознания, как мозг – центр интеллектуального сознания. Но это духовное сознание человек направлять не может, равно как не может он управлять и его энергией, пока не сольется совершенно с Буддхи-Манасом. А до той поры именно оно направляет его – если может. То есть предпринимает усилия «достучаться до него», запечатлеться на низшем сознании, и усилиям этим способствует его все возрастающая безгреховность. Отсюда муки раскаяния за причиненную обиду, угрызения совести, укоряющие за зло и побуждающие к добру. Они исходят из сердца, не из головы. В сердце пребывает единственный проявленный бог; остальные два незримы. И именно этот проявленный бог и олицетворяет собой Триаду – Атма-Буддхи-Манас.
Вновь перечитывая Книгу «Сердце» мы решили остановиться на Качествах Сердца и провести их исследование.
В параграфах книги мы насчитали и записали более 90 качеств Сердца. Некоторые из них являются синтетическими и несут в себе Энергии многих единичных качеств. Учитывая то, что Индивидуальность каждого Человека есть Три в Одном, можно говорить о трёх Энергиях, которые проявляются  в  том или ином качестве  Сердца. Сами эти виды Энергий также различаются по своему качеству и вибрациям. 
1 аспект Качеств Сердца и их Энергий – Энергии эманации Атма. К ним, по своему Сознанию, отнесены следующие качества Сердца, которые синтетически объединены в одном, в Свободной Воле Человека, она же Воля к Жизни: Твёрдость,  Непоколебимость, Иерархичность, Противление злу, Устремлённость, Напряжённость, Находчивость, Самопожертвование, Неудовлетворимость,  Самоотверженность, Служение, Сотрудничество, Мужество, Героизм, Патриотизм, Подвиг, Преданность, Ответственность, Честность, Жизнелюбие, Бдительность, Наблюдательность,  Открытость, Доверчивость,  Осмотрительность, Бережливость, Сопротивляемость, Терпение, Спокойствие,  Дисциплина, Ритмичность.
2 аспект качеств Сердца и их Энергий – Энергии Буддхи, они  же Энергии Духовной  Души. К ним отнесены следующие качества Сердца, которые синтетически объединены в одном качестве, которое есть Любовь: Господом Твоим, Язык Сердца, Даяние, Сострадание, Счастье, Радость, Торжественность, Красота, Культурность, Гармоничность, Добросердечие, Благодарность, Человеколюбие (Общечеловечность), Великодушие, Щедрость, Милосердие, Чуткость, Совестливость, Справедливость, Альтруизм, Чувствительность, Сознательность, Признательность, Сердечность (Искренность), Поручительство, Дружелюбие, Глаз добрый, Теплота Сердца,  Заботливость, Простота, Терпимость.
3 аспект  Качеств Сердца и их Энергий – Энергии Манаса, они же Энергии Сознания всех прожитых Жизней. К ним отнесены следующие качества Сердца, которые синтетически объединены в одном качестве, которое есть  Соединитель Миров: Память предыдущих воплощений, Знание своего Предназначения, Мудрость, Вышнезоркость, Знание Сроков, Чувствознание, Духотворчество, Соизмеримость, Целесообразность, Вера(Знания), Уравновешенность, Утончённость, Распознание, Вмещение, Предчувствие, Воображение.
      Когда закончилось распределение записанных из Книги «Сердце» качеств, по предполагаемым трём аспектам Энергий, обнаружились качества, которые не подходили ни к одному из 3 аспектов. Оказалось, что эти качества необходимо отнести ещё к одной составляющей Индивидуальности. Этой составляющей является  так называемая в Знаниях Учения, Психическая Энергия. Это Энергия, является  разновидностью Фохата, Энергии, которая в своём первоначальном виде проявляется во втором Логосе. Именно Она является тем посредником, при помощи которого Духом  и Материей, совместно, Творится Мироздание с проявленными Мирами.  
4 аспект  качеств Сердца и их Энергий – Энергии Фохата, они же Психические Энергии Индивидуальности Человека. К ним отнесены следующие качества Сердца: Охранитель, Делимость Духа,  Средоточие ПЭ, Аккумулятор и трансмутатор Энергий, Излучатель благодати,  Очаг претворения (Горнило Синтеза), Неуязвимость, Огненность, Солнечность, Магнетизм.  
        По количеству качеств, 1 и 2 аспект Энергий Индивидуальности, даже с учётом возможной ошибки, примерно равны. Учитывая то, что Дух – Атма и Материя – Божественная Душа, в своём Первичном и последующих проявлениях  Равнозначны и Равновелики, в Принципе так и должно быть. Переходя на земной проявленный план, и обращаясь к Мужчине и Женщине, мы видим в каждом из них, разделение Энергий 1 и 2 аспекта. При воплощении Индивидуальности в мужское тело, в его Сердце преобладают Энергии 1 аспекта. При воплощении той же Индивидуальности в женское тело, в его Сердце преобладают Энергии 2 аспекта. В соответствии с этим и разняться Качества Мужского и Женского Сердца. Потому для развития Энергий, как первого, так и второго аспекта происходит периодическое воплощение Индивидуальности через каждые 3-5 воплощений, попеременно, то в мужское, то в женское тело. Именно так, через раскрытие в Сердце тех или иных его качеств, может повышаться качество и вибрации 1 и 2 аспекта Энергий. Энергии 3 аспекта являются по своей Сути производными от Энергий 1 и 2 аспекта, соответственно из этого вытекает, что качества Сердца 3-ого аспекта Энергий, начнут развиваться только тогда, когда качества Сердца  и  Энергии  1 и 2 аспекта  достигнут какого-то определённого значения. Это значение для каждой Индивидуальности, а значит и для Человека, в которое она воплотилась, своё.  Помимо этого напрашивается и следующий вывод. Жизнь в Семейном Союзе с противоположным полом, дополняет каждого Человека недостающей Энергией 1 или 2 аспекта. Эту Энергию, Семейный Человек получает от своей половинки, через Великое Таинство Любви и через совместные Действия во имя своей Семьи и близких. В этом случае, процесс Развития Качеств Сердца в каждом Человеке идёт более интенсивно, так как Энергии дополняют и балансируют друг друга, создавая в организме равновесие, то есть гармонию Энергий. Баланс этих Энергий создаёт в каждом теле, Единую Энергию Творца только, конечно же, с другим качеством и другой вибрацией. Именно эта Единая Энергия, направленная Человеком на Познание и Преобразование себя, максимально раскрывает качества Сердца.   
      Любой Человек, живущий вне Семейного Союза, или гражданским браком, или простым сожительством с противоположным полом, ничего этого не получает. И потому качества Сердца у него развиваются, если можно так выразиться, однобоко или не развиваются вообще. Что конечно не способствует равновесию в организме и гармонизации Энергий тела.  
     На наш взгляд нет важных качеств Сердца, а значит, соответственно и неважных. Все качества Сердца Важны и Равнозначны, как и всё в Мироздании, так как без любого из них,  Синтез Воли Жизни или Божественной Души, будет неполным. У каждого Человека в силу своей исключительной Индивидуальности, качества также развиваются индивидуально. Сколько людей, столько  вариантов и комбинаций развития качеств Сердца и их последующего синтеза. Все без исключения качества в Человеке, как Добрые, так и вредные, как в астральном плане, так  в ментальном плане и в Сердце развиваются только от его Действий. Действия во имя себя несут Человеку зло и закрывают его Сердце для Космоса. Действия во имя друга своя, несут Человеку Добро и раскрывают Сердце Человека навстречу всему Сущему. Во время этих Действий,  в Человеке не может развиваться только одно или два каких-то качества Сердца. Многообразие Жизни, ввергает Сердце Человека в такие ситуации и моменты, когда в нём вибрируют Энергии всех качеств, синтезированных раннее в Индивидуальности. Ответными своими Действиями на эти ситуации, события и моменты, Человек либо укрепляет эти Энергии, либо ослабляет их. С этим укреплением или ослаблением Энергий развиваются или глушатся  соответственные качества Сердца. Таким образом, развитие качеств Сердца и их укрепление всегда происходит комплексно.  
         С отсутствием развития качеств Сердца связана основная проблема Человечества, имя которой Сотрудничество, что есть ни что иное, как Совместный Труд во имя чего-то или кого-то.  
Слово Знаниям Учения:
Сердце, 204 Поистине сотрудничество открывает все возможности, но нужно понятие, где заключено это сотрудничество. Часто люди относят его в область каких-то государственных дел, тогда как сотрудничество является условием всей жизни. Именно, во всем малом взаимодействии заключается сотрудничество, имеющее значение космическое. Каждый взгляд, каждое рукопожатие, каждая мысль есть знак сотрудничества, если оно приложено в сознании…
      Но даже это малое взаимодействие должно базироваться на каких-то начальных качествах Сердца, не отторгаться и не прерываться между людьми. 
      По нашему Сознанию, начальным фундаментом полезного общения с любым Человеком и Сотрудничества является такое качество Сердца, как Терпимость. Терпимость, это значит выслушать мнение и размышления другого Человека по любым вопросам и событиям Жизни, не раздражаясь и не обижаясь, не споря с ним и не принимая это на себя. Именно выслушать, не перебивая, не прерывая, а затем, не критикуя и не комментируя. Терпимость, это значит, не взирая на форму, и на манеру общения с Вами, того  или иного  Человека, а они могут быть разными, спокойно закончить это общение. Здесь, рядом с Терпимостью, стоит Спокойствие, которое будет подкреплять Терпимость своими спокойными Энергиями.  А также  Культурность, которая позволит достойно закончить то или иное общение с Человеком, не оскорбляя, не унижая и не умаляя его. Также рядом с этими Качествами Сердца во время общения стоит Терпение, которое позволит терпеливо дожидаться того момента, когда собеседник закончит общение, не взирая на то, что Вы торопитесь, на дворе ночь и пр. и пр. и пр. И опять же при этом не обижаясь, не раздражаясь, не критикуя, не негодуя на него и пр. и пр. и пр. В тоже время любое общение, а любое Сотрудничество это и есть в первую очередь общение,  будет невозможно без такого качества Сердца, как Дружелюбие. Дружелюбие к тому Человеку, с кем общаешься, не взирая на национальность, цвет кожи, вероисповедание, на все его недостатки, как физические, так ораторские, так лингвистические, не взирая на другое мировоззрение  и пр, и пр, и пр. А это Дружелюбие, в свою очередь, своими Энергиями, будет поддерживать ещё одно качество Сердца, такое как Глаз добрый. Глаз добрый поможет сконцентрировать внимание  только на хороших качествах того, с кем общается Человек, не замечая негативных проявлений  или недостатков тела, прагматического ума  или астрального плана. Рядом со всеми этими качествами при общении стоит такое качество астрального плана как Внимательность, что есть низшая ступень Наблюдательности, качества Сердца. Внимательность (Наблюдательность) покажет собеседнику, что вы с интересом относитесь к общению с ним и внимательно его слушаете, стараясь понять его. При общении и Сотрудничестве это не менее важное качество, чем Терпимость.
Как видно, только при простом общении, чтобы просто выслушать того или иного Человека, согласно Знаниям Учения и для того чтобы не завязать с ним негативную Карму требуются применить такие качества Сердца как:Терпимость, Спокойствие, Культурность, Терпение ,Дружелюбие, Глаз добрый, Внимательность(Наблюдательность). Все эти Качества Сердца, при общении,  «работают» не каждый обособленно, а совместно, взаимно переплетаясь Энергиями, и дополняя этим, друг друга.  Таким образом, при простом общении,  создаётся Синтез Энергий всех этих Качеств, который всегда принесёт общающимся позитив.  Можно ли здесь выделить какое-то качество приритетным или главным? Ясно что нет, так как без любого вышеперечисленного Качества,  любое общение с другим Человеком будет нести в своей Сути негатив в той или иной форме.
Но ведь помимо того, чтобы просто выслушать Человека, надо ещё и понять его, а затем ответить сообразно теме общения. А если общение касается организации и проведения какого то совместного действия, этих Качеств Сердца явно будет недостаточно. Продолжим дальше размышления и посмотрим, по нашему Сознанию, какие ещё Качества Сердца должны принять Участие при общении и Сотрудничестве между людьми.
Выслушать мы выслушали, теперь надо ответить собеседнику. А как? А надо ответить так, чтобы общение не прервалось, если оно Вас заинтересовало – возьмём этот вариант общения, так как мотивов в вариантах  общения очень много, и потому вариантов общений -беспредельно.  
В свой ответ Человек должен в первую очередь вложить Культурность в другом её аспекте – это культура речи и стилистика, затем такое Качество Сердца, как Простоту – выразить свою мысль или ответ просто и по возможности коротко, а весь свой ответ облачить в одеяния Сердечности, она же Искренность. Это если простое общение, заинтересовавшее Вас, в которое Человеком должны добавиться  ещё три качества Сердца 2 аспекта Энергий.
Если это общение предполагает в дальнейшем совместные действия и Сотрудничество, то в не зависимости от того краткосрочное или долгосрочное планируется это Сотрудничество, в нём, должно быть Осознанно, приложены каждым участником следующие Качества Сердца:
- Ритмичность и Дисциплина – это позволит планомерно и постоянно выполнять намеченные совместные Действия;
- Ответственность – каждый должен осознать её в плане сохранения этого Сотрудничества в дальнейшем, и за выполняемые при этом Сотрудничестве , свои Действия;
- Преданность – непреклонное Осознание необходимости такого Сотрудничества для всех людей, преданность  этому Сотрудничеству, преданность Пути Учения Жизни;
- Доверчивость – полное Осознанное доверие к тем, с кем осуществляется Сотрудничество;
- Открытость – в разумных пределах откровения о себе, о своём понимании Мироздания, о Жизни на Земле, о происходящих процессах, активность в обсуждениях и в высказывании своего мнения, касающегося вопросов Сотрудничества;
-Жизнелюбие – положительный настрой на Жизнь в общем и на Сотрудничество в частности;
- Честность – в мыслях, словах и Действиях как в Жизни, так и в Сотрудничестве;
- Служение – Осознание того, что Сотрудничество – Совместный Труд на благо других, а не для самоутверждения или пиара себя;
- Находчивость – применение своих Знаний, опыта, умения для решения вопросов Сотрудничества и осуществление Действий с минимальными материальными и Энергетическими затратами;
- Устремлённость – активность, по своему Сознанию, в Действиях во имя Сотрудничество и всего Сущего;
- Непоколебимость – в выбранных Знаниях, в выбранном Духовном Пути, в Сотрудничестве на благо всего Сущего;
- Сознательность – Осознанно осуществлять Сотрудничество с Единомышленниками как теоретически, так практически;
- Альтруизм – Осознанная готовность  через Сотрудничество и по возможностям Жизни, посвятить себя и свою Жизнь безкорыстному служению людям, пренебрегая личными интересами;
- Справедливость – неотделима от Альтруизма, в Сотрудничестве это обязательное  качество каждого сотрудника и Духовного Руководителя.
- Благодарность – искреннее и Осознанное чувство признательности всем единомышленникам за Единение для Сотрудничества;
- Красота – Она должна быть в каждом общении, в каждом Действии каждого единомышленника как в Жизни, так и при Сотрудничестве;
     Помимо этого, для Сотрудничества также необходимы Качества Сердца с Энергиями Манаса, как то: Вера(Знания), Соизмеримость, Целесообразность, Распознание, Вмещение, Воображение. 
Можно ли здесь выделить некоторое число приоритетных или важных Качеств Сердца? На наш взгляд нет. Без любого,  из вышеозначенных Качеств Сердца, Сотрудничество будет ущербным, что в результате приведёт к разъединению.
В тоже время, можно выделить несколько основных  Качеств Сердца, если рассматривать их как Вехи на Пути Духовного Развития Человека в его воплощённой Жизни. 
       По нашему Сознанию это: Жизнелюбие, Вера(Знания), Иерархичность, Господом Твоим, Сострадание, Служение, Красота,  Преданность, Противление злу, Благодарность, Торжественность. 
         Жизнелюбие будет стимулировать активность Действий и Познание Жизни.  Вера(Знания), станет тем фундаментом, на котором взрастёт осознание Иерархии и Единства. Канон Господом Твоим даст Осознание, что другой Человек ему Брат и Сестра по Духу и определит к нему соответствующее отношение. Сострадание, предтеча Божественной Любви, направит Действия Человека на оказание Духовной помощи каждому подошедшему и на распространение Знаний Учения Жизни. Служение людям, укажет на Осознание основного Пути для преобразования и Познания Человеком самого себя в нашем Мире. Красота  должна  присутствовать в каждом проявленном Действии Человека, начиная с его Мысли и её мотива. Преданность Знанию Владык и Пути Духовного Развития приведёт Человека к Духовному Учителю. Противление злу будет второй непреложностью  и средством преобразования и познания себя,  после Служения людям. Благодарность  должна быть направлена каждому Человеку, как своему Учителю и орудию Кармы. Благодарность  Владыкам  должна  звучать в постоянных Торжественных Молитвах Человека, за их непомерный Труд во имя Человека Земли, за данные ему через Семью Рерихов Истинные Знания, которые преобразят Жизнь каждого Человека.
                                  С пожеланием Света и Любви.
                                                                                                01.02.20г

