                                  КРИК ОБМАНУТОЙ ДУШИ.

      «…Мне очень надо, чтобы его прочитали люди старшего поколения, особенно те, кто может что-то изменить в этом мире. Пусть мое письмо прочтут, и молодые и задумаются. Желаю им не повторять чужих ошибок. Мне 18 лет. Зовут Ольга. Фамилию не сообщаю. Вот уже два года, как я больна СПИДом. В больнице я не одна, здесь у меня такие же подруги и друзья. Теперь на все смотрю иначе, чем раньше. Хочу спросить у всех взрослых людей и особенно у тех, кто имеет власть: «Зачем вы, взрослые, нас, детей своих, под «танк» бросили? Зачем смяли сексом, порнографией, наркотиками? Вы виноваты в наших смертях!»… (источник. «РуАН. Статья «Выброшенное поколение или крик отчаяния»). 

    Всё письмо и этот приведённый отрывок из письма молоденькой девушки, которое было опубликовано   в газете «Земля Бердичевская» и перепечатано на РуАНе, по его прочтению, болью отозвался в Сердце и подвиг к размышлениям. 

        Всё созданное в Мироздании Творцом, имеет в себе две составляющие. Это Дух и Материя, это Мужчина и Женщина, это форма и содержание, это внешние проявления Человека и его Внутренний Мир. На непроявленных планах одно без другого не существует, так как Дух всегда проявляется во всех  действиях Материи, тем самым совершенствуясь в своём  Развитии и Эволюции, а Материя, обеспечивая  Духа своей формой для его проявления, под воздействием действий Духа, также совершенствуется и улучшается. Так в совместных действиях эти две полярные составляющие всего Сущего, Развиваются и Эволюционируют, незыблемо соблюдая при этом Законы Мироздания.  В проявленном Мире Человечества Земли, на данный момент разум Человечества в лице его деятелей философии, науки и религии, создал техногенную цивилизацию. Основа  созданной  нынешней цивилизации, это бездуховная Материя во всём своём многообразии и проявлениях. Духовная составляющая этой техногенной цивилизации и Человека, загнанная в узкие рамки обрядных  религий, выхолощенная атеизмом, медиумизмом и демонизмом (что по сути, одно и тоже), заглушаемая жаждой власти и  потребления, влачит своё жалкое существование. Это и предопределило те катаклизмы, которые сейчас совершаются на нашей Планете Земля, в каждом государстве, в нашей России, практически в каждой Семье и в жизни молодого поколения Планеты Земля.                 

       Двойная мораль и лживость, пошлость и лакейство, жажда власти и наживы, развал Семьи и детские дома для брошенных детей, аборты и секс, рабское  поклонение красивой обёртке западной прогнившей «демократии», насаждаемая толерантность, гомосексуализм, педофилия и однополые семьи,  купленная и продавшаяся либерально- демократическая интеллигенция и олигархия, кровавое противостояние религий, конфессий и образование  всевозможных сект, взращенный искусственно терроризм и миграции беженцев,  цветные революции и марионеточные правительства, миллиард голодающих и бедствующих, локальные войны и  разрушения государств,  горе, и смерть попавших в эти войны людей, создание смертоносного  оружия для  уничтожения неугодных и всего Человечества и грабительское разрушение своей среды обитания, и  это далеко не полный перечень всех достижений  Человека и материальной  техногенной цивилизации, которые претворяются в Жизнь его же действиями. 

   Можно ли такого Человека, создавшего такую цивилизацию назвать Человеком Разумным?

          Если поразмышлять на досуге с самим собой, то окажется что то,  что окружает любого Человека в Мире, начиная с его рождения, всегда  является  информацией в той или иной форме. И первую информацию он получает  в самом раннем детстве в семье, или в неполной семье, или в дет.доме, или от бабушки, или от няни-кормилицы и т.д. во множестве вариантов. Затем ясли-сад, или дом. воспитание с нанятыми воспитателями, или дворовое воспитание, элитная или простая школа, или вообще без неё, уже есть и такая категория людей,  далее институт или училище, (пока ещё есть), затем работа или тунеядство, создание семьи или гражданский брак, или однополая «стая» и опять же всё это во множестве вариаций и у каждого Человека эта вариация своя. И на всех этих этапах Жизни Человека сопровождает и напитывает его сознание и Мировоззрение информация. Основываясь на ней, Человек, пропуская или не пропуская  её через своё сознание и разум, осмысливает и принимает то или иное решение, или не принимает его. Претворяя принятое решение, на основании той или иной информации в свои действия, Человек получает определённый навык или опыт. Если Человек привык смотреть зомбоящик и верить всему тому, что он «вещает», а это праздный образ жизни с усиленным потреблением «благ» цивилизации, всевозможные шоу и зрелища с продажными дивами эстрады, заходит на определённые антиморальные и  негативные  сайты в Интернете, тусуется со своими сверстниками с бутылкой пива в руках и сигаретой в зубах, потребительски воспринимает свою начинающуюся Жизнь, у него складывается определённый тип поведения. От этого поведения  формируется определённое сознание и Мировоззрение. То есть, другими словами – его нынешнее  бытие определяет его сознание, по-другому Материя быта для такого Человека на первом месте. Если молодой Человек понимает, что зомбоящик просто врёт и завлекает, к всевозможным шоу и зрелищам он подходит избирательно и видит всю наигранность и продажность его участников, размышляет постоянно над происходящими процессами в Мире и своими действиями, у него начинает формироваться  его собственное сознание и Мировоззрение.  У такого Человека – сознание определяет Бытие, а это в первую очередь Знания и Разум Человека, которые постепенно связывают его с Внутренней Индивидуальности и ставят под контроль материальные и непомерные  запросы физического тела.  По первой модели материального сознания Человек становиться зомбированным СМИ и другими средствами воздействия потребителем, со всеми вытекающими последствиями, а по второй модели, начинает вырабатывать своим сознанием и разумом свою самостоятельную линию поведения в своей Жизни. Как в первом случае, так и во втором каждый Человек всегда в своей Жизни постоянно совершает какие – то действия.   Действие, совершённое на основании какой-то информации, пропущенной через своё сознание,  создаёт для этого Человека  определённую  причину, которая со временем проявится в своём следствии. Вот откуда поговорка: «Семь раз отмерь, один раз отрежь», и она  касается всех действий Человека, а не только тех людей, которые работают закройщиками одежды и портными. Порождённое действием-причиной  следствие, через определённое  время проявится в Жизни Человека на его материальном физическом плане.  Это может быть всё что угодно.  Начиная от  болезни и заражения Спидом при сексе, потери  близких, потери своих  денежных средств – могут  украсть, потери  своей собственности – сгорел дом, дача, угнали или разбил в  аварии машину,  потеря своей жизни – смерть и т.д., так как порождаемые злым или негативным действием - причиной негативные следствия бесконечны по своему составу. А от добрых и положительных действий – причин проявляются положительные следствия, как то: улучшение физического состояния тела,   выздоровление  от болезни, освобождения от алкогольной и табачной зависимости, приобретения собственности, новой работы, получения денежных средств и т.д. Все эти проявленные следствия, как положительные, так  и отрицательные  Человеком воспринимаются по-разному. Отрицательные – как преграды, испытания, лишения, потери, измена, предательство и т.д, положительные – как подарок «судьбы», как проявление своей ловкости, умения, находчивости и т.д. Однако это всё, как плохое следствие, так и хорошее следствие,  называется одним словом – Возможность (см. статью «Препятствия и испытания»).  

Но это Возможность чего?  
Ещё отрывок из письма:       
"…Вам хотелось «раскованности», «расслабленности», «свободы». Вы проповедуете свободные связи, афишируете артистов-педиков. Вы внушаете нам, что так живут все! А мы умираем! У нас не будет любви, не будет семей, мы не родим детей. Вы понимаете, что происходит с нами, поколением, которое пришло после вас? Мы еще живы, а нас уже нет. Нас лишили детства, отобрали наше будущее.

Когда я встречаю на улице пожилых людей, смотрю на стариков и старух, меня охватывает непонятное чувство. В нем обида, злость, безысходность, страх, зависть, бессилие и невозможность что-либо поправить, изменить. Вот вы дожили до 60, 70, 80 лет и больше, а мы не проживем! Мы умрем молодыми! Почему? За что? Почему вы не научили нас таким понятиям, как «стыд», «позор», «нравственность», «любовь», «целомудрие»?..."(источник тот же)

       Дети и подростки как губка впитывают всё происходящее вокруг них и с ними, начиная с Семьи, если она есть, в школе, на улице, на своих «тусовках» и т.д, плюс словесную информацию из СМИ, Интернета и зомбоящика. Молодое сознание, пропуская через себя эту информацию, начинает выстраивать свою линию поведения и по отношению к окружающему Миру и к действиям людей. Самое большее и существенное  влияние на формирование сознания  молодых оказывают  действия Родителей, а если их нет, то улица и СМИ. Как говорится: «Свято место, пусто не бывает». 

        На данный момент высшим телом Человека является ментальное тело, которое, увы, у многих еще даже не сформировано. А это значит, что вся жизнь таких людей происходит под влиянием Энергий астрального тела. И именно Астральное тело Человека, тело желаний и чувств, обуславливает жизнедеятельность физического тела Человека, этого сменного «костюма» для Индивидуальности, которая закрыта этим «костюмом». А ментальное тело, есть тело мысли Человека, это все его размышления над поступающим извне потоком информации  и осмысливание своих совершённых  действий, с последующей корректировкой в лучшую сторону. Но Человек ведь всегда о чём – то размышляет, что-то думает, планирует, значит, мысль «работает». Мысль то  работает, только управляет этой мыслью совсем другой «наездник».   Когда  ментальное тело мысли у Человека не развито, то всеми его мыслями управляет астральное тело с его желаниями, эмоциями и чувствами. Это оно формирует и формулирует в уме Человека своими Энергиями желаний и чувств, те мысли и то, что хочется физическому телу. 

       Простой пример с утренней физзарядкой. Кто занимается или пытался заниматься этим очень полезным для хорошего физического состояния делом, знает как тяжело каждый раз утром поднять на зарядку  своё дремлющее в тепле тело. В мыслях рождаются всевозможные препоны: то прохладно в квартире, то побаливает рука, нога, голова и т.д., то спал плохо, то нос шмыгает – насморк, то проспал – не успею и т.д. до бесконечности.  И только усилием Воли и приказом «Надо», возможно поднять этот «костюм» и заставить делать физзарядку ради его же здоровья. 

        Любая мысль, касающаяся льгот, поблажек и ублажений физическому телу рождается чувствами и желаниями астрального тела. Эта мысль тут же расцвечивается всеми огнями радужных вожделений и ожиданий и начинает моментально воплощаться Человеком его руками и ногами  в его действия. И очень редко кто прислушивается к своей Индивидуальности, по – другому, к Совести, к Сердцу, которое говорит, что этого делать нельзя, иначе завтра об этом пожалеешь. Но астральное тело кричит, что это будет завтра, а сейчас  всё будет хорошо, заглушая голос совести и тело пускается во все тяжкие. Объедается, лжёт, подхалимничает, прелюбодействует, употребляет наркотики, алкоголь, табак, развратничает, предаёт, лжёт, совращает  и нет конца этим безобразиям и извращениям Жизни Человеческой. Астральные желания и похоти тленного физического тела – «костюма»  не ограничены ничем. А расплата не заставляет себя долго ждать, так как всё это совершаемые действия-причины, которые через определённое время вернутся негативными следствиями в Жизнь Человека.  И бумеранг Кармы каждый раз  возвращается  обратно и раз за разом страданиями, горем и болезнями учит и учит глупое тело, но всё безрезультатно. А почему? А потому, что тело не понимает, почему его такое хорошее, красиво обнажённое, не полюбил и не взял замуж долгожданный  принц, а изнасиловал пьяный друг, почему застолье в хорошей компании привело в итоге к мордобою, прелюбодеяниям и прочим «прелестям», которые сопутствуют пьяному сознанию (см.статью «Сокрытые тайны»), и так до бесконечности.           

         Вот вкратце, о том, как сейчас живёт большинство людей, считающих себя Человеком Разумным. Увы, такое поведение и такие действия, диктуемые астральным телом Человека его сознанию, которое порождает соответствующие мысли, ведущие к гибели Духа и Души Человека, иначе как поведением Человека Животного, назвать нельзя. В тоже время у этого Человека есть его дети, которые глядя на него, воспроизводят в своей Жизни всё точь-в-точь как он. Разница только в одном. В том ударе Кармы, который получает каждый, совершив одно и тоже аморальное действие, так как причины и мотивы у каждого Человека свои, за них и воздаётся.  Можно ли научить молодое поколение, наших любимых детей не наступать на наши же «грабли» Жизни? Можно, если только мы сами начнём исправлять себя и Жить по законам Совести и Чести. Можно, но только личным своим примером и противодействием всему тому, что незаметно разлагает сознание молодого поколения, прикрывшись лживой  мишурой «прав ребёнка» и его будущей самостоятельной «красивой и довольной» жизни. Можно, если сначала сами поймём, для чего мы пришли на эту нашу Прекрасную Планету. Пока ясно одно, бездуховная материальная концепция техногенной цивилизации, выраженная в  наживе, потреблении, разрушении своей среды обитания «царём» Природы, себя не оправдала.  

И снова крик обманутой Души.

 "…Четверо моих друзей вчерашних школьников, умерло. В моргах лежат молодые. Мы уже хороним друг друга… Почему вы навязали нам ваш «безопасный секс»? Лучше бы нам целину пахать, трактора водить, чем умирать в иномарках от СПИДа. Вы приложили все усилия, чтобы растлить и развратить нас, растрезвонивая во всех средствах массовой информации про «это» и про «современный образ жизни».

Вы жеманничали в школах, «открывая» нам глаза, как хорошо «этим» заниматься не в подвалах, а «цивилизованно», уговаривали «раскрепоститься», отбросить «ложный стыд», преподносили фильмы, брошюры. И никто вас не осудит за нас. Вы же никого собственными руками не убивали. Таких насильников ныне не судят, их поощряют, выбирают во власть. И вы продолжаете это делать с другими детьми, которые младше нас..." (источник тот же).

 Во всём вышеперечисленном  крик этой обманутой Души прав. Почему, почему, Вы не научили нас, как правильно Жить и Любить?  Почему? 

       Что ответить на это. Что.

-  То, что мы сами постепенно погрязли в похотях, обжорстве и разврате; - То, что наплевали на свою Культуру и Историю, выпрашивая подачки у запада и прогибаясь под его требования; 
 - То, что попались на красивую обертку гнилой «демократической жизни», и все сразу, захотели на халяву, стать владельцами фабрик, заводов и пароходов, а стали челночниками и спекулянтами – бизнесменами;
- То что, забросили воспитание своих детей и занялись всевозможной  добычей денег, не брезгая любыми способами добычи, чтобы прокормить себя и своих детей; 
- То, что по мелочи даём взятки друг другу в обмен  на незаслуженные звания, регалии и теплые места у «кормушек», «гневно» ругая коррупционность и продажность  власти; 
- То, что уже давно живём двойной моралью и завистью к успехам другого Человека;
- То, что бросились зарабатывать любыми путями деньги для своего материального благополучия, а о своих детях, о воспитании их Душ забыли, отдав их  на откуп СМИ и зомбоящику;
- То, что сами, одурманив себя алкоголем и табаком, травимся суррогатной пищей и продуктами ГМО; 
- То, что сами проповедуем толерантность и секс, чтобы оправдать свою похоть и прелюбодеяния;
- То, что в своём примитивном убогом творчестве, называемом культурой, а правильнее это лжекультура, прославляем с экранов и в СМИ похоть и разврат, параллельно с этим клянём несчастную и неверную  любовь;
- То, что в этом низкопробном творчестве  выплёскиваем друг на друга и на других свою злость, недовольство жизнью, свои горести и свои несчастья.
- То, что задвинули свою Душу и Совесть  в самый тёмный угол своего прагматического Разума и подчиняемся неуёмным желаниям своего бренного тела.

       И на всём этом, на всех этих проявленных действиях-причинах воспитываются и наши дети, в каждой Семье по-разному, которые всё видят, осмысливают и в силу неопытного и неокрепшего сознания пытаются на этих извращениях строит свою Жизнь. 

Так что же  ответить на этот крик, и который не единственный, если прислушаться и внимательно осмотреться по сторонам? 

     Каждая информация, как и всё в Мироздании,  состоит из двух составляющих, формы и содержания, этих видимой и невидимой частей. Назначение этих частей также различное. Любая видимая форма явления, события, сообщения, рекламы и т.д., призвана в первую очередь привлечь внимание к тому, что демонстрируется или сообщается, на этом её назначение заканчивается. А невидимое содержание призвано действовать и однозначно действует на сознание заинтересовавшегося Человека, тем самым закладывая в нём установку на определённое действие, по-другому говоря, сознание программируется, на  применение  в своей Жизни того, что его заинтересовало. И если сознание «заглотило» эту наживку без размышления и сопоставления с Моралью и Нравственностью, рано или поздно придут соответствующие мысли и Человек выполнит то, что требует эта «наживка». 

      В какой видимой и красивой форме преподносится обнажение женского тела, которое сейчас в своей Жизни копирует почти каждая девушка и многие женщины, в том числе и замужние (см. статью «Красота Души или сексуальность тела?). Разнузданность этой раздежды в рекламах и СМИ, в ток-шоу и на всех тусовках продажных див эстрады, оправдывается красотой женского тела, которое не надо скрывать от других, а надо предоставить его для любование многим и многим. Это видимая красивая форма – обёртка. Задумывался ли кто-нибудь над тем, а что несёт скрытое содержание этого показа?  И не забудем при этом, что основная масса Человечество живёт под воздействием своего астрального тела, то есть живёт желаниями и чувствами тела физического. А несёт эта демонстрация открытого женского тела для сознания Человека  следующие последствия:

      Для сознания  Женщин – пресекается чувство стыда, и мотивируется это  тем, что «стыдливость»,  уже сейчас не «модна»; на первый план жизни выходит сексуальность тела, замещая собой Красоту Души Женщины, которая угасает, так как она постепенно деградирует как Женщина; своим обнажением Женщина неосознанно показывает свою  доступность и готовность к другим действиям прелюбодеяния; а с рюмкой и сигаретой в зубах любая обнажённая  Женщина превращается в зазывающую самца, самку; привлекаются взгляды мужчин - самцов, в основном похотливые, с низменными желаниями обладания; сознание женщины начинает меняться – стыдно оголится только первый раз, потом легче; на ней, оголённой, всё чаще и чаще останавливаются взгляды мужчин, что льстит её самолюбию; общение в компаниях, где есть обнажённые женщины более раскованное и пошлое; для замужней женщины, своей  обнажённостью в компаниях и на тусовках, её руками закладывается мина замедленного действия, которая рванёт рано или поздно и разорвёт Семью этой Женщины в клочья.

      Для сознания незамужних Девушек всё точно также, с небольшим дополнением. Женится на  такой  Девушке, которая отдалась парню или Мужчине, привлечёнными её обнажённостью и который понравился  ей – потому и отдалась – никто не будет. Так как к обнажённому женскому телу, на Форму, привлекаются похотливые мужчины – самцы.   Таким самцам, достаточно разового факта обладания и ничего большего, так как срабатывает животный инстинкт самца – овладел и пошёл дальше в поисках другой самки.В тоже время у них срабатывает защитный рефлекс: «Отдалась мне, отдастся и другому, зачем связывать с гулящей свою жизнь». Потому – то сразу бросают и уходят.

      Для сознания  Мужчины – возникает астральное желание обладания такой женщиной; общение с ней происходит  более развязно и пошло, с намёками на интим; сознание программируется на потенциальную измену жене и своей Семье; начинаются поиски путей для встречи с такой женщиной наедине; у более впечатлительных напрягается низ живота и возбуждается соответствующий орган, провоцируя развитие простатита; 

    Только на этом одном развратном и разрушающем примере можно видеть, как деградирует сознание и Душа Человека и развивается похоть и низменные желания физического тела Человека. 

И последнее из крика:

"…Остановитесь! Как бы была я теперь благодарна тому, кто вырвал бы у меня из рук сигарету, кто отхлестал бы крапивой по заднему месту, когда меня можно еще было спасти, «вытащить из-под танка». Помогите тем, кому не все равно, остановить то, что происходит в стране повсюду. Помогите прекратить безумие. Срочно необходимо в средствах массовой информации ввести цензуру, запрещающую всевозможные развращающие ток-шоу, порнофильмы, рекламу спиртных напитков и сигарет. Мы погибаем, и вы тоже.

Кто там на «танке»? Пьяные, «голубые», «свободные» от стыда и ответственности?!

А мы под ними… Нас проехали. Всё!» (источник тот же)

Так какая же дана каждому Человеку Возможность в его Жизни?  

     Проще простого искать виноватого в своей неудавшейся, на взгляд Человека, судьбе. Такого виновного на стороне  не найти, так как его просто напросто нет. Виновник в  неудавшейся судьбе Человека  всегда один – сам Человек. И это то, с признания чего,  начнётся меняться Жизнь и судьба Человека. И это самое трудное, признать виновным в своей несчастной судьбе самого себя.  Признать то, что своё невежественное  или незнающее сознание, которое Человек не развивал, подтолкнуло своё же тело к сексу, наградило его СПИДом, поддавшись стадному чувству - как все, приобщило своё  тело к алкоголю, табаку и наркотикам. Это оно по своему невежеству не знает, что всё имеет Форму и Содержание, и что именно невидимое Содержание программирует Человека на все действия, которые он совершает в своей Жизни. А не зная ничего  о Содержании, Человек по навязанной ему лживой Форме, строит сам, своими руками и ногами свою несчастную судьбу. А ведь выбор всегда есть. Либо со всем Человеческим «стадом», зомбированным СМИ и зомбоящим, медленно идти к своему закланию, либо отбросить всё навязываемое СМИ и зомбоящеком, самому искать первоисточники Знаний о Здоровье, о Душе, о настоящей  Любви, которой является только без корыстная Любовь - Отдавание, о настоящей Светлой и Радостной Жизни и по этим Знаниям, развивая и совершенствуя своё сознание, начинать строить свою молодую жизнь.

      Вся Жизнь любого Человека, это череда  следствий, как положительных, так и отрицательных, которые проявляются после действий – причин и являются данными каждому Человеку новыми Возможностями. И даются они каждому.  И  лежащему в больнице с переломами после совершённого им ДТП, даётся ВОЗМОЖНОСТЬ подумать о том, зачем он нарушил правила и подверг опасности не только свою Жизнь, но и Жизнь других участников дорожного Движения, и заразившемуся по своему невежеству Спидом, и сидящему у своего сгоревшего дома, и ищущему свою угнанную машину и так, опять же, до бесконечности, сколько людей столько вариантов данных им Возможностей. Использовали ли они эту ВОЗМОЖНОСТЬ правильно, то есть,  сели и сами с собой поразмыслили о том, что так делать нельзя, и осознав это стали менять свои в Светлую строну, или не раздумывая  ругнув «судьбу» опять "запрыгнули" в беличье колесо.

     Каждая данная Человеку  ВОЗМОЖНОСТЬ, означает, что пришла пора серьёзно задуматься о своём пути Жизни, о своих Мыслях и своих действиях, которые надо менять в Светлую сторону, и начать прислушиваться к  своему  Сердцу, и к своей Совести. 

      В тоже время каждая такая ВОЗМОЖНОСТЬ всегда требует следующего действия, которое вновь становится причиной нового следствия, и как Человек отреагирует сегодня на данную возможность, такой и будет следующее следствие. Это и есть Закон Причинно-следственных связей, или Закон Кармы. Только для одних, живущих  эгоизмом и потребностями своего тела Он превращается в безумный и нескончаемый бег по беличьему колесу до умопомрачения, а для других, живущих свои сознанием и добрыми делами для других людей, Он превращается  в их Счастливую и  Радостную спираль восхождения и развития.

   НЕТ НЕ ВСЁ!  С поля Битвы за свою Жизнь с самим собой  нельзя дезертировать.  Тебе, как  сотням и сотням  другим,  обманутым и заблудшим Душам, дана ВЕЛИКАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ подняться с колен своих страданий и разочарований. Посмотри вокруг. Сколько примеров, когда Воля и Дух Человека, только его действиями и ничьими другими,   поднимала его из пропасти тяжёлой  Жизни к Свету, Радости и Счастью. Множество. И это говорит только об одном. О том, что как будет использована  каждая данная Человеку   ВОЗМОЖНОСТЬ, так повернётся в дальнейшем и Жизнь Человека. И это зависит только от самого Человека, и ни от кого другого. ЧЕЛОВЕК только тогда звучит ГОРДО, когда он не поддаётся животным желаниям своего физического «костюма», и не бежит бездумно всю свою Жизнь по беличьему колесу похоти, жадности и власти,  а усмиряет и развивает своё тело под Водительством  Любящего Сердца, Души и Духа, которые терпеливо ждут, когда к ним обратится сознание Человека. Всё в руках и действиях каждого Человека, которые должны свершаться с крепкой Верой в самого себя, в ЧЕЛОВЕКА РАЗУМНОГО.

                             С пожеланием Света и Любви. 

                                                                                   29.01.16г
                                                    «Клуб единомышленников по изучению                       
                                                                  Духовного наследия Рерихов»
