                           КУЛЬТУРУ ТВОРИТ  ЧЕЛОВЕК.
         Данные размышления вызваны темой конгресса, который был организован и проходил в Алтайской Педагогической Академии 26-27 сентября 2013 года в г. Барнауле и назывался: 

 «Стратегия и перспективы взаимодействия человека и культуры в третьем тысячелетии».
           Во все времена Человек был, есть и будет творцом всего создаваемого им на физическом плане и не только на нём. Уровень интеллекта Разума определяется  развитием науки, как академической, так и прикладной и был направлен на развитие цивилизации и Жизни  Человечества. Совместно с наукой определённый отпечаток на интеллект Разума Человека накладывает религия, которая должна прояснить для каждого смысл его существования и предназначения (см.статью «Человек – кто ты?»). 
        То, что Человек создал под названием Культура, исказив Истинный смысл этого Светоносного слова, на данный момент,  бумерангом отражается в его же действиях  на каждом аспекте его Жизни. Начиная с идеологии, веры, религии, философии, науки, производства и потребления, эта культура, а правильнее и Честнее – лжекультура – проявилась под одним общим понятием – технократическая цивилизация, которая сделала своим заложником своего же создателя – Человека. Сейчас Человек пожинает плоды своей лжекультуры или цивилизации, которая была им же создана в последнее столетие.
Вкратце и не все, пожинаемые Человеком плоды его Культуры:

  - Открытие атома – используется в основном  для уничтожения Человека и   

    малая доля  для его Жизни; несёт в себе постоянную угрозу уничтожения 
    всего Человечества в результате ядерной войны или крупных аварий с 
    атомными объектами; постоянная подсознательная Жизнь в страхе смерти;
  - Освоение Космоса – постепенно делается уклон на военное применение и 
    создание космического вооружения, опять же для уничтожения себе 

    подобных;
  - Усиленное опустошение недр в целях наживы, нарушение  водного и    

    растительного баланса Планеты, что  способствует развитию   

     природных катаклизмов и разрушению среды его обитания;

  - Смена нравственных ориентиров как то: Истинной Любви, Совести, 
   Чести,  Верности, Ответственности, Мужества, Патриотизма, 

    Взаимопомощи,  Общинности, Доброты, то есть Составляющих Души 
    каждого  Человека, на их  суррогат, под названием «права» Человека, 
   которые  включают в себя  созданные его Разумом, свободу всего, чего не 
   пожелает   его тело, привело Человека к разрушению основы его Жизни –  
   Семьи    (см.статью «Семья – Союз или брак?»). 
 - Переименовав Терпимость Сердца  в толерантность Разума, заменив Любовь 

   на секс, Человек начинает наполнять  своё общество психически больными 
   людьми такими как   гомосексуалисты, трансвеститы  и  лесбиянки,  наделяя 
   их  правами по созданию   совместной семьи, тем самым   извращая саму  

   СУТЬ   ЖИЗНИ и  ВОПЛОЩЕНИЯ  ЧЕЛОВЕКА – Великое Таинство   

   Любви Мужского и Женского начала; (см. статью «Мужчина и  

   Женщина»).
 - Лицемерие, двойная мораль и зависть Человека, которые  он создал в самом 

   себе  своей  лжекультурой, как ржавчина, незаметно разъедает все устои его 
   Жизни,  отупляет его  и всё ниже опускает  к животному состоянию; 

 - Созданная индустрия лжеискусства и лжекультуры в образах всевозможных шоу и программ типа «дом -2», толерантность и нетрадиционные отношения между  продажными  «кумирами» лжекультуры, возводимые ими в ранг Жизни для каждого, пропаганда  умеренного пития алкогольного пойла и курения, реклама праздного прожигания Жизни, коррупция и продажность власть имущих,  культивирование в сознаниях похоти, разврата, жажды власти, насилия и крови постепенно делают из Человека, созданного по Образу и Подобию Творца – похотливого, злобного, завистливого и мстительного зверя; 
 - Качнувшийся маятник унижения Женщины возвращается обратно и точно в такой же мере, по закону сохранения энергий, со временем воздастся и Мужчине. Большая часть энергичных Женщин в результате искажения лжекультурой своего сознания, и с помощью культа «золотого тельца» уже сейчас становятся всё более самодостаточными. С рюмкой в одной руке, с сигаретой в другой, демократично демонстрирующая своё всё более обнажаемое тело, преуспевающая бизнес-леди, уверенно управляющая автомобилем, свободная от Семейных уз – этот стереотип современной лжеженщины, как и лжекультуры, всё больше и больше навязывается молодым девушкам и женщинам.   Таким  семья не нужна, для  таких -  в первую очередь карьера и самовозвеличивание. От этого соответствующее воспитание своих детей, в большинстве своём, в неполной семье, без Мужа и Отца,  и формирование у них искажённого  мировоззрения, своей исключительности и величия.
  - Дети Человека, его будущее, начиная с пелёнок, пожинают извращенные  плоды заботы  о нём. Отказ от детей в род.домах, рост детских домов и приютов, пьющие родители,  неполные  семьи, реформы образования, которое всё более становится платным, и многое другое искажают Мировоззрение молодого поколения  ещё в раннем возрасте.  Искажаясь, оно  формирует тип индивидуума, думающего только о себе и стремящегося к потреблению, а не к производству и труду на благо  других.

  - Всё сильнее возрастающее самовозвеличивание Человека и стремление к власти над другими в любой форме,  породило искажение всей его Жизни и постепенно, опутывая комом накапливающихся и неразрешимых вопросов, поставило его на путь самоуничтожения, по которому он стремится всё быстрее и быстрее. Это одна сторона Жизни.
        Есть и вторая сторона Жизни Человека. Вторая сторона – другая, Светлая, так как всё Сущее имеет всегда две составляющие. Это основа Эволюции и каждой Жизни - единство и борьба противоположностей. Одно без другого не существует, но если одно постоянно  преобладает, второе автоматически разрушается и уничтожается, уничтожая и первое. На этой, второй стороне -   Человек, осознавший своё предназначение. Он усиленно стремится к развитию своего сознания и к Знаниям Истины  и через свои действия каждого дня поднимается с колен своего проблемного и безрадостного существования  в свою Новую и Радостную Жизнь.  Он в напряжённом труде воспитывает  в своём Сердце истинные понятия Культуры – Любовь, Честность, Искренность, Доброжелательность, Доброту, Мужественность, Доверие и Веру в ближнего, Терпение к ищущим и познающим, Терпимость к инакомыслящим, Сострадания к невежественным и ослеплённым своей самостью, создавая  тем самым свою КУЛЬТУРУ СЕРДЦА. И эта Истинная Культура сначала преображает  Человека, а со временем делает его Жизнь Радостной и Счастливой. И он, повинуясь главной составляющей Культуры – Любви, несёт её чистый Свет в своих мыслях, эмоциях, делах и поступках в Радости и Гармонии  другим. Смиренно, спокойно, без афиширования и презентаций, и это тоже часть Истинной Культуры. И это всегда выражается в Качественном, Красивом, Гармоничном  и Открытом Сердечном Творчестве будь то создание физического или интеллектуального творения, и  которое всегда заставляет Сердце прикоснувшегося Человека встрепенуться, а Разум задуматься над своей Жизнью и начать размышлять. И пределов Совершенства этого Творчества и Развития нет конца.  Только Культуре  Сердца, своей Огненной Любовью ко всему Сущему,  по силам  поднять Человека с колен его постылой Жизни и преобразит её в Жизнь Радости и Любви.  
   -  Только эта Культура направит действия Человека на мирные разработки атома для обеспечения  его же,  самой дешёвой энергией Жизни и уничтожит всё оружие своего уничтожения.

  - Только эта Культура поднимет на высоту униженную Женщину, и поставит рядом равноправно с Мужчиной, в то же время не умаляя и его.

   - Только эта Культура перестанет измываться над Матерью - Землёй  и, облагораживая Её, начнёт улучшать свою среду обитания.

   - Только это Культура вновь воссоздаст Культ Семьи, как Основу существования Человечества, а всех нетрадиционных почитателей сексуальных отношений  отправит с Состраданием лечится от психических отклонений.

   - Только эта Культура повернётся лицом к своим детям, своему будущему и наполнит их сознание,  истинными Ценностями Жизни, научив размышлять, анализировать и развивать своё сознание и Мировоззрение всё время, которое будет продолжаться его Жизнь. И при этом максимально поможет каждому раскрыть его Индивидуальность, не сгоняя в общую серую массу с потухшим взглядом и молча жующих жвачку лжи и невежества.

   - Только эта Культура разрушит Духовно все лживые демократии, измы и создаст новый Культ,  Культ Света, в Мощных Лучах которого вознесётся Новый Водитель страны, Водитель,  для которого «Власть – есть Жертва», так говорит Истина Жизни и Мироздания. И в итоге,  эта Культура, выберет себе именно такого ВОЖДЯ и ВОДИТЕЛЯ, в нашей России,  когда  мы все, и каждый в отдельности будем  к этому готовы.
    - Только эта Культура преобразует сознание каждого Человека и он, совместно с другими, каждый на своём месте,  преобразует техногенную цивилизацию Человечества  в цивилизацию Духовно-Экологическую, которая принесёт нашей страдалице Земле успокоение и покой, а  Человечество направит на Истинный Путь Духовного Развития и Эволюции. 

       Создание именно такой Культура – Культуры Сердца -  под силу каждому размышляющему Человеку, осознавшему своё предназначение и в упорном Труде начавшего расширять и  преобразовывать своё сознание и Мировоззрение.
          В Мироздании нет чётко очерченных границ. Каждая Энергия, качество, свойство всегда плавно переходят из одного своего состояния в другое. Так и между тёмной и светлой сторонами Жизни Человека есть и промежуточная – серая сторона.
        На этой стороне множество других людей, которые не сделали и не делают того, о чём говорилось выше -  ни злого, ни доброго. Всё, перечисленное выше на тёмной стороне Жизни Человечества, сработано небольшим количеством людей, меньшинством, при молчаливом попустительстве множества остальных живущих серой стороной своей Жизни – их  большинство. Такие, живя,  просто лакейски и льстиво прислуживают меньшинству, попав в зависимость от лжекультуры, которая отравленной змеёй вползла в их неразмышляющие сознания - они её рабы. Такие, зарабатывая себе на чины и звания, мнимые почести и регалии, не обременяют  себя размышлениями об Истинных Ценностях и Морали, о своем Предназначении и Эволюции, довольствуясь подачками со стола меньшинства.   А плоды этого  пожинают всё, в том числе и они, это молчаливое и не размышляющее большинство.  Они все хорошие, и каждого его лжекультура ведёт туда, куда её направляет лжекультура меньшинства, так как развитие своей Культуры Индивидуальности, каждым остановлено,  по причинам своей самости, невежества,  всезнайства и соперничества с себе подобными. Большинство хотят быть похожи на тех, из меньшинства, создающих законы, присваивающих друг другу звания и чины, раздающих куски общего пирога и в своих мыслях видят себя на их месте. Они не размышляют над всем происходящим, а слепо верят тому, что им диктуют институты порабощения Человека и  СМИ, созданные меньшинством  для оправдания творимого развала и разрушения  своей Родины. Это при их молчаливом согласии, благодаря их невежеству и не желанию познать действительность, меньшинство, сделало  и продолжает делать то, что оно сделало с Россией, Планетой и остальным Человечеством. Большинство при этом забывает, что все мечты, когда либо жить так, как  живёт меньшинство, и попытки занять их места у кормушки – иллюзия, и результат Жизни для такого  большинства, будет по Христу: 
«А так как ты не холоден и не горяч, исторгну тебя из уст своих». Многие не задумывались об этом глубоким изречением Великого Путника. А оно говорит о том, что всех соглашающихся, приспосабливающихся, сереньких, тёпленьких в своей Жизни  ждёт уничтожение, и полное забвение, как Великой Индивидуальности. Но это в Будущем, а сейчас хоть потоп, и желание урвать свой, самый жирный кусок. А урвавши кусок, его ещё надо и сохранить, чтобы меньшинство не отобрало обратно. Для этого надо соглашаться со всем, что предлагает меньшинство, не спорить с его научными «истинами», рекомендуемыми «методическими указаниями», подстраиваться и искать взаимодействия с порождениями меньшинства, восхвалять себе подобных, научно обосновывать грабёж меньшинства, пропагандировать его лжекультуру, не проявлять своего Творчества и Мысли, закрыть своё Сердце и жить своим невежественным  разумом, стараясь сохранить то тёпленькое и серенькое, которое заработано лживой и трусливой Жизнью. Это тот легион соглашателей и лицемеров, благодаря которому меньшинство и утвердилось на нашей Планете и своими действиями уничтожает Её и остальных, планируя создание только толпы роботоподобных сущностей  для своего обслуживания. Каждый такой Человек живёт по своему сознанию и своей правде, поставив своим водителем прагматичный Разум и закрыв своё Сердце. 
     И это тоже Жизнь, и она есть и полностью имеет право на своё существование. Но и  молчать о такой Жизни, которой живут серенькие и тёпленькие, прикрываясь фиговым листочком лживой и лицемерной вежливости тоже нельзя.  
        Так как с их молчаливого и поддакивающего согласия стряпается современная лжекультура, развращается сознание детей, и их детей в том числе, и этим  совершается Духовное уничтожение каждого Человека, Семьи, Общества, России и всего  Человечества. И только выявляя всё из тёмных углов Жизни и называя вещи своими именами, можно раскрыть Истинную Суть Действительности Жизни Человека. Но для этого необходимо Мужество, и  Мужество каждого, желающего  вступить на Путь Борьбы с самим собой, так как с этого начинается Духовное возрождение Христа в Сердце Человека.  Мужество признать и Мужественно расстаться со своим мнимым благополучием, лицемерной Жизнью, лживой вежливостью и многими другими свойствами Разума, которые насадила в него лжекультура меньшинства. Воплотившись в среднедостаточные семьи, получив образование, и имея среднедостаточные возможности, большинство, своей соглашательской жизнью программирует как своих детей, так и подрастающее поколение на непротивление тем догмам  лжекультуры, которые навязаны меньшинством. Умеренное употребление алкогольного пойла и его пропаганда, курение, поклонение продажным «кумирам» эстрады, боязнь за свои регалии и чины, лживая «любовь» друг к другу в семье, драка за место рядом с более сытным куском пирога, прелюбодеяния на стороне и другие порождения их Разума, совращенного лжекультурой меньшинства,  махровым цветом расцвели в их Жизни. Это они подтверждают своими лживыми научными исследованиями «истину» того, на  что указывает им меньшинство, зарабатывая лживые чины и регалии. Это они по заказу меньшинства пишут лживые законы Жизни всего Человечества, втайне мечтая влиться в меньшинство, не осознавая, что туда холуёв не берут, а просто со временем, использованных уничтожают и набирают новых. Это они по заказу меньшинства разрабатывают программы для телеящика, которые  развращают  сознание всего народа и в первую очередь  молодёжи, превращающие Человека в зомбированное животное, для которого надо только хлеба, зрелищ и наслаждений.  Это они услужливо тратят Трудовые заработанные деньги Человечества на иллюзорный  поиск бессмертия разлагающихся  физических тел меньшинства и на оружие для уничтожения всех инакомыслящих и зомбированного большинства, когда придёт их час.    Это они разрушают недра Планеты для обогащения меньшинства, и тем самым увеличивают  их силу и  влияние на Жизнь Человека. Это они в своей неуёмной жажде подражания меньшинству и желанию выделиться среди других пропагандируют всё возрастающее потребление,  берут сами кредиты и  рекламой сгоняют других в банки, которые создало меньшинство. Это они, попав в Духовное рабство, сами сделали себя послушными и исполнительными рабами еще и  «золотого тельца» и своей Жизнью программируют и завлекают в это рабство остальных.  
       Почему это они делают, возникает вопрос? Ответ как всегда прост. По своему незнанию, невежеству и ленивости  своего Разума и Сознания. Замкнувшись на своих догмах Жизни, поддавшись на иллюзорный материальный достаток, одураченные своей самостью и желанием власти над другими,  большинство своей проявленной Жизнью, роет могилу, как для себя, так и для всего Человечества. 
       В любом рассматриваемом вопросе всегда  необходимо искать  причину свершившегося, найдя её и преобразовав, можно изменить и следствия  случившегося. Вот и получается, что с какой стороны не размышляй, какие не строй планы, какие не создавай проекты, всё это осуществляется и будет продолжать осуществляться Человеком. Можно проводить   всевозможные рассуждения по всем вопросам Жизни Человека и пытаться приспособится к тому, что создал он своими руками и исправить постоянно проявляющиеся  негативные следствия. Но это, путь, в никуда, путь, ведущий к саморазрушению и уничтожению руками и ногами Человека самого себя.
        Так какое может быть взаимодействие Человека, стоящего на Светлой стороне Жизни, с навязываемой  лжекультурой  меньшинства?  «Никакого, -  ответит каждый осознавший своё предназначение Человек,  - кроме как в неустрашимой борьбе с этим потаённым злом, делами своей Жизни, разоблачать звериную сущность лжекультуры». И каждый Человек, осознавший это, на своём месте без промедления,  встанет в ряды Воинов Света против лжекультуры меньшинства, а не в ряды соглашателей, пытающихся  найти компромисс по своему невежеству и не пониманию. И первое сражение начнёт со своей лжекультурой, которая сидит гидрой зла в тёмных закоулках его Разума, (см. статью «Начало Пути») и это будет начало рождения ещё одной Культуры Сердца, которая своим Огнём начнёт возжигать других. 
       Так какое может быть взаимодействие со своим искажённым  порождением культуры, которое создал невежественный разум Человека, и которое находится в Сознании большинства, в своём желании подражания и власти над другим?  
        На это каждый такой Человек должен искренне ответить сам, но для этого надо внимательно рассмотреть действительность вокруг себя и спросить своё Сердце, которое всегда знает ВЫХОД, и всегда его УКАЗУЕТ (см. «Посвящается Любви»). Вот только не всегда Человек слушает своего Истинного Водителя, в этом и заключается трагедия Жизни таких людей, так как Время коротко и Сроки близки.  

       Человек, ты создан по образу и подобию Творца, и только в твоей Свободной Воле  преобразовать свою лжекультуру Разума в Культуру Света Сердца, которая осветит и возродит твою Жизнь, Жизнь Человечества  и Жизнь Планеты Земля.    
МУЖЕСТВО.

Где силы взять и Мужество взрастить

Жизнь изменяется от Истины лучей

Сознанию нет сил и мочи более чадить

И жить среди проявленных теней.

И Сердце Разуму совет вновь подаёт:

«Во мне Любовь Творца смиренно ожидает

Когда в тебе луч Истины её возжёт

А мощь Огня  её любого поднимает.

Но только для начала внутрь себя взгляни

Где мнимые таланты обитают

И самости покровы с них сорви

Свет справедливости их яро всех сжигает.
Ты знаний Истинных  уж получил немало

Пора их применять, закончи разговор

Пустая говорильня никому не помогала

И только действие для Мужества - костёр.

В горниле том сожжешь свою унылость

А Радость Жизни в нём получит новый поворот

И действием огня  Души осветится открытость

И только так Любовь в твои дела войдёт.

А с ней Уверенность и Мужество окрепнет

Ты перестань бояться новых перемен
Любовь Творца, Души Сердечность

Ползучей лживости всегда придут взамен.

Готов ли сам  к такому испытанью

Ты Мужество к себе вначале примени,
И если Искренне все сорваны покровы
Его,  делами всей Триады  укрепи».

Закончен разговор, совет серьёзный принят,
Без промедления покровы все сорвать
Труд напряжённый предстоит Триаде,
Воистину, вначале каждый должен сам себя познать.

                        С пожеланиями  Света и Любви.
                                                             «Клуб единомышленников по изучению                 

                                                                     Духовного наследия семьи Рерихов»
                                                                                              22.11.13г
