                         Лживое лицо движения "Новая Страна".

                                    1. Предыстория.

       Вся Жизнь Человечества творится его руками и ногами. Ими можно сотворить как добро, так и зло. Первое творится от Истинных Знаний о Законах Мироздания,  Природе Человека, его Предназначении, второе - от невежества и догм, которые тот же Человек подстраивает под себя, чтобы завладеть Душой другого, либо с умыслом. Духовное рабство Человека является самым надёжным рабством, из которого Человек практически не может вырваться. Оно заключается в том, что Человеку под определённым соусом и извращениями преподносится Истина Мироздания, которая   постоянно привносится в Жизнь, как Человечества, так и каждого Человека Великими Владыками или нашими Старшими Братьями.  Но в Человеческом Обществе всегда находятся люди, которые в своём невежестве стараются тут же, не преобразовав свой Внутренний Мир в соответствии с данной Истиной, насаждать её другим, применяя для этого все возможности, которые есть у них. Это один вариант распространения Истины, который всегда умаляет Её и уводит неразмышляющего и не думающего Человека в Духовное рабство. Цели и замыслы таких невежественных людей ясны, это на новой волне Знаний, выделиться и возвеличиться  среди таких же «серых», и повести их за собой, в «рай своего всемогущего бога». Этот поход будет осуществляться под их чутким руководством и  пресечением всякого инакомыслия, так как они сами наделяют себя званиями «учеников» Великих Владык, «принимающих» послания. Это сразу и всегда  распознаётся теми, кто Истинно встал на Свой Путь развития и занялся преобразованием  в первую очередь САМОГО СЕБЯ, так, как это и требует Истина Учения. Такие не призывают других становиться Духовнее, а сами, своими руками и ногами взращивают в себе все положительные  качества  Сердца, без которого невозможен никакой Духовный рост и Развитие Человека. 

         Второй вариант более изощрённый и претворяется с умыслом для того, чтобы на корню уничтожить Учение Жизни Человека, подменив его существующими старыми прогнившими догмами, надев на них новое одеяние из современных слов и понятий. Этот вариант разрабатывается и претворяется в Жизнь прислужниками нелюдей, главное негласное правило которых говорит: «Разделяй и властвуй». Их второе негласное правило: «Если Истину не удалось уничтожить сразу, возглавь её и уничтожь». На этих двух столбах держится вся тёмная сила Земли, осуществляющая геноцид Человечества руками тех, кто  соблазнился и продался «золотому тельцу». Это не какая-то мистическая сила, а определённый круг нелюдей в облике человеческом, извративших  Учение Великого Христа, Посланника Великих Владык, и распявших  его руками невежественных иудеев. За что иудеи сегодня несут свою самую Суровую и Справедливую Карму, и которая закончится полным вырождением этой народности, как раковой опухоли. Они же, нелюди,  создали финансовую систему, культ поклонения физическому телу Человека, частную собственность и «дермократию», чтобы посредством этого отвратить Человека от Пути Духовного Развития и Эволюции. Они же разорвали Учение Христа и наплодили другие религии, которые сделали людей, принадлежащих к разным религиям, врагами. Это позволило им начать планомерное уничтожение Человечества его руками и ногами с помощью его одурманенного, невежественного сознания. 

      В конце 19 века Человечеству вновь, через Воплощённого Ученика Великих Владык, Елену Петровну Блаватскую, была дана часть Истины, раскрывающая Истинные истоки медиумизма и спиритуализма, которыми вновь серьёзно заразилось Человечество. Ведомая лучами Владык, она дала Жизнь Теософскому Движения. После её ухода Теософское Движение   было захвачено  продажными прислужниками нелюдей, выродилось, и в настоящее время превратилось  в уродливое извращение и пропаганду медиумизма и мистицизма, против которого оно и было направлено. Аналогичная ситуация в настоящее время происходит с Духовным Наследием семьи Рерихов, в котором самым сияющим Алмазом является Учение Живой Этики, Учение Агни – Йоги, Учение Огня, Учение Жизни – всё это название одной Истины Мироздания. Эта Истины была дана через Индивидуальность  Высокого Духа, воплощённого в тела Елены Ивановны Рерих,  который на протяжении тысячелетий сотрудничал с Великими Владыками. О том, что он был в своём Духовном развитии Высок, говорит тот факт, что при жизни Е.И.Рерих, в её физическом теле, под руководством Великих Владык был осуществлён  процесс раскрытия и возжжения огней всех энергетических центров Человека. Это раскрытие и предопределило Чистоту принимаемых Духовных Сообщений и получение через Е.И.Рерих Учения Живой Этики, которое представляет  собой Очищенное Учение Христа. Так же было объяснено с позиции Энергий Человека, что только при таком открытии всех энергетических центров, и только под Лучом Высокого Учителя, возможно это претворение Человека, и только такое раскрытие энергетических центров предопределяет Чистоту и Истинность Приёма Информации и Сообщений от Светлого Учителя. Всё остальное не соответствующее этому является ложью и  ширмой для прикрытия тёмных одержателей, которые приникают в Человека и порабощают его Волю и Душу. 

         Учение Жизни написано современным языком и выражениями, применительно к нашему времени, и  оно полностью перекликается с Учением, данным через Е.П.Блаватскую, являясь его продолжением или как бы  второй частью Истины Мироздания, раскрытой Человечеству на этом этапе его развития. Под Водительством Великих Владык, семья Рерихов в течении всей своей Жизни привнесла Человечеству Духовное Учение, осветив через Красоту Творчества каждого Члена этой Семьи всё Многогранность и Беспредельность Жизни Бытия. Во главу Истинной Жизни Человека была поставлена Культура Духа Человека или Культура Сердца, основой которой должна быть Истинная Любовь, и венчалось это Знаменем Мира, которое в основе своей должно было положить конец уничтожения Человека Человеком. Жизнь и деятельность  Семьи, самоотверженный труд во имя ближнего, воспитание своих детей, и многие другие моменты их Жизни  были даны Человечеству как образец Жизни для каждого Человека и как образец  Чистого и Истинного Сотрудничества со Светлыми Силами, к которому должен стремиться каждый подошедший к Учению Жизни. В результате их Жизни и напряжённой Творческой Деятельности во многих странах были созданы общества, организации, комитеты, музеи, и другие образования, несущие Человечеству через Творчество каждого Члена семьи  Рерихов Свет и Истину Мироздания. До своего ухода с земного плана все созданные образования получали Духовную помощь и поддержку со стороны Е.И.Рерих, которая, как и полагается Женскому Началу, была Вдохновляющей силой как Творчества всех членов Семьи, так и Духовной поддержкой для  всех подошедших. Николай Константинович Рерих как и подобает Мужскому началу выполнял Претворяющую и Созидательную функции в этой Духовной Семье.  В напряжённой Борьбе с тёмными силами в лице продавшихся нелюдям завистливых и самостных людей, они несли всем  Огонь своих Сердец через клевету, предательство, ложь и умаления как их, так и того Учения, которое привнесли Человечеству. И в этой напряжённой Борьбе они отстаивали в первую очередь  Чистоту и Истинность данного Учения, и никогда не присваивали себе право обладания Им. Тёмные бесились, не в силах разрушить и извратить Учение, так как Истинная Защита шла через Чистые Души и Высокий Дух Членов семьи Рерихов от Великих Владык.   Одно это должно было указать размышляющему Человеку на тот Напряжённый и Трудный Путь Духовного Развития,  который и предопределяет Истинную Жизнь Человека. 

      С уходом с земного плана Воплощённых Учеников Великих Владык  и прекращения поступления Истинных Лучей Великих Владык, Мировое Рериховское Движение начало трансформироваться и опускаться в болото самости и желания отдельных людей, сделать на этом свой бизнес. Многие организовавшие рериховские общества и ставшие их руководителями в силу своей самости и невежества, вместо преобразования самих себя, начали собирать под свои «знамёна» неразмышляющих и желающих подражать им людей. Под завесой Духовного Наследия семьи Рерихов как поганки стали плодится всякие образования, начиная от «духовных» институтов, псевдорериховских обществ и общин, которые развили деятельность по привлечению людей к себе и кончая небольшими группками. Эта завеса прикрывала бизнес их организаторов и была направлена в первую очередь на получение прибыли от ещё одного Духовного Учения, которым воспользовались жадные и самостные людишки. Они довольствуются  тем, что Духовно обделяя подошедших, так как никакого развития Человека и его Духовности в таких образованиях не происходит, кормятся сами и кормят своих услужливых вассалов, которые в своём невежестве и подобострастии  смотрят им в рот. Другое дело обстоит с теми, кто с умыслом пытается отвратить Человека от его Истинного Пути Развития и данной Истины Мироздания. Цель таких, полностью уничтожить Истину Учения, либо исказить так, что бы в этой мутной воде создать свою извращённую идеологию. С помощью «обновлённой» истины, потом,  собрать в очередное послушное стадо неразмышляющих  «овц», готовых сначала  для Духовного заклания, а затем и для физического. Так как в итоге отсутствие Истинного Духовного развития, Человек, через алкоголизацию, табак, наркотики, извращения половых отношений, развал Семьи, сам своими руками уничтожит основную массу подобных себе, оставив только необходимую часть для обслуживания нелюдей. Одним из таких инструментов и новым «загоном» для Души Человека стало и образованное так называемое народное движение «Новая Страна».
       Для дальнейшего размышления на эту тему необходимо отметить следующее.
     Мы никого не обвиняем и не осуждаем, ни на кого не держим  зла и раздражения, никому не завидуем и не стремимся стать ведущими для кого бы то ни было, так как видим в каждом Человеке своего Брата или Сестру по Духу. Об этом  говорит и  Учение Живой Этики и мы стараемся буква в букву выполнять Его Указы, так как только такое выполнение без искажений и привнесения своего самостного смысла будет способствовать Духовному развитию каждого Человека. В то же время Учение Жизни говорит о противодействии и защите Его от зла и искажений, каждым кто встал на Истинный Путь своего развития, а  не прикрывает им свой бизнес. И ещё оно говорит: «Любите врагов Ваших, но ненавидьте их дела». Враги Человека как явные, так и тайные, те же Индивидуальности, и творя зло по своему незнания, невежеству или умыслу всё равно имеют возможность вернуться на Путь Света и Истины. Но дела их несут тьму и гибель для Души Человека и должны быть развенчаны каждым Честным Сознанием, которое видит несоответствие их деклараций – Истине Учения, на которое ссылаются творящие осмысленное или неосмысленное зло.  И поэтому мы в своих размышлениях будем анализировать и давать оценку не тем, кто организовал это «движение», а тому несоответствию в его призывах -  Основам Учения Жизни, под которыми создатели данного движения  решили собрать неразмышляющих людей. Не остановят нас в наших размышлениях, по нашему сознанию, ни чины ни  ранги,  ни ранее творимые дела создателей этого движения – мы их не умаляем. Также не остановят и нападки на нас их многочисленных поклонников  и «последователей» - это их путь и мы признаём его за каждым и не критикуем ни их, ни тех, кому они бездумно, или с выгодой для себя, поклоняются и следуют. 

      Цель наших размышлений на данную тему  Проста и Искренна – показать несоответствие  и явную искажённость декларируемых призывов созданного общественного движения «Новая Страна» - Основам Учения Жизни. Так как в своих призывах, за основу, в этом движении взято Учение Живой Этики, на которое и делаются ссылки,  а также упоминается  Духовное Творчество Николая Константиновича Рериха – Истинного Духовного и Честного Человека. Искажая и переиначивая Учение Живой Этики и Духовное Наследие семьи Рерихов Человек, так же как и Учение Христа Человек в своём невежестве или  зле продолжает рыть свою могилу, как для себя, так и для остальных. Путь таких «копателей» -  их Путь, а мы идём своим, стараясь Жить и Творить раскрывающимся Сердцем, без злобы на инакомыслящего, без зависти к его делам, без раздражения к данным ему возможностям. И каждому, в том числе и нам, Владыки Кармы отвесят сполна за те Мотивы, Мысли, Желания, которые двигали при претворении каждым его дел в Жизнь. И свою часть мы готовы принять с Достоинством и Смирением.      

      Почему так необходимо соблюдать слово в слово то, о чём говорят те или иные Знания? Ответ прост, если рассматривать это с позиции Энергий. Любое слово, сочетание слов и формулировки предложений несут определённую, заложенную в них Энергии. Эти Энергии возбуждают определённые центры Человека, те, трансформирую их, предопределяют возникновение в Человеке тех или иных Чувств, Эмоций и Желаний, которые затем претворяются в дела.

Вот почему для Истины Учения недопустимо перефразировка, вольное толкование или самостная трактовка того, к чему прикоснулся прагматический Разум Человека. Все эти «вольности» приводят к тому, что Энергии, имеющие в Оригинале свои возвышенные вибрации и качество, при любом изменении теряют их и уже не так воздействуют, в первую очередь на Сердце Человека. А от этого в мысли, эмоции, желания и дела  Человека привносятся его низшие  Энергии, которые искажают, начиная от мыслей весь дальнейший Духовный Рост и Развитие Индивидуальности и Личности Человека. И только невежды или сознательные извращенцы, с умыслом  изменяющие и искажающие Слова и Понятия Учения Великой Истины могут сказать, что ничего страшного в этом нет. Спорить с ними не будем, мы своё мнение высказали, и для нас оно - Истинное, так как основано на Знаниях и Указах Учения Живой Этики. Можно сказать только одно. В результате самостных искажений и  трактовок рекомендаций и Указов Учения Живой Этики, большинство, так называемых «рериховцев», годами и десятилетиями изучающие Учение Жизни, так и остались невежественны и нетерпимы к инакомыслию, самостны в своих мыслях и делах и делящие друг с другом «первенство» своего лживого «ученичества» и «яснослышания высшего голоса». Для размышляющего и распознающего Человека всё это смешно, если бы не было так грустно.

         Данное длинное вступление написано  для Человека имеющего только поверхностные Знания о Духовной Жизни семьи Рерихов и об Учении Жизни Человека, данного через Огненную Русскую Женщину - Елену Ивановну Рерих, и желающего эти Знания пополнить. А пополнить их можно ТОЛЬКО ИЗУЧАЯ и ПРИМЕНЯЯ, ПОКА  ЕЩЁ НЕИСКАЖЁННЫЙ  ДУХОВНЫЙ ИСТОЧНИК – УЧЕНИЕ ЖИВОЙ ЭТИКИ, размышляя и анализируя Свои Мысли, Свои Желания и Свои Дела. На духовном поводке, бездумно и в след  идут только те, кто в своём самостном желании и подражании всевозможным «гуру», пытаются быть как они, и возвысится в своём мнимом величии над другими.            

Мы внимательно прочитали «Духовно-нравственные и идейные истоки Общественного движения "Новая Страна"», которые выложены на сайте этого движения, желающие могут сверить, и сами поразмышлять над тем - ПОЧЕМУ некоторые тезисы «духовно –нравственных истоков»  движения, прямо таки повторяют «диктовки» контактёра Маслова. Мы о нём писали в наших размышлениях - «Старая, новая ловушке для разума».  Нам это сразу бросилось  в наши  раскрывающиеся Сознания и глаза. Предлагаем заинтересовавшимся, наши размышления и исследования по существу. 

         2.
Лжедуховность  духовно-нравственных и идейных                

                      истоков движения «Новая Страна».

    Извлечения из «духовных истоков» движения будем брать в скобки, наши размышления и цитаты из Учения Жизни будем отделять чертой. Высказывания в «духовных истоках» можно называть по-разному. Мы привыкли называть все вещи и проявления Человеческие  своими именами, только тогда виден Истинный смысл того или иного действия Человека. Для нас, любое искажение Светлого Учения Жизни является ложью Разума, неважно, чем это искажение обусловлено – невежеством или умыслом.  Исходя из этого, несоответствия, которые  по нашему сознанию, не отвечают Основам Учения Живой Этики, мы будем называть ложью. А так как практически в каждом предложении этих деклараций прослеживается  ложь и извращение понятий, которые совершенно по другому излагаются в Учении Живой Этики, остановимся только на некоторых. Желающие более подробно разобраться с этим лживым духовным движением, решат сами, как им поступить.  

Итак, начнём с преамбулы.  

1 ложь. «…Это новаторское всеобъемлющее учение помогает…»:
– это не новаторское учение, а очищенная Истина Мироздания, она же – Учение Христа, она же – Учение Будды, она же – Учение Платона и т.д, которые были даны Человечеству на определённых этапах его развития. Приравнивание Её, к какому бы то ни было учению, будет уже умалением и унижением, от этого и такое же вольное отношение и самостные трактовки Его Указов и Рекомендаций.

2 ложь. «…что рядом с нашей земной цивилизацией незримо присутствует цивилизация духовная,…»:
    -  она не рядом присутствует, она незримо существует во всех проявлениях Человечества, начиная с его Мыслей, Желаний, Эмоций и Дел. Она в каждом из Нас, это – Индивидуальность Человека, которая и предопределяет Его Духовность. Рост Её возможен только руками и ногами Человека в Сознательных и Созидательных Сердечных делах каждого Дня. Нет отдельно Духовной цивилизации. Это фраза готовит подсознательно  сознание Человека к тому, что есть мистические «духовные учителя» где то там, которые будут наставлять «заблудших овц» на путь «истинный».

3 ложь. «…выступают Учителя с большой буквы, т.е. земные люди, обладающие космическим сознанием…»:
    -  Нет земных людей обладающих  Космическим сознанием, а значит никто не может быть Духовным Учителем. Им нельзя обладать, купить, получить, потерять, его можно только развить с помощью раскрывшихся Энергетических центров Человека. Таким Единственно Огненным Человеком на Земле был Великий Дух, воплощённый в тело  Е.И.Рерих, который под руководством Владык раскрыл Её Сознание, приобщив к Космическому Сотрудничеству, вот для чего необходимо его раскрыть. Все остальные механические пути раскрытия центров ведут к разрушению Защиты Человека и его одержанию тёмными сущностями Астрального Мира.  

4 ложь. « Они дают знания тем, кто в них нуждается, посылают весть, выводят на контакт с духовной цивилизацией.»:
     - Они – Великие Владыки -  дают Знания Всему Человечеству, а не тем кто в Нём нуждается. И каждый принимает или не принимает его по своему сознанию и  созвучию тех накоплений, которыми обладает находящаяся в Человеке Индивидуальность. На контакт нельзя выйти или вывести с тем, чего НЕТ ( см. 1 ложь). И на контакт выходят только контактёры и медиумы, психически и энергетически  незащищённые люди и зависимые от астральных одержателей люди. Человек с Высоким Духом в Его Индивидуальности (см. статью «Индивидуальность и Личность), находится под постоянным Лучом своего Высшего Светлого Учителя. В этой лжи полное противоречие с Учением Живой Этики в плане взаимоотношений Учителя и ученика.  Желающие могут ознакомиться со статьёй «Прекрасный Путь Ученичества», в двух частях, размещённой на сайте: rado-altai.ru в разделе “Творчество».  

5 ложь. «Мы считаем, что для нашего времени особую актуальность имеют книги "Община" и "Напутствие вождю". Дело в том, что в них даны четкие ориентиры социальных преобразований, опирающихся на незыблемые духовные принципы».
  -  Основа Духовного развития Человека, его Сердце, в котором Энергетически находится его Зерно Духа. В Книге Учения «Сердце», говорится о том, что только через его развитие возможна Духовная Эволюция Человека. Без раскрытия Сердца, Человек вновь исказит Истину, данную через семью Рерихов, и уведёт поверивших, в ещё более страшное Духовное рабство. Это будет рабство людей, одержанных тёмными сущностями астрального Мира, из которого практически нет выхода. Остальные Книги Учения, даны как Вехи Пути, по которым может вести Человека только его раскрывшееся Сердце, а не прагматический и лживый Разум. О Сердце Человека, и его раскрытии в лжеосновах движения «Новая Страна»  практически не говорится вообще.

                                       Пункты истоков движения.

п.3. «Мы признаем лишь добровольное, сознательное движение по ступеням расширения сознания, возвышения личности как внутреннюю потребность человека, как высшую форму саморазвития и самореализации личности, не противоречащую иным формам жизнедеятельности и не ущемляющую ничьих интересов».
     -  Лживая подмена понятий. Внутренняя потребность Человека определяется его Индивидуальностью, которая начинает проявляться в каждом Человеке с раскрытием Сердца. Без него Жизнью Человека управляет его Разум, который всегда ищет выгоду для своей личности и её возвышения над другими, забывая, что личность смертна, а Индивидуальность – Вечна. Только развитие и рост Индивидуальности вызовет рост и личности. Низшее, всегда развивается и поднимается Высшим до своего уровня, и никогда наоборот. Развивать Духовное, значить развивать и личность. В противном случае, это всё равно что ставить телегу впереди лошади. (см. статью «Индивидуальность и личность»). 
п.4. «…За торжество духовной революции мы обязаны бороться и будем бороться.».
– Лживая декларация с подменой понятий. Какими методами, и кто обязал  новых «духовных» лидеров и их обращённых «овц» бороться и с кем? С инакомыслящими, а обязал «всемогущий бог»?  И что они понимают под торжеством «духовной» революции? Повальное одержание тёмными сущностями астрального Мира всех людей и сгоном всех в одну мировую «общину» под руководством  контактёров - «гуру», продавшихся нелюдям? 

      Возможна только одна ДУХОВНАЯ РЕВОЛЮЦИЯ – РЕВОЛЮЦИЯ В САМОМ СЕБЕ, СВОИМИ РУКАМИ И НОГАМИ – только в этом Истинный Путь Духовного развития Человека говорит Учение Живой Этики – всё остальное от лукавого. И только такой Человек без всяких «духовных» революций и борьбе с другими, личным примером преобразит окружающий его Мир и создаст соответствующие Духовные Законы Общежития, которые будут соответствовать Учению Живой Этики.

п.7. «Мы видим лишь главное направление выхода из экологического тупика, в котором очутился современный мир: наше добровольное самоограничение. Это не значит, что все мы должны стать аскетами. Но это значит, что мы должны научиться соблюдать золотую середину в повседневном быту и потреблении нашем. От каждого - по способностям" (отдавали Богу что могли), "каждому - по потребностям" (потребности были разумны и потому невелики). Наша задача состоит в том, чтоб этот принцип утвердился повсеместно. Только тогда мы с вами и будем гарантированы от экологической катастрофы».  
      -  Вновь лживая декларация. Кто установить минимум или норму этих потребностей?  Может Основатели нового движения на своём примере сначала продемонстрируют своё добровольное ограничение в потреблении всех жизненных ресурсов и потребностей? Сократят свои  баснословные зарплаты депутатов, которые и являются учредителями нового движения, и штат прислуги, будут оплачивать сами  бесплатные квартиры в Москве и дорогие автомобили, и многое другое. Слабо, как Преподобный Сергий Радонежский  Истинно Трудится как физически, так и Духовно в поте лица не стяжая для своей бренной личности ничего лишнего - или можем только указывать и призывать к этому других?  

      Истинно только раскрывшееся Сердце Человека отрезвит его личность, и направить её не на обладание всем и вся, а на Отдавание. В этом и будет разумное, Добровольное и Радостное самоограничение личности, в противном случае лживый гнойник лицемерия будет отравлять каждого. Это называется двойной моралью и ложью, которая расцвела сейчас пышным цветом.  Так говорит Учение Живой Этики и это Истина.  

п.10 «….И русский остается русским лишь до тех пор, пока в нем живет чувство всемирной отзывчивости. Несомненно, что именно это качество русского народа, названное “всемирной отзывчивостью”, и предопределило характер его миссии….И действительно: сколько нерусских по крови - немцы, датчане, голландцы, англичане, грузины, армяне, татары, евреи - считали себя и воистину были русскими по духу. И нередко случалось, что они отстаивали величие России с большей твердостью и самоотверженностью, чем русские по рождению».
  - И вновь лживая трактовка Учения. Ни русскими, ни китайцами, ни японцами, ни кем другим  нельзя быть по Духу.  По Духу можно быть  только Братьями и Сёстрами, так как в каждом Человеке заложено Зерно Духа Творца, включающее беспредельное множество воплощений в разных эпохах, цивилизациях, нациях, в мужских и женских телах и т.д. Индивидуальность наднациональна только когда развоплощенна. Как только Она воплощается в Человека, она сразу начинает приобретать тот опыт Жизни, напитываться той Культурой той нации и народности, в которую она воплотилась и тогда становится национальна.  

      Русским, как и китайцем, японцем и т.д,  можно быть только по рождению. С молоком Русской Матери впитав в себя Вековую Культуру Предков - Славян, их Обычаи, Ритм и Порядок Русской Жизни. Да, многие иноверцы Истинно Трудились на благо Руси и России, но это совершенно к Русскому Духу которого в них не было в то время их воплощения не имеет никакого отношения. Их деятельность на благо Русской Державы была предопределена в первую очередь Кармически, но об этом основатели нового движения похоже понятия не имеют, и шьют свои «духовные основы» чёрными нитками лжи и невежества. 

п.11. «Россия - многонациональная страна. Ей суждено стать истинной матерью, а не мачехой народов, ее населяющих». 

   - Чёрная ложь и измышления.  Русь, как и СССР, как и Россия, никогда не была мачехой для населяющих её народов. Совершенно всё наоборот. Это они Ею выкормленные и поставленные на ноги, постоянно Её предавали и предают, сея вражду друг между другом, обвиняют Её, ложью и обманом  разворовывают Её Земли и недра, освоенные многими поколениями, не признают Её законы и не подчиняясь им, живя своим звериным клановым бытом. И многое другое. Но всех Она терпит и ко всем благосклонна, и только к своему старшенькому, к РУССКОМУ НАРОДУ, относится как МАЧЕХА, унижая его и заставляя преклонять голову перед теми, кто живёт за Его счёт. И это Истинна Жизни Руси, России  и Русского Многострадального Народа, являющегося Её ядром и опорой. ДОКОЛЕ ТЫ БУДЕШЬ РАБОМ ЗЛАТА И СВОЕГО НЕВЕЖЕСТВА РУССКИЙ ЧЕЛОВЕК???

«…Из этого и исходит "Новая Страна", которая не замкнута в национальные рамки. Это движение - планетарно. Вспомним о соборности самого понятия "русские". Это понятие покрывает собой не только русских по крови, но и русских по духу, каковыми могут быть представители разных наций и разных рас. По существу русские по духу это подлинный Интернационал, не осознающий еще в должной мере своего единства».

   - Снова ложь и путь в общее «стойло». Само понятие соборности относится только к Руси, России, со всеми его особенностями, который никогда не понимался иноземцами и иноверцами. Соборность,  охватывая весь уклад жизни, комплекс морально-этических норм внутри Русского Общества, которые базируются на Памяти и Культуре Предков – Руссов и Славян. Эти нормы испокон веков  осуждали и осуждают индивидуализм, стремление отдельного человека противопоставить себя общности «единоверцев». Соборность отвергает такое понятие, как «личное счастье», утверждая, что «быть счастливым в одиночестве невозможно». Нет, и не может быть никакого интернационала, тем более Духовного - с иноверцами, проповедующими культ личности, обособленности и извращения. 

п.12. «Об отношении к религии и ее институтам. Для непосвященных еще раз подчеркиваем, что Учение Живой Этики - не религия, но и не отрицание ее, поскольку являет собой синтез эзотерической информации и позитивного нравственного опыта как древних, так и ныне существующих религий». 

       -  Снова  ложь, искажающая Учение и уводящая Человека в мистику. Это не синтез изотерической информации и позитивного нравственного опыта как древних, так и ныне существующих религий. Только вдумайтесь в это предложение. 

       В чём заключается «позитивный нравственный опыт как древних, так и ныне существующих религий»?  В распятии Христа? В крестовых походах против иноверцев и в реках пролитой ими крови? В кострах инквизиций? В разорении и уничтожении многих первоисточников, хранящихся в библиотеках – начиная с Александрийской? В продаваемых индульгенциях, отпускающих за деньги грехи? В продажности и коммерциализации Церкви? В бомбах террористов, которые прикрываются своей религией? В оболванивании Человека и превращение его в «раба божьего»? В сокрытии от Человека Закона Перевоплощения и Кармы, основополагающих Законов его Жизни и Развития?

      ГДЕ ПОЗИТИВНЫЙ НРАВСТВЕННЫЙ ОПЫТ этого самого коварного и лживого зла взращенного животной сущностью Человека - его личностью? 

ЗАДУМАЙСЯ КАЖДЫЙ ЗДРАВОМЫСЛЯЩИЙ НАД ЛЖИВЫМИ ИЗВРАЩЕНИЯМИ «духовных» истоков нового движения и сделай свои выводы. Учение Живой Этики так говорит об этом: 

  Письма Махатм, Письмо 57. Заметки К.Х. По поводу главы 'Бог'. 1882 г.

 ...я укажу главную причину почти двух третей бедствий, которые преследуют человечество с тех пор, как эта причина сделалась мощью. Это религия, в какой бы то ни было форме и в какой бы ни было национальности. Это жреческая каста, священнослужители и церкви. Именно в этих иллюзиях, на которые человечество взирает как на священные, должен он отыскать источник бесчисленных бедствий, которые являются великим проклятием человечества и которые почти подавили человека...  

 - Вот Истинные слова Великих  Махатм и вот Истина Учения, и яснее не скажешь. Учение Живой Этики, это малая часть Истины Мироздания и Эволюции, это незыблемые и неподкупные  Космические Законы, это Истина Жизни, очищенная от шелухи самости и вновь доступна для познания. И надо не создавать новые движения, чтобы расчленить на своём измышлении эту Космическую Истину Бытия, а преобразовать существующее, подняв в первую очередь над Россией Знамя Мира Рериха, и следуя непреклонно всем УКАЗАМ УЧЕНИЯ ЖИВОЙ ЭТИКИ и претворять их в Жизнь каждого Человека.

      Эти и другие  извращения и лживые толкования, которые не рассмотрены здесь,  заложены в «духовные» основы нового движения. Цель данного движения прослеживается очень чётко – извратить Духовное Наследие семьи Рерихов, подменив его самостными измышлениями и создать новую «духовную» религию. Затем  под её знамёнами привести всех поддавшихся этому оболваниванию в общий мировой «загон», сначала для Духовного заклания и развращения, а затем и для физического постепенного уничтожения руками этих же «овец». Точно так же поступили и те, кто, распяв Христа, извратили Его Учение, которое было частью Учения Живой Этики, привнесённое  только в иносказательном изложении притчами, иудеям. 

    Обратимся ещё к одному документу движения, который пришёл от так называемых «учителей братства махатм».

       « «Устремитесь к всемогущему Богу!» так называется послание Бабаджи Новой России, представляющее собой, не что иное, как новое послание Братства Махатм». 

 Полный текст желающие могут найти на сайте http://www.mcenterdk.ru/isodns

«Накануне Учредительного съезда движения «Новая Страна» один из основателей движения, посетил Индию с целью: проинформировать духовных лидеров о новом движении и получить, если они сочтут это возможным, их благословение и поддержку. Три сокровенных духовных центра Индии удалось посетить и получить благословение нового движения. Это  благословение Паулос Мар Грегориоса – одного из ключевых  духовных  лидеров  Индии –христианского православного делийского митрополита. Это благословение Шри Сохан Лал Ганди – лидера Международного общественного движения «Ануврат» джайнитов. И  третья, Валентин Митрофанович называет её самой значимой его встречей в Индии, была встреча с Баба Вирса Сингхом. Его имя окружено  высочайшим почитанием в Индии и в мире. Он принадлежит к Братству Махатм, тому отряду, который взял на себя задачу действовать, находясь в непосредственном соприкосновении с физическим миром».

      Ни в коем разе не умаляя и не унижая никого из здесь прописанных, выскажем своё мнение, по поводу получения  такого духовного благословения и поддержки. О духовном Единении России и Индии говорила и семья Рерихов, но только об Истинном Духовном, а не о физических наставлениях и поучениях. А Духовное Единение  подразумевает совершенно другое, в нашем понимании, а именно:

 - каждая Страна должна идти по своему Духовному развитию сама, применяя для этого весь СВОЙ МНОГОВЕКОВОЙ ОПЫТ, ЗНАНИЯ И КУЛЬТУРУ, включая и своих духовных водителей, если они выбраны народом. Да, именно народом, а не возведены кем-то в ранг «святых», на надуманных сопоставлениях. И тем более эти «святые» никак не могут быть наставниками Души другой нации и народа.

 -  Ни один из людей не может быть духовным наставником другой нации другого государства, в лице нового лжедуховного движения, которым старается стать движение «Новая Страна». Это парадокс. Это всё равно, что привести в свой дом соседа, и покорно просить его руководить ремонтом квартиры. Это на физическом плане. На Духовном – это означает пустить в свою Русскую Душу, выросшую на Достоянии и Культуре  Предков – Руссов и Славян,  другую нерусскую, неважно какого она качества, с другим менталитетом и с другой культурой, воспитанной с момента воплощения.  И попросить, чтобы она, эта иноземная Душа,  руководила нашим Духовным Ростом и Эволюцией.  Не будем забывать, что если Человек воплотился вновь, Духовно он далеко несовершенен, какую бы кличку ему не присваивали его поклонники.  

  - Истинно Духовные Учителя никогда небыли духовными наставниками или руководителями никаких массовых  движений. Они их никогда не создавали.  Они всегда избирали в ученики того, кто по своему Духовному развитию соответствовал  высшим вибрациям энергий, из которых «состоят» Они,  чем и становился для них «видимым» невидимо. Избранный же Ученик никогда не разглашал имени своего Истинного Духовного Учителя, и никогда не будет руководить никаким движением, так как это в первую очередь очень тяжёлая Карма, которая свяжет и остановит его Развитие. Такими Водителями могут быть только Великие Владыки, которые до этого воплощались на Земле. Но в Учении Живой Этики говорится, что больше воплощений Великих Владык в физическое тело не будет, так как Астральный Мир достаточно сблизился с физическим. И воплощение Христа было последним. Таким образом, все ныне «духовные» учителя – есть суть Индивидуальности, с накоплениями Души, обуреваемые всеми Земными соблазнами и поддающиеся им. И брать кого-то из них за своего «духовного» учителя, да ещё из другой страны, пытаясь подтасовать сюда имена и «высказывания» семьи Рерихов, придавая им свой смысл, тем самым, обеспечив себе мнимую поддержку, мягко говоря, несоизмеримо. А по-простому – это уже сознательный обман и ложь, ведущая к последующему искажению и уничтожению Истинного Учения  Жизни. 

  - Каждая страна и нация должна сама подняться Духовно, со своими Духовными Учителями, применяя в свою Жизнь их Духовные Наследия, и  которые даны каждой стране на Земле - Великими Владыками. РОССИИ они так же даны – это Преподобный Сергий Радонежский, и Истинные Ученики Великих Владык, Е.П.Блаватская и семья Рерихов с их Духовным Наследием и Очищенной Истиной. 

ВОТ ИСТИННЫЕ ДУХОВНЫЕ ВОДИТЕЛИ РОССИИ НА СЕГОДНЯ. ПО ИХ ДУХОВНОМУ НАСЛЕДИЮ КАЖДЫЙ РОССИЯНИН ОБЯЗАН СВЕРЯТЬ СВОЙ ДУХОВНЫЙ РОСТ И РАЗВИТИЕ. 

    Всё остальное, отличное от этого, и все пришлые «духовные» учителя, как и  эти все выше перечисленные искажённые измышления Указов Учения Живой Этики  – это сознательный  увод Русского Человека с его Истинного Пути, с последующим уничтожением  Учения Живой Этики, данной для России. 

         Вернёмся к посланию. Это послание, по словам основателей движения, передано им как благословение и подтверждение правильного пути, по которому они поведут своих оболваненных «овец» в мировой «загон», на духовное заклание. Оно практически полностью перекликается в своём смысле с посланиями, которые принимает контактёр Маслов от своего «бога». Не будем разбирать эту ахинею, а просто предоставим для сравнения размышляющим Разумам выдержки Истинных высказываний Махатм, которые были даны по этому вопросу - Человеку. Они даны для того, что бы каждый размышляющий сравнил тон, и энергетику того и другого документа и сделал свои выводы, так как наши выводы сделаны на основании наших Знаний и Опыта Жизни.

Выдержка из послания: «…Вначале устремитесь к Всемогущему Богу. И когда лучи Его овладеют вами, то станут доступны вашим чувствам…».

 Вот что Учение говорит о Боге.

Письма Махатм, Письмо 57. Заметки К.Х. По поводу главы 'Бог'. 1882 г. 

...Слово «Бог» было изобретено для определения неизвестной причины тех следствий, которыми, не понимая их, восхищался либо устрашался человек. А так как мы утверждаем и в состоянии доказать то, что мы утверждаем – то есть знание этой причины и причин, то мы можем настаивать, что нет Бога или Богов за ними. Идея Бога не врожденное, но приобретенное понятие, и у нас лишь одно положение общее с теологами – мы раскрываем Беспредельность…

…Наша главная задача освободить человечество от этого кошмара, учить человека добродетели ради ее самой; учить проходить жизнь, полагаясь на самого себя, вместо того, чтобы опираться на богословский костыль, который бесчисленные века был непосредственной причиной почти всех человеческих бедствий...

...Воистину ваша теология создала своего Бога лишь для того, чтобы уничтожить его по частям. Ваша церковь – баснословный Сатурн, рождающий детей, чтобы пожрать их...

...Невежество создало Богов, и хитрость извлекла выгоды из представившегося благоприятного случая. Посмотрите на Индию и на Христианство, на Ислам, Иудаизм и фетишизм. Это священнослужительский обман, который представил этих Богов такими устрашающими человеку; это религия, которая создает из него себялюбивого ханжу, фанатика, ненавидящего все человечество вне своей секты, не делая его лучше или более моральным; это вера в Бога и Богов, которая делает две трети человечества рабами горсти тех, которые обманывают их под лживым предлогом спасения их.

Зов,Март10,1922г. 

Явил новые лики - учитесь.

Сурово знать лики друзей, но знание выше всего.

Конь взвивается от ярости бича,

Пуруша дрожит от присутствия несправедливости.

Благо смелым и справедливым!

Единый судья - ваш дух - в нем Бог.

Зов,Март12,1922г. 

Космос отражается в зрачке каждого глаза,

И Бог почиет в каждом сердце.

Горе изгоняющим Бога!...

Выдержка из послания. «…Так же и Бог. Он ведь на всех один. Не в большинстве потому и стяжавшие Бога. Потому я говорю вам: утешьтесь! Бог – Царь Духа». 

 - ЛОЖЬ. Нет бога в понимании  «одного для всех». Зерно Духа Творца в каждом  Человеке и Учение говорит об этом. Каждый Человек – Бог, в самом Высшем Смысле этого слова. И не какой-то абстрактный бог – Царь Духа, а каждый Человек, становится им, но только тогда, когда обуздает свою алчную, завистливую и лживую личность, которую мнимый и надуманный  бог рекомендует возвеличить.

 Учение Живой Этики так говорит о Царе Духа.

Мир Огненный ч.3, 56 ...Примитивный человек жил и веровал местью, но сознание расширилось, и не может человек пребывать больше в тех черных понятиях. Ибо знающий значение Кармы может понять, что человек мстит лишь себе. Не утвердится общинник самостью и посягательством на сердце близкого. И не навязывать уважение, но заслужить его должен общинник-удачник. Царь духа должен, прежде всего, проявляться в тесном кругу жизни. Рост размеров идет изнутри, и дух может облечься во все венцы человеческой славы, но все же остаться нищим. Так пусть запомнят больные самостью и самомнением. На пути к Миру Огненному эти цепи не приличествуют.
  Мир Огненный ч.3, 157 Царственный дух знает истинное Служение. Человек, устремляющийся к познанию истины, вникает в самую основную сущность жизни. Без этого явления вникания невозможно знать сущность всей жизни. Сколько необходимых обузданий нужно явить, чтобы человек принял надлежащую человечность. И сколько энергий будет проявлено, прежде чем дух человека найдет свое истинное назначение!

Царственный дух Иерарха есть та мощь, которая будит сознание, которая проявляет высшее понятие Истины на планете. Царь духа — Огненный Иерарх! Сколько мощи проявляет этот великий Страж Огня! Сколько великих строительств зиждется на огненном Царе духа! Так запомним на пути к Миру Огненному о той благой мощи, которую несет Царь духа — Иерарх.

 21.08.31 Рерих Е.И. Письма. 1929-1938 т.1 

...Царь духа радуется каждой возможности усовершенствовать доспех духа. Не повторит он уже раз допущенной ошибки, и каждая оставленная и искупленная ошибка есть шаг вперед, приближающий к сужденному. Итак, в полном сознании сурового и неотложного времени, держась за спасительный якорь Иерархии, устремимся к лучшему выполнению всех Указаний...

...Любите, любите качество во всем, сильно преуспеете на всех путях, ибо развитое чувство красоты не допустит ни одного некрасивого поступка. Красота (не роскошь), осознанная и проведенная во всей жизни, – наивернейший путь к вершинам. Будьте Царями Духа! И не есть ли Царь Духа прежде всего – творец Красоты?...

15.11.1939 (Письма Е.И.Рерих в Америку т.2) 

...Ожидание награды за свои труды присуще только рабам духа. Освобожденный Царь Духа знает, что самое высокое вознаграждение заключается в приближении к сотрудничеству с Силами Света.

07.01.1938 Е.И.Рерих А.И.Клизовскому 

...Потому считаю, что и со стороны русских должна быть проявлена вся мера великодушия. Царь духа тот, кто первый протягивает руку...

               Везде и во всём ЧЕЛОВЕК – ЦАРЬ ДУХА.( фраза наша).

       Мы решили поинтересоваться, чем же занимается тот, кто выбран «духовным» учителем и наставником движения «Новая Страна», а так же его последователи и зашли на сайт: 

http://gobindsadan-rus.org/ Гобинд Садан  Дом Бога – без стен, и нам всё сразу стало понятным. Дадим только несколько выдержек из сайта, желающие могут сами зайти, ознакомиться и поразмыслить.

                                                 Из сайта.

«По словам нашего Учителя, великого индийского святого Баба Вирса Сингха, Гобинд Садан – это «неформальная школа практического духовного обучения». Общины Гобинд Садана постоянно действуют в Индии и Соединенных Штатах, а встречи последователей Бабаджи проводятся и в других странах, включая Россию и Казахстан. С детства Бабаджи предвидел, что Россия станет лидером, ведущим мир по пути духовности.

Межрелигиозная община Гобинд Садан, находящаяся в южном предместье Дели, стала местом проведения заключительной сессии уникальной двухдневной конференции «Мистицизм в мировых религиях».

 Эта Конференция была организована совместными усилиями Центра Изучения Сравнительного Религоведения и Цивилизаций в Университете Джамия Миллия Исламия и Институтом Изучения Сравнительного Религиоведения Гобинд Садана под патронажем Мемориального Треста Махараджи Баба Вирса Сингха. После академических сессий участники Конференции посетили Гобинд Садан, чтобы воочию увидеть живой пример межрелигиозного взаимодействия, созданный Баба Вирса Сингхом.

 Приветствуя делегатов от имени Гобинд Садана, Рай Сингх, президент Мемориального Треста Махараджи Баба Вирса Сингха сказал: «Обычно люди всего мира не понимают мистицизма.  В некоторых странах, даже мистический опыт и деятельность были под запретом. По моему мнению, мистицизм – это просто вера в то, что человек может приблизиться к Богу путём глубоких размышлений и медитации. Несмотря на то, что научный взгляд и школа мысли не одобряют мистические предсказания и результаты, всё же остаётся признанным фактом то, что Бог, будучи  Всесильным, Вездесущим, Всемогущим и Всеведущим, способен на любые деяния во вселенной.

 Рай Сингх сказал: «Гобинд Садан, основанный Его Святейшеством Махараджем Баба Вирса Сингхом, – это «дом без стен», являющийся живым примером того, что сообщество людей вне зависимости от цвета кожи, каст, убеждений, пола, происхождения и языка может жить вместе в совершенной гармонии, стремясь к достижению личных целей, и в то же время исполняя общественные обязанности. Таким образом это сообщество входит в новую эру общественной гармонии, всеобщего братства, процветания и развития». 

 На вступительной сессии председательствовал вице-канцлер  Университета Джамия Миллия доктор Наджиб Джанг, который сказал: «Мистицизм потому пользуется  доверием, что у него есть цель».

 Главным гостем был доктор С.А.Али, создатель Университета Хамдард, который занимается изучением мистицизма вот уже семь десятилетий. 

 Ральф Сингх, председатель Комитета Межрелигиозного Образования Северо-Американского Межрелигиозного Содружества, выступил  с ключевым выступлением «Забытая тропа: подход к мистике в религиозных традициях».

     "Мистицизм – путь постижения бога". 

 -  Под этим названием сокрыто  новое облачение одержателей и чёрных магов, искажающих Учение Живой Этики, и желающих одного,  извратив Его -  уничтожить окончательно. На  этом основывается общественное  движение «Новая Страна», и вступившие в это движение начнут своими руками и ногами разрушать Духовное Наследие семьи Рерихов и извращать Истину Учения Жизни. Другого им будет не дано. 

        И теперь, как говорится, в связи с вышеизложенным, можно сделать вывод -  для нас - он  однозначный.  Созданное общественное  движение «Новая Страна» имеет своим «духовным» наставником жителя Индии, который вместе со своими последователями  проповедует и распространяет по всей Земле идеологию мистицизма, медитаций и соответственно медиумизма. С этими проявлениями яро боролась и борется Истина Мироздания в лице Духовного наследия семьи Рерихов, которая однозначно говорит – любая медитация, любой мистицизм, и медиумизм, это тьма и пропасть для Душу и Духа Человека. Это новое обличие библейского бога, погрязшего во лжи и торгашестве, и нелюди решили придумать для него  новый, более «привлекательный» наряд. Это одна из многих, созданных ими лжедуховных ловушек, предназначенная для того чтобы  собрать расползающуюся одураченную нынешнюю паству и одурманить сознание подрастающего молодого поколения. Для создания этих ловушек ими используются алчные и завистливые люди, желающие возвысится в своём «духовном учительстве» над другими. Основываясь на новых открытиях науки и исказив Учение Живой Этики, они начали создавать движения, центры и тому подобные образования, одурачивая подошедших сказками о быстром развитии их астральных способностей, чувств и видений и т.д. Таким образованием является и движение «Новая Страна». За свою основу, для большей привлекательности, основатели движения взяли Духовное Наследие семьи Рерихов и извратили Его по сути, преследуя какие то свои цели. Выбор «духовного» учителя из Индии пропагандирующего мистицизм и медитации, даёт полную картину того, по какому направлению хотят направить основатели этого движения «духовное» развитие Русского Человека, Русского Общества и России. Это  определило и число подходящих и примкнувших  к этому движению. Кто же туда вливается? А все те, у кого немного больше развито ощущение Астрального Мира, и которые желают, используя это, управлять  Душами других людей. Те, кто прикрывают именем Рерихов свой бизнес, делая на Учении Живой Этики – деньги, для своей Жизни и для подкармливания своих вассалов. В это движение  вступают руководители некоторых рериховских организаций, которые самостно «видят» себя «духовными гуру», и они же тянут на этом «духовном» аркане в это движение своих неразмышляющих сотрудников. К этому движению примыкает и частный бизнес, выступая на страницах газеты движения и готовя в своих пространных публикациях почву для «духовного» ограбления поверивших им. Приготовлена новая, общая концепция массового одурачивания и зомбирования Человека, прикрытая новыми измышлениями науки, новой русской «духовной» идеей, сказками о позитиве религий, и страстным желанием завладеть и управлять Душой ближнего. И движение «Новая Страна» создана именно для этого, какими бы она не прикрывалась именами, и как бы ни старалась подстроиться под Истинное Учение Света.  И невдомёк всем иудствующим на Духовном Наследии семьи Рерихов, что их ждёт расплата за предательство, которая явится каждому предателю Учения Жизни, и будет она  как Суровой, так и Скорой.

                 ОСТОРОЖНО Человек, общественное движения «Новая Страна» -это новая лжедуховная ловушка для Разума. 

                                Распознающий – да распознает.      

                              С пожеланием Всем Света и Любви.

                                                                                           09.01.2014г.                                                  

                                                                                   Савин Валерий Павлович.

                                                                                         к.т. 8-903-995-4595
