                                   МУЧИТЕЛЬНА  ЛИ  ЖИЗНЬ?

       На нашу электронную почту прошло одно стихотворение, с пометкой, «пересылаю удивительно правдивые стихи»,   которое вызвало определённые мысли. Мы решили наши размышления выложить на страничке. Каждый сообразно своему сознанию, если захочет, может также поразмыслить над своей Жизнью в контексте этого стиха. Название данных размышлений определили некоторые строки стиха. Приводим присланный стих, как есть в оригинале.

Как иногда НЕОБХОДИМО ЗНАТЬ…

Что Люди есть на этом свете…

Которые за нас хоть НЕ В ОТВЕТЕ…

НО НАС ВСЕГДА ГОТОВЫ ПОДДЕРЖАТЬ!

Как иногда НЕОБХОДИМО ЗНАТЬ…

И КАК ПОРОЙ НЕОБХОДИМО ВЕРИТЬ…
Что Людям этим МОЖНО ВСЁ ДОВЕРИТЬ…

И МОЖНО ПРОСТО ВМЕСТЕ ПОМОЛЧАТЬ…

ОНИ ПОЙМУТ и ВОВСЕ НЕ ОСУДЯТ….
ПОСТАВЯТ ЧАЙ- на кухне не спеша…,
И вдруг ТЕПЛОМ НАПОЛНИТСЯ ДУША…!
Как хорошо что ЕСТЬ ТАКИЕ ЛЮДИ…

Как иногда НЕОБХОДИМО ЗНАТЬ…
Что как и мы, ЗАМУЧЕННЫЕ ДНЯМИ…
Есть где-то люди…: СТАВШИЕ ДРУЗЬЯМИ…

КОТОРЫХ НЕВОЗМОЖНО ПОТЕРЯТЬ!


         Жаль  людей, которых «замучила» жизнь, и которые ищут себе друзей среди таких же – «замученных», выражая эту безысходность в своём творчестве. И об этом ещё и «…необходимо знать…», что такие люди есть. Но  кому знать, неясно,  дальше многоточие, как и после окончания каждой строки. Не ясно, что хотел выразить автор этими многоточиями, а додумывать мы не стали, так как это самое неблагодарное дело, додумывать за другого. В своей Жизни нам приходится встречаться с людьми, которые постоянно что-то не договаривают, молчат, когда их спрашивают о конкретном деле или предложении, неадекватно реагирует на происходящее. Чувство такое, что этот Человек глубоко погружён в себя, в свои проблемы, которые гложут и разъедают всю его Сущность, и он действительно выглядит «замученным» Жизнью. Не о таких ли людях в данном стихотворении идет речь, и неужели им станет легче, если они будут знать, что где-то есть такие же, как они, «замученные» днями? Наверно будет, раз всё это так выражено: -  в доверии незнакомым людям, в молчании, на кухне, за кружкой чая, они предполагают, что их Душа неожиданно наполнится теплом, при соблюдении подобного ритуала. И это тоже Путь Жизни, по которому идут те, кому созвучны подобные стихи, это их Правда Жизни, которая не подлежит критике и нотациям. Каждому своё, также как  и дни, которые, как настоящие, так и будущие,  создаются руками Человека.
         Небольшие размышления об ответственности  Человека за свою жизнь. На наш взгляд это Единая Ответственность, которая лежит на всём Человечестве вместе, и на каждом, отдельно взятом Человеке. Из чего она исходит и в чём выражается эта Ответственность? Исходит она из того, что каждый Человек частица Творца и все мы по Духу Братья и Сёстры. Выражается в том, что каждый примером своей Жизни, программирует подсознательно другого Человека на осмысливание своих результатов Жизни. Ведь каждый встречный не просто Человек, он в первую очередь  является Учителем для другого. В тоже время он является и учеником. Если поразмыслить, эта фраза станет понятной. Жизнь это неустанная учёба, и какие на Пути её встречаются Учителя, такая она впоследствии, после того когда Человек начинает применять в своей Жизни Знания, полученные от встреченных Учителей. 
         Пьющие и курящие ответственны за тех, кто, глядя на них, пристрастился к этому наркотику, а следовательно, ответственны и за их поступки. Использующие своё служебное положение в личных целях ответственны за тех, кто, им подражая, по головам других, рвутся к бесплатной кормушке безнаказанности и лживости. Ответственны родители перед своими детьми, а те перед своими, и так до Беспредельности. Ответственен каждый Человек перед другим Человеком за свою Духовную  Эволюцию и развитие своей Индивидуальности. Примеров ответственности Человека перед Человеком, сослуживцами, городом, страной, Планетой,  можно привести множество. Проще сказать,  это есть Закон Кармы в его действии. И могут ли быть те: «Которые за нас хоть НЕ В Ответе…», решать каждому Человеку самостоятельно, по своему сознанию. И какое понимание своего предназначения, знание Законов Мироздания, их осознание и применение в Жизни, таково  и понимание Великой Ответственности друг перед другом и перед Творцом.     

          Свой Путь Жизни мы видим не в посиделках на кухне, в молчании и ожидании тепла от чашки чая или другого Человека, а в другом -  нести Тепло и  Свет своих Сердец всем желающим общаться, размышлять совместно или наедине о том, как правильно, по Законам Мироздания прожить  такую Прекрасную Жизнь.

           Человеку дана Свободная Воля для Светлого Творчества, а  не для постепенного опускания в болото неопределённости, безответственности и лени. Что касается присланных стихов, то каждый, кто с ними познакомился,  сам должен определить для себя, действительно ли для него это «удивительно правдивые стихи».             
           Это стихотворение и размышления вызвали следующее Творчество, призывающее на наш взгляд к действию, каждого УВЕРЕННОГО, ЧТО ЕСТЬ ЛЮДИ, ГОРЯЩИЕ СЕРДЦАМИ, КОТОРЫЕ СТРЕМЯТСЯ  ВОЗЖЕЧЬ ОГОНЬ В ДРУГИХ СЕРДЦАХ БЕЗКОРЫСТНО, ТОЛЬКО СИЛОЙ ЛЮБВИ СВОЕГО СЕРДЦА.

 ПРОСНИТЕСЬ ВСЕ, «ЗАМУЧЕННЫЕ  ДНЯМИ»
Проснитесь все, «замученные днями»,

Горит восход, с Любовью жизнь даря,

Всё созидается творящими руками,

У Сердца своего ты попроси Огня.

Возможно, ль мучиться, когда горишь Душой?
Когда Сердца в Любви рассвет встречают,
Когда из запылённых всех углов покой

Совместно с горестью и ленью исчезают?
Сердца открыты всем и каждый -  Друг,
Когда его Огонь сливается с Любовью,
С Огнями тех, кто строит Общий  круг

И отзвучит на боль своею болью.

Но проверяются друзья, ни горем, ни бедой,
Ни посиделками у самовара с чаем,
И не молчанием, когда грохочет бой,
Обособлением Россию разрывая.

В Труде и Радости Друг проверяется всегда,
Но в радости не за себя - за ближнего успехи,
И смело можно доверять ему тогда,
И возводить  совместно Огненные вехи.

А лживой радости  улыбка и совет,
Готовит узы и решётки крепкие любому,
В них  самость запирает Сердце и в ответ,
Такой не пожелает Счастья и Любви другому.
Чадят такие,  Жизнь - лицемерием  творя,

Чтоб быть не хуже, даже лучше, чем иные

И льстиво, на словах Учителей  благодарят,

Не ведая, что  для других они - нагие.

Гореть Сердцами и  гореть всегда,

Правдиво раскрывая хитрое  обличье,

Для тёпленьких,  Огонь  - беда

Для Огненных - совместных дел величье.

Стих сей, не критики язвительной  ответ,
                     Сознанье всякого своё застолье предлагает,
Но Огненным  Лучом  горит Учителей  Совет
«Борьба с собой!» -  Сердец друзей не умаляет. 
                      ПРОСНИТЕСЬ ВСЕ, «ЗАМУЧЕННЫЕ ДНЯМИ»!
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