                           О  либералах, демократах и интеллигенции.
                                                       Часть1

        Любой народ, нация, государство сильно своим единением, и только это единение позволит сейчас  выжить в бушующем океане цивилизации, волны которого поднимаются всё выше и выше. Это единение основано на истории народа или нации, Традициях, Культуре, преемственности поколений и государственности. На основе Традиций, Культуры, преемственности поколений в каждом государстве создаются определённые законы, по которым обязан жить каждый житель этого образования. Нарушающего  законы, по которым живёт государство, карают также на основании закона в зависимости от степени нарушения. 
 Краткий экскурс.
        В далёкие времена, жизнь славян проходила в племенных и родовых образованиях. Главой племени или рода всегда выбирался старший по возрасту, опытный в делах и всеми уважаемый Мужчина. Он был главой и руководителем, и на нём лежала обязанность по сохранению и дальнейшему развитию рода или племена. Мужчина в те времена был в первую очередь защитником и добытчиком. На нём лежала обязанность защищать свой род или племя, свою семью – жену и детей – и обеспечивать свою семью пропитанием. В силу этого, с самого рождения мальчики воспитывались в этом русле и по достижению определённого возраста проходили испытания на пригодность быть мужчиной и защитником. Нарушающих законы жизни рода или племени из него изгоняли, так как себе дороже было держать в тюрьме и кормить ничего не делающие «рты». Изгнанных  из племени или рода,  называли изгоями. В большинстве своём это были хитрые, лживые, не признающие законов рода или племени, и не желающие работать люди, и таких людей всегда хватало во все времена Человечества.  Эта мера наказания не желающих жить по законам племени или рода, была перенесена и в первую Русскую Правду Ярослава Мудрого, в которой  наиболее тяжкими преступлениями считались разбой, поджог и конокрадство. Совершивших подобные преступления, первоначально высылали  с конфискацией  имущества, позднее — преступник обращался в рабство, а имущество его подвергалось разграблению. Изгнание преступников, лживых, хитрых и ленивых людей не желающих трудится на благо племени и рода не позволяло им вести свою пропаганду и мутить сознания других людей и разжигать «пожар» неповиновения законам. 

         К таким «мутителям» сознания людей и «поджигателям» в современной России можно отнести  так называемых  либералов  и демократов, которые преследуют свои цели, навязывая остальным западные «ценности». 

        Что же это за существо такое – либерал с демократом?  И может зря, мы их обзываем  «мутителями» сознания людей и «поджигателями», а может наоборот,  надо вместе с ними дружно выступать в их маршах и на митингах и безоговорочно верить всему тому, что вешают нам на «уши» их вожди и подручные, бездумно повторяя и пережёвывая их «лапшу»?

           Постараемся по своему сознанию разобраться сами, так как привыкли доходить до всего своим умом и своим сознанием, чтобы  Жить своим умом, и не быть куклой в руках подобных кукловодов, а чувствовать себя  Человеком размышляющим, каким и рождены. Итак. 

        Кто постарше, в том числе и мы, помнят Жизнь СССР начиная с 1985г,  помнят обманутый «человеческий фактор» и либерализм Горбачёва, помнят  первого либерального  президента – пьяницу Ельцина, помнят либеральную  приватизацию Чубайса и демократическую экономическую  шоковую  терапию Гайдара, которые в течении 8 лет развалили и разрушили СССР, привнося на территорию Руси западные «ценности». Всё это происходило под управлением и диктовку совета иностранных специалистов, которые были приглашены в СССР тогдашним  генсеком коммунистов либералом  Горбачёвым  и указания по развалу СССР  которых, выполнялись беспрекословно. Разрушая своими указами и действиями  всё созданное руками НАРОДА, названые   либералы и демократы и примкнувшие к ним  в это же время набивали свои  карманы, а что не входило – а не входило, ну очень много – спешно вывозили за границу и прятали в банки, которые им любезно предоставляли их западные хозяева.

       Благодаря действиям либералов и демократов, находящимся у власти в то время, было разрушено и обвалено всё, что можно  было разрушить и обвалить –  экономика, социальная сфера, здравоохранение, образование, наука, оборона. В итоге НАРОД, поверив уговорам и заверениям продажных русских  демократов и либералов, которых купили на западе за "стекляшки",  и опять надеясь на «халяву» - это так промыли мозги большинству работящим россиянам купленные либералами  СМИ – оказался перед развалинами своей Родины. Так как его, в очередной раз, опять обманули.  Почесал, почесал он «репу», выматерился, плюнул, но жить-то надо, детей растить надо, и включил «думалку». Засновали туда – сюда «челноки» из России по всему западному миру, Китаю, Японии - это те, кто был попроворнее и пронырливее. Кто был совестливее,  устраивался и ухитрялся работать на 2 – 3 работах, большинство, не желающих работать, глядя на грабёж народного достояния демократами и либералами, решили урвать свой кусочек и   занялись  спекуляцией – перепродажей, это если называть вещи своими именами, а по-западному, они это стало называть  бизнесом. Те, кто ещё не продавались, а жили на свои кровно заработанные, стали продаваться, поддавшись соблазнам быстро и легко улучшить свою жизнь  и помогая этим разрушать РОДНОЙ ДОМ. Те, кто никогда не покупал людей за взятки, стали покупать тех, кто стали  продажными, стараясь в этой мутной воде развала СССР, на взятках, нагрести себе состояние  для своей будущей безбедной жизни. В  этом, созданном руками либералов и демократов хаосе, стал взращиваться тип существа, живущего только для себя и  озабоченного только свои «брюхом». Такие понятия как -  Родина, Отчизна, Честь, Достоинство,  патриотизм, и другие, составляющие основу менталитета русского народа, стали незаметно изыматься из употребления и обращения. И в этом большая  заслуга либерально – демократической интеллигенции, которая прилагает свою руку к этому разрушению, начиная с принятия разрушающих законов в  Государственной Думе и заканчивая сыгранной вульгарной пьесой, снятым похабным фильмом с пьянками и сексом,  или написанием романа с кровью, коррупцией и убийствами. С восторгом туземца принимая всё западное, либерально-демократическая интеллигенция своим искажённым и невежественным сознанием ненавидит чёрной ненавистью всё русское, всё  народное, всё то, чем живёт народ, который населяет нашу необъятную Родину. И каждый такой либеральный интеллигент на своём месте прилагает максимум усилий для того, чтобы разрушать и разрушать ненавистную «рашку», мысля на её развалинах построить «западный рай», и в первую очередь материальный рай для себя, со всеми его атрибутами. Такой человек  всегда ставит себя на первое место впереди всех, так как считает себя более образованным и более понимающим всё происходящее вокруг него, в России и на западе. Но вот  только не понимает народное «быдло» России  этих «высоких» устремлений, не понимает ту «прелесть и красоту» западной  жизни, которой грезит либеральный интеллигент  и которой он мечтает жить, и  никак  этот электорат не хочет послушно загоняться в западное «стойло». И кипит «благородным» возмущением невежественное, в своей массе, либеральное «стадо овец-интеллигентов» и под водительством своих продажных  «козлов» - вождей либерализма, постоянно и по любому поводу собирается на Болотной, и яростно «блеют» на всё Русское и Светлое, стараясь всеми способами захватить  власть, чтобы прогнуться перед западом и доказать, что не зря хлебают из его «корыта». 

       Казалось бы, нормальная логика и размышления подсказывают другой  - более спокойный путь претворения своих амбиций в Жизнь для всех либералов и демократов. 

        Зачем навязывать своё мнение о Жизни всему народу России, из которого, 85% составляют русские? 

          Объединитесь со  всеми своими единомышленниками и  желающими вкусить «свободы» и на Природу, на необъятные просторы России. Свободных мест обитания много. Поднимите и обустройте одну из покинутых деревень, или постройте новый город -  денег нахапали много, хватит -  и создайте свои структуры с «либерально-демократическими» ценностями, без бюрократов, без коррупции и покажите всей России действенность своей «свободомыслящей и вольной» идеологии,  живя и процветая по  ней. И несомненно, запад «вам поможет», но только всё в рамках Российской государственности, по её Законам.  А не устраивают законы России, которые не позволяют вам жить так,  как хочется, так и здесь  есть выход.  Флаг вам   в руки и вперёд -  попрощайтесь с «необразованными совками», не желающими жить по западным меркам, и на жительству в свою европу, никто не запрещает. И активы свои нажитые «непосильным трудом» сможете все забрать, отдадим  - не обеднеем. И живите там, так,  как вам хочется, в своё удовольствие и плюньте на эту «неумытую и необразованную рашку». Но почему – то, никто их вас, не горит желанием, как покинуть «ненавистную рашку», так и трудиться, своими белыми  ручками и своим  трудом претворяя в Жизнь западные «ценности», возрождая деревню или город. А почему? Так всё просто. Вы никогда ничего не создавали своими руками, сознанием и умом, так как всегда повторяли то, чему вас учили такие же учёные «попугаи», как и вы. Вы умеете только работать своим языком - говорить, говорить и говорить - и ничего не умеете делать своими руками.  Вы никогда не имели своей настоящей семейной жизни, за редким исключением, так как всегда жили на сценах и театрах чужими жизнями и совокуплялись друг с другом как животные, отыскивая в  этом скотстве своё «творческое вдохновение». И детей своих обучаете на западе в их университетах и колледжах, и не важно, что они выходят оттуда умственными и психическими дебилами с западным уклоном, зато «престижно». И всё это для того чтобы подобострастно угодить и подстроится под западные «ценности». Вот и выпрыгиваете из штанов друг перед другом, стараясь быть первым – в лицо, западная фальшивая улыбка 9х12, а за пазухой – камень. Потому то и можете только одно - разрушать,  оплёвывать и гадить, на всё Русское, на всё то, что создаётся простыми  людьми  России, их  руками и умом.  И  Президента  нашего у вас свалить не  получится – так как он наш, и радеет за Россию.  А  годы вашей никчемно прожигаемой  жизни уходят, не за горами и старческий возраст с его постоянными друзьями - склерозом и маразмом. И так и не успеете  пожить в «просвещённой» европе, и припасть к её «изобилию». Вот и получается – ни тпру, ни ну, ни туда, ни обратно, а только одни нервы. 

         И нормальному сознанию такое поведение ваше не понятно, и начало оно размышлять, чтобы для себя определиться и понять, почему все  «светочи» - либералы и демократы, и им подобные, с пеной у рта хающие всё русское и прославляющие всё западное,  так поступают.  И мы провели своё расследование, по – нашему сознанию. Об этом во второй части размышлений.

                       С пожеланием Света и Любви. 
                                                                                       11.05.15г
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