                     О  демократах, либералах и интеллигенции 

                                                     Часть 3

       Практически все  из нынешних либералов, демократов и  интеллигентов, сознательно или без сознательно активно вредящих России, включая и сегодняшних   главарей либерально-демократической интеллигенции, родились в семьях, которые проживали  в СССР. В СССР они родились, воспитывались в советских школах, получали образование и не одно, медицинское обслуживание, факультативы по интересам, им были доступны спортивные и музыкальные школы и многое другое. Всё это было предоставлено семьям, в которых они росли,  их родителям и им, бесплатно. Вскормленные  Россией - Матерью, «молоком»  её народа, эти завистливые и лицемерные поклонники западного «идеала жизни», взрастили соответствующую поросль.  Нынешняя либерально-демократическая интеллигенция, это  отпрыски  тех, кто первыми радостно откликнулись на всё западное в 60-70-х годах и занялись «фарцовкой» и спекуляцией поношенных западных шмоток, жвачки и других мелочей,  унижаясь и выпрашивая их у иностранцев. Всё это для того, чтобы выделиться и стать первыми  в своих «тусовках». Это они подхватили рок битлов, и забыв свою русскую Культуру начали распространять эту развращающую сознание  музыку среди молодёжи. Это они, взрослея и вырастая,  получали и покупали себе научные звания и клички, лакейски прислуживая и ложась в постель с власть имущими, в прямом смысле этого понятия, торгуя своим телом. Это они, вместо поиска Истины происхождения Руси и наших предков-славян,  отбросив исследования Ломоносова М.В., пошли по «натоптанной» дороге лживой истории, сочинённой иноземцами, превратив наших и своих предков  в дикое племя варваров, бегающих в шкурах, и живущих в землянках. Это они, всегда недовольные властью, постоянно  перемывали и перемывают ей и сейчас  на кухне все «косточки», а завтра раболепски и холуйски ей прислуживают, ожидая момента сделать мелкую пакость этой власти и стране, их вскормившей. Это они, не имея в своей Душе  воспитанных принципов Чести и Порядочности, Ответственности и Патриотизма   по первому окрику власти, меняли свою окраску и порочили то, что вчера превозносили. Это они, постоянно ругающие коррупция власти, первые дают взятки той же власти, чтобы получить для себя незаконные привилегии. Это они, наиболее рьяные и наглые,  поднявшись на волне перестройки, и используя её  в своих целях, начали рвать на куски СССР, и его экономику. Это они, дорвавшись обманом и взятками  до власти, задурманив сознание простых россиян, начали безнаказанно разворовывать страну и прихватизировать всё то, что было создано трудом многих  поколений  Русского народа. Это они, моментально начали «перекрашиваться» из коммунистов в другие «масти» и создавать свои партии и оппозицию. Ведь каждому надо было выделиться среди таких же «патриотов» своими «патриотическими словесами», в тоже время,  ничего не имея святого в своей продажной душонке, и не радея ни за народ, ни за Отчизну, ни за Русь. Для них, народ, Отчизна, Россия, называется одним словом – электорат. Это они спешно начали выезжать на запад и обучаться в его университетах и академиях методам насаждения западной «демократии» в России. Это они стали переводить наворованные активы за границу, обучать там своих отпрысков, покупать недвижимость на западе. Это они, повязанные коррупцией и посаженные на этот  «крючок» западных спецслужб, по указке западных кукловодов, начали создавать всевозможные НКО, продолжая  через них развал всего того, что ещё держалось и держится. Это они продвигают в России законы разрушающие  семью, законы реформирования образования и медицины на западный манер, ювенальную юстицию и толерантность к гомосексуалистам, продажу недр, ископаемых и  русских детей за границу. Это они организовывают, насаждают и восхваляют  по заданию запада неуёмное потребление брюха: секс, похоть, неуёмное потребление  и наслаждения  через  всевозможные праздные  шоу в СМИ и на всех информационных ресурсах, которые развращают сознание молодёжи. Это они отбирают элитную интеллектуальную «мозговую» нашу молодёжь, через всевозможные фонды вывозят её на запад, где прельщают материальной жизнью, обрабатывают сознание молодых  и насаждают в него  свои рабские «свободы и ценности», прикрываясь лживыми улыбками и  обязательно безвозмездно. Но Родителям таких детей надо понимать, что бесплатный сыр, только в мышеловке.  Придёт время, и любимый сыночек или доченька, взращённые на западных «ценностях», будут у них же  рвать через суд свою долю материального, а потом отдадут их - своих родителей -  в дом престарелых или просто выгонят на улицу.  Это они визжать о нарушениях  международных прав и норм по поводу надуманного  незаконного присоединения Крыма к России, сами исповедуя двойную мораль и лживость, в которой протекает вся их мелочная жизнь. Это они, по указке запада, гнусно фальсифицируют историю СССР, историю  Великой Отечественной войны всего народа  против фашистских захватчиков, выискивая в них  только негативные моменты и клевещут на Россию и её народ, раздувая из «мухи» - «слона». Это они постоянно ругали, и будут ругать любую власть, кроме своей, к которой рвутся. Это они, урвав за мизерную цену в момент развала СССР самые «лакомые» куски экономики и ресурсов, перепродают их западу через введение его компаний и  бизнесменов в число акционеров и инвесторов. Это они горя неуёмной жаждой денег, рвутся к власти, чтобы и дальше распродать всё и вся в России, и как можно больше нагрести в свой карман,  а там хоть потоп. Это они ненавидят чёрной завистью всё Русское, Душевное, ненавидят русских  России, в большинстве своём носителя этого Светлого начала, который не даёт им распродавать Родину и «оторваться» по-западному и прилагают все силы и знания, чтобы уничтожить нас, да так, чтобы и памяти о русских не осталось. 
         И это всё он, либерально-демократический класс интеллигенции России, во всём своём многообразии и в своих вышеперечисленных, далеко не всех -  действиях.  Но не ведают они в своём невежестве и жажде материальной власти и иллюзорной славы  того, что являются простым орудием, марионетками,  в руках запада, и рано или поздно  будут своими кукловодами преданны закланию, принесены в жертву и физически уничтожены, как использованная и ненужная вещь. И примеров тому на данный момент предостаточно. А для всех остальных  ненасытных представителей либерально-демократической интеллигенции можно привести русскую пословицу: «Сколько верёвочке не виться…, а всё равно посадят». Власть в России волею народа  переменилась, и больше не ИЗМЕНИТСЯ. И постепенно у Первого лица России дойдут руки и до ваших нечестивых дел.    

          Вот настоящее истинное лицо нынешней российской «интеллигентной»  либерально-демократической «тусовки», под названием оппозиция. Вот за такими либерально-демократическими  «интеллигентами», идут те, кто не мыслит своими мозгами, те, кто падок на материальное и кто желает урвать свой лакомый кусочек при развале России.  За ними, разрушителями настоящей Русской Государственности, идёт молодёжь, которую они соблазняют красивым фантиком иллюзорной западной «свободы» и «правами человека», и не умеющая ещё разбираться в словесных хитросплетениях либералов и демократов. Но эта молодёжь пока не осознаёт, что пожинать плоды этого разрушения придётся им, их детям. внукам  и всем следующим поколениям. И что при любом разрушении будут и человеческие жертвы, в число которых могут попасть и  они, и их родители и близкие. И только тогда придёт отрезвление, которое как всегда бывает  горьким и болезненным. 

        Так, где же всё-таки искать настоящую  правду? Одни хают оппозицию и либералов с демократами, другие призывают в её ряды. Каждый приводит свои аргументы, вкладывая в них свои мотивы, эмоции, чувства и желания. Где найти её,  действительную Матушку – Правду? 

      А её не надо искать, она вокруг нас. Она, неуничтожаемая, разлита в разрушающих действиях западной «демократии» вокруг нас по всему нашему  Миру Человеческому. Надо просто открыть свои Сердца, сознание и глаза, и тогда каждый увидит её в своей правоте и действительности.  Эта правда о западной «демократии», «правах человека» и либерализме громко  кричит развалом промышленности и  нищетой народов Польши, Венгрии, Болгарии и других стран, поверившим этой пропаганде и попавшим в «загон демократии», где с них снимают последнюю «шкуру». Она взывает к справедливому отмщению смертями древней славянской ветви - югославского народа, разорванного на части по «стандартам демократии и свободы» запада. Она яро горит в огне разрушенных нефтяных скважин, свергнутых законных правительств и развязанной искусственно межнациональной бойни в арабских странах, организованной по лекалам западных «ценностей».  Она взывает к отмщении, разрушенными городами, тысячами убитых наших братьев – украинцев, которых лишил, и лишает жизни  возрождающийся фашизм на Украине. Это он, как и в 30 годы прошлого столетия,  вскормленный на идеологии «свободы и прав человека»,  с двойной моралью, привнесённой с  запада,  и привитой на древо невежественного сознания идеологически обманутого населения, вновь начал раздувать вселенский пожар уничтожения Человечества Земли.

        «Свободная демократия» и либерализм запада, навязываемая одурманенным народам,  через НКО, СМИ,  цветные революции, организованную ими же  коррупцию, убийства и организацию межнациональных войн, огнём и мечом проходит по всем странам, неся их народам,  разорение, смерть, нищету и хаос. И такую «свободу» и «права человека» пытается насадить у нас в России, наша продавшаяся западу либерально-демократическая интеллигенция, находящаяся у власти и рвущаяся на самый её верх.  Имеющая двойное и тройное гражданство, счета, активы и недвижимость за рубежом, владеющая производственными и добывающими предприятиями России, и обдирающая их как «липку», обучающая своих отпрысков по западным лекалам «демократии», ничего не создавшая своими руками и ненавидящая всё Русское, она «спит» и видит себя у власти. И им не важно, что при этом  Россию оккупируют натовские войска, которые они призовут, не важно, что начнётся тотальное истребление русских, как сейчас на Украине, не важно, что хищнически начнётся уничтожение недр России, для них важно только одно – нажива для своего ненасытного брюха, власть над электоратом и ощущение своего превосходства.
         Мы, русские, это хотим получить в своём доме? Задай каждый, живущий в России,  себе этот вопрос. Получить чёрный от копоти майдан и трупы русских на наших площадях, города в развалинах,  разрушенный свой дом, смерти родных и близких, изнасилования и надругательства над женщинами и детьми, нищету, разруху и хаос.   

         Задай каждый себе этот вопрос, и  постарайся услышать ответ не своего  брюха, а Души своей и Сердца своего, так как от этого зависит твоя будущая Жизнь, Жизнь твоей Семьи, Жизнь твоих детей и внуков, Жизнь твоей России. Сейчас не отсидеться уже тихой «мышью» в своей «норе». Жизнь  всё настойчивее проводит через судьбы народов Земли, через страны,  через каждую семью  черту поляризации, и то на какой стороне окажется каждый Человек и его действия и предопределит дальнейшее его будущее, будущее его Семьи, его детей и внуков, и будущее нашей России - Матери. 

           Вставай, поднимайся  Русский народ – пора. Третья мировая война, развязанная западом против Святой Руси на нашем пороге, и её надо встретить во всеоружии сознания, осознанием и пониманием всего происходящего и решительными активными  действиями каждого Россиянина.    
  
   И в заключение, слова Ф.М.Достоевского:        
 «Как же быть? Стать русским, во-первых, и прежде всего. Если общечеловечность есть идея национальная русская, то прежде всего надо каждому стать русским, то есть самим собой, и тогда с первого шагу все изменится. Стать русским – значит перестать презирать народ свой... Мы и на вид тогда станем совсем другие. Став самими собой, мы получим, наконец, облик человеческий, а не обезьяний». 

                               С пожеланием Света и Любви.                                                  
                                                                                          15.05.15г

                                                            «Клуб единомышленников по изучению 
                                                                      Духовного наследия семьи Рерихов»                                                              
Что ни тёмная лошадка, то рвётся поуправлять

В сознании членов императорской фамилии, высшей бюрократии, большей части офицерского корпуса и чиновничества, а также в консервативно настроенной части общества утвердилось убеждение в необходимости для России самодержавия. Вступая на престол, российские монархи давали присягу в сохранении незыблемости самодержавной власти, которую они должны были передать своим наследникам. ВСЁ ЭТО НАДО ДЛЯ СОХРАНЕНИЯ ПРИМСТВЕННОСТИ ГОСУДАРСТВА, БЕЗ ЭТОГО ХАОС И АНАРХИЯ.
Ситуация которую мы с вами можем наблюдать, основываясь на выше изложенных цифрах, является плачевной. Низкое количество мужчин в России, сказывается на рождаемости, на воспитании и на остальных сферах, в которые тем или иным образом вовлечены мужчины. Для такого большого государства как Россия, данная проблема должна иметь первостепенный характер. Для защиты государства требуется мужская сила в лице мощной армии.  Для создания и восстановления промышленности, требуется мужская сила. Я уже не буду поднимать вопрос воспитания  детей в полноценных семьях, это истина, которая не требует доказательств. Ведь 30% детей в России рождаются в неполной семье, а точнее у матерей-одиночек. По данным Министерства труда и социального развития, каждый 7-й ребенок до 18 лет в России воспитывается в неполной семье. Большую часть неполных семей составляют матери с детьми (94%). Папы-одиночки, явление крайне редкое, чаще даже встречаются дети-сироты, которых растят бабушки и дедушки. Самая распространенная модель неполной семьи – это родители/родитель матери-одиночки и сама мать с ребенком или даже несколькими детьми. 

Страна оказалась на краю демографической пропасти и если не сегодня, то завтра, она обязательно рухнет в нее. Население страны катастрофически снижается. Общая тенденция имеет негативный характер, но я с надеждой верю в то, что однажды правительство нашей страны одумается и начнёт принимать реальные меры по восстановлению и сохранению семьи в России.

  27.11.1937 Е.И.Рерих Е.А.Зильберсдорфу …И русскому народу, вернее русской интеллигенции, придется научиться любить свою родину. Ведь именно это презрение ко всему своему, родному, и дало возможность врагам родины расцвести махровым цветом и ввергнуть ее в неописуемые страдания. Разве не сами русские расшатали свои основы?...
Журналист второй половины XIX века П. Боборыкин объявил себя первым, кто применил слово «интеллигенция» в социальном значении и утверждал, что заимствовал этот термин из немецкой культуры, где это слово использовалось для обозначения того слоя общества, представители которого занимаются интеллектуальной деятельностью. Объявляя себя «крестным отцом» нового понятия, Боборыкин настаивал на особом смысле, вложенном им в этот термин: он определял интеллигенцию как лиц «высокой умственной и этической культуры», а не как «работников умственного труда». По его мнению, интеллигенция в России — это чисто русский морально-этический феномен. К интеллигенции в этом понимании относятся люди разных профессиональных групп, принадлежащие к разным политическим движениям, но имеющие общую духовно-нравственную основу. Именно с этим особым смыслом слово «интеллигенция» вернулось затем обратно на Запад, где стало считаться специфически русским (intelligentsia).

Современный социолог Н. В. Латова замечает:

«Люди, профессионально занимающиеся интеллектуальными видами деятельности (учителя, артисты, врачи и т. д.), существовали уже в античности и в средневековье. Но крупной социальной группой они стали только в эпоху нового времени, когда резко возросло количество людей, занятых умственном трудом. Только с этого времени можно говорить о социокультурной общности, представители которой своей профессиональной интеллектуальной деятельностью (наука, образование, искусство, право и т. д.) генерируют, воспроизводят и развивают культурные ценности, способствуя просвещению и прогрессу общества». В России, первоначально производством духовных ценностей занимались в основном выходцы из дворянского сословия. «Первыми типично русскими интеллигентами» Д. С. Лихачёв называет дворян-вольнодумцев конца XVIII века, таких как Радищев и Новиков. В XIX веке основную массу этой социальной группы стали составлять выходцы уже из недворянских слоев общества («разночинцы»).

В русской предреволюционной культуре в трактовке понятия «интеллигенция» критерий занятий умственным трудом отошёл на задний план. Главными признаками российского интеллигента стали выступать черты социального мессианства: озабоченность судьбами своего отечества (гражданская ответственность); стремление к социальной критике, к борьбе с тем, что мешает национальному развитию (роль носителя общественной совести); способность нравственно сопереживать «униженным и оскорбленным» (чувство моральной сопричастности). Благодаря группе русских философов «серебряного века», авторов нашумевшего сборника «Вехи. Сборник статей о русской интеллигенции» (1909), интеллигенция стала определяться в первую очередь через противопоставление официальной государственной власти. При этом понятия «образованный класс» и «интеллигенция» были частично разведены — не любой образованный человек мог быть отнесен к интеллигенции, а лишь тот, который критиковал «отсталое» правительство. Критическое отношение к царскому правительству предопределило симпатии российской интеллигенции к либеральным и социалистическим идеям. Русская интеллигенция, понимаемая как совокупность оппозиционных к власти лиц умственного труда, оказалась в дореволюционной России довольно изолированной социальной группой. На интеллигентов смотрели с подозрением не только официальные власти, но и «простой народ», не отличавший интеллигентов от «господ». Контраст между претензией на мессианство и оторванностью от народа приводил к культивированию среди русских интеллигентов постоянного покаяния и самобичевания.

	
	Интеллектуальные силы рабочих и крестьян растут и крепнут в борьбе за свержение буржуазии и её пособников, интеллигентиков, лакеев капитала, мнящих себя мозгом нации. На деле это не мозг, а говно. «Интеллектуальным силам», желающим нести науку народу (а не прислуживать капиталу), мы платим жалование выше среднего. Это факт. Мы их бережём. Это факт. Десятки тысяч офицеров у нас служат Красной Армии и побеждают вопреки сотням изменников. Это факт. 

В. И. Ленин (Из письма к Горькому 15 сентября 1919 года)[3]

 HYPERLINK "https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%98%D0%BD%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%BB%D0%B8%D0%B3%D0%B5%D0%BD%D1%86%D0%B8%D1%8F" \l "cite_note-newsru-4" [4]
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В интервью порталу Lenta.ru слова Ленина практически повторил режиссёр и общественный деятель С. С. Говорухин, применив их исключительно к либеральной интеллигенции:[4]

 HYPERLINK "https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%98%D0%BD%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%BB%D0%B8%D0%B3%D0%B5%D0%BD%D1%86%D0%B8%D1%8F" \l "cite_note-lenta-5" [5]

 HYPERLINK "https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%98%D0%BD%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%BB%D0%B8%D0%B3%D0%B5%D0%BD%D1%86%D0%B8%D1%8F" \l "cite_note-6" [6]

 HYPERLINK "https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%98%D0%BD%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%BB%D0%B8%D0%B3%D0%B5%D0%BD%D1%86%D0%B8%D1%8F" \l "cite_note-7" [7]

 HYPERLINK "https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%98%D0%BD%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%BB%D0%B8%D0%B3%D0%B5%D0%BD%D1%86%D0%B8%D1%8F" \l "cite_note-8" [8]

 HYPERLINK "https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%98%D0%BD%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%BB%D0%B8%D0%B3%D0%B5%D0%BD%D1%86%D0%B8%D1%8F" \l "cite_note-9" [9]
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	«Я бы ему <будущему президенту> посоветовал вообще не опираться на либеральную интеллигенцию. Вообще. Поскольку она по сути своей предательская. Та часть интеллигенции, которую Ленин обозвал не мозгом нации, а говном нации. Посоветовал бы не опираться на этих всяких либеральных писателей, лауреатов «Букера», авторов этих книг, которые читать невозможно. У нас есть настоящая интеллигенция, на которую и надо опираться»


 Но не поддаётся Россия, не поддаётся её народ. Многие, нахлебавшись западного пойла «свободы и демократии», заразившись ими  и переболев, уже  осмысленным  сознанием по-другому оценивают идеалы и лозунги об индивидуальной свободе личности, о приоритете «я» над  «мы».                          
Россия сегодня пострадала сильней, поражение ее унизительней, обида должна быть больше – вроде бы все необходимые условия для вынашивания фашизма. Ну и подсунуть ей это чудовище, и завопить на весь мир об его опасности! Знают прекрасно, что здесь совсем другой народ – начисто лишенный чувства превосходства, не заносчивый, не способный к муштре, непритязательный, а теперь еще и с ослабленной волей. Знают, но на это и расчет: чем наглей обвинения, тем противней от них отмываться. Чтобы в «этой» стране все оставалось на своих местах, образ побежденного, в сравнении с благородным ликом победителя, должен иметь самое страшное, самое отталкивающее выражение.
И пошло-поехало: всякое национальное действие, необходимое для дыхания, будь то культурное, духовное, гражданское шевеление, – непременно «наци», окраска фашизма. Православная икона – «наци», русский язык – «наци», народная песня – «наци». Истерично, напористо, злобно-вдохновенно – и беспрерывно.
…О подлинном патриотизме 

– Зачем патриотизм? А зачем любовь к матери, святое на всю жизнь к ней чувство? Она тебя родила, поставила на ноги, пустила в жизнь – ну и достаточно с нее, дальше каждый сам по себе. На благословенном Западе почти так и делается, оставляя во взрослости вместо чувства кой-какие обязанности.
…Любовь к Родине – то же, что чувство к матери, вечная благодарность ей и вечная тяга к самому близкому существу на свете  

Любовь к Родине – то же, что чувство к матери, вечная благодарность ей и вечная тяга к самому близкому существу на свете. Родина дала нам все, что мы имеем, каждую клеточку нашего тела, каждую родинку и каждый изгиб мысли. Мне не однажды приходилось говорить о патриотизме, поэтому повторяться не стану. Напомню лишь, что патриотизм – это не только постоянное ощущение неизбывной и кровной связи со своей землей, но прежде всего долг перед нею, радение за ее духовное, моральное и физическое благополучие, сверение, как сверяют часы, своего сердца с ее страданиями и радостями. Человек в Родине – словно в огромной семейной раме, где предки взыскуют за жизнь и поступки потомков и где крупно начертаны заповеди рода. Без Родины он – духовный оборвыш, любым ветром может его подхватить и понести в любую сторону. Вот почему безродство старается весь мир сделать подобным себе, чтобы им легче было управлять с помощью денег, оружия и лжи. Знаете, больше скажу: человек, имеющий в сердце своем Родину, не запутается, не опустится, не озвереет, ибо она найдет способ, как наставить на путь истинный и помочь. Она и силу, и веру даст.
Родина – это прежде всего духовная земля, в которой соединяются прошлое и будущее твоего народа, а уж потом «территория». Слишком многое в этом звуке!.. Есть у человека Родина – он любит и защищает все доброе и слабое на свете, нет – все ненавидит и все готов разрушить. Это нравственная и духовная скрепляющая, смысл жизни, от рожденья и до смерти согревающее нас тепло. Я верю: и там, за порогом жизни, согревающее – живем же мы в своих детях и внуках бесконечно. Бесконечно, пока есть Родина. Вне ее эта связь прерывается, память слабеет, родство теряется.
Для меня Родина– это прежде всего Ангара, Иркутск, Байкал. Но это и Москва, которую никому отдавать нельзя. Москва собирала Россию. Нельзя представить Родину без Троице-Сергиевой Лавры, Оптиной пустыни, Валаама, без поля Куликова и Бородинского поля, без многочисленных полей Великой Отечественной...
Родина больше нас. Сильней нас. Добрей нас. Сегодня ее судьба вручена нам – будем же ее достойны.
Народ в сравнении с населением, быть может, невелик числом, но это отборная гвардия, в решительные часы способная увлекать за собой многих. Все, что могло купиться на доллары и обещания, – купилось; все, что могло предавать,– предало; все, что могло согласиться на красиво-унизительную и удало-развратительную жизнь, – согласилось; все, что могло пресмыкаться, – пресмыкается. Осталось то, что от России не оторвать и что Россию ни за какие пряники не отдаст.
Ее, эту коренную породу, я называю «второй» Россией, в отличие от «первой», принявшей чужую и срамную жизнь. Мы несравненно богаче: с нами – поле Куликово, Бородинское поле и Прохоровское, а с ними – одно только «Поле чудес».
«Дьявол с Богом борются, и поле битвы – сердца людей» – эти слова Достоевского будут вечным эпиграфом к человеческой жизни. В каждом человеке сидят два существа: одно низменное, животное и второе – возвышенное, духовное. И человек есть тот из двух, кому он отдается. Да, многие привыкли к той телевизионной жвачке, которой пичкают их с утра до вечера, многим она нравится. И боевики со стрельбой и кровью, и Содом в обнимку с Гоморрой, и пошлости Жванецкого с Хазановым, и эпатажи Пугачевой, и «Поле чудес», и прочее-запрочее. Ну что же – на то и сети, чтобы ловить наивные души. Одно можно сказать: жалко их, сидящих то ли на крючке, то ли на игле.
Сейчас уже ничему нельзя удивляться. Но на меня произвела впечатление информация в одной из газет об опытах над крысами. Их приучили лапками нажимать на кнопки, которыми регулируется подача в центры удовольствия (есть такие и у людей, и у животных) электрических толчков малой мощности. Выставлялись эти электрические приборы, а неподалеку выставлялась пища. Крысы, погибая от голода, не могли оторваться от кнопок, которые посылали им удовольствия. Вот так-то!

http://communitarian.ru/publikacii/nashi_sovremenniki/vrasputin_o_razvale_rossii_i_o_vnutrenney_emigracii_17032015/
Надо как-то незаметно объяснить ему, не задевая самолюбие, что, как раз, сильным догматы... или скажем по-другому: вера в правоту своего дела нужнее, чем слабым и растерянным «православным». Не доказательства, а именно вера! Вера укрепляет разум, придаёт ему силы, способность «копать дальше».

Вера в правоту своего дела дисциплинирует, как в великом, так и в мелочах. В исламе, самой молодой религии, это доведено чуть ли не до ежедневной утренней гимнастики и занятий с гантелями. По крайней мере, предписано, что с постели надо вставать с правой ноги, а в туалет заходить с левой. 

Человечек — ленив, он постоянно нуждается в насилии со стороны. Дай ребёнку волю, он перестанет ходить в школу, а дай волю взрослому не пойдёт на работу, а свернёт к доступным бабам. И тот, и другой нуждаются, чтобы их заставляли делать «нужное» для них же самих. 

Вера, будь это религия или учение коммунизма, способна заставить это делать изнутри, не ущемляя достоинства взрослого человека видом надсмотрщика с плетью.

Потому, именно американский образ жизни — гибель. Гибель человека в человеке. Превращение в животное, умеющее читать и писать, даже пользоваться компом, но всю мощь науки и техники поставившее на службу своим животненьким инстинктам. 

С воцарением «американского образа жизни» в человеческое общество пришло Великое Упрощение. Или Великий Откат в тьму инстинктов.

— По подделке, — объяснил я неуклюже. Но её-то и считают интеллигенцией. Она — массова, криклива, слезлива, лезет во все щели, вот и... В нашей дикой стране достаточно иметь диплом об окончании какого-нибудь вуза, чтобы считаться интеллигентом! Бред, но это так. 

И вот, это массовое образование, не желая и не умея работать, только умеет ныть: дайте нам условия, жалованье, свободу творчества и слуг, а мы тогда, может быть, и начнём даже работать... А если нет, то будем ставить палки в колёса любому правительству, будь это царское, советское, поповское или имперское. 

Да-да, имперское нашей интеллигенции не понравится ещё больше, там же работать заставят! А здесь только уговаривают, потакают, нянчатся. 

Настоящая интеллигенция молча трудится на благо Отчизны. Как раньше трудилась, так и сейчас. Не требуя к себе внимания, не требуя условий, наград. Но её — незаметно, увы, незаметно! Хотя всё, что в нашей стране сделано, сделано этой, настоящей интеллигенцией. 

Но, из-за того, что она в тени, а на виду именно эта массовая штамповка, то и я... винюсь, бью хоть и по этой подделке, но называю её русской интеллигенцией.

На вече у волхвов было право снять с должности князя. Возможно именно для укрепления своего положения князьями была введена христианская вера и истреблены волхвы.

Волхвы упоминаются в XIII—XIV вв. в Новгороде и Пскове. Позже под этим названием в России понимались разного рода народные знахари, еретики, чернокнижники[4]

 HYPERLINK "https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%BE%D0%BB%D1%85%D0%B2%D1%8B" \l "cite_note-6" [6].

Волхвы́ (др.-рус. вълхвъ «кудесник, волшебник, гадатель») — славянские жрецы, осуществлявшие богослужения и прорицавшие будущее.
Волхвы
(др.рус. – волшебник) – в древнерусском понимании это мудрецы, предсказатели, «вещие» люди, хорошо знающие народный календарь, астрологию, ритуальные песни и заговоры, целебные свойства трав, мифологическую символику орнамента, историю народа. Часто они выполняли просветительскую функцию в обществе, особенно до принятия на Руси христианства. Им принадлежит честь составления первых национальных «Лечебников», «Травников», систематики мифов, написание первых литературных произведений. Вместе с тем им же приписывались и бесовские действия. Название свое они получили от того, что в древности маскировались в звериные шкуры и ходили косматые, волохатые, т.е. волосатые. 

Период создания Древнейшей Правды — 1016—1054 гг. Нормы Русской Правды
Если вы молоды и не застали те годы, спросите у отцов и у матерей, как нас травили шоковыми террариями эти Гайдары, Собчаки, Немцовы и другие сволочи, а сами набивали карманы.

Вспомнил Навальный Пушкина и Толстого. Мы же напомним им кое-что другое. 

 «Русские тоже захотят в Европу. А это конец режиму лжецов и воров», – Немцов.
Не было возражений и против признания того факта, что именно олигархи являются одним из главных источников нестабильности в стране, поддерживая либеральную оппозицию. Вложив огромные средства в иностранные банки и зарубежные активы, они оказались весьма зависимы от этих государств, прежде всего от США и ЕС. Теперь многие из них под угрозой потери зарубежной собственности, вынуждены проводить на территории России экономическую политику в ущерб её объективным интересам, но выгодную другим государствам. Соответственно, многие из них неявно, а некоторые и открыто поддерживают деструктивные силы в стране, пресловутую «пятую колонну» либералов-западников. Поэтому справедливо положение о том, что важнейшим условием успешного импортозамещения в России является всеобщая национализация стратегических отраслей.

