                       СТРАНИЧКА  ДУХОВНОГО ЗДОРОВЬЯ

Пусть всем Мирам будет хорошо!                                                         Владыка Истины Божественный Учитель, Великая Матерь Мира – пребудьте всегда в Сердцах наших, ведите нас Верхним путем к Красоте и Совершенству.                                                                                      Пусть Мысли наши будут Прекрасны, Знания глубоки и действия эффективны.

                                                     АУМ.

                                         БЕСЕДЫ  СЕРДЦА.

                        ЭТОТ  ПРЕКРАСНЫЙ  ПУТЬ  УЧЕНИЧЕСТВА.
                                                                Часть 1.                                            
                                                                              …Каждый искренний стук сердца будет                 

                                                                             услышан. Потому будьте зорки и              

                                                                             сумейте распознать…

                                                                                                                      Е.И.Рерих.

          Ярое Солнце, этот Огненный Владыка нашей Вселенной, отдав свою ежедневную щедрую дань энергии  и тепла для  жизни и созидания всему сущему на Земле, медленно опускалось за горизонт. Его лучи, уменьшая свою огненность, мягко скользили по поверхности Земли, ласково поглаживая и успокаивая её, напряжённо и бережно несущую Человечество, раздираемое страстями  и распрями, и  погрязшее в темном болоте иллюзий.  Но как истинная Мать, не могла она оставить своего Младшенького, не отдав ему все Знания, всю энергию материнской Любви, а если понадобится и  всю себя. И вместе со  Старшими Братьями, Великими Владыками, с Любовью и в Терпении  несшими Человечеству Истину,  она прилагает максимум усилий для того  чтобы сознание его озарилось  Светом этой Истины. Только она, и никто другой, может и должна выпустить его в новый Круг его Эволюции. И в этом заключалась и её Жизнь и её Эволюция. И как ей тяжело нести эту ношу знала только она одна. И Огненный Владыка Вселенной, чувствуя эту тяжесть и  неимоверное напряжение Земли, прохладными летними ночами старался несколько охладить её разгорячённую и волнующуюся поверхность, а днём сильно её не нагревая. Периодические летние грозы, с дождями, огненными стрелами молний очищали пространство Планеты от накапливающейся негативной энергетики Человека, вновь и вновь выжигая её и стараясь открыть закупоренные космические каналы для прохода Благодатных Лучей  Помощи, Познания и Озарения. Воздушные стихии Земли, постоянно возмущаемые  деятельностью Человека, в своём волнующем порыве старались хоть немного  развеять тяжелый, затхлый смог городов и внести в него очищающую  и освежающую струю перемен. Вот  и сегодня достойно потрудившись, они постепенно успокоились, и теперь только легкий Ветерок, их ученик, резвился, перепрыгивая с дерева на дерево, с цветка на цветок, одновременно как бы играя и в то же время, успокаивая  Природу, которая и сегодня устояла и выдержала ярую разрушительную деятельность Человека. Вскоре и Ветерок, наигравшись с листьями деревьев и лепестками цветов, вернулся в свою Воздушную обитель и прилёг отдохнуть. Природа Земли затихла и стала  готовиться к таинству  сна.  

         Так заканчивался ещё один нелегкий день  Жизни Планеты Человечества и ещё один прожитый день новой Жизни Человека. Осознав необходимость присутствия дисциплины в каждой секунде Бытия, Разум Человека теперь стремился во всех своих делах не забывать об этом, и сознательно подчинялся ей, постепенно вытесняя из жизни Человека беспорядок и хаос. Уже начинали проявляться и положительные стороны этого сознательного подчинения дисциплине. Мысли Человека всё чаще обращались к Высшим Сферам, чувство Радости, каждое утро, разливающееся в Человеке, от осознания верности избранного пути не покидало его весь день. Дела и поступки, совершаемые Человеком в течение дня, были наполнены теплотой, терпением  и любовью Сердца. И в  любую погоду Человек чувствовал тепло и свет, исходящий от разгоравшегося с каждым днем всё ярче и ярче огонька его Сердца. 

         И сейчас,  как обычно, уже в установившемся ритме, проанализировав итоги жизни прожитого  дня, и наметив планы на следующий день, Человек готовился ко сну.  В ежедневной вечерней молитве он вознёсся к Великим Владыкам с благодарностью и пожеланиями Любви, Счастья и Радости всем Мирам. Постепенно сон смежил его веки, и мягко подняв над землей, увлек Человека  в прекрасные Миры Беспредельности. 

          А Великая Триада Человека собралась у огонька Сердца на беседу. Огонёк Сердца, затрепетав язычками своего пламени, как обычно приветливо и с теплотой встретил Триаду. Мощь его становилась всё ощутимей, и при беседах ему приходилось несколько гасить свою огненность. Разговор начался с дел прожитого дня, анализа ситуаций и встреч и плавно перешел в разговор о путях познания и применения Истины, которая дана Великими Владыками всему Человечеству в книгах Живой Этики.

         Сердце, слушая эту беседу, отметило, что в разговорах Триады Человека, в последнее время,  всё меньше места  стало отводиться  разговорам о материальной стороне жизни. Материальная сторона жизни Человека стала восприниматься Триадой как самая обычная составляющая жизни  не требующая к себе пристального внимания и корректировки. В беседах все больше делался уклон в сторону Духовной жизни Человека и  её совершенствования. Вот и сегодня, в беседе, разговор шел о постоянном сознательном применении указаний Великого Учения в жизни каждого дня Человека, о дисциплине в применении, о Великих Космических Законах, которые необходимо знать каждому Человеку. Плавно перетекая в своём разговоре  от одной темы к другой,  Триада подошла к теме ученичества и начала размышлять:

      - Конечно, на данном этапе своего развития Человек как первоклашка, - рассуждал Разум, - к тому же, как первоклашка-двоечник, если судить по вехам Жизни Человека. Из века в век то один, то другой уроки остаются невыученными, и Человечество в своём Духовном развитии откатывается назад. Благодаря нашим беседам с Сердцем, - улыбка озарила Разум,- мы знаем о Великих Владыках, этих Высших Учителях Человека, знаем и о воплощённых Учителях, начиная с древней истории развития Человечества и до наших дней. Все они несли Свет Истины Человеку, с Любовью и Терпением в своем Сердце.  А с другой стороны, они ведь никого не заставляли учиться  жить по Истине, Закон Свободной Воли они не нарушали. В то же время у каждого из них было достаточное количество учеников. Я ,не думаю, что они их набирали, Человек услышав Истину, сам с Радостью примыкал к ней и начинал интересоваться. Или может всё-таки был  какой-то отбор? - Разум вопросительно посмотрел на Триаду,

- как Вы думаете?

      - Ученики были, ты прав, - задумчиво произнесла Душа, - Я тоже хорошо помню то чувство радости, которое я испытала, когда к нам домой пришёл Учитель и записал нас в школу. Сразу показалось, что мы стали взрослыми. И так должно быть на каждом уровне жизни Человека, кто-то для него Учитель, для кого-то он. Но это всё для материального плана, а для духовного как?  Мы ведь знаем, что здесь работают другие Законы Вселенной. И я не думаю, что нам с Вами надо ждать, когда к нам придёт Духовный Учитель и запишет нас в школу Жизни, мы ведь уже в ней. И если в школе, а потом в институте, получив соответствующие знания для материальной жизни, мы затем расстались с Учителями и преподавателями,  как быть на Духовной стороне нашей жизни. Нужен ли Духовный Учитель, и до какого часа?  - Душа вопросительно посмотрела на Сердце, приглашая  его вступить в их беседу.  

     Сердце улыбнулось:

  - Родные мои, мы с Вами обсудили уже достаточно тем и вопросов касающихся Истинной жизни Человека. Великое Учение даёт на все эти вопросы исчерпывающие ответы. Вопрос о пути ученичества очень непростой вопрос, особенно Пути Духовного Ученичества. Давайте, сначала определим, кого можно считать духовным учеником, если можно так выразиться, - Сердце с вопросом обратилось к Триаде Человека.

         - Ученик, это в первую очередь тот, кто хочет познать тайну Жизни, - для чего он живёт, разобраться и понять, в чём смысл её, чему-то научиться, - рассудительно начал Разум, - и ищет себе Учителя для этого. Но это на материальном плане, как правильно отметила Душа, - Разум с улыбкой посмотрел на неё, - Но учитывая, что духовная жизнь Человека проходит на других планах, здесь должны быть другие требования и законы, я так думаю, - Разум замолчал.

          - Мы с  Вами знаем, что воплощенная жизнь Человека проходит на всех планах одновременно, они как бы взаимно проникают друг в друга со всеми энергиями, - Сердце с улыбкой посмотрело на Триаду Человека, - и начало процесса обучения или познания нового один для всех. Это, во-первых, осознание Разумом Человека необходимости расширения своих знаний, во-вторых, поиск Истинных знаний и Учителя, в-третьих, изучение и применение знаний в жизни Человека. Мы осознали, что нам необходимо расширение сознания, и Разум с радостью принял это, - Сердце, улыбнувшись Разуму, продолжало, - мы нашли Истинное Знание это Учение Живой Этики, мы с радостью изучаем и применяем Учение в ежедневной жизни Человека. Подробно рассмотрели многие понятия Учения и такие  понятия  как Учитель и Иерархия, которым даны исчерпывающие пояснения в книгах Учения, там же сказано,  что для качественного Духовного восхождения Человек должен сам, осознанно, вступить на удивительно прекрасный и напряжённый путь ученичества.  И  ваша беседа сегодня об ученичестве, подтверждение тому, что наше сознание готово принять это, и значить дальнейший путь наш на возвышенную тропу Ученичества. 

           Давайте сейчас поговорим о том, каким видит ученика Великое Учение: 

 Письма Махатм, Письмо 128. К.Х. - Синнетту. Лето 1884 г. …Как бы ни был годен психически и физически, чтобы соответствовать такому избранию, ученик, если он не обладает духовной и также физической неэгоистичностью, будучи избран или нет, он должен погибнуть, как ученик, в конце концов. Самость, тщеславие и самомнение, приютившиеся в высших принципах, гораздо более опасны, чем те же дефекты, ютящиеся только в низшей физической природе человека. Они суть те буруны, о которые ученичество в своей испытательной стадии определенно разобьется на куски, если намеревающийся стать учеником не будет носить с собою белый щит полного доверия и веры в тех, кого он готов искать по горам и полям, чтобы они повели его к свету знания. Мир двигается и живет под тенью смертоносного ядовитого дерева зла; все же капающий из него яд опасен и может действовать только на тех, чья высшая и средняя натуры настолько же восприимчивы к заразе, сколько и их низшая натура. Ядовитое семя этого дерева может прорастать только в хорошо подготовленной, восприимчивой почве.
         - Полная вера и доверие к тем, кто с Любовью и Терпением вновь принёс Человечеству  очищенную Огненную Истину возьмём за основу на начальной стадии Ученичества. Самость, тщеславие и самомнение также подлежать постепенной трансформации в положительные качества.
А если они остались маленькими червячками гидры в Разуме,  то разрушают всё в Человеке и свергают его с самых высоких вершин восхождения. Примеры тому есть, и самый яркий, низвержение во тьму одного из Светоносцев  Человечества - Люцефера, Разум которого из маленьких червячков взрастил гиганскую гидру зла. И стало это возможным в результате разрыва Иерархической цепи и ухода от Высшего Учителя, по отношению к которому он был Учеником.

 Дальше Учение говорит:

Зов, Июнь 15, 1921 г. 
Я явил вам счастье любви к родине мира.
Узнаете любовь к человечеству.
Считаю - увел вас на радость Духа Небесную. 
Не удаляйтесь от пути восхода. 
Ценою радости - очищайте путь.
Сумейте, состоя учениками, устоять против раздражения.
Мой ученик обязан иметь глаз добрый.
Надо в удвоенное стекло смотреть на все доброе и в десять раз уменьшать явление несовершенства, иначе останетесь прежними.

Елена Ивановна в своих ответах корреспондентам также указывала на добрый глаз ученика, она писала:

21.01.36 Рерих Е.И. Письма. 1929-1938 т.2 … И ученик, прочитавший сердцем книги Живой Этики, должен понять, как важно являть на своем пути глаз добрый. Одной критикой никогда ничего не создавалось... Так не критикуйте, но обследуйте каждый вопрос со многих сторон, помня о всем разнообразии и всей сложности Мироздания…

 И вновь Учение:
Зов, Октябрь 5, 1921 г. 
Не надо, чуть Учитель скажет неприятное, волноваться: ученик радуется каждой вести. Думай о духовном руководительстве одного Учителя.
Дух ваш ринулся, у Врат приму вас, руки ваши дуновением согрею и введу по дороге горней в Храм. Любите Меня - и удвоите силу.
Дух ваш уносит тело от земли.
Нужно рядом учений чистых радоваться восхождению.

Иерархия, 128 Потому каждое устремление, ведущее к объединению ученика с Учителем, ведет к познанию высших законов. Ученик, не желающий Учителя, тем признает свое невежество, ибо приостанавливает свое развитие. Ведь, каждая сила, влекущая дух кверху, есть сила развития. Как же будем расширять сознание и возвышать дух, если не примем Руку Иерарха? Явление самомнения так пагубно задерживает продвижение, потому достойно указать всем говорящим о чрезмерной преданности Учителю, что только силою преданности Учителю можно достичь утончения сознания. Культура духа и мысли требует следовать, являя непобедимую преданность Иерархии. Только так возносится дух, только так можно утвердиться в эволюции духа. Потому и красота Служения заключается в объединении сознаний. Когда дуги сознаний объединены, то Свет царит и утверждается высшее назначение. Только так достигается высший закон! Так Мы создаем!

         - Любовь к Человечеству, Радость, добрый глаз  и отсутствие раздражения. критики, это еще одни неотъемлемые качества ученика. Благодаря наличию этих качеств восхождение по тропе Ученичества облегчится во много. Также  Духовное водительство и Учитель необходимы. Кто же терпеливо направит по истинному пути Ученичества? И наоборот, отсутствие Учителя,  приведёт Человека к отрыву от Иерархической лестницы, и потере ориентира в движении, - Сердце посмотрело на Триаду Человека, которая внимательно его слушала. 
 Заговорил Разум:

  - Ну, допустим,  с этим нам понятно, о гидре зла теперь мы знаем, наш Ангелочек всегда на дозоре, и благодаря каждодневной битве с неё, негативные качества Человека постепенно трансформируются и устраняются. Также понятно, что в потенциале они всё-таки могут проявится, если Ангел Человека потерпит поражение в битве с гидрой зла, и  она вновь низвергнуть Человека в пропасть тьмы.  В рассмотренных  ранее вопросах об Учителе, говорится  об ученике, уверенно идущем по тропе Ученичества и имеющего серебряный луч с Учителем. А как быть тем, кто только  недавно вступил на тропу Ученичества. У них же нет пока никакого Луча. И для нас этот вопрос остаётся открытым, мы также недавно вступили на путь Ученичества, как нам найти Учителя и будем ли мы его достойны? 

  Сердце улыбнулось Разуму:

  - Этот вопрос, который задаёшь ты мне, задавали Елене Ивановне в своё время её корреспонденты, но не только его  и другие вопросы, касающиеся Учителей, и вот как она на это отвечала им. 

17.05.37 2 Рерих Е.И. Письма. 1929-1938 т.2 

  ...Вы спрашиваете – «есть ли у каждого человека постоянный Учитель?» – Но следовало бы выяснить, какого, именно, Учителя подразумеваете Вы? Можно сказать, что почти каждый человек имеет более или менее постоянного руководителя из надземных сфер, самого разнообразного качества и уровня, независимо от того, сознает ли он это или нет; причем такое руководство при нынешнем состоянии человечества часто приносит больше горя, чем пользы. Трудно даже представить себе, какое количество надземных обитателей стремится вмешаться в дела земные. Но если человек возжег в себе пламень четкого устремления к Свету и если в нем заложена основа преданности, то его обращение к Старшим Братьям человечества будет услышано, и только от него самого будет зависеть укрепление священной связи с избранным Обликом. По непреложному закону, он будет подвергнут испытанию, продолжительность которого тоже всецело в руках самого обратившегося…

         - Как видим что у каждого Человека  с момента рождения имеется Учитель, надо это осознать и принять в Сердце своём. Много случаев, когда в казалось  безвыходном положении неожиданно, озарением, открывалось решение вопроса, и каждый внимательно проследив свою жизнь найдёт этому подтверждение. Это всё возможно только при наличии невидимого Учителя, и жизнь каждого Человека подтверждает это. И только осознав присутствие невидимого Учителя, и приняв его в своем Сердце смело и с уверенностью можно двигаться по пути Ученичества, вверяя ему свою жизнь. Но движение по этому пути должно проходить неуклонно и твердо, в напряженном труде и дисциплине мыслей, желаний и поступков, в молитве и благодарности невидимому Учителю. Всё это будет способствовать устремленному движению в познании Истины,  и благодаря этому устремлённому движению создастся магнит, который и притянет соответствующие Лучи Учителя и соединятся тогда Сердца ученика и Учителя неразрывной серебряной нитью.

Елена Ивановна так писала об этом:

   - 21.07.1934 Е.И.Рерих А.М.Асееву …Может быть, Вы скажете, что я не совсем поняла Вашу мысль, что «не ученик ждет Учителя, но Учитель ждет ученика», это будет неверно. Сердцем я поняла ее, но среднему сознанию, кому Вам придется, может быть, говорить об ученичестве и Учителе, необходимо твердо указывать, что без устремления и при остановках и уклонах пути ничего не может быть достигнуто. О губительности половинчатости и полумерах достаточно сказано. Учитель ждет лишь того, кто идет твердо, неуклонно в своем всепоглощающем устремлении к единой цели, чтобы протянуть ему руку, когда он пройдет последнее препятствие, отделяющее его от Учителя. Много толпящихся у основания и идущих по пути, но, конечно, Учителя не ждут их, ибо вершина высока и многие устрашатся крутого подъема и уклонятся, не дойдя и до половины пути. Лишь перейдя известную черту, ученик может надеяться обратить на себя внимание Учителя. Ибо именно было бы непроизводительной тратой времени наблюдать за прыжками неустановившихся путников духа.
         - И  вновь видим, что необходимо постоянно и целенаправленно изменять свою жизнь и направлять её в новое русло жизни. Вибрации Духовных Учителей очень высоки. Из писем Великих Владык,  писем Е.И.Рерих,  мы знаем как тяжело находится им на земле в воплощённом состоянии, значит общение с учениками вступившими на путь Ученичества может происходить только на духовном энергетическом уровне и никак иначе. Для этого общения каждый ученик должен поднять уровень вибраций своего Духа до нижнего порога вибраций Учителя, и тогда по созвучию они встретятся. Также необходимо отметить ещё одно главное условие ученичество. Для начала надо поместить в меня, ваше Сердце, избранный  вами облик Учителя, и в каждой мысли, в каждом желании, действии и поступке предстоять пред ним. Следующее о чем говорится, это о постоянстве избранного пути без шатания и уклонений. И только перейдя незримую черту Человек, обратит на себя внимание Учителя. Нелёгок истинный путь даже начального Ученичества. Давайте обменяемся мнениями по этому вопросу, - обратилось Сердце к Триаде. 

   Все задумались. Вопрос оказался не таким простым, как показалось вначале. Из прочитанных книг Учения, из бесед на встречах сотрудников они знали, что сначала надо постараться трансформировать Человеческие негативные качества в положительные, раскрыть Сердце навстречу другому, в понимании и с терпением общаясь с ним,  с Радостью встречать каждый новый день жизни и многое другое. То есть полностью изменить нынешний внутренний мир  Человека. И сейчас вступая на путь ученичества необходимо ещё и выбрать себе Учителя. Но как его распознать этого невидимого Учителя. Такие Учителя  ведь не кричат на базарах и перекрёстках. Но выбор тобой Учителя, ещё не значит, что и он выберет тебя.  У Великих Учителей, наверное, есть свои критерии, или условия по которым они приближают к себе идущих по пути Ученичества. Значит надо узнать эти условия и уже на начальном этапе ученичества приступить к их выполнению. Да, здесь было над чем задуматься. После продолжительных раздумий заговорил Разум:                                       

     - Я считаю, - начал он, - что на начальном этапе познания Истины любым Человеком,  книги Учения, письма Великих Учителей, творчество и труды семьи Рерихов, наших воплощенных Учителей, и будут являться тем Духовным Учителем, который и будет направлять  нас по пути Ученичества. А с повышением нашего духовного развития и утончения энергий придёт и соответствующий луч Великого Учителя, который в дальнейшем и будет путеводной звездой всей воплощенной жизни Человека, как вы думаете, - обратился он к присутствующим.                                                                                       

       – Если брать по аналогии со школой, - вступила в беседу Душа, - там с первого класса был Учитель, а не только знания в виде учебников. Наверное, и на пути начального ученичества  у Человека должен быть  земной  Духовный Учитель, который имея более углублённые знания и применяя их в своей жизни имеет и более высокий духовный потенциал. Тогда  он  сможет ненавязчиво, в беседах направлять каждого по его пути. Я чувствую, что в Учении и на это есть ответ, - обратилась Душа к Сердцу, которое внимательно слушало разговор. Улыбнувшись в ответ на обращение Души Сердце заговорило:

  - Из понятия Иерархии мы знаем, что Иерархическая цепь начинается на Земле и уходит в Беспредельность. Для вновь воплощённого Духа первыми  Учителями и наставниками являются родители, затем Учителя школы, высшего учебного заведения и т.д. В начале профессиональной деятельности практически каждый Человек закреплялся за Учителем или Наставником, который помогал осваивать секреты профессии, это что касается физического плана Бытия. Дальше Иерархическая цепь переходит на Тонкие планы, где соблюдается своя Иерархия и так до Беспредельности. Ясно, что разрыва между  физическим планом и Тонкими мирами не существует, так как они проникают друг в друга. Потому нет разрыва и в Иерархической цепи, в которой каждый Человек является одновременно Учителем и учеником.  

Аум, 492 Учитель и ученик неразрывны. Каждый Учитель остается и учеником, ибо среди Иерархии он будет звеном в Цепи Вечности. Так же по нисходящей линии и каждый ученик будет Учителем.
Ошибочно думать, что какие-то посвящения возводят на ступени безусловного Учительства — только постоянная дисциплина познавания будет живым источником совершенствования. Не будем искать предела в Беспредельности. Не будем понимать познавание, как нечто законченное, в этом ограничении мы утеряем радость Бытия.

Елена Ивановна  так писала о ведущем Начале Человечества:

27.01.1933 Е.И.Рерих Л.А.Иогансон…Должна сказать, что совершенно верно, что жизнь есть лучший Учитель и без жизни ничему нельзя научиться, но кто-то должен открывать на это глаза, и без ведущего Начала вся человеческая эволюция задержалась и растянулась бы на бесконечные века. Потому для ускорения так необходимы именно книги Учения, в которых собраны в сжатых огненных формулах все знания, накопленные веками глубоких многосторонних опытов. В книгах Учения вдумчивый ученик найдет ответ на самые сложные проблемы жизни, освещенные со многих сторон, так же как и много совершенно конкретных утверждений по всем отраслям науки. И правильный подход к науке может быть лишь после твердого, всестороннего усвоения Учения. Ибо лишь тогда можем мы разобраться по существу, не затрачивая зря многие годы, устремившись по ложному направлению. Книги Учения, в которые, конечно, входят и «Тайная Доктрина» и «Письма Махатм», дают огромную пищу духу и знанию, и вряд ли одной жизни хватит, чтобы изучить их как следует.
Книги Учения в своей Мудрости  рассказывают Человеку, какие шаги он должен предпринять на начальном этапе ученичества.

 Прохождение первых Врат Эволюции.

 Агни Йога, 43 Ученик не должен быть одержимым и Учитель поработителем. Между тем требуется осознание Иерархии и согласованность действий, совмещение свободной воли с признанием Учителя. Обычно смущаются слабые умы. Конечно, условия и ограничения противоречат свободе в ее вульгарном смысле. Но осознание целесообразности и культура составляют великое значение Учителя. Принять понимание Учителя будет прохождением первых врат эволюции. Не нужно в понятие Учителя вносить надземные предпосылки. Он будет тот, кто подаст лучший совет жизни. Эта жизненность охватит и знание, и творчество, и Беспредельность.
Взаимоотношения Учителя и ученика.
Агни Йога, 103.  Учитель дает указания в пределах дозволенного. Он возводит ученика, очищая его от ветхих привычек. Он предостерегает его от всяких видов предательства, суеверия и лицемерия. Он накладывает испытания видимые и тайные. Учитель открывает врата следующей ступени словами: «Радуйся, брат». Он же закрывает словами: «Прощай, прохожий». Ученик избирает себе Учителя. Он почитает Его наравне с высшими существами. Он верит Ему и приносит Ему лучшие мысли. Он охраняет Имя Учителя и начертает Его на мече слова своего. Он являет прилежание труда и подвижность подвига. Он встречает испытания как свет утра и устремляет надежду на затвор следующих врат.
Друзья, если хотите приблизиться к Нам, изберите Учителя на Земле и передайте Ему руководство. Он скажет ко времени, когда ключ готов повернуться во вратах. Все имейте Учителя на Земле.

Избрание Учителя на Земле. Письмо Елены Ивановны:
20.04.35 Рерих Е.И. Письма. 1929-1938 т.1 … Так параграф этот ясно указывает на избрание земного учителя, который мог бы явиться звеном с Учителем Высшим. Ведь Учителя не могут брать на себя непосредственного руководства всеми, обращающимися к Ним. Они заняты космическими заданиями и сейчас ведут страшную Битву с темными Силами, стремящимися разрушить нашу планету. Потому Они дают Учение через главный провод и следят за многочисленными групповыми движениями вокруг Учения, но руководить отдельными личностями Они будут лишь в том случае, если те отвечают необходимым для этого требованиям. Многие из подходящих к Учению часто стоят на такой подготовительной ступени, и сознание их настолько засорено предрассудками и неосознанными ими предубеждениями, что, конечно, им полезно сначала иметь земного учителя, который мог бы расчистить эти заросли и подготовить сознание для той ступени, на которой они смогут уже воспринять приближение к  Вел. Учителю. Ведь неимоверно трудно услышать голос Великого Учителя. Большие духовные накопления нужны для этого. И как часто, в самообольщении, многие, лишь бегло прочитавшие книги Учения, принимали голоса из Тонкого Мира за голос Учителя! Приближаться к Учению Великих Братьев Человечества и изучать его могут лишь очень сильные духом, обладающие духовным равновесием и распознаванием. Много обольщений и всяких прельщений из тонкого мира осаждают продвигающегося по пути. Единое мерило, единый светоч, ведущий к цели, есть чистое горение сердца. Лишь сердце может подсказать в выборе земного учителя. Именно чистое сердце и ясное сознание укажут верный путь. Вот почему в учении так указывается на очищение мышления, расширение сознания и на воспитание сердца.

- Таким образом, избранный Сердцем земной Духовный Учитель будет тем звеном цепи, который поможет  каждому устремлённому к Истине Человеку  приблизится и  к  Великим Учителям Света. Отказ от принятия земного Учителя и изучение Учения в отрыве от него грозит Человеку одержанием существ Тонкого Мира, которые развивая недобитую гидру самости в Разуме, в конце концов, повернут его на ложный путь и  приведут такого Человека в стан «тёмных». 

Иерархия, 140 Искры причинности летят в пространстве и каждая искра приносит свое следствие. Так непризнание Учителя оставляет ученика без руководства и каждое действие таких блуждающих духов не имеет строительного значения. Так каждая духовная устремленность должна привести к исканию Руководителя. Причинность дает свои чудесные ростки, когда ученик понимает значение Иерархии.

30.08.1934 Е.И.Рерих  …Люди, утверждающие, что они следят за правильным толкованием Учения, часто сами повинны именно в обратном. Также не удивляйтесь, если наиболее пылкие будут иногда носить признаки одержания. Всегда следует помнить, что фанатики и есть одержимые…
 Иерархическая цепь на всём своём протяжении неразрывна и Беспредельна. Нельзя также и перепрыгнуть через звено этой  цепи. Е.И.Рерих так писала об этом:                  

 14.06.1934 Е.И.Рерих К.И.Стурэ…Высший Иерарх имеет своих доверенных, и никто из приближающихся учеников не может перескочить или миновать это ближайшее звено без утери своего места в цепи. Но, конечно, все это относится к тем, кто серьезно хотят духовно совершенствоваться и идти путем Великого Служения. Остальные могут черпать из Учения, что им близко, не претендуя ни на ученичество, ни на руководство. Они могут даже не знать Источника Учения. Сказано, что многие будут читать Учение на сон грядущий, как успокоительные капли. Мы знаем таких, и они никогда не задумываются над Источником, давшим эти книги. Итак, желающие идти путем расширения сознания должны усвоить закон Иерархии, без понимания и соблюдения которого никакое духовное продвижение невозможно. Лестница Иакова – Великая Реальность и основа всего Мироздания….

 - Вот мы серьёзно хотим заняться своим духовным воспитанием, - энергично заговорил Разум, -  где же нам найти такого Учителя, не так много истинно духовно развитых людей, но они не кричат о себе на разных углах. А те, кто кричат и величают себя новоявленными гуру, так мы уже знаем им цену и чувствуем, куда они могут завести душу Человека. Приходилось встречать и таких, которые тоже растут Духовно изучая Учение Великой Истины, но те кто уже долго  изучают и  считающие себя учителями,  яро доказывают преимущество своей системы или метода изучения Учения, а тех. кто обучается по иному, критикуют, как в таком случае поступить? - с вопросом обратился Разум к Сердцу.  
   - И на этот твой вопрос есть ответ в Учении, - ответило Сердце с улыбкой, - послушаем,  как пишет об этом Елена Ивановна.  

 25.10.36 Рерих Е.И. Письма. 1929-1938 т.2 … Каждый волен брать из Учения тот аспект, который ему ближе. Очень люблю я слова из Бхагават Гиты: «Человечество приходит ко Мне разными путями, но каким бы путем человек ни приближался ко Мне, на этом пути Я его приветствую, ибо все пути принадлежат Мне». В этом прекрасном изречении ясно указано, что форма не имеет значения, но существенна лишь сама идея. Как далеки некоторые духовные учителя от такой терпимости и всевмещения! Прежде всего им не хватает ВЕЛИКОДУШИЯ… 

    В другом письме она пишет:

22.07.35 Рерих Е.И. Письма. 1929-1938 т.2 

…И как можно давать какие-либо обещания, когда ключ ко всем достижениям лежит в самом человеке, и никто другой без его участия ничего не может сделать для него. Самый Высокий Учитель может лишь помочь ему, в известный период готовности духа, раскрыть сердце навстречу Зову и привести в действие спящие в нем божественные силы. Но закрепление их возможно лишь при условии напряженнейших и непрестанных усилий со стороны испытуемого улучшить и преобразить свою внутреннюю сущность. Сотрудничество – необходимое условие во всем. Потому всем приближающимся указывайте, что существуют бесчисленные ступени ученичества и подхода к Свету, но каждый может занять лишь ступень, отвечающую его прошлым накоплениям, так же как и продвинуться по этой лестнице он может лишь самостоятельным и напряженным устремлением в настоящем.

- Как говорит Мудрость Великого Учения много путей  к Всевышнему, и каждый волен идти своим, без всякого притеснения со стороны кого бы ни было. Что же касается поиска  истинного Духовного Учителя на земле, - Сердце обратилось к Разуму, - то здесь ты прав. Нелегко в настоящее время найти его, так как воплощённые Учителя, принимающие по Лучу Великих Владык Истину  и их ученики, покинули наш мир. Но нет безвыходных положений и в прочитанном выше письме указан один путь из множества, – сотрудничество. В своём сотрудничестве каждый Человек внесёт в общую чашу знаний своё знание и своё умения. Сообразно своим навыкам и умению он будет заниматься в обществе тем, что ему более созвучно, увеличивая созвучными накоплениями свой опыт.     
Елена Ивановна писала:

30.08.1934 Е.И.  … каждое избранное нами, одобренное или порученное нам действие мы выполнить должны своим умом, своими руками и ногами Тот, кто понимает, что есть ученичество, знает твердо это основное правило и не ожидает ничего готовенького. Каждый желающий быть замеченным должен быть пионером и самоответственным в полном смысле этого слова…

…Каждая деятельность ценится Вел. Учителями по той мере самоотверженности, которую она в себе заключает. Потому ближайшие сотрудники должны проникнуться сознанием самоотверженности в служении, и каждый должен действовать как лучше при тех или иных возникающих обстоятельствах. Не нам судить, кто больше или меньше сделал, важен тот внутренний огонь, который мы вкладываем в исполнение порученной нам работы. Время – великий ваятель, и столько выясняется и слагается в самые неожиданные формы.

 - Содружество подразумевает работу всех сотрудников на общее Благо, и каждый должен приложить самоотверженность в служении и вложить тепло своего Сердца, и все будут ценны и приложатся все стремления. Истинно только Великие Владыки могут оценить вклад каждого в общее дело,  но никак ни Человек. И это надо особенно осознать, чтобы не возникало никаких недомолвок и обид между сотрудниками. Каждый - бесценный кладезь своей мудрости и надо помочь ему раскрыться для всеобщего дела. Сотрудничество, также подразумевает верность и неотступность  сотрудников в своём познании Великой Истины, в Сердечном единении и терпении друг к другу и приходящим.

  Мир Огненный ч.3, 80 Есть много признаков, по которым можно судить о верности ученика. Первый признак — неотступность, являемая учеником на всех путях. Когда ученик являет среди бури и вихрей свою незыблемость, когда среди подкопов и града камней не страшится продолжать назначенный путь. Другой признак есть несломимость веры, когда путь, указанный Иерархией, есть единый. И еще среди признаков верности можно отметить, как развиваются взаимоотношения. Нужно понять, как важен нуклеус из двух, трех явленных сотрудников, скрепленных огненным уважением к Иерархии и друг к другу. По этим знакам можно определить огненную верность Иерархии. Верность между друзьями, сотрудниками есть залог преданности Иерархии. Нуклеус из двух, трех друзей-сотрудников может явить самую мощную опору великим делам. Вы сказали правильно о заслуженном фаворитизме, который Мы именуем узами духа и сердца — так утверждается цепь верности, которая ведет неминуемо кверху. На пути к Миру Огненному нужно осознать красоту верности. Этот чудесный путь исключает тот губительный яд, который Мы называем духовным взяточничеством и духовной подкупностью. Эти язвы несравнимы с земными, физическими язвами. Итак, будем ценить верность на пути к Миру Огненному.
Из писем Елены Ивановны:

04.11.35 Рерих Е.И. Письма. 1929-1938 т.2 …Каждый искренний стук сердца будет услышан. Потому стучитесь и не падайте духом, если ответ замедлит. Ответ приходит всегда неожиданно, на это есть много причин, и почти всегда не в той форме, как мы его представляем себе. Потому будьте зорки и сумейте распознать. Работайте над собою
23.10.36 Рерих Е.И. Письма. 1929-1938 т.2 …Самое трудное на пути ученичества – это соблюдение во всем меры или равновесия. Именно, нужно выполнять указания так, как сказано – ни больше, ни меньше. Но часто в устремлении своем ученик умудряется перестараться, забывая, что все лишнее так же вредно, как и все недоделанное, и даже вреднее…Суровость труда не имеет ничего общего с осудительством. Осуждают люди ограниченные. Из осуждения не родится усовершенствование. Но можно ли в смятении мечтать о неограниченном познавании? Учиться везде и всегда можно. Сами возможности притекают к неудержимому стремлению. Лишь в движении заключается путь естественный»…                                                                                                                                   22.07.35 Рерих Е.И. Письма. 1929-1938 т.2 …Мы не должны профанировать светлое Учение. Кроме того, мы не миссионеры. В Учении сказано, что каждый зазванный ляжет, как жернов на шее. Мы ищем свободных душ, не связанных никакими страхами. «Учение не серебряные бирюльки, не орешки в сахаре. Учение мощная руда». Книги Учения будут расходиться и попадать в нужные руки, и это самое главное. Ведь столько душ, ищущих света и новых ценностей среди хаоса всех попранных и униженных высших понятий. Со всех углов Света тянутся запросы и просьбы о большем знании, о приобщении к Воинству Света. Потому радостно нам нести свой светильник…                                                                                          

  - В своей жизни надо не только проститься с сомнениями, боязливостью, страхом в жизни, но и стараться приобрести много других положительных качеств, осознать иллюзорность Бытия и смерти,  и тогда в  напряженном и устремлённом ритме познания Истины  Человек приблизится к Учителю. А пока в его отсутствие Мудрость Великой Истины предлагает систематически перечитывать Учение, возвращаясь к нему в разных состояниях  Духа, и тогда одни и те же грани Великой Истины каждый раз будут блистать новыми огнями познания и Света.

Агни Йога, 125 Открытый, готовый отряхнуть лохмотья ветхого мира, устремленный к новому сознанию, желающий познания, неустрашимый, правдивый, преданный, зоркий на дозоре, трудящийся, целесообразный, чуткий приближается ученик к Учителю. Он нашел стезю доверия. Майя не прельщает его. Мара не устрашает его. На земном лоне найден камень дальних миров. Украшена жизнь, и утверждено уменье, и уничтожены лишние слова. «Учитель, мне удалось перенести стрелу зноя и перенести ужас холода. Ушли мои земные силы, но открыто ухо мое. И тело света готово вострепетать по зову Твоему. И руки мои готовы принести самые тяжкие камни для храма. Знаю три Имени, знаю Имя лик Сокрывшей, сила моя притекает». Так обратился ученик к Учителю.

Агни Йога, 468 Многоцветные искры приобщают нас к пространственному сознанию. Но огонь Космоса не может быть явлен в полной мере, иначе испепелится естество человеческое. Разве только кто посвятит себя огню, в естестве проходя все ступени приближения к стихии.
Также и в изучении основ жизни можно дать разноцветные знаки основ, но все Учение не должно и не может быть изложено, ибо вся жизнь не вмещается в листы, и Учение не имеет в виду творить заводные статуи. Истинно, ни один Учитель не оставил законченного свода Учения. Подобная законченность противоречила бы Беспредельности и предполагала бы полную ограниченность последователей.
Мы можем указывать направление. Мы можем звать летать. Мы можем утвердить труд. Мы можем указывать свет, но пути и способы не должны быть рабством. Расширенное сознание укажет, где карма должна остаться невредимой. Невредимость кармы есть забота каждого сообщающего основы Учения. Набросить непомерную тяжесть непростительно. Миновать возможности недостойно.
Учитель направляет течение сознания. Пусть ученик не замечает касаний. Так каждый вступит в область Учения, как в жизнь, не отклонившись, но для этого надо перечитывать Учение в разных состояниях духа. Будет ошибкой уделять Учению лишь состояние покоя или возвышенности. Всепроникающий огонь есть лучший символ Учения.

   - Также каждый ученик должен осознать, что нет ничего незначительного  в жизни, и если взмах крыльев бабочки может отразиться громом в Дальних Мирах, так и малейшие нарушения как Человеческих, так и Космических Законов Бытия всегда будут отражаться на жизни Человека и творить его Карму. В самых малых проявлениях жизни начнёт  коваться тот могучий Творящий Луч Человеческой Воли, который постепенно будет повышать и расширять сознание  Человека. направляя его на чёткое выполнение и следование всем законам на любом Плане Бытия. Говорится как «Вверху, так и внизу», «как в малом, так и в Великом». В малом выковывается Воля подчинения Великим Космическим Законам. Умаление малого будет камнями преткновения на пути Ученичества и Духовного восхождения. Так не умалим малого. Мерилом не умаления малого станет честность  вступившего на путь Ученичество, честность к самому себе, честность во всем, и как следствие честность в  Служении на Благо Человечества.  

   Учение говорит:  

Сердце, 223 «Сумей схватить за хвост самого маленького черта и он укажет, где притаился его наибольший» — эта старая китайская пословица указывает на значение малейших подробностей для открытия главного. Действительно, самая заботливая подробность будет лучшим ключом к подвигу великому. Ошибочно думают, что подробности незначительны для пути восхождения. Даже самые прекрасные, героические действия покоились на подробностях, вовремя предусмотренных. Как внимательно замечает все камни следующий за Учителем! Не минует его ничто постороннее. Лишь плохой ученик скажет: «Учитель, я в восхищении разбил себе нос». Такая несоизмеримость лишь покажет насколько ученик далек от зоркости. Пословица китайская имеет и другое значение. Самый большой преступник лучше всего познается по самым малым подробностям поведения.

Мир Огненный ч.3, 8 Среди явлений, которые особенно губительны для восхождения, нужно отметить половинчатое Служение. Невозможно продвинуться, не отвергнув страшную половинчатость. Надо помнить, что, раз избрав Учителя, ученик должен всегда действовать, понимая все губительные следствия половинчатости. Не только явное предательство опасно, ведь против явного можно бороться мечом, но те, скрытые подкопы половинчатости так губительны. Нужно направить сознание людей на путь честности. Нужно людям понять, что самое главное состоит в честности Служения. Чем утвердить рост духа, чем доказать преданность Иерархии, чем очистить сознание? Только единым законом честности Служения. Так запомним навсегда о губительности половинчатости. Рекорды тьмы содержат все половинчатые решения и действия, потому на пути огненном нужно помнить о следствиях половинчатости. Если бы можно было выявить все рекорды Тонкого Мира, человечество ужаснулось бы, увидев серые тени вокруг разрушения, вокруг половинчатости, вокруг предательства, вокруг подстрекательства, вокруг кощунства, непримиримости и самости. Так запомним на пути огненном об опасности половинчатости и подкопов.

- Это, то самое малое, на что предлагает обратить внимание Человеку,  вступившему на начальный путь Ученичества, Мудрость Великого Учения. Но не только обратить, но и начать развивать и совершенствовать в себе.  Развивать, и в своём устремлении совершенствоваться  и расти. И устремление должно быть только одно – вперед, без отступлений и оглядок. И только так, устремлено, сжав волю в кулак,  постепенно продвигаясь по избранному пути Ученичества Человек, накапливая в своем Разуме и Душе знания Учения, напряжённым трудом, в совместном сотрудничестве создаст свой отличный от других  Луч познания, который соединяясь с Лучами других сотрудников, устремится в Просторы Беспредельности, переливаясь всеми цветами Радуги. И придёт созвучный Луч Учителя согласному  обществу, и распадётся на множество, неся каждому только ему присущие энергии, цвет и музыку Высших Сфер, - с торжественностью закончило Сердце.

    А в раскрытое окно, на частичку Божественного, на спящего Человека, смотрела Вселенная. Лучи звезд, переливаясь Небесным Светом, звучащие  музыкой Высших Сфер лились на отдыхающую Землю, напитывая  Любовью и Радостью  Беспредельности и поддерживая  её в  своей напряжённой Эволюции. У каждого свой путь, и своё Водительство. 

   Капельки начинающегося утреннего дождя дробно застучали по подоконнику. Водные Стихии, внося свой вклад в Эволюцию Планеты, поили её перед началом нового напряженного стояния и одновременно умывали, очищая от дневных загрязнений оставленных Человечеством после вчерашнего дня. Проснувшийся Ветерок с усердием  занялся прической Земли, приглаживая места,  взъерошенные деятельностью Человека, затем прошёлся по облакам, придав им лёгкость и воздушность, развеял темные тяжёлые тучи  и поддернув лёгкой рябью воды Планеты, умчался в Пространство набираться сил для дел нового дня. 

Птичье Царство, чувствуя приближение живительных Лучей  Солнца, стало приветствовать их на все голоса, радостно и с восторгом, пробуждая ото сна Планету.

    Из-за горизонта показались Лучи Огненного Владыки, на протяжении многих и многих  веков  неустанно  несущие своей младшей Сестре тепло и энергию Жизни для всего сущего. И она встретила их  во всей своей красе,  в красивой прическе из отливающей голубизной атмосферы, с причудливыми кудряшками облаков на своих небесах, омытой чистой зеленью лесов и полей,  в капельках утренней  росы  и чарующей улыбкой свежести.  

  И Утро нового дня, Радостно поприветствовав Землю, весело зашагало по Планете, неся всему сущему Веру, Надежду и  Любовь.   

Владыка Истины Божественный Учитель,                                                                                          Великая Матерь Мира,                                                                                                      благодарим Вас за Вашу помощь и поддержку в делах наших на Общее Благо, за Духовную силу, Любовь и Красоту, которые Вы вносите в Сердца наши.
АУМ.
«Клуб единомышленников по изучению                                                                                                                                             Духовного наследия семьи Рерихов»

                                                                                                                   26.07.11г  
                                                                                            Дополнено    29.07.13г
