                         СТРАНИЧКА  ДУХОВНОГО ЗДОРОВЬЯ

Пусть всем Мирам будет хорошо!                                                         Владыка Истины Божественный Учитель, Великая Матерь Мира – пребудьте всегда в Сердцах наших, ведите нас Верхним путем к Красоте и Совершенству.                                                                                      Пусть Мысли наши будут Прекрасны, Знания глубоки и действия эффективны.

                                                     АУМ.

                                         БЕСЕДЫ  СЕРДЦА.
                     ЭТОТ  ПРЕКРАСНЫЙ  ПУТЬ  УЧЕНИЧЕСТВА.
                                                    Часть 2.                                            
      Пройдя середину года, жизнь Планеты  вступила в третью фазу. Это фаза жизни воспета многими поэтами и художниками в их произведениях. Это и пора активного творчества  в Человеке, окончание роста и развития Природы в этом периоде своей жизни, окончание созревания плодов и семян, их самостоятельный посев в землю Планеты, для продолжения жизни, которая начнётся для них следующей весной. 
      На пороге стояла Осень. Осень, с её причудливыми красками  листьев, ночной прохладой и приближающимися заморозками по утрам. Дни стали короче, и вечерние  Лучи Огненного Владыки, скользя по Планете, быстрее уходили за горизонт. Близился закат осеннего дня. Вечерняя прохлада «бабьего» лета, этого чудного периода Осени, охлаждала разгорячённый город, бурлящий в своём постоянном напряжении и стремительности. И затихая в своей бурной деятельности, он постепенно остывал и успокаивался.

     Как всегда, закончив свои дела, и выполнив, уже ставшим  для него привычным ритуал отхода ко сну с молитвой и обращением к Владыкам, Человек с радостью и надеждой в завтрашний день - уснул. Ну а Триада Человека, как обычно собралась у огонька Сердца на очередную беседу, который терпеливо ждал их, исполняя своими язычками пламени, только ему одному понятную симфонию Высших сфер. Тема было известна, и уже началась обсуждаться на предыдущей беседе. 
      В начале, разговор, как бы подвёл итог предыдущей беседе. Это вера в ту Истину, к которой прикоснулся Человек, начальный путь Ученичества, добрый «глаз» Человека во всех делах и общении с другими, выбор земного учителя в соответствии своему сознанию и развитию и многое другое, о чём говорилось ранее. Вскоре разговор зашёл о том, с какого момента можно считать Человека вступившим на путь Ученичества.

   - Я думаю, наверное, всё-таки тогда, когда он пошёл в школу, а затем в высшее учебное заведение, - Разум, как всегда, на правах познающего, начал говорить первым. -  Получив образование, сформировав своё мировоззрение, Человек выходит в бушующий океан Жизни уже подготовленным для встречи с её действительностью. Ведь сознание Человека, ступившего на самостоятельный путь Жизни, в первую очередь обращено на её физический аспект, на решение материальных проблем его начинающейся жизни. За редким исключением, человек обращается к духовному в своём раннем возрасте. И только накопив опыт, анализируя прожитую жизнь, находя в ней ошибки, Человек, задумывается и начинает искать Истину и становится  уже как бы  духовным учеником, - закончил Он, и посмотрел на  всех. 
   - Но ведь бывают случаи, когда и в раннем возрасте Человек обращается к духовным Учениям, а не только к материальным знаниям, - начала Душа в раздумье. – Наверное, это зависит от прежних накоплений жизни, и тогда он раньше становится учеником Духа, если можно так сказать. Это можно проследить в жизни всех воплощённых Учителей Человечества. С первых самостоятельных шагов, они ищут и приобщаются  к познанию и пополнению своего запаса духовных знаний, с последующей передачей их Человеку. С другой сторону Жизнь многогранно, и трудно сказать, когда Человек становится учеником и вступает на путь ученичества. А что нам скажет по этому поводу наше Сердце, - обратилась Душа к внимательно слушающему их диалог Сердцу.
   - Родные мои, каждый Человек идёт своим путём и каждый Человек рано или поздно подходит к черте, которая условно как бы разделяет духовное и материальное. Нам известно, что лучший синтез, это баланс и равновесие Духа и Материи. Но не всегда это получается. Обеспечив себя в начале жизни материальными знаниями, Человек озабоченный Жизнью, забывает о духовных.
  И только по истечении многих лет, неудовлетворённый своей прожитой жизнью, обрушившимися на него болезнью, конфликтами с окружающими, проблемами с детьми, разладом в семье и другими постоянно возникающими одними и теми же вопросами  он интуитивно чувствует, что живет не так, и что есть другой путь Жизни. И пускается он на поиски его. Пробует и примеряет к себе всё, что предлагает для него его прагматичный Разум, ведь у каждого он свой, со своими знаниями и опытом. И начинает метаться Человек от одного учения к другому, от одной практики к другой, от социолога к психологу, от экстрасенса к космоэнергетам, чувствуя, как неумолимо идёт к завершению не понятая и  бесцельно прожитая им  жизнь. И когда он устает от этого, и не видит выхода, Человек вспоминает о Сердце и обращается к нему. И маленький огонёк Сердца, постепенно разгораясь и освещая дорогу Жизни Человека, выводит его на путь Ученичества и  Истины, с которого его увела самость и тьма. Ведь тьма это есть невежество, незнание и закостенелость Разума. -  Триада внимательно слушала. Сердце продолжало.
     -  Правильно рассматривать всю воплощённую жизнь Человека как долгий и прекрасный путь Ученичества, на который он вступает с момента своего рождения, ещё не осознавая этого. Ведь сначала, в первую очередь, в каждой своей жизни он Ученик, а только потом – учитель, и то только для своих детей, до момента их взросления и вступления на свой путь Жизни. Вначале он учится в учебных заведениях, где получает знания и формирует своё сознание, затем учится в жизни применять полученные знания и формирует своё мировоззрение, которое в дальнейшем и ведёт его по жизни. И  всё зависит от того какие ориентиры и вехи расставил он сам на своём пути Жизни. К чему стремится, чего желает достичь. И сейчас, в нынешней Жизни, исказив понятия Духовности, Культуры и Красоты, Человек потерял и Любовь, тем самым закрыв своё Сердце для других.
Самость и тщеславие Человека стараются выделить и возвысить его в глазах людей, похваляться своими мнимыми достижениями и исключительностью. 

 Великие Владыки так говорят о нынешнем времени:

     XII   (1882) Письмо Старшего Махатмы… Было время, когда, от моря и до моря, от гор и до пустынь Севера, до лесов и долин Цейлона, была лишь одна вера, один объединенный клич – спасти человечество от бедствий невежества во Имя Того, кто первый учил о равенстве всех людей. Каково же теперь? Где величие нашего народа и Единой Истины? Это, можете вы сказать – прекрасные видения, которые были однажды действительностью на земле, но промелькнувшие, подобно свету летнего вечера. Да, а сейчас мы среди сражающихся людей, людей упрямых, невежественных, ищущих знания истины, и не будучи в состоянии найти ее, ибо каждый ищет ее лишь для своего личного блага и удовлетворения, не допуская ни одной мысли о других…

   - Но Человек этого не может осмыслить и понять, считая, что раз он в возрасте, имеет знания и опыт своей жизни, он может наставлять других в их делах, давать рекомендации как им строит свою жизнь. Не обращая внимания на то, что у него самого в жизни не всё гладко и безоблачно. Это глубочайшая иллюзия и обман самости Человека. Можно только говорить об опыте своей жизни для себя и не рекомендовать его другим, он больше никому не подойдёт, ведь каждый – Великая Индивидуальность, со своим прежним опытом и накоплениями прежних жизней. А это и есть  та отправная точка, с которой начинается путь Ученичества каждого Человека. 

   В Учении Живой Этики  говорится о двенадцати степенях познания Великой Истины.

Агни Йога 107. Степени познавания: встревоженный, озирающийся, стучащийся, внемлющий, припоминающий, претворяющий, меченосец, мощный, лампада пустыни, пустынный лев, сотрудник Начал, создатель. Каждая степень делится на три подстепени. Порядок должен быть проходим постепенно. Устремленный может скоро овладеть, но отступник низвергает себя.

   - Первая степень – встревоженный. Человек, прожив какую-то часть своей жизни, видя её несовершенство, анализируя всё происходящее с ним, видит, что ком жизненных вопросов всё больше и больше накапливается. Принимаемые им меры не распутывают клубок жизненных вопросов, а только усугубляют их и не дают улучшение его Жизни. И в какое-то время он как будто просыпается от сна, сна материальных иллюзий, о которых он мечтал, и вдруг почувствовал, что это не то, и что есть другая жизнь. Он встревожен, пытаясь понять, откуда у него это ощущение нового, необычного. Он чувствует зов, но еще не может понять, что это его Сердце, его слабый огонёк Духа, посылает сигналы тревоги и опасности, предупреждая о приближении сроков окончания Жизни, о приближении так называемого момента Истины. И он начинает озираться, пытаясь определить, откуда к нему идёт этот зов. Он ищет, стучится во все двери знаний попадающиеся на его пути Жизни.  Пытается найти, и понять из-за которой идёт этот тихий зов. Но нет, всё не то, не то. И как обычно, в самую последнюю,  он стучится в  дверь своего Сердца, и она открывается  и  Жизнь озаряется для Человека Сиянием и Любовью Истины. Согреваясь в пока ещё небольшом огоньке своего Сердца, Человек всем  своим существом начинает внимать. И вот  этот огонёк Духа разгорается всё сильнее и сильнее, Истина постепенно расширяет сознание, закаляет в ежедневном познании и укрепляет Волю, расширяет горизонты Жизни Человека, увлекая в Беспредельность Бытия. И Человек припоминает, ведь что-то похожее уже со мной было раньше. Дух Человека ночами возносится к Высшим мирам, показывая раньше видимые картины Красоты и Гармонии Беспредельности и помогая припоминать прошлые воплощения. И тогда вспыхивает яркий Факел Истины, освещая новый путь жизни Человека, и начинает он претворять знания Великой Истины в свою проявленную Жизнь, совершенствуясь сам и неся огонь своего Сердца каждому сущему, - с торжественностью сказало Сердце.   
- Как я понял, вступившим на путь Ученичества можно считать  претворяющего, то есть того, кто в своей Жизни претворяет рекомендации и правила Великой Истины и живёт по законам Сердца, - Разум посмотрел на Сердце. Сердце мягко улыбнулось.                                                                                                               - Давайте послушаем ответ  Е.П.Блаватской, который она дала в 1889г                                                                                                        на письмо одного корреспондента, в котором  содержался вопрос о "целесообразности" некоторых  требований ученичества, как они были даны в "Практическом оккультизме".
    "Ученичество абсолютно ничего не делает со средствами для

существования или еще чем-нибудь в этом роде, ибо человек может

полностью изолировать свой разум от своего тела и окружающих вещей.

Ученичество ─ это состояние ума, в большей степени чем жизнь в

соответствии с тяжелыми и твердыми правилами на физическом плане.

Это особенно относится к раннему, испытательному периоду. В то

время как правила, данные в апрельском номере "Люцифера", имеют

отношение к поздней стадии, стадии действительного оккультного

обучения и развития оккультных сил и внутренней интуиции. Однако,

эти правила указывают на способ жизни, которому необходимо

следовать всем ищущим настолько, насколько это целесообразно,

поскольку это лучшая помощь им в их устремлениях.

    Никогда не следует забывать, что оккультизм имеет отношение

только к внутреннему человеку, который должен усиливаться и

освобождаться из-под власти физического тела и его окружения, и

сделать последних своими слугами. Таким образом, первой и главной

необходимостью для ученичества является дух абсолютного бескорыстия

и посвященности Истине; за этим последуют самосознание и

самообладание. Они являются наиболее важными; в то время как

внешнее соблюдение установленных правил жизни является, по

существу, лишь второстепенным делом". ("Люцифер", июнь 1889 г.)

   -  Что же тогда получается, - Разум сосредоточенно начал размышлять, - Если Ученичество есть состояние ума, значит, Человек практически всегда может находиться на тропе Ученичества, с самого своего рождения, сначала получая знания о материальной жизни, а затем о Духовной. Конечно, если его ум всегда направлен на поиски нового, неизведанного. А это состояние ума, поиски нового приведут Человека  всегда в конечном итоге к Вратам Великой Истины. И не важно, в каких физических условиях находится или проживает Человек. Нам известно много примеров Великих Воплощённых Учителей, у которых Огонь Духа всегда мощно и неугасимо горел в не зависимости от физических условий, в которых им приходилось находиться и жить, - с уверенностью закончил он. 
    Сердце с улыбкой выслушало Разум и заговорило.
   - Эволюция Человека не останавливается ни на миг.  Несомненно, что только сам Человек в своём постоянном развитии и совершенстве способен поднять свою Духовную Сущность до Беспредельности. Сказано:
Агни Йога, 617 Священный огонь духа открывает путь Учению. Но для ученика главное желание возгорания явленных огней. Чашу желания утвердим, но наполнить «Чашу» достижений ученик должен сам.

    - Как же он может наполнить свою чашу достижений, о которой говорилось выше?  И опять Учение говорит – только  своими руками и ногами. В предыдущих беседах мы с вами говорили о многих составляющих применения Великого Учения в жизни Человека. И это не только чтение, размышления и беседы с другими. Человек для себя должен создать свой стиль жизни, новый, отличный от предыдущего. В первую очередь это раскрытие Сердца, утреннее и вечернее обращение к Владыкам, постоянное ощущение Радости Бытия. Необходимо выработать дисциплину в жизни Человека, стремление в Радости и Культуре проводить каждый прожитый день, волевое и сознательное устранение всех своих вредных качеств, постоянный ритм и устремление в изучении и познании Великой Истины, Красота и Гармония всех его дел и отношений.  И тогда Человек из внимающего  и припоминающего  становится претворяющим. Степень  претворяющего ближе всех степеней к Учителю. Претворяя в своей жизни Учение, ученик  молитвой создает Серебряный Луч связи с Учителем, увеличивается Психическая Энергия, Центры раскрываются, становится возможным приём высших энергий и Лучей, несущих Беспредельное творчество, в том числе и Серебряного Луча Учителя.

Агни Йога 665. В тонкости восприятия заключается понимание Учителя. В осознании, что Учитель насыщает дух ученика высшим пониманием, заключено все продвижение ученика. Творчество духа может только устремиться, когда мысль возносится. И цепь между Учителем и учеником состоит из духовных устремлений. Истинно, кто же подымет дух ученика, если не его Учитель? Только высшее может продвинуть низшее. Без этого понимания не продвинуться. Так заключим тонкостью восприятия.

   - И в то же время, как и любой Ученик, человек стремится стать похожим на своего Учителя, подражать ему во всех своих делах и начинаниях, и порукой ему в этом будет дерзание и творчество Духа, как же иначе можно подражать Учителю. Учение так говорит об этом: 

Агни Йога, 13 Книга Фомы Кемпийского «Подражание Христу» давно оценена на Востоке, не только по содержанию, но и по значению названия. При средневековом идолопоклонстве Христу голос Фомы прозвучал протестом. Из-за стен католического монастыря раздался голос просветить лик великого Учителя. В самом слове Подражание заключена жизненная действенность. Формула Подражание Христу является подвигом дерзания, свойственным духу сознательному, принимающему всю ответственность созидания. Именно, сознательный ученик дерзает подойти к Учителю в подражании. Такой пример внес свет во тьму затхлости и создал за стеною затвора устремление к действенному дерзанию. По согбенному сознанию средневековья уместно было бы сказать «поклонение Христу», но восходящий дух дерзал призвать к подражанию. Каждый шаг благого дерзания должен сохраниться, как веха шествия человечества…Так или иначе, благословенны дерзания, прободающие тьму.

Менее счастлив Христос в русской церкви. Хвала и поклонение удалили Его от народа. Осознайте смысл Великого Учителя!

Агни Йога, 653 Чужда людям мысль о послушании Учителю. Как можно духу утерять, когда Учитель есть Маяк Ведущий? Как может ученик утерять свой огонь, когда Учитель являет всем огням возгорание? Как может Щит Учителя задержать, когда ученик устремляется огненно Учителем? Так живет в сознании человечества малое желание стремиться к занятию совместно-ведущему. Но человечество должно научиться самодействию и воплотить все утвержденные мысли Учителя. Так Космический Разум достигает эволюции. Так человечество должно научиться созидать высшим путем.
Истинно, подражание Учителю является вмещением Образа Учителя.

     - Таким образом, по большому счёту, к званию Ученика предъявляются определённые требования и положения, которыми он должен руководствоваться в своей воплощённой Жизни. Конечно, Разум Человека может утверждать, что он на пути Ученичества и вовсю приобщается к Истине, но важнее всего дела, чувства, желания Человека  и последствия, проявляющиеся в результате ученичества в каждодневной жизни. И вот как Мудрость Великого Учения говорит об этом:

Агни Йога, 623 Ученик, желающий стать Агни йогом, должен чуять всю силу огня любви к Учителю. Ученик, желающий помочь слагать дела Учителя, должен хранить завет Учителя. Ученик, желающий хранить завет Учителя, должен, как жемчуг хранить сказанное. Скажу, претворяя гимны Матери Мира в жизнь, научитесь утверждать начало в красоте Космоса.

Агни Йога, 632 Завет Наш не знает явления неустойчивости в ученике, непреложного, когда завершения нет. Но огонь устремления — двигатель событий. Достижение прекрасно, когда ученик может сказать: «Учитель, я чашу труда испить хочу».

Агни Йога, 647 Вмещение Наших Заветов должно выражаться в неотлагаемости действий. Ученик не должен себя успокаивать злым исходом и добрым намерением. На весах являются, как тяжкие гири, легкомыслие, небрежение, умаление приказа.
Сам трижды ученик заглянет в зеркало и скажет: «не вижу ошибок в действиях». — «Не устремляй взор твой в долину, но обратись к высотам Матери Мира и так беспредельно измеряй действия твои».

Иерархия, 160. Так каждый ученик должен приблизиться к Иерархии и всем духом утвердиться на близком подходе. Устремление к Владыке даст полное понимание Иерархии и покажет духу серебряную нить. Середина занята Иерархией, из середины исходят все лучи, к середине устремляются все лучи. Потому устойчивость духа может привлечь положительные явления. Так мощь слияния лежит в сердце. Истинно, в сердце! Так Мы создаем, так утверждается высшая ступень!

Иерархия, 313. Потому Мы требуем, чтобы первая мысль была посвящена Учителю. Разве можно преуспеть, когда ученик ставит свое на первое место? Разве не слагаем все на великом имени? Разве не положили в основание красоту? Ведь для мира дали великие основы, потому каждую мысль нужно ценить, как фундамент великого построения! Истинно, будущее велико!

     - Как видим здесь и хранение завета Учителя, и неприложное устремление к Нему, и вмещение Космических Законов и Заветов, и неотложность действий, и постоянное присутствие в мыслях Человека  Учителя. И не только в мыслях, во всех делах и поступках, чувствах  и эмоциях,  Человек должен представлять рядом незримого Учителя и постоянно думать о том, а как бы Учитель поступил бы в том, или ином случая, при том или ином общении. Это и есть постоянное предстояние перед Ликом Учителя. 

Мир Огненный ч.1, 346 Так же должен помнить ученик о делимости духа. Нужно устремить сознание, чтобы распознать присутствие Учителя в духе. Не так не правы те, которые представляют себе близость Учителя. Лучше это, нежели забыть легкомысленно вообще Учителя. Не так не правы заучивающие слова Учения. Текст учат в школах для укрепления памяти. Так же и Учение, когда горит в сердце, оно утверждается краткими, непоколебимыми формулами. Некоторым легче усвоить точные выражения. Не мешайте каждому идти путем своей Кармы. Лучше не принуждать там, где есть свои Огни.

-  И это уже не прежний физический Человек, сделав первые шаги к Учителю, он оторвал свой Дух от земли, и устремил его к Дальним Мирам по своему выбранному пути. Теперь вся воплощённая жизнь рассматривается Духом Человека через сияющую призму Истины и Вечности. Водительство Жизни Человека добровольно и осознанно передано от Разума Сердцу. От этого и тот внутренний Свет, исходящий от Человека, истинно вступившего на путь Ученичества, который постепенно разгорается всё больше и больше. Повышение Духовного потенциала Человека сопровождается улучшением качества его Жизни, преображается внешний облик, появляются спокойствие и терпение в общении с другими, проявляется  творчество в том или ином виде. В этом и будет заключаться истинное Ученичество, Ученичество не на словах, а на деле. 
Елена Ивановна так писала об истинном ученике:  

08.11.31 Рерих Е.И. Письма. 1929-1938 т.1 …И потому прошу вас при чтении книг Учения всегда прикладывать все сказанное в них прежде всего к себе. Очень многие читают Учение, но думают, что многое, сказанное в них, для кого-то другого, но не для них. И чаще всего не замечают и отбрасывают именно то, что, главным образом, касается их, и тем бесконечно удлиняют свое продвижение. Но истинный ученик все приложит к себе. И действительно, кто может сказать, что в нем нет тех или иных добрых и дурных качеств или свойств, хотя бы в самом зародыше? Обращая же все сказанное в Учении к себе, мы тем самым углубимся в сущность свою и найдем в себе многое, что для нас самих явится неожиданностью. Эти неожиданные открытия при твердом решении духа идти к самоусовершенствованию путем Учения очень помогут для всего дальнейшего.

  - Теперь мне многое становится понятным,  - заговорил  в раздумье Разум. – А сначала вроде ничего особенного. Ученичество духовное сродни ученичеству материальному, если можно так выразиться. Ан, нет.  Очень точно сказала Е.П.Блаватская, что Ученичество – есть состояние ума. Состояние непрерывного движения вперед в неустанном познавании,  как материальных законов, так и  Космических Законов  Бытия. И если Учитель в школе или в другом учебном заведении дает и обучает приёмам и правилам Жизни на физическом плане, Духовный Учитель и Великая Истина направляют его Духовную эволюцию для познания и Жизни в Высших Мирах Беспредельности. И нет в этом каких-то общих закостенелых форм и наставлений, а беспредельность многообразий для каждого Человека, который идёт путем своего развития. Но, по-моему, Человеку очень трудно перестроится с материального обучения, на Духовное, ведь сама система Ученичества предопределяет совершенно другой вид обучения и другие «домашние»  задания, если можно так выразиться, при невыполнении которых двойки ставит сама Жизнь Человека, безжалостно  ввергая его в  созданные им следствия, - закончил он и посмотрел на Сердце.
    - Физический Мир Человека,- Сердце, посмотрев на Триаду Человека, вновь начало говорить, -  это самый первый Мир, через который он познаёт всё Бытие, Беспредельность и Вечность Жизни, и в нём для познания есть свои законы. Земные законы обучают Жизни на земле и в то же время  подготавливают Человека к принятию, пониманию и исполнению Космических Законов. Но Закон Ученичества он один, он универсален, и как любой другой Космический Закон имеет беспредельность форм, и справедлив на любом плане Бытия.

И Мудрость Великой Истины не устает повторять об этом в каждой своей Книге, в каждой главе, в каждом параграфе:  

Мир Огненный ч.2, 213 Нужно всеми мерами усвоить основной закон, что Учитель дает направление, но не настаивает на подробностях. Каждый должен искать и найти в труде. Особенно смутно понимается насколько велик закон, устремляющий к нахождению. Не только теперь, но и в лучшие годы люди требовали уже конченных, хотя бы и не продуманных ими формул.
Как поучительны испытания, когда по одной начальной букве ученик должен был найти все требуемое слово, но не многие будут искать такое объединенное сознание. Нужно указать насколько поиски усиляют и руководительство. Не на готовое кушанье зовет Учитель, но Он знает места в лесу, где можно собрать спелые ягоды. К этому месту счастливого сбора призывает Руководитель и жалеет, если ученик предпочитает купить грязные ягоды на базаре. Так сердечно протекает Руководительство, когда заботливая Рука незаметно направляет к лучшему пути.

    - Учителя Человека, как расставленные Маяки на его Беспредельной Реке Жизни, они постоянно указывают верный путь по руслу этой реки, предупреждая об отмелях и подводных препятствиях. И от того, как чётко придерживается  Человек указанного направления, так и складывается его проявленная Жизнь на всех планах Бытия.  В своём письме от 29.08.34 Елена Ивановна даёт развёрнутый ответ на вопрос об учениках и ученичестве. Внимательно и вдумчиво ознакомимся с ним полностью. 

29.08.34 Рерих Е.И. Письма. 1929-1938 т.1 

Поговорим о принятых и сужденных учениках и ученичестве вообще.

Многие по невежеству думают, что достаточно почитать книги Учения и выразить желание стать учеником того или иного Великого Учителя из Белого Братства, чтобы уже быть готовым к такому принятию. Но почти никто не задумывается над тем, что сделали они в своей жизни, вернее, в жизнях, чтобы заслужить, чтобы стать достойными такой величайшей привилегии? Именно, величайшей, и нужно понимать, в чем она заключается, прежде чем получить ее.

Ведь большинство, в наивности своей, убеждено, что Великие Учителя мучительно ищут себе учеников и готовы принять с распростертыми объятиями каждого неплохого человека, выразившего такое желание. Нет большего заблуждения! Учителя не ищут учеников, ибо основное правило гласит, – что, именно, ученик должен искать и найти. Но в то же время Учителя, действительно, ищут каждую возможность пролить помощь на общее благо через разные каналы. Потому мы встречаем прекрасные книжечки, написанные часто автоматическим путем, через многих чистых психиков, и нередко эти психики, после написания книжечки, никогда больше не слышат об Авторе, давшем им ту или иную жемчужину, даже не знают имени Его, ибо часто Мудрость передается Учителями и через своих учеников, находящихся в тонком мире. Также эти психики не проходят определенной дисциплины, которой подлежат принятые ученики. Главным непреложным признаком близости к Учителю будет получение непрестанно даваемого Океана Учения, при полном знании Источника, широкая строительная деятельность, получение указов, знание будущего и точных сроков и, конечно, самый характер и образ жизни такого ученика.

Также и великий завет – «когда ученик готов, Учитель не замедлит», мало кем понят. Почти никто не задумывается, не должна ли эта готовность заключать в себе определенные качества и условия? Я уже писала об этом, повторяю и для вас с дополнениями.

Ведь в вопросе принятия ученика карма играет первенствующую роль. Именно, в связи с ученичеством следует очень задуматься над законом кармы и всесторонне обсудить его. Так не может человек, отягощенный кармой, стать признанным учеником. Лишь те, земная карма которых на изжитии, могут быть приняты в ближайшие ученики. Ничтожно число тех, кто отдает себе отчет и может понять, какую страшную тяготу возлагает на себя Учитель принятием ученика. Потому Великие Владыки, стоящие на Несменном Дозоре, направляющие мировые процессы для удержания равновесия мира и ведущие гигантские космические битвы, могут приближать лишь тех, карма которых завершается, в ком Они уже не сомневаются, кто прошли и очистились через многие огненные испытания и в этой жизни снова проявили свою готовность, преданность и самоотверженность, не в условиях благополучия, но на краю пропасти. Именно тех, у кого высшие духовные центры не только открыты, но и проходят уже через огненное преображение. Отсюда и ничтожное число ближайших учеников.

Вы спросите – в чем же состоит тягота Учителя? Скажу – она ужасна, и весь размер этого напряжения, не зная оккультных законов, невозможно даже представить себе. Приняв ученика, Учитель устанавливает с ним незримую, но действенную связь, принимает его в свое сознание, то есть с этого момента Учитель знает в любую минуту, что происходит с учеником, может знать каждую его, хотя бы мимолетную, мысль и направляет его соответственно. Потому можно понять, как тяжелы, как нестерпимы должны быть для высокого сознания Учителя дисгармонические вибрации, порождаемые неочищенным мышлением ученика, как недопустимы неизжитые вожделения его, при такой тесной, сокровенной связи с Учителем. Каждая дисгармоническая вибрация обрывает ток связи и при повторности может совершенно пресечь эту связь. Но каждое обрывание нити оккультно очень болезненно обоюдно и несет свои последствия. Конечно, болезненность для Учителя выражается совершенно в ином смысле, нежели для ученика. Но это только часть тяготы, о другой сейчас говорить не приходится. Вот почему принятие в ученики производится с величайшей бережностью и есть величайшая привилегия.

Для ученика, с момента его признанного ученичества, начинается совершенно новая и тоже нелегкая жизнь, в силу страшного внутреннего и внешнего напряжения. В этом напряжении пробуждаются не только все спящие энергии его (они частично пробуждались и на подготовительном пути), но наступает ускоренное развитие и трансмутация их. На него направляется целая батарея незримых, но мощных лучей, которые, по мере роста устремления и расширения сознания ученика и утончения всего его организма, все более и более усиливаются и варьируются в качествах своих, и все они направлены к единой цели, именно, к преображению внутреннего человека и к утончению и разъединению его трех тел для самостоятельной деятельности на соответствующих планах. Велико напряжение ученика, и, конечно, физические силы его временно слабеют, и он должен придерживаться известного режима, не выходя из жизни. Пребывание на известной высоте, чистая прана и некоторая изолированность – необходимые условия этого режима. Конечно, все эти лучи могут быть восприняты лишь при высшем устремлении ученика. Во всем нужны взаимность, соответствие или согласованность.

Эту согласованность Великие Учителя находят в так называемых сужденных учениках. Так мы называем тех, кто был учеником, или же был связан нитями преданности и любви в своих предыдущих жизнях с Высокими Духами. Такой ученик в этом своем воплощении уже с рождения находится под высшим наблюдением Учителя, самые условия рождения его определяются Учителем, и необходимые способности его выявляются в соответствии с назначенной ему миссией. Такой ученик несет полную чашу и от ранних лет уже знает Учителя, знает Облик Его, потому такие духи не могут уже отклониться, и события жизни их, как неудержимый поток, несут их к назначенным берегам. Потому благословенна карма тех, кто и в прошлых жизнях своих связал себя нитями преданности и любви хотя бы с Одним из Высоких Духов или же с ближайшими учениками Их, ибо такая карма есть кратчайший путь к намеченной цели. Вот почему так священна Иерархическая Цепь. Потому и в настоящей жизни нужно проявить эту любовь и преданность, которые являются первым условием на пути приближения.

Вторым условием является устремление и готовность к самопожертвованию в служении общему благу, ибо никто не может быть приближен, если он думает почерпнуть знание лишь для своего личного возвеличения; такой путь есть путь черного мага. Когда самоотверженное устремление утвердится в сердце, станет второй натурой, то приложение Учения к самому себе и в жизни каждого дня будет радостью, и тогда продвижение или даже достижение сокровенной цели несомненно. Но следует спросить себя и дать ответ со всею искренностью, действительно ли имеется такое огненное устремление и самоотвержение, и не сокрыто ли в глубинах нашего существа эгоистическое желание достижения больших знаний прежде всего для корыстных целей? Малейшие признаки такого скрытого желания явятся самым большим препятствием на пути духовного продвижения. Для успеха нужно понимание, принятие и несение подвига самоотречения в жизни.

Над понятием несения подвига как непременного условия следует весьма призадуматься. Глубокое, всесторонне продуманное уяснение себе всех качеств, необходимых для несения подвига, чрезвычайно важно. Потому полезно выписать из книг Учения все необходимые качества, перечисленные в них, так же, как и все свойства, препятствующие пути. Именно, труднее всего людям воспринять, что в основе готовности к ученичеству и всех связанных с этим духовных достижений лежит следование Высшему Идеалу и огненное очищение всех наших чувств всего вашего характера.

Приведу страницу, которую только что послала одному корреспонденту: «Людям гораздо легче отказаться от некоторых излишеств и, не отягощая своего мышления, механически отсчитывать пранаяму, нежели обуздать хотя бы одну привычку, лежащую камнем преткновения к духовному продвижению. Но, как сказано, все механическое, касаясь лишь внешнего человека, не имеет цены и не может преобразить внутреннего человека, преображение которого есть истинная цель всех истинных Учений. Потому очень нужно запомнить, что все Великие Учителя заботятся и имеют дело лишь с внутренним человеком, сфера которого лежит в мире мысли. Потому ни один высокий Раджа или Агни Йог не нуждается ни в каких механических или физических упражнениях. Единая концентрация, допускаемая ими, есть концентрация на избранном Высшем Идеале, в неуклонном и непрестанном стремлении подняться до Него. И такая концентрация продолжается безостановочно, что бы ни делал такой йог или ученик, мысль его неотступно держится около его Идеала, все совершается им во имя избранного им Образа. Он постоянно чувствует в сердце своем любовь и присутствие этого Образа. Молитва, произносимая учеником, есть, именно, это непрестанное сердечное устремление и предстояние перед Обликом Избранным. Когда такое предстояние создалось, когда наблюдаемый дух настолько твердо установился на избранном Образе, что не может быть никакого уклонения, тогда и явлена готовность и Учитель не замедлит.

Также для каждого вступающего на путь ученичества, а не просто изучающего книжный оккультизм, совершенно необходимо решить в глубине сердца своего, который из Учителей Братства ему ближе, и затем отдать себя всецело, без всяких ограничений и условий, этому высокому Руководству. Возможно, что такой начинающий не скоро услышит или получит весть от избранного им Великого Учителя. Но он не должен отчаиваться, он должен найти в себе все терпение, все мужество и, несмотря на полное молчание Великого Учителя, продолжать устремляться и работать над своим усовершенствованием, прилагая свои способности на общее благо.

К сожалению, нередки случаи, когда человек, в своем желании немедленного продвижения и еще большего знания, бросается на поиски других Учений и другого Учителя и в своем раздвоении и даже растроении теряет свое место на лестнице восхождения. Припомним, что сказано в Учении об избрании Учителя.

«Утвердиться сердцем на Владыке, есть первое условие на пути к Миру Огненному. Невозможно прийти к Вратам завещанным без этого огненного условия. Ведь руководство должно быть осознано духом и сердцем, ибо только принятие Руки Владыки недостаточно без отдачи сердца Владыке. Нужно понять тот закон, который связывает Учителя с учеником, ибо без явления полного примыкания к Владыке не происходит связи. Полное принятие руководства требует сознательного отношения, ибо нужно понять и почувствовать в сердце тепло, которое исходит из недр духа. Нужно особенно чуять и научиться распознавать то, чем связана сущность Владыки с сущностью ученика. Так нужно помнить, что вибрация и карма являются звеньями к Владыке и Миру Огненному». – Так ученик должен подготовлять свой организм утончением своих восприятий, ибо, кто знает, кроме Великого Учителя, насколько карма устремляющегося к Нему близка или далека от цели. Потому приложите все Ваши усилия и устремления, как можно лучше понять и приложить Учение в жизни и предоставьте остальное карме и великому знанию Владык.

Для придачи бодрости скажу, хотя долог путь подготовительного ученичества, и много препятствий приходится одолевать, и много испытаний лежат на пути, но каждое одоление несет свою радость, и свое приближение, и свое откровение. Также нужно знать, что испытания эти не есть нечто удуманное или подстроенное, но, на самом деле, испытания ученика заключаются в том внутреннем отношении его и находчивости, которые будут проявлены им при всех встречаемых затруднениях и обстоятельствах жизни. В теософической литературе упоминаются обычно семь лет как первый период испытания перед следующей ступенью в семь лет. Но этот срок может быть уменьшен, но также и продлен до бесконечности. Все зависит от кармы ученика и его внутреннего развития и устремления. Ибо достичь нужно постепенного открытия высших центров, без чего невозможно стать принятым учеником. Но помните, что до тридцати лет не все центры могут быть выявлены без страшного вреда организму. Насиловать их открытие равно убийству.

Теперь хочу предупредить Вас об опасности так называемого психизма, ибо это свойство особенно опасно на первых ступенях ученичества. Психики, имея контакт с низшими слоями тонкого мира, часто впадают в заблуждение, принимая голоса сущностей из тонких сфер, персонифицирующих Великих Учителей, за истинный Зов или Голос. Ошибочно полагать, что эти голоса всегда будут толкать только на злобные действия, разврат или преступления. Так будут действовать лишь самые грубые и низкие силы. Гораздо опаснее те, кто подходят под личиною Света Учения. Мы знаем немало прискорбных случаев таких направляющих «светлых» голосов и видений. Потому Учителя всегда предупреждают против психизма, который развивают в себе упражняющиеся в пранаяме.

Если кто хочет идти путем истинного Света, а раньше он обладал некоторой долей психизма, он должен отнестись к этой способности с величайшим распознаванием, помня, что в древней Индии и в Египте ни один прирожденный медиум не мог быть принят в ученики и допущен в Святая Святых храма. Но в наше время, именно, люди, имеющие низшие психические явления, считают себя особо продвинувшимися на пути. Велико заблуждение! Психизм и истинное духовное развитие идут обратно пропорционально. Сильное проявление психизма задерживает рост духовного развития. Именно, все, похваляющиеся психическими явлениями, должны быть очень осторожны, ибо, как сказано в Учении – «Психизм не есть духовное развитие, и ученик Света, служитель Иерархии, не имеет психизма, его духовное развитие совершается на высших планах, недоступных психизму, и он идет, водимый побуждениями чувствознания. Часто психизм оказывается расслабляющим явлением, ибо великое служение в чувствознании. Слабые духовно психисты являются лакомым блюдом для сатанистов».

Потому уясните себе великую разницу между психизмом и высоким чувствознанием. Старайтесь прислушиваться к голосу сердца, очищайте и расширяйте мышление, чтобы утончить все чувства!

Мой первый совет Вам будет выписать из книг Учения те качества, которые необходимо приобрести для того, чтобы стать принятым учеником. Затем, углубившись в свою сущность, отметьте в себе свои наихудшие качества и, избрав одно из них, старайтесь всеми силами духа заменить его же противоположением. Преодолев одно, принимайтесь за другое и т. д. Это очень нелегко, но ничто легкое не приличествует на царственном пути, ведущем к Миру Огненному.

Считаю полезным приложить Вам еще параграф из третьей части «Мира Огненного». «Дано духу огненному принимать тонкие энергии. Лишь огненное сознание может провести ток тончайших энергий. Потому рекорды должны рассматриваться с большим распознанием. Ведь человечество привыкло являть Высшее на низменном плане, потому и Облики Владык приобрели такие формы извращения. Ведь человечество привыкло к мысли, что Высшее должно служить низшему, но не подумают, что только явление понимания служения дает право на явленное звено Цепи. Так извращение понимания посланий дает те результаты, которые сорят пространство. Потому будем предостерегать всех против извращений и фальшивых рекордов. Но что же являет медиум или приемник, отравленный империлом? Так, нужно очищать в будущем нечестивые человеческие действия и уничтожать эти рекорды. Так в Мире Огненном лишь огненное сознание может быть истинным приемником посланий».

Итак, внимательно прочтите мое послание и скажите себе честно, можете ли Вы решиться на жизнь, полную самоотвержения, мужества и напряженной работы на общее благо, терпеливо ожидая, несмотря, может быть, на годы молчания, вести от Великого Учителя? Но если Вам доступен путь сердца, требующий великой несокрушимой преданности, этого редчайшего по благородству качества, то путь Ваш может неожиданно украситься и укоротиться. Все в руках самого человека. Пусть это утверждение ободрит и устремит Вас.

Желаю Вам от всего сердца найти в существе своем устремленную любовь к Великому Облику и готовность к подвигу. Время такое грозное, что все, услышавшие Зов, должны осознать ПОДВИГ и стать истинными героями. Итак, будьте ГЕРОЕМ!

   - Вот  где чётко разложено всё от А до Я об ученичестве и Учителях, - Разум с восхищением обратился к Триаде. – Можно сказать, что в этом письме, на мой взгляд, прописана программа Ученичества для каждого претворяющего в свою Жизнь Учение Живой Этики. Думаю что на этой степени познания, степени претворяющего, познание Великой Истины не ограничивается? - с вопросом обратился он к Сердцу.  Сердце как всегда улыбнулось.

  - Конечно, нет. Это только срединная часть познания. Следующая степень познания – Меченосец. Закаляя  Ангела Духа в своей стремительной и напряжённой  Жизни, в битве с гидрой зла, Человек выковывает для него Меч – Меч Духа и становится грозным поражателем тьмы, вступая с ней в борьбу при всех её проявлениях. Так он становится Меченосцем. В неустанном дозоре и борьбе с тьмой увеличивается его Духовная Сила и Мощь. И тогда он становится Мощным это следующая степень познания и применения Великого Учения. После того как его Аура становится светоносной наступает степень Лампады Пустыни, рассеивающая и поражающая тьму. Это как маяк для корабля. Маяк истинного Пути к Красоте и Гармонии, к  Высшим Мирам  Беспредельности.
Одинокое пламя под всеми ветрами горит;                                                                     Под грозой, под ударами волн озверевшего мира победно стоит.                                   Ночь темна, но Лампада Пустыни во мраке бесстрашно горит.                                                                    Н.Д.Спирина                                                                                                                                                   После прохождения этой степени следующая степень -  степень Пустынного Льва. Учение так говорит об этом:
Агни Йога, 110 Степень «Пустынного Льва» особенно осуществляет мысли, потому надо быть особенно осторожными. Степень «Пустынного Льва» не знает обид. Кто же может обидеть? Великое сердце может вместить это. Радость легко достижима, если каждый момент ощущаете преданность Нам. Удовлетворение доступно ученикам, тучи любящим и понимающим, как солнце может жечь без туч. Учитель может действовать только, где рука Его не стеснена.
   - И две последние степени познания Великой Истины это Сотрудник Начал  (Батарея Духа двух Начал – Архат и Тара) и  Создатель земли, планет, солнечных систем, галактик… о которых можно духовно мечтать, и стремится,  но ничего недостижимого не существует, как и нет ничего конечного. Стремящийся в своём постоянном напряжённом устремлении к Истине и Духовному развитию Человек способен достичь всех степеней познания. И только неустойчивость в Ученичестве, не применение Учения в Жизнь, раздражение, отчаяние надолго могут задержать  развитии Человека. Учение так говорит об этом:

Мир Огненный ч.2, 250 Отчаяние есть, прежде всего, невежество. Говорю не для ободрения, но для преуспеяния. Много прекрасных строений нарушено из-за неуместного отчаяния. Всегда оно обуревает человека накануне совершенного достижения, точно кто-то временно потушил огни, но ученик не знает такого ужаса.

Аум, 253 Неустойчивость была особенно осуждаема в древности. Она называлась гибелью, она ставилась в упрек, как противовес продвижению. Шатание считалось невежеством и неудачею первого образования. Предполагалось, что от истинной основы ученик не будет блуждать, но станет непрерывно совершенствоваться.

Аум, 583 Ученик приступил к Учителю с раздражением, спрашивая: «Много читал я Учение и, все же, не знаю, с чего начать применять его?» — Учитель ответил: «Очевидно, тебе, прежде всего, нужно освободиться от раздражения. Этот туман мешает тебе видеть путь».

Аум, 584 Ученик просил Учителя: «Укажи, как приложить к жизни Учение?» — Учитель посоветовал: «Для начала стань немного добрее. Не считай добро, как сверхъестественный дар. Пусть будет оно почвою твоего очага, на нем разведешь огонь и на такой почве пламя будет не жгучим».
Так приступили ученики, и дивился Учитель, почему после всего Учения требовался вопрос — с чего начать?
Не сказка, но сама жизнь напомнит о таких несоизмеримостях. Ученик должен почуять в сердце, которое качество ему ближе.
«На всех Путях ко Мне, встречу тебя».

   - Каждый вступивший на Путь Ученичества также должен быть готов и к испытаниям, это как промежуточные экзамены Жизни, которые накладывает на каждого ученика Учитель. Елена Ивановна, которая  Огненно прошла свой земной путь Ученичества под водительством Великого Владыки, так писала в своих письмах: 

17.08.30 Рерих Е.И. Письма. 1929-1938 т.1 …Учитель особенно придерживается системы постоянных испытаний. Ибо как иначе вызвать наружу глубоко затаенные накопления для изжития, для сжигания их над огнем преданности и устремления. Много психологических приемов применяется Учителями для испытания и направления учеников. Устремленный ученик, ценящий каждое слово, каждый намек Учителя, суровый к себе, но благожелательный к сотрудникам, успешно проходит все испытания. Но горе утвердившемуся в своем значении и считающему себя устоем Учения, страшно будет его падение!...

17.12.30 Рерих Е.И. Письма. 1929-1938 т.1 …При этом надо твердо усвоить, что все даваемые указы никогда не порабощают дух ученика, ибо всегда предоставляется индивидуальное выполнение, и мы знаем, как можно бесконечно утончать качество выполнения каждого задания. Лишь вчерашний раб возмущается указам, лишь малое сознание боится утерять свою индивидуальность, выполняя начертания своего Гуру. Надеяться только на свои накопления, отбрасывая все, что мы можем ассимилировать от высшего сознания Учителя, – значит отказаться от новых накоплений. Вся индивидуальность складывается из этих новых ассимиляций и сочетаний их с прежними накоплениями…

07.10.31 Рерих Е.И. Письма. 1929-1938 т.1 …Знаем, как велика сложность времени, как трудно сейчас, и скорбим о каждом непонимании, о каждой задержке, затрудняющих продвижение и самого виновника их. Упущенное не вернется. Задача ваша не легка, но на легком нет продвижения. Чистое устремление всегда поддержано Вел. Учителем, следовательно, оно победоносно. Вел. Учитель всегда готов протянуть Руку помощи устремленному ученику, но помощь эта приходит, когда ученик использовал все возможности. И в этом заключается величайшая мудрость и великий космический закон эволюции. Лишь на пределе напряжения силы наши трансмутируются в тончайшие энергии…

Также нужно знать, что от ученика требуется полное доверие даже там, где ему сейчас нечто неясно. При дальнейшем расширении сознания многое, казавшееся иногда даже противоречивым, укладывается по местам. Моя любимая формула – доверие до конца. Примите ее – это путь кратчайший! Не изменяя ей, много радости приобретете!...
   - И вновь Учение чётко и однозначно говорит, что каждый должен избрать свой, индивидуальный Путь Ученичества, на котором, под чутким водительством Учителя проявятся все грани воплощённой творческой  Души Человека, которая продолжает Эволюцию, - с торжественностью закончило Сердце. 
       - И в заключение нашей Беседы, попросим Разум прочитать нам стихотворение, которое пришло в его постепенно расширяющееся сознание из глубин Вселенной. Так как все развивающееся Прекрасное в каждом Человека, всегда найдёт созвучие Космоса,  и притянутся соответствующие вибрации и энергии для дальнейшего развития и творчества Человека. Все заулыбались, а Разум немного смутившись, сказал:
 - Оно называется «Учение - Свет», - и начал читать. 

Жизнь с песнею в Мир бренный ворвалась,
И руки ласковые приняли дитя
Любовью и Заботой окружили, Добротой,
Знакомить её с ним  все начали любя.

Дет.сад, песочница и карусель
совместные игрушки и дела
незлобные слезинки от потерь
симпатий, чувств, а Жизнь росла, росла. 

Вот к Жизни  время юности спешит, 
и  школа дверь зазывно  открывает,
Учитель каждым часом дорожит,
Он Знанием  её с Любовью наполняет.

Звонок последний сей венчает труд,
И Знания багаж у каждого  увязан,
А мысли о судьбе уже вперед бегут,
И никому Путь в Мире не заказан.

Бушует Мир – безбрежный Океан,
И пристань юности осталась позади,
Вот Жизнь-Корабль встречает первый ураган,
Не повернуть, не обойти, вперёд – другого нет пути.

В борьбе проходит Человека Жизнь,
С цунами, бурями и в волнах бытия,
И чтоб не смыло в тьму, за поручни держись.
Без капитана жизни нет у корабля.

Не утихает и бушует тёмный Океан,
Багаж исчерпан а  стихий напор растёт,
Вдруг - Знаний Новых Луч, пронзил он темноту,
Он помощь Братьев Старших всем несёт.

Спеши принять и Разум Светом  освети,
А Сердце ты поставь за корабля штурвал,
Без этих Знаний в Океане нет пути,
Не опоздай, уж недалёк девятый вал.

Тот Луч, он Знаний Новых Огненность несёт, 
Багаж ты ими непрестанно пополняй,
И Океан, бушующий вокруг, в покой придёт,
Но при одном условии, усвоил – применяй.

Пусть Сердце в Радости, с Любовью по Лучу
Корабль  уверенно  по курсу Истины ведёт,
И Разум осознает Мирозданья Красоту,
А труд упорный тучи с горизонта разведёт.

И Новая Заря взойдёт над Жизнью – Кораблём
Он засияет Знания чудесными Лучами,
Они наполнят Радостью плывущих всех на нём,
А мысли озарятся новыми Мечтами.

И только так отступить темнота,
Над каждой Жизнью-Кораблём взойдёт рассвет,
Нет Истины доступной боле и простой
Что не ученье-тьма, и что Учение – Прекрасный  Свет.  

                     Владыка Истины Божественный Учитель,                                                                                                                  

                                 Великая Матерь Мира,                                                                                                      благодарим Вас за Вашу помощь и поддержку в делах наших на Общее Благо, за Духовную силу, Любовь и Красоту, которые Вы       

                              вносите в Сердца наши.
                                              АУМ.
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