        РЕРИХОВСКАЯ  КОНФЕРЕНЦИЯ  в г. Рубцовске

       24-25 марта 2012г.

                        ТЕМА:  «Любовь, Красота, Знание».

                                      ТРИ  КЛЮЧА.

                           Здравствуйте уважаемые сотрудники!
      Примите сердечные приветствия  от нашего  Клуба и пожелания творческой работы в Любви и Радости нашей  Конференции.

      В этот светлый День воздадим Хвалу и Благодарность нашим Учителям, в Любви и Терпении постоянно возжигающих Огненные Вехи  Истины на Пути Человечества.  
     Любовь, Красота и Знание - великие три ключа Мирозданья, не владея ими, нельзя открыть врата, через которые Человек  войдёт в свою  Прекрасную Жизнь на нашей не менее Прекрасной Планете.
      Многообразный и многоликий мир Беспредельности Бытия создан Вселенской Любовью  в Гармонии и Красоте.
  На этом  незыблемом  основании  создан и Мир нашей Земли, и внутренний Мир каждого Человека.

    Осознавшие свой внутренний Мир и объединившись с ним, закончили свою земную эволюцию и совместно с Великими Владыками вступили на Жертвенный Путь служения Человечеству. И осознавший своё предназначение Человек признал их своими Учителями Жизни, которые в Великом терпении, с Любовью продолжают  нести Истину Жизни всему Человечеству Земли, не деля его на плохих и хороших, богатых и бедных, царей и мусорщиков. Эта Истина во все времена существования Человечества указывала ему, как познать и овладеть истинными знаниями и Вселенскими  ключами Жизни.
    По этой Истине  Вселенские ключи Жизни  находятся в самом Человеке и Врата Жизни каждого Человека откроются только при совместном их слиянии. Для этого их надо найти в себе, развить  и соединить воедино.  
Где же искать эти простые и могущественные ключи, открывающие Врата Прекрасной Жизни на Земле и Бессмертной в Беспредельности?

И какой ключ важнее и главнее, в понимании Человека всегда должно быть главенствующее. 
И говорит Истина:

 – каждый идёт своим путём  своими руками и ногами и  каждый собирает эти ключи в своё созвучие  Жизни и откроет ими только свои Врата и не подойдут они никому другому, как бы тот не старался их перенять. 
    Не принимая Истину своим низким сознанием,  Человек мечется в своём незнании по Жизни и лихорадочно старается вовне найти  ключи к своим Вратам Прекрасной Жизни. И конечно под ключами каждый понимает своё, созданное его мировоззрением.
       Один ищет их в деньгах, накапливая их и пытаясь ими открыть Врата Жизни. Другой – во власти, поднимаясь всё выше и выше над другими – и этими они не открываются. Третий – попав в духовную зависимость к лукавому, в подобострастии и  подражании ему тоже не может открыть свои Врата. И таких  искажённых путей, как и истинных, великое множество.  

Но приобщившиеся к Истине, шаг за шагом открывая для себя знания, видят вехи указующие путь к нахождению этих ключей. И у каждого эти вехи свои, но все они ведут в одно место. Говорит Учение:
  Аум, 80 Великая Любовь заложена в основание Высшего Мира. Ответит этому качеству только такая же любовь. Самое явленное почитание не достигает назначения без любви. Какая же преданность будет без любви? Какая же огненность в иссушенном сердце? После уявления любви можно ждать соизмеримости с Высшим Миром. Каждый предмет изучается только при любви. Каждая трудность побеждается силою любви.
Поистине, великая любовь лежит основанием Высшего Мира!

     Жизнь и Любовь - это могущественная сила, благодаря которой все существует во вселенной. Любовь - это сила, правящая миром: все, что делается ради нее - обладает силой мирового закона. Лишь Любовью ко всему ты сможешь победить зло. Неси Любовь всюду, куда ты идешь. Ты скоро поймешь, как она тебе поможет на всех твоих путях.

 И открывается Человеку Истина о первом его ключе, находящемся в нём – это Любовь.  Но где же её искать? И вспоминает тогда Человек о своём Сердце, которое с самого рождения стучит в его теле и постоянно напоминает: 

- Обрати на меня внимание, осознай меня, ведь, невзирая на твою самость, эгоизм, плохие мысли, раздражающие эмоции, похоть, злость,  зависть ко всему Сущему и многие другие нарушения Законов Мироздания, я не устаю наполнять твое тело и каждый твой орган  энергией Жизни,  чтобы ты в своей деятельности творил свою Жизнь и себя. Для меня нет плохого или хорошего, для меня и во мне есть только одно – Любовь. И в каждом Сердце, даже самом холодном, всегда светит негасимый огонёк Любви, возле которого терпеливо и в смирении ждёт своего часа Ангел духа каждого Человека. И этот час обязательно придёт, если приближаться к познанию Истины в   действии  каждого прожитого дня.

И тогда начинает Человек внимательно вчитывается в Учение, в книгу «Сердце», и открывается ему истинное предназначение этого маленького, незаметного, на которое никогда не обращается внимание, постоянно работающего без сна и отдыха и днём и ночью органа -  его Сердца. И осознаёт он, что это тоже Солнце Вселенной, только его Вселенной, и так же как Солнце Вселенной светит всем Мирам, так и его Сердце в своей Любви должно светит каждому сужденному и  всему Миру.    

  Но Человек всегда в сомнении и  вступает в диалог с Сердцем: 

- Как же полюбить этот окружающий Мир, Мир который направлен против меня в своей деятельности, заставляет меня страдать и приспосабливаться, ограничивает меня в моей свободе Жизни? И возможно лишь одной Любовью изменить всё вокруг?
 - Посмотри на Мир моими глазами с Любовью, - негромко с улыбкой говорит Сердце, - и ты увидишь, как он  прекрасен. Человек сам строит свою Жизнь и окружающий его Мир своими руками и ногами. Измени к нему отношения, и он изменится в своём отношении к тебе, и ты это сразу почувствуешь в своей Жизни. Менять надо не Мир, менять надо Человека и тогда изменится и Мир и все придёт в соответствие и гармонию. И задумывается Человек и обращается к Учению, а оно говорит:
Сердце, 1 Видеть глазами сердца; слышать гул мира ушами сердца; прозревать будущее пониманием сердца; помнить прошлые накопления сердцем, так нужно стремительно идти путем восхождения…

Надземное, 86 …Обратиться всем сердцем, значит полюбить. Там, где есть истинная любовь, там нет места сомнению…
Иерархия, 280 …Правильно указывается, что любовь есть ведущее, творящее начало, значит любовь должна быть сознательна, устремлена и самоотверженна...        

      И только такая Любовь способна изменить и Человека и окружающий его Мир. И только такая Любовь будет способствовать росту Ангела Духа в каждом Человеке. Истинная Любовь даст импульс для роста и расширения сознания, которое расширяясь, приведёт к пониманию Основ Мироздания и Космических Законов. Но тогда, познав эти Законы, Человек принимает на себя и ответственность за их исполнение, и претворение в свою Жизнь.
      Сердце, 243 …Примем любовь, как двигателя расширения сознания. Сердце не будет пламенеть без любви, не будет нерушимо и не будет самоотверженно…
Мир Огненный ч.3, 131 …Чистая, великая любовь рождает благородство духа, которое может переродить человека...

Постепенно возжигая в своём Сердце огонёк Любви ко всему Сущему, Человек в Любви  найдёт все свои самые лучшие качества и черты, которые пополняя мысли, эмоции, дела и поступки Человека в каждодневности Жизни приведут к возрождению и дальнейшему развитию и росту Ангела Духа.
    Любовью возжётся и свет Красоты Жизни Человека, которая является вторым Вселенским ключом Жизни, как Человека, так и Мирозданья. А раз Красота  возжигается Любовью, значит и она находится в Сердце каждого Человека. 
Зов, Сентябрь 25, 1922 г. 
Любовью зажжете свет красоты и действием явите миру спасение духа.
Мир Огненный ч.3, 171…Чем же слить сердца? Скажем — любовью, тем мощным источником, который превращает жизнь в явление красоты. Тем источником, который содержит все тонкие энергии сердца.

Зов, Июль 26, 1922 г. …Поймите - нет вещей, нет решения, нет гордости, нет покаяния, есть она - Красота. В ней путь ваш. И ею встречу тех, кто дойдет до Меня.
Свет Красоты осветит всё земную Жизнь Человека, так как все мысли, эмоции дела и поступки Человека будут постоянно наполняться этим светом и энергиями бескорыстной Любви. Придёт Радость и уверенность Жизни, энергии высших вибраций наполнят окружающее пространство Человека и постепенно изменят его и  окружающий его Мир. И подтверждением тому слова Учения:

Беспредельность ч.1, 225 …Красота Бытия так мудра и прекрасна!.. Беспредельность ч.2, 719…Каждый дух творит свой мир и от качества сознания зависит красота или уродство созданного мира…                                                                                       Но для полноты познания Беспредельности Бытия нужны Знания – этот третий Вселенский ключ Жизни. Где искать его?   

И вновь Учение указует Путь:
Зов, Июль 7, 1921 г. …Лучшее знание - сердце.                                                                  Агни Йога, 424…Мера понимания есть степень любви. Можно выучить строки дословно и все-таки остаться мертвецом, если не согреется знание любовью.
     Вот и определилось место нахождения трёх ключей Бытия Человека, которыми будут открыты Прекрасные Врата как земной, так и Надземной Жизни Человека. И все они, Три в Одном, гармонично сочетаясь и дополняя друг друга.  И все они в Сердце Человека, в этом Солнце его Вселенной. И это есть Высшая Триада Сердца каждого Человека, так же как и в теле Человека, Дух, Душа и Разум являются Высшей Триадой воплощённого Человека, его Истинным «Я». 
            Приведу последние строки из статьи «Три ключа» Е.И.Рерих.

…Вслушайся чутко в голоса всего сущего. Через это ты постигнешь отдельные его свойства. Поняв - полюби широкой любовью все сущее. Приобрети больше глу​боких знаний. Воспитай в себе до предельных размеров понимание гармонии и красоты. С любовью, знанием и красотой иди к людям. Объединяй их. Строй с ни​ми жизнь, светлую, бодрую, полную неустанного труда и радости. В этом великом творчестве ты овладеешь неиссякаемыми новыми источниками сил и знаний. А стремясь познать сокровенные тайны природы во имя общего блага, ты будешь тем самым выплачивать свой долг.

Идя этими путями, ты овладеешь тремя великими ключами КРАСОТЫ, ЛЮБВИ и ЗНАНИЯ. Ими ты откроешь двери входа, ведущего к светозарным источникам бо​жественной истины.

Сумей овладеть этими ключами.

В этой статье заключена краткая напряжённая программа Духовного роста каждого Человека, которая чётко указует Путь Истины в Любви, Красоте и Знании. И он должен быть пройден каждым  в Благодарности, Торжественности  и  в Сердечной Молитве Великим Владыкам и нашим воплощённым Учителям. 
К дню 24 марта 1939 года Е.И и Н.К.Рерих писали Латвийскому Обществу.
                                                                                                                                                      24.03.1939 Елена и Николай Рерих Латвийскому обществу 

Радоваться ко дню 24 Марта. Сойтись к этому дню с самыми добрыми взаимными пожеланиями. Отеплить друг друга прекрасными устремлениями – укрепиться в содружестве для будущей работы. Не в мирное время, не в лёгкие дни шлём эти пожелания, но ведь радость есть особая мудрость, а в памятные дни нужно принести все свои лучшие намерения. Если у кого – горе, то именно в такие дни нужно пытаться исцелить его от горести, и лучшим средством будет общее дружеское пожелание. Если у кого имеется особая радость, то именно в памятные дни он захочет поделиться ею с друзьями. Дружба, содружество – не пустой звук, не облачное, не пыльное рассеяние. Наоборот, содружество есть истинный цемент, на котором устоит даже самое массивное здание. Иногда может казаться, что понятие дружбы есть нечто врождённое – чему не надо учиться. Неправильно, и дружбе, и содружеству, и сотрудничеству нужно учиться. Все эти качества нужно воспитывать в себе в постоянном труде. Взаимное доверие, без которого не может быть и дружбы, тоже должно быть развиваемо. Всякие неискренние улыбки пусть будут уделом невежд, которые не знают об основах бытия. Но каждый приобщившийся к Живой Этике, понявший необходимость нравственных основ, отлично понимает, что искренность и сотрудничество будут теми прочными устоями, на которых складывается совершенствование. Дорогие друзья, в памятный день 24 Марта мы сойдёмся в разных частях света и пошлём наши лучшие мысли Тому, Кто в вечном труде и в вечной красоте слагает счастливое будущее. И это счастье не будет чем-то недвижным и закостенелым в самости и своекорыстии, – оно будет радостным напряжением всех светлых качеств. Пусть в этот день каждый просмотрит свои светлые качества. Если он найдёт в себе новое благодатное зерно, пусть порадуется. И придёт он к друзьям своим не на холодное бездушное совещание, но для огненного и прекрасного общения. Призовём все свои силы, чтобы служить человечеству. Не будем препинаться о человеческие заблуждения, но будем надеяться, что удастся по всей земле посеять те благостные семена, которые называются добром. Это семя добра нуждается в прекрасной оправе, и потому, призывая к добру, будем служить и красоте. Красота и добро – ключ к радости. Радоваться в день 24 Марта.

Е.Р. Н.Р.

Закончить  свое сообщение хочу словами, взятыми из Учения,  которые могут украсить Стяг Жизни каждого Человека. Почему стяг, стяг – это воинское знамя. А Жизнь Человека это постоянная битва с самим собой, с гидрой зла, самости и незнания в его Разуме. И каждый должен чётко осознать, что его  физическая Жизнь - это передний край битвы Светлых сил за него и за всё Сущее с тьмой. И битва эта ведётся мыслями, эмоциями, делами и поступками каждого Человека. И каждый в этой битве  Воин. И каждый должен выбрать, на чьей он стороне в этой Битве. 

Вот эти слова:
Иерархия, 176... Явление завещания может быть кратко: «пылайте сердцами и творите любовью».

И в заключении, примите творчество, посвящённое Любви. 
          ПОСВЯЩАЕТСЯ ЛЮБВИ.

    Вновь принят Луч, и Ангел в Сердце освещён

    Огонь костра Сердечного чуть светит

    Но знает, что Любовью будет укреплён

    И этим чувством каждого приветит.

    И вот Она -  из огонька сердечного взошла

    Взошла с улыбкою и скромно встала рядом:

    «Я знаю, что нас ждут великие дела,

    Поверь и ты, - Жизнь расцветёт прекрасным  садом.

    Но путь нелёгкий предстоит совместно нам пройти

    Ущелья самости и зависти отроги

    Болото раздражения и ярой злости яд

    Не уничтожим, будут путами на ноги.

    Осветим Разум Истины Лучом

    Из закоулков тёмных выползет шипя и извиваясь

    Многоголовая и мерзкая и это гидра зла

    И засверкает Меч, в бою том  закаляясь.

   Бой напряжённый, каждодневный со своею тьмой

   С незнанием и серостью мышления

   Объединение  Триады вновь поможет нам с тобой

   И вместе мы взойдём на светлый Путь- Путь воскресенья.

   Взойдём и возвратимся в Огненный наш дом родной

   В наш дом Отца и нашей Матери – Любви 

   Для каждого нет более награды дорогой

   Идём, нас  терпеливо ждут они».

   С улыбкой разговор  закончила Она 

    И засияли Ангела доспехи

    Совместно с Ним взялась за рукоять меча 

    И грянул бой, и проявились первые в нём Вехи.

   Неустрашимо в напряженье бой идёт

   Все стрелы зла щит веры  стойко принимает

   И вновь над Жизнью -  Истины рассвет встаёт

   Любовь с Терпением и в Радости тьму побеждает.

  И вот последняя скатилась гидры голова 

  Огонь раскрывшейся Любви Пространство наполняет

  И Сердце Огненного Ангела горит

  В Труде и Мудрости  Эпоху Новую встречает.                                  

                                                                                  24.02.12г
                                           «Клуб единомышленников по изучению 
                                                Духовного наследия семьи Рерихов»
