                             СТРАНИЧКА  ДУХОВНОГО ЗДОРОВЬЯ

Пусть всем Мирам будет хорошо!                                                         Владыка Истины Божественный Учитель, Великая Матерь Мира – пребудьте всегда в Сердцах наших, ведите нас Верхним путем к Красоте и Совершенству.                                                                                      Пусть Мысли наши будут Прекрасны, Знания глубоки и действия эффективны.

                                                     АУМ.

                                         БЕСЕДЫ  СЕРДЦА.

          ТВОРЧЕСТВО – КЛЮЧ К ПОНИМАНИЮ УЧЕНИЯ ЖИЗНИ.
                                                   Творчество есть основа эволюционности. 

                                                                                        Община, 163
       Зима на Планете полностью вступила в свои права. Скованное морозами всё Сущее  отдыхало и набиралось сил до следующей Весны. Только Человек, сменив осенний наряд на зимний, продолжал трудиться, поднимаясь в своём труде, по Беспредельной лестнице Жизни.  И в этом Труде набираясь опыта и претворяя своими действиями, как свою Эволюцию, так и эволюцию всего Космоса. 

    Серая пелена газов окутывала город, и свою лепту в её наполнение вносили выхлопные газы автомобилей, дымящие трубы угольных котельных, частных домов и строений, которых  в городе осталось ещё достаточное количество. Снег на дорогах и между домами почернел, и постепенно, всё больше загрязняясь деятельностью Человека,  с нетерпением ожидал очередного снегопада, чтобы восстановить свою белизну и искристость. Воздух города, впитывая  в себя пелену газов  становился тяжёлым и в сильные морозы опускался всё ниже и ниже, как бы выдавливая Человека из города  на свежий воздух, на Природу. А в бору, очищаясь от газов и наполняясь   праной  деревьев, он нёс в себе заряд чистоты и бодрости для желающих приобщится к этим энергиям. И несмотря на постепенно усиливающиеся морозы, лыжные базы, расположенные в ленточном бору города, в выходные дни наполнялись людьми , предпочитающими активный отдых на Природе - лежанию на диване. И Человек, отработав в Радости и Творчестве рабочую неделю, также старался в выходные дни, с  утра  напитаться этой удивительной живительной Силой Космоса, разлитой в Природе.  
   Очередной день Жизни Человека подходил к концу, Лучи Солнце давно ушли за горизонт,  светлое время дня  всё уменьшалась, но, как и всё преходящее, недалёко было то  время,  когда и время дневного света начнёт увеличиваться и  это знание непреложности  вечного движения вносило дополнительную Радость в Жизнь Человека. Непосредственно перед сном он старался  40-50 минут посвящать изучению Учение Живой Этики,  изучая и приобщаясь к ней, с каждой прочитанной строкой чувствовал, как его Разум всё больше и больше проясняется. Ранее, непонятое, проявлялось и открывалось при повторном прочтении через определённый период. А иногда прямо чувствовалась тяга к раскрытию или к пониманию какого либо вопроса, и тогда Человек находил ответ на этот вопрос в Учении  и внимательно изучал что по этому поводу говорит Живая Этика. Вот и сейчас он открыл Учение Живой Этики и начал читать. Когда отведённое время на чтение закончилось Человек воздав хвалу Высшему и поблагодарив за счастливо прожитый ещё один прекрасный день Жизни, стал готовится ко сну.

         А Огонёк Сердца, в это время, немного пригасил свои язычки пламени в их огненном  танце и стал дожидаться Триаду, которая всегда собиралась возле него на беседу с Сердцем, после того как Человек засыпал. Но сегодня, что то, никого не было видно, наверное, Человек ещё не заснул и приходилось ждать. Сердцу было знакомо это состояние Человека, когда после прочитанного, он не засыпал сразу, а обдумывал и анализировал прочитанное, сверяя полученные знания со свое прожитой Жизнью. И Триада Человека непосредственно принимала участие в этом анализе и таким образом расширяла своё сознание. Похоже, что сейчас был именно такой момент и Сердце терпеливо ждало.
       Прошло немного время и показалась Триада Человека, оживлённо обсуждающая только что прочитанное Человеком, её работа ведь не прекращается с наступлением сна, это только физическому телу Человека требуется отдых, а Бессмертная Триада каждого Человека трудится 24 часа в сутки. Она изучает, анализирует и применяет полученные знания и приобретённый опыт каждодневности, чтобы затем синтезировать его и отложить в своём Бессмертном хранилище, в «чаше» накоплений. Сердце прислушалось к разговору. Говорил Разум, он, как всегда энергично, высказывал свою точку понимания прочитанного одного из параграфов.

     - Не устаю поражаться Мудрости Учения, - продолжал говорить он, когда Триада Человека расположилась у огонька Сердца, - в Учении есть параграфы, где буквально каждое предложение требует детального разбора. Иначе не  осознать и не проникнуть в Истину, которая излагается в нём.  А Жизнь Человека так переплетена  Космическими Законами, что невозможно рассматривая какое либо явление Жизни  и не столкнутся с ними. Сейчас читали и разбирали творчество Человека, оказывается, что оно неотъемлемо связано и с мыслью, и с Радостью, и с вдохновением и со многими другими составляющими Жизни Человека, - он посмотрел на Душу и Ангелочка.

  - Конечно, - вступила в разговор Душа, - если хорошенько вдуматься, то всё что делает Человек в своей Жизни, должно делаться не только в Радости и с Любовью, но во всё Человек должен вложить своё творчество.

  - Это становится понятно, - Разум задумался, - и теперь остаётся только разобраться, а что же собой представляет творчество Человека, и в чём оно заключается, ведь не зная или не понимая чего то, нельзя это проявлять или стремится к нему.

  - Творчество Человека, наверное, в первую очередь должно проснуться в Сердце Человека, - вступил в разговор Ангелочек, - ведь оно Солнце нашей Вселенной, и как Солнце напитывает нашу Землю энергиями и Лучами Любви и Благодати от которых расцветает всё Сущее на Планете, так и от Сердца Человека должен прийти первичный импульс и тогда расцветёт в Человеке его  Прекрасный и удивительный цветок Творчества. Оно ведь первое в Человеке откликается на зов Космоса, а для большей ясности,  давайте попросим Сердце провести с нами сегодня беседу о творчестве и его необъятных гранях, - предложил Ангелочек, обращаясь к Триаде Человека. Триада посмотрела на Сердце, которое как всегда в Терпении и с улыбкой слушало их разговор. И услышав о предложении Ангелочка провести беседу о творчестве, заговорило:
  - Родные мои, вот и вы подошли к этому основополагающему моменту в развитии и эволюции Человек, которое называется творчеством. Творчество должно проявляется в каждом мгновении Жизни Человека и в самых разнообразных вариациях, и начинается оно, как и любое действие, с получения, осознания и применения Истинного Знания. Учение так говорит об этом: 

      Мир Огненный ч.3, 137 Живая Этика заключает в себе законы для явлений Истины. Жизнь утверждается на всех высших понятиях; так творчество Живой Этики направляет мысль к созиданию сущего. Все устремления во имя Живой Этики будут направлять мысли к строительству высшему. Именно, не словами, но действиями будут слагаться ступени будущего. Каждый животворный огонь должен вызвать свои формы. Потому творчество Живой Этики может направить человечество к Свету…
  - Как видим само Учение Великой Истины является Космическим Творчеством Великих Владык с энергиями Любви, Терпения и Добра. И Истинная Жизнь Человека будет утверждаться только на высших понятиях, которые открываются в Учении. И во имя Учения, и своей эволюции, в действии будет строиться лучшая воплощённая Жизнь Человека. А применение в действии истинного Учение Живой Этики даст понимание высшего назначения Человека на Земле. И осознание своего предназначения и будет  тем первым кирпичиком  в здании Прекрасного Храма Жизни Человека, положенным на прочный и незыблемый фундамент Учения. По закону Свободной Воли Человек сам выбирает путь своей Жизни, и те знания, которыми каждый питает свой Разум. Как же подобрать ключ к пониманию  Истинного  Учение и как прикоснуться к нему спросите Вы?
Беспредельность ч.1, 60 Ключ к Учению каждый должен найти в сердце своем. Понимание Учения мира может открыть творчество духа. Учителя Облик может дать озаренный путь к космическому простору.
Братья человечества, Мощь несущаяся, но трудно принять человечеству неуявленное грубым зрением. Когда настанет пора утвердить, что чувствознание сильнее глаза, тогда проснутся сознание, чутье и тонкость духа человеческого.

  - И этот ответ дан в Учении, в Сердце каждого этот ключ к пониманию Истинного Учения, которое и положит начало творчества духа, проснувшегося от  Лучей Знания, ведь  только их энергии Любви, Заботы и Сострадания ближнему созвучны таким же энергиям Сердца. И только с постепенным раскрытием Сердца Человека начнёт просыпаться  в нём истинное творчество. Но истинное Творчество не возможно без чистой и безвозмездной Любви Сердца, Любви ко всему Сущему. Обратимся к Учению:

 Иерархия, 280 Вернемся к понятию любви. В каждой книге должно быть отведено значительное место этому основному понятию и особенно, ибо под любовью часто понимается многое обратное. Правильно указывается, что любовь есть ведущее, творящее начало, значит любовь должна быть сознательна, устремлена и самоотверженна. Творчество нуждается в этих условиях…
     - И тогда непреложной основой творчество станет пробудившийся и наполненный Огнём, Радостью и Любовью Сердца Дух Человека, который будет находить в Учении всё необходимое для его роста и подъёма. И вновь Мудрость Учения:    

Агни Йога, 621 Залог Учения радость духа. Творчество целесообразно, когда к устремлению к явлению красоты устремленный дух являет понимание Беспредельности. Считаю, пружина сознания утонченного утвердится явленным Учением.

Агни Йога, 660 Чем же преображается дух? Творчеством импульса. Чем же восходит дух? Творчеством устремления. Как же не насытиться духу огнем, если только так можно приобщиться к Космическому Магниту? Ведь сознание Высшего Духа есть насыщенный огонь! Потому только осознание Высшей Воли может привести дух к назначению. Потому каждая сознательная мера даст красоту действия.
Творчество, примкнувшее к утвержденному огню, намагничивается сознательно исполнением Высшей Воли.

  -  Преобразившийся, насыщенный огнём Дух Человека в своём устремлении и Радости придаст новое направление и качеству и мыслям Человека. И каждое осознанное действие Человека будет иметь свою Красоту.  Мы уже знаем, что мысль первична в явленной Жизни Человека. Ведь с неё начинается любое действие? Говорится:

       Аум, 23 Каждый камень на планете создан мыслью. Каждый предмет овеян творчеством мысли. Нужно уважать каждый сотворенный предмет. Нужно найти снисхождение к несовершенству. Ведь каждый творец когда-то был несовершенен. Каждое накопление давалось и трудом, и напряжением. Только в таком осознании приучимся уважать творчество. От малого осознаем и великое. Чтобы целесообразно начать звучание Аум, нужно проникнуться уважением к величию творчества.
Так понятие Благодати будет даром прекрасным. Только лучшее устремление получит воздаяние. Мера лучшего понимается, как соответствие с Высшим Началом. Струна протянется от чего-то к чему-то. Без укрепления струна будет мотаться в пространстве.

Иерархия, 211 Мысль есть основа творчества. Она может быть видима и измеряема. К мысли нужно относиться, как к созданию самодействия. Из этого понимания проистекает правильное обращение со следствием мысли…
   - Питаемая Любовью Сердца, Огненностью Духа и Радостью Познания мысль постоянно будет получать всё новые и новые импульсы для развития творчества Человека, которое в своём постепенном развитии начнёт проявляться и в чувствах и в эмоциях и в делах и в поступках, так как это одно неразрывное целое. И начнётся оно с малого, в каждом, и не принижая, не умаляя малое в каждом, поможем ему подняться к Высокому в нашем общении. Потому как и в малом, так и в Великом всегда звучит Величие Космоса, и у каждого звучания своя Красота и Гармония Беспредельности. И чем же тогда является творчество Человека в его сознательной осмысленной Жизни? И говорит Мудрость Мироздания:
Община, 163 Творчество есть основа эволюционности. Чем же можно укрепить явления творчества? Можно лишь источником бодрости. Радость есть особая мудрость. Бодрость особая техника. Углубление бодрости происходит от сознания творчества элементов. Конечно, творческое терпение и бодрость являются двумя крыльями работника.
Мы плохо понимаем сентиментальное слово — вдохновение. Когда сознание работает, тогда не к чему ходить в гости к вдохновению. Точно подвальный жилец за милостью к благодетелю! Тогда опять начнется деление на будни и праздники. Тогда можно опять начать праздновать дни рождения. Наша Община имеет один нескончаемый праздник труда, где бодрость служит вином радости.
Нельзя утешаться вдохновением, можно успеть удержать сознание на степени творческого терпения и петь подобно птицам, для которых песнь есть выражение существа. Но надо изгонять пугал песни, ибо степень песни есть степень качества труда. Нужно пройти бодро, как древнее сравнение — лёт стрелы!
Не покажется ли странным, что так часто говорю о терпении, о препятствиях, о бодрости, о нескончаемости борьбы? Именно, в разное время и с разных сторон кую доспех бесстрашия. Помните, эта закалка не может быть совершена в одночасье. В разных температурах закаляется меч; даже Будда не отрицал, что в самый счастливый час надо помнить о несчастье, не уменьшая радости.
Но закаленная радость не знает пугал. Радость есть особая мудрость.
  - И вырастают два крыла у Человека, вступившего на верный Путь озаренный Огнем его Сердца и Духа – творческое терпение и бодрость, а ещё и радость созидания Прекрасного. И непрестанно всё это питается от нашего Солнца Солнц, Сердца Человека. И приходящее вслед за этим вдохновение будет вторичным фактором, помогающим Человеку  целенаправленно творить свою явленную Жизнь, которая благодаря Сердечному творчеству будет становится всё Прекрасней и Прекрасней. Также неотъемлемой частью творчество будут и Красота творчества  и  одно от другого неотделимо.

Беспредельность ч.1, 112 Образование разных энергий соответствует мышлению человека. Самые тонкие энергии у духа, утверждающего красоту, явят формы соответственные. Тонкие энергии проявляются, отражая сущность, рождающую форму. Закон Космический отвечает напряжению духа и стремится к осознанию тонких сущностей. Космический закон отражает явления всего мира форм. Ясное понятие утверждает ясное творчество.
Приближающийся к последнему пути, носящий в себе синтез всего прекрасного, создаст те формы, к которым его дух устремится.
Я утверждаю Красоту.

     - И как вы поняли проявленное творчество будет  первым и самым верным критерием верности избранного Пути и самым верным показателем применения Учения Живой Этики в каждодневной Жизни Человека. В противном случае, причину отсутствия творчества надо искать в качестве применения указаний Учения в своей Жизни и в себе. 
И со временем, неустанно продвигаясь по этому Пути, из малого творчества возродится и Великое.  Энергии, из Беспредельных кладовых Космоса постепенно усиливаясь по Закону Космического Магнита, устремятся к Человеку и постоянно будут питать его творчество Красотой и Гармонией Созидания. И в этом непреходящем творчестве Человека будет украшен весь ход его Эволюции.  

 Беспредельность ч.1, 15 Нужно выбирать между мраком заблуждения и величием Истины. Дух решит понимание, утвержденное веками. Не гоже по низшей дуге пройти и, начав с точки на плоскости низменной, в ту же плоскость вернуться. Зачем тогда, вообще, все затраты энергии, если у низших врат опять стучаться? Готовьте себе сад прекрасный для духа не на изжитой пустыне, но на вершине достижений.
Утверждено каждому украсить эволюции ход. Утверждена каждому помощь пространственных мыслей. Бепредельности сокровищница открыта всякому, проникнувшему в понимание космических сил.
Слои вашей планеты чем напитаны, обнаружить не радость. На весы положим уявление всех пороков: гнева, малодушия, предательства, предрассудков, лицемерия, удовлетворения. На перевес положим: устремленность психической энергии, чувствознание, утверждение Заветов Мудрых, нерушение Начал, признательность Щиту, подвиг знания и неуклонность в пути, явленном Беспредельностью.
Когда Владыка Будда сущее человеческого Эго назвал процессом, то можно принять формулу «Льва» в обиходной жизни. Привыкайте к мыслям о вечном движении и не задерживайтесь в ущелье мрака. Творчество привлекает творящую мощь, потому намечайте искры Космоса.
Выберем между невежеством и сиянием Беспредельности!

Беспредельность ч.1, 84 Возможно ли бесцельное существование когда даже природа имеет свое предназначение? Предназначением человека может ли быть растворимость, когда даже элементы низшие имеют свою последовательность? Можно кончить существование предмета, сотворенного рукою человека, но творчество Разума Космоса беспредельно в своей целесообразности. Ступени, которые человечество может занимать в Беспредельности, полны космических отражений. Человек призван, как отражение Вселенной. Человек призван, как утверждение космических высот и выражение космических огней. Дано прогрессирование для высших миров, а люди принимают существование, как бесцельное прохождение! Явь видимая может быть отражаема утверждением иллюзии, но космическая настороженность подсказывает сердцу человека — «творимы и творчество удел!»
Последовательность действий, последовательность явлений космических огней творчества — показательный символ Беспредельности.

 И в этом проявлении улучшается Жизнь Человека, улучшаются и совершенствуются все формы его Бытия. И всё это при истинном устремлении к Свету под водительством Сердца Человека.                                                                                                                  Беспредельность ч.1, 145 Вся космическая жизнь пронизана тонкими энергиями. Устремленное творчество в вечной вибрации создает формы Бытия. Вселенная так унизана сокровищами! Ту струю являет Космос, которая затрагивает каждый устремленный дух. Тонкие энергии требуют тонкого понимания, при котором утверждается явление вибрации с космическим магнитом. Творя, дух соединяется с космическим магнитом. Слои пространственного огня утверждают слои земных планов. Но нужно усмотреть, как расходится утверждение с воспринятым. Когда истина идет с планом Владык, тогда усмотрите каждую космическую вибрацию. Когда же истина утверждается, как человеческое неразумие, тогда получение энергии лишь сводится к явлению противоположному.
Собирание космических элементов обычно происходит при самом индивидуальном сознании. Зоркая напряженность, беспредельная устремленность ручаются за создания космического магнита. И в основе всей Вселенной ищите Сердце!                                Беспредельность ч.1, 146 Когда сердце требует создания высших форм, тогда космический магнит притягивает все возможности. Ведь, самый мощный магнит сердце! Потому так лишились люди самого высшего понятия Архата. Если принцип не одушевит творчество и сердце, то понятие становится настолько искаженным, что не строительство жизни получается, но мышление ничтожества…  
Беспредельность ч.1, 234 Притяжение сил космических огней соответствует самым устремленным лучам солнца. Сила творчества человека равна лучам огня пространства, потому можно сказать, что животворящая сила человека измеряется своим излучением. Измерение устремленного духотворчества может положить утверждение тех весов, которые указывают на приобщение или разъединение с ходом эволюции. Измерение действий может установить точное соотношение принципов, так называемых космических истин.
Явление притяжения энергии солнечных лучей уравновешивается с той почвой, на которую падают лучи. Также действует притяжение космических огней на дух человека. Пространство наполнено магнитами и человеческая аура несет столько магнитных излучений. Установлено, что Космос творит магнитом и сила притяжения дает человеку жизнь. Творчество на этом принципе основано. Непреложный закон!                                                                                                      - Как видим, что и Космос творит по Закону Магнита, а на земном плане только Сердце по своему развитию и созвучию, способно притянуть соответствующие энергии и использовать их во благо, - Сердце замолчало и посмотрело на Триаду. Разум напряженно размышлял, а затем начал говорить:                                                                                                                                                                                                                                                                                         - Теперь понятно, что в каком состоянии у Человека развитие и открытие Сердца, такая  же по качеству и количеству будет и принимаемая им энергия Космоса. А какая принимаемая энергия, то есть её вибрации, такие и мысли и эмоции и чувства и дела и поступки. И  творчество, которое в них вкладывает Человек, также зависит от этих энергий, и Жизнь Человека настоящая и Будущая напрямую зависит от этого. Интересно получается. И сейчас, хотелось бы по подробней разобраться во всём этом,  как всё-таки связан с творчеством Человека и как  действует Принцип Космического Магнита в нём, - закончил он. Сердце мягко улыбнулось:                                                                                                  - Об этом в Учении Живой Этики говорится постоянно и в каждом томе можно найти упоминание о действии этого Космического Закона, послушаем, что говорится об этом применительно к творчеству:
Беспредельность ч.1, 240 Заложение магнита для космических принципов происходит так же законно, как и самое действие. На тех же условиях проявляется человеческая деятельность. Предшествующее действие каждого проявления является магнитом для последующего. Потому творчество, предшествующее явлению магнита, есть Первичный Источник, который наполняет пространство. 
Указано на творчество магнита, как на источник человеческих действий…                         

Беспредельность ч.1, 308 Космический магнит основан на притяжении частиц всех энергий, потому невозможно выделить одну энергию из соответствующих явленных величин. Поднятие или опускание весов зависит от несоизмеримости или от несгармонизирования энергий. Вторжение посторонних сил или попутное течение дают направление токам космического магнита. Токи дают страницу космического творчества. Получивший сегодня отдаст завтра. Чаша весов наклонится в сторону обратную. Архивы пространства полны этими рекордами. Рекорды эти полны человеческими извращениями. Только служение эволюции может утвердить творчество, соответственное космическому магниту, так Мы творим тождественно с Космосом.
– Из прочитанного становится понятно. что в каждом своём действии Человек закладывает первоначальный Магнит, который притягивая созвучные энергии является импульсом для следующего действия, это действие для следующего и так далее до Беспредельности. Под этим Магнитом надо понимать всё, что делается Человеком, начиная от мысли, эмоций и желаний и заканчивая делами и поступками в их беспредельном многообразии. Притянутая  по созвучию энергия наполняет Сердце и трансмутируясь в нём, способствует раскрытию энергетических центров Человека. Они, в свою очередь, раскрываясь, начинают потреблять всё больше и больше энергий, а от этого начинает улучшаться и качество творчества Человека, которое он вкладывает в каждое своё действие.
Но одно необходимо твёрдо усвоить и осознать, любое творчество, иными словами, любое действие Человека должно служить делу Эволюции, и совершаться для блага всего Сущего,  а не для личного накопления физических благ.  И только такая отдача будет способствовать накоплению и поступлению энергий в еще большем качестве для дальнейшего улучшения творчества Человека. Так же творят и наши Старшие Братья в Любви и Заботе, творчески постоянно исправляя Путь Человечества и корректируя План Развития Рас, который он искривляет своим невежеством и самостью. И ещё об одном важном аспекте творчества необходимо сказать. Каждое проявленное творчество Человека это совместное творчество видимых и невидимых сотрудников, и приходит оно к Человеку и даётся для проявления в его творениях совершенно бесплатно. И должно также бесплатно осознанно и в Радости отдаваться на благо ближнего, помогая ему в осознании и принятии Космических Законов Учения. Мудрость Учения предостерегает и направляет:

Надземное, 831 Урусвати знает мощь победы над самостью. Люди скажут: «Такая борьба непосильна естеству человеческому, даже не знаем как приступить к такому сражению». — Но каждый вход имеет свой Сезам.
Не считайте себя неслыханными героями, когда начнете наступление на чудовище самости. Прежде всего, уявите борьбу своему «я» и пробуйте заменить его словом «мы». Можно понять, что такая замена не трудна, особенно, если знаете, что каждое действие ваше не может быть единоличным. В каждом труде действует коллектив Земной и Надземный. Никто не может утверждать, что он действует без ярых сотрудников. Только глупцы и невежды не замечают, как складываются их проявления.
Наука утверждает, как мощны надземные токи. Наука уже улавливает мысленные посылки. Во имя науки подобает заменить «я» мощным «мы». Не прав творящий человек, полагая, что его творчество лично. Пусть он подумает о видимых и невидимых сотрудниках. Его труд не умалится, если он окажется достижением соборным. Так и понятие личной собственности легко преображается в нечто коллективное. Человек будет хранителем земных сокровищ и он придет в Мир Надземный неотягощенный грузом тяжким.
Мыслитель говорил: «Человек, ты можешь начать борьбу с самостью в любой час твоего существования».  

Становится понятным, что извлечение дополнительной выгоды, продажа за деньги «своего» творчества, если только оно не приносит основной доход Жизни,  прервёт токи энергий и Человек начинает вновь погружаться в своё болото самости и возвеличивания самого себя. И вновь закрывает клетку своей темницы, отгораживаясь в своём неприятии от всех остальных. Вот о каких рекордах человеческих извращений говорится в Учении, и только бескорыстное распространение творчества Человека притянет к нему ещё больше энергий и возможностей для их реализации на благо Эволюции,            - закончило Сердце и посмотрело на Триаду. Все задумались, осмысливая сказанное. 

  - Это так, - первым заговорил  Разум, - когда приходят творческие мысли при сосредоточении, всегда вспоминаются отдельные фрагменты наших бесед и встреч с другими сотрудниками и их высказывания. А я раньше считал, что приходящее к нам творчество, это благодаря только нашим стараниям и применением Учения в нашей Жизни. Ан нет, оказывается у нас есть много соавторов, и осознание этого, совершенно по другому позволяет взглянуть на наше проявленное творчество.  До чего удивительно всё переплетено и взаимосвязано в этом Мире, поистине, взмах крыльев бабочки отдаётся громом в Дальних Мирах, - с восторгом закончил он. Сердце опять улыбнулось:

   - В своём высказывании ты затронул ещё один Луч творчества Человека, луч коллективного общения, правильно заметив, что при высказываниях и обмене мыслями между сотрудниками и возникают  творческие мысли. И возникнут они только в согласованной группе, ищущей свое единство в Духе Учения Живой Этики. И вновь нельзя не обратится к Сердцу, к этому Солнцу каждого Человека, только с его помощью можно заложить прочное основание ступеней единения.     
     Сердце, 1 Видеть глазами сердца; слышать гул мира ушами сердца; прозревать будущее пониманием сердца; помнить прошлые накопления сердцем, так нужно стремительно идти путем восхождения. Творчество обнимает огненный потенциал и насыщается сокровенным огнем сердца. Потому на пути к Иерархии, на пути к Великому Служению, на пути Общения, синтез есть единый светлый путь сердца. Как излучать явленные лучи, если нет пламени, утвержденного в сердце? Именно, свойство магнита заложено в сердце. Творчество высшее насыщается этим великим законом. Так каждое завершение, каждое объединение, каждое великое космическое единение совершается пламенем сердца. Чем можем заложить основание великих ступеней? Истинно, лишь сердцем. Так дуги сознания сливаются в пламени сердца.
Так мы запомним о прекрасном притяжении магнита сердца, который соединяет все явления.
Иерархия, 6 В зове сердца заложено все творчество. Весь космический простор наполнен зовом и Сердце Космоса и сердце Архата полны зова. Зов и отклик являются сочетанием космических огней. Объединение, истинно, является явлением нашего цикла. Много кругов получается от зова и, расширяясь при интенсивности, захватывают другие сферы. Явление утверждения творчества является, как объединение.
Я — Владыка Шамбалы говорю — принцип жизни является утверждением простора космической энергии и путем творческого огня!                                                                                                                         - В группе сотрудников при свободном высказывании мнений каждым, без критики и комментарий ещё сильнее проявляются энергии разнообразного  творчества, так как каждая мысль и высказывание  дополняются  и обогащаются индивидуальностью, энергией и цветом каждого Луча из присутствующих. И это разнообразие творит синтез энергий, которые беспрепятственно изливаются на каждого участвующего в общении. От этого ещё качественней и мощнее раскрывается сознание каждого. И тогда, со временем, и творчество  каждого Человека в группе расцветает Прекрасным букетом Совершенства, Любви и Благодарности к Учению и Великим Владыкам. Так в коллективных отношениях и общении проявляется творчество. И это только один из многих мощных Лучей, которые созидаются в согласованной группе, объединённой в Духе. Учение говорит: 
Община, 162 Кто уверяет о своей преданности реальному и достоверному, тот должен особенно приветствовать распознавание действительности. Не притворное заикание перед методом признанного авторитета, но борение и горение исканий действительности. Именно, неудержно, именно, неизменно в ярости устремления, когда высокая гора, как маленький холм, не закрывает пространства.
Среди взлетов научаемся великому дару терпения. Сияющее, творческое терпение не походит на мутный плащ непротивления злу. Как неудачные рыбаки, сидят согбенные непротивленцы. Их ставка на длину нити пряжи не может обуздать танец стихий. Творческое терпение знает ключи Нового Мира, потому терпение творит мощь и с каждым часом действительности напрягается.
Непротивление подобно долго открытому флакону благовоний, но творческое терпение, как старое вино затворенное.
Следите за напряженностью творчества в каждом социальном построении. Верно то построение, где окрыляется разнообразное творчество. Если творчеству тягостно, это верный знак ошибки в построении. Этим ошибкам не давайте гнездиться. Зовите каменщиков, перекладывайте стены, пока песнь не зазвучит свободно…                                                                                                                   - Также одним из краеугольных камней в совместном общении группы или любого другого объединения следует отнести Искренность и Простоту в общении и обмене мыслями.  Подкреплённые Любовью и Терпением каждого Сердца и в своём синтезе с ними, все вместе они будут способствовать полному и всестороннему раскрытию любого Сердца пришедшего в эту группу и желающего прикоснутся к Великой Мудрости Учения.  Об Искренности так говорится в Учении:                                                                                     Агни Йога, 556 Даже самые отвлеченные понятия в приложении к Агни Йоге становятся ощутимыми и действительными. Искренность, так называемая честность, делается незаменимой. Попробуйте качество искренности при сообщениях дальних расстояний и затем наблюдайте разницу при внесении личного начала, нетерпения или раздражения, не говоря уже о преднамеренности. Эти свойства лишают ценности следствия. При этом происходит вред, часто непоправимый. Между тем, искренность, как очиститель, вносит кристальность, которая просветляет сознание, как газ дает пламя. Так можно содействовать успеху, прилагая так называемую честность.   Беспредельность ч.2, 737  Конечно, Мы ценим, прежде всего, искренность. Слово, не содержащее в себе утверждение сердца, пусто. Только потенциал духа может дать силу творчеству, потому каждая мысль, лишенная чудесного огня, лишена жизни. Потому каждая мысль, напряженная сердцем, чтится Нами.                              Е.И. Рерих так писала об Искренности и Простоте:
24.04.31 Рерих Е.И. Письма. 1929-1938 т.1 …Хочу послать вам несколько слов сердца… Искренность и простота – два мощных магнита и основы великого творчества отношений между людьми. Мало кто осознает всю важность этого творчества, на котором зиждутся все построения, вся эволюция! Это забытое искусство, требующее всей чуткости, всей настороженности и синтеза духа, должно быть неотложно введено в жизнь как самое насущное познание, ибо, не владея им, как будем строить новый мир, мир красоты, мир мощного сотрудничества!..                                                                        … Чистосердечие можно перевести как искренность, ибо искренность предпосылает и чистоту сердца.  
- Искренность и Простота составят ещё один сверкающий Луч объединённых Сердец группы, который возжёт прикоснувшееся Сердце каждого Человека. Также и распространение Учения будет качественно осуществляться этим Лучом, преобразовывая создаваемые формы в лучшие.  И в этих формах, Великая Истина будет преподноситься другим, по их созвучию.  И это также будет творчество действия, действия по распространению Учения.                                                                     Иерархия, 100 Искра духа зажигает сердце, потому Наше Учение нуждается в распространении огнем сердца. Как можно зажечь факелы духа без огня сердца? Ведь только огонь поднимает творчество и насыщает каждое действие. Энергия, которая устремляет к жизненному импульсу, должна иметь явленный жизненный огонь. Так в этом законе заключены творческие силы. Напряжение каждой энергии вызывает к жизни окружающие энергии, так происходят все материализации, собирая вокруг себя все энергии. Потому зерно духа есть мощный собиратель.                                                        

- И распространять Учение Великих Владык надо так, чтобы не было ни малейшего умаления Божественного или умаления  Его до Человеческой повседневности и посредственности. Всякое умаление и принижение Божественного гасит тот Благодатный огонь Любви, Красоты и Знания, который  нисходит на Человека через Великое Учение Жизни. И это надо крепко помнить при встречах и беседах с другими Сердцами. Собираясь, надо отсекать всё земное, преходящее и устремлять свои мысли, слова и проводимые беседы к Истинному, Бессмертному. И только тогда будут приходить созвучные энергии и Лучи из глубин Космоса. Не умаление, а только возвеличивание Высокого в Его Красоте и Гармонии будет всё сильнее возжигать огонёк Духа каждого, прикоснувшегося к этому Духовному Источнику Жизни. И Учение говорит об этом:   
Мир Огненный ч.3, 266 Человечество придает значение лишь тем понятиям, которые укладываются в сознании посредственности, ибо оно облекает в своем сознании каждую форму соответственно. Почему же не привились все Высшие Понятия? Почему же столько искажений? Почему же так много умалений? Ибо, истинно, дух человеческих исканий и устремлений обращен вниз. Но задача Нового Мира пробудить сознание и вернуть Миру предназначенный Облик Красоты. Творчество духа должно напрягаться, именно, к восхождению. Именно, не низводить Высшее, но подымать. Потому первым условием будет творить Образ Божий по Божественному. Когда человеческое сознание перестанет изображать Божественность по-человечески, тогда достижения духа будут огненны.

  - И в этом возвеличивании Божественного также будет проявляться  творчество каждого несущего весть об Учении другим. Вот почему так необходимо не замыкать в подвале самости свою  птицу творчества, а отпустить её в свободный полёт и тогда каждая, своими энергиями Любви и Красоты поможет другим прекрасным птица творчества опериться и встать на крыло.  И отпущенные на воле в своей Красоте и Радости они  покроют Земное пространство объединённым прекрасным ковром разнообразного светлого творчества, и расцветёт наша Земля от этой Красоты и Радости, и растворятся от объединённых энергий Любви все коричневые газы, и снизойдёт на всё Человечество новые потоки Благодати и Любви Космоса. И такое Творчестве Духа Человека, в своём Огненном Устремлении служения ближнему, встанет в ряд сотрудников Великих Владык и внесёт свой вклад в Объединённое Беспредельное Творчество Космоса, - с Торжественностью закончило Сердце.  Триада Человека восторженно встретила окончание беседы и поблагодарила Сердце за её красоту и содержание, а Душа сказала:                                                                        - Воодушевлённый этой беседой Разум, просит Космос принять и наше  совместное творчество, и мы с Ангелочком и огоньком Сердца поддерживаем  его в этом стремлении, - закончила Она. Огонёк Сердца, подтверждая сказанное,  нетерпеливо зашумел, возгорелся больше, огоньки пламени ускорили свой танец и засверкали новым светом. 

Луч Знания вновь светит на Земле

Энергии  Любви искрятся и сияют

И не желающие жить во тьме

Зарю рассвета в радости встречают.

Спешат в труде руками свою жизнь поднять

Возможностей  даровано  безмерно

На всех нисходит сверху Благодать

С ней Путь указан Человеку верно.

Спешат очистить мысли, все эмоции, дела

От паутины зависти и злости

Избавится  от тёмной гидры зла

Одно ей место в яме на погосте.

И Разум наш свободный от незнанья пут

Воспрянет вверх к Космическим Истокам

И в Огненности устремлённый труд

Энергий Благодатных примет все потоки.

Раскроется в познанье Дух

Душа очистится и засверкает чистотой

И гимном радостно творящих рук

Наполнятся дела все  небывалой Красотой.

А мысль могучая, всё творчество вобрав

В Любви и Радости пронзит Пространство

Прообразы Прекрасные создав

И утвердив Гармонии Вселенской постоянство.

Творить Душа возьмётся смело

Объяв всё Сущее Лучами Доброты

Эмоциями управлять научится умело

Их наделив сверкающей одеждой Чистоты.

В совместном   творчестве поступки и дела

Сметут  прогнившие фасады темноты

Вновь хлынут в Мир всёочищающим  потоком

Лучи Труда, Любви и Красоты.

И в этой Красоте и  Творчестве Сердечном
Преобразится всей планеты Лик

И улыбнутся нам Бессмертные  Владыки:
«Воистину, ты Человек – Велик».

         А Великий Человек  спал, безмятежно улыбаясь, и Дух его, путешествуя по Дальним Мирам, наполнялся энергиями Гармонии, Любви и Творчества Космоса, чтобы вернувшись, ещё напряжённей, в осознанной Радости и Красоте Бытия устремится к сияющим Вершинам такой близкой и такой далёкой Истины. 

   Пошёл снег. Снежинки, каждая  в своём Прекрасном танце, слой за слоем  неторопливо укрывали тёмную землю, и под Светом Звёзд,  она вновь начинала сверкать и переливаться всеми цветами Радуги. И это был как бы ещё один знак Космоса – Человеку:                                                    «Смотри, вот такая и твоя истинная Жизнь, Чистая, Сверкающая и Беспредельная в Бытие. И в своём Терпении и Творчестве, с Любовью и Огнём Сердца ты обязательно войдёшь в её сияющие Врата». 

                        Счастливого тебе Пути Великий Человек.   
                     Владыка Истины Божественный Учитель,  

                                        Великая Матерь Мира  

 благодарим Вас за Вашу помощь и поддержку в делах наших на Общее Благо, за духовную силу, любовь и красоту, которые Вы                   

                                     вносите в сердца наши.

                                                    АУМ.           
                                                                                       22.12.11г   
                                                                      дополнено 26.12.13г                                                                                              

                          «Клуб единомышленников по изучению                                                                                                                                                   

                             Духовного наследия семьи Рерихов»

